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KAUTANAY

4 ) € KsaapaTThiK GYHKIMAHBIH aHBIKTAMAChI
1-cypeT

AHBIKTaMa
y= ax® +bx+c byHKUMA KBaAPATTBIK QYHKIMS Jiell aTala/ibl,
MYH/IaFbl a, b, c 6epiireH HaKThbI caHap, a#0, X - HAKTbI alHbIMaJIbI.
Mpicasnbl ToMeH/ieri QyHKIMANAP KBAaAPaTThIK QYHKIMAFa Mblcall

60J1a/bl:
y=3f+2y41y=—¢f—5L y:6ﬁ—3,y=hﬂ y=2—x{

@ KsajgparThiK QyHKIUAHBIH rpaduri
1. y=ax +bx+c KBaZpaTThlK QYHKUUAHBIH rpaduri napaboaa

. 4 Jell aTalaThlH KUCBIKTAH Typajbl. 1-cyperTe y=4x" —4x+1
P XoHe 2-CypeTTe y=—x"+4x—3 (yHKUMANAPABIH rpaduKTepi
R OeliHeJIeHTeH.

2. y=ax’+bx+c mapabosa TapMakTapbl a >0 Gosranza (3-cypem)
OpZiMHaTa oci GOWBbIHIIA >KOFapblFa OaFbITTaj]faH, a1 a<0
6osiranzia (4-cypem) TeMeHre 6arbITTa/IFaH 60J1a/bl.

3. y=ax’+bx+c mnapa6osa TeGeciHiH KOOpAMHATAIAPbI (xo;yo)

, b 2_
ToMeHAeri X =-——, ¥, = ax, +bx, +c HeMece y = b~ dac
4a

a .

dbopmynanapmeH ecenTesei.

4. y= ax® +bx+c napa6oJia e3iHiH Tebeci apKbl/Ibl OpAHUHATA OCiHE
napaJijieJl eTeTiH Ty3yre KaTbICTbl CHMMETPHUSLJIbl 00J1a/bl.

< J 5. y=ax’ +bx+c napa6onanbly, OX 0CiMeH KUbLIbICY HYKTeIepiHiH

abcuuccasapbl KBaApaTTblK QYHKLUSHBIH HeJjepi 6oJsajbl.
- A KBazpaTThlK OYHKIUA HesjepiH Taby yuiH ax’ +bx+c=0
3-cyper TeHJey/li ey Kepek.

6. KBaapaTTblKk yHKUUsSHBIH Oy OoCiMeH KUBIIbICY HYKTECiHIiH
opAuHaTackl QYHKUUSAHBIH X = 0 HYKTe/leri MoHiHe TeH,

X0

>

i @ y=ax’ + bx + c KBAAPATTHIK PyHKIWMA rpadurin cary:

7X
wo'}’o) 1. l'lapa6011a TapMaKTaphbl OaFbIThI dHbIKTaJiabl.

0
Yo

N

b
[Tapa6oJ1a ylIbIHBIH KOOpAMHATANIAPbIH X, = 57 Y0 ax; +bx, +c
a

-
<

bopmynanap KeMeriMeH Taby KoHe KOOPJMHATA >KAa3bIKThIFbIH/A
oesriseHei.

3. [lapab6osaHblH abcyucca OoCiMeH KHUbIJIbICY HYKTeJepiH
(Heszmepin) Tabbliazbl. Erep GyHk1ysa Hesepi )oK 60J1ca, oHAa
d/ieTae napaboJiaHbIH, CUMMETPHUS OCiHe KAThICTbl CUMMETPHSIJIbI
6oJIFaH HYKTe Tabblaa/ibl. Mbicasibl, KoopauHaTanaphl (0; ¢) xxkoHe
OFaH CUMMETPHUAIbI 60/1FaH (2X; C).

4. CasnblHFaH HYKTeJep/i y3iniccis Teric KucbIKneH Kocbliazbl (Erep
KakeT 60JIca, mapaboJiaHbIH TaFbl Aa 6ip Hellle HYKTECiH cajyFa
6oJs1azibl).




KBAOPATTbIK ®YHKLUNA

@ KBaapaTThIK QYHKUMAHbIH KacHeTTepi

1. AHBIKTaJ1y 06JIBICBI:
D(y)=(-i).
2. MaHaep KUBbIHbI:
a) a>0 6osica, E(y)= [yo;oo).
b) a<0 6ouca, E(y) = (—oo;yo].
3. EH, yJIKeH X39He eH, Killli MoH/Jepi:

a) a>0 6osica, X =X, HyKTe/le eH Killi MoHiH KabbL1ai/bl, 6y MaH Y, = ax; +bx, +c -ra
TeH 60J1a/ibl, aJl eH YJIKEH MOHIH Kabbli1jaMaibl;

b) a<0 6GoJsica, X=X, HYKTe/le eH YJIKeH MdHiHe KabbLIan/bl, Oy MOH Y, = axg +bx,+c
Fa TeH, 60J1aJbl, aJl eH Killli MoHiH Kabbl1gaMangbl.

4. PyHKUUAHBbIH HOJ1Aepi:
~b+~D N
2a '

a) D=b>—4ac >0 60Jca, eki HoJi 6ap: X, = XKOHe X, = >
a

b) D=b>—-4ac=0 6ouca, yHKIMAHBIH 6ip (e3apa TeH, eki) HeJi 6ap: x = ;— .
a

c) D=b"—4ac<0 60Jica, QyHKIUSIHbIH HOJIi OK.

5. Bip capbiHAbI apa/IbIKTapPhbI:
a) a>0 6osca, y= ax? + bx + ¢ GyHKuMA (—0; X, ] e keMiMedi, [Xy;0) ne ecnesi 60apb1;
b) a<0 6osica, y= ax* +bx+c byHknua (—o;X,] me ecmeni, [X);®) ae kemiMmeJi

6os1a7bl, MYHJaFbl (MyHJaFbl X, - napa6oJsia Te6eciniy abcuuccachr).

1-mbican. y=3x"+3x—6 kBaApaTThIK GyHKIUA GepiareH 60/chiH. OHBLIH KacHeTTepiH
»Ka3bIHap KoHe rpadUriH cajablHAAD.

Hlemyi:
1. AHbIKTasy o6Jibichl: D(y)=(-o0;).
2. a=3>0 X === 6,75, E(y)=[-6.75:) C N
. a=3>0 xoHe X,=——_, =— =[-6,75;).
2" Yo 13, B 5-cypeTr
1
3. X:_E OosIFaH/ia eH, Killli MaHIH KaObLIAalAbl: Yy =—6,75; eH
e/
YJ/IKEH MaHIH KabbL1/JaMan/ibl.
4. D =81>0, aeMek, Hosifepi ekey: X, =1,X, =-2. \ 1 /
2
5. xe(—0;-2)U(L;) ge y >0 xone Xe(-2;1) gey <0 GomazsL ST >
6. ®yHKLMSA XYM Ta, TAK Ta EMEC; |
1 1 : y=3x2+3x—6
7. ®yHknua (—00;—5} apaJiblKTa KeMiMeli, {—5;00) apajibIKTa i
ecrneJi 60/1a/ibl. :4 63
4

®dyukuusa rpaduri 5-cypeTTe GeliHeIeHTeH. \_ Y,




KAUTANAY

MbBICANTOAP

o Kaiicbl GyHKIIMS KBaJpaTThIK QYHKIHUA 601a4b17
a) y=%x+2 b)y=-x>+5x+1 c) y=x*-x° d)y=x?

e X =-3 6oaFaHa, y =4x’ +7x—5 QYHKIMAHBIH MOHI Heulere TeH, 60/1a/b1?
9 X -TiH KaHJal MaHiHge Y = 3x*+x+1 byHKIMAHBIH MOHI -1 -re TeH 60J1aAb1?
o y= —5x* +x+ \/7 byHKIMA X TiH KaH/Aal MoH/AepiH/e aHbIKTa/IFaH?

e -5 canbl y = x* —5x bYHKIMSHBIH MaHi 60J1abl Ma?

@ @yHKUMA rpaduriH caabiHAAP.

a) y=x" b)y=—x 0) y=3x
d)y=-3x>-5 e)y=x2—2x f)y=—2x2+5x
e QyHKIUAHBIH HOJIJIEPiH TabbIHAAD.
a) y=2x"+5x+2 b) y=3x+10x+3 C)y=-2x"+x-5
e DyHKLIMAHBIH MOH/ep XKUbIHBIH TaObIHAAP.
Q) y=x"+2 b)y=(x—4)2—l c)y=(x—5)2+3 d) y=3-4x
e) y=3x-x’ f) y = 3x%+2x g) y=2x"—-8x+19 h) y=-3x"-12x+1

e X -TiH KaHJal MaHJepiHAe QYHKIUS €H YJKeH (HeMece eH Killi) MoH KaObl1JaUThIHbIH
aHBIKTAH/AAp XK9He OHbI TaObIHAAD.

a) y=x>+9x+34 b)y=-9x*—3x+7 c) y=-2x"-5x+1
@ t -HiH KaH/Jall MoHZepiHge YV = 2x" —tx+8 dYHKUMAHBIH HeJZiepi 601Manib1?
@ X -TiH KaHJau MoHAepiHae y = 5x* —4x-1 bYHKIMSHBIH MOH/Eepi Tepic 60/1ab1?
@ y=x"+6x+13 byHKIMA Tepic MoH/epAl KaobL1gak Ma?

@ y= —x*—4x-5 bYHKIMS OH MOHIepAi Kaobigal Ma?

€D y=06x"+7x+1 pynKuyus rpadurin cas xoHe rpaduk GOABIHIIA X ~TiH GyHKLUSA MOH/EPI OH,
Tepic 60J1IaTbIH MaH/IepiH TabbIHAAP.

@ y=-x>+4x-3 (yHKUMAHDBIH rpadurin can. Ipapuk keMeriMeH QyHKIHUAHBIH OCY XKoHe
KeMy apasIbIKTapbIH TaObIHAAD.

@ X -TiH KaHJal MaHJepiHae y= x* —22x+27 sone y=2x"—20x+3 GYyHKIMATAPAIH,
MaH/iepi TeH 60J1ab1?

@ Erep mapa6osianbiy, (-1; 6) HyKTeZieH oTyi *koHe oHbIH Tebeci (1; 2) HyKTeze ekeHi O6esrii
6oJica, napaboJiaHblH, TeHJEeyiH TabbIHAAP.

@ y=x"+px+q napa6oJsianblH, Tebeci A(1l; —2) 6oJica, p aHe q -Ai TaObIHAAP.

@ Erep y = ax’ +bx+c napa6osanbly Te6eci M(—1; —7) xoHe napaGosia opAHHaTaIap OCIMEH
N(0; -4) HYKTeze KUbLIbICCA, d, b, C -Napbl TaObIHAAD.

@ Ipaduri A(1; 4), B(-1; 10), C(2; 7) nykrenepaeH eTeTiH Yy = ax?+ bx + ¢ QyHKUMUSAHBI
TabbIHJAP.




KBAOPAT TEHCI3AIK

AHBIKTaMa
Erep TeHCi3/iKTiH cos1 6eJiirinzie KBaApaT yLUIMYIIeiK, ajl OH 6eJirine HeJl TypFaH 60J1ca,
MYH/Ial TeHCi3AiKTi KBaapaT (6ip aliHbIMAJIbL/IbI €KiHIIi A9pexkeJti) TeHCi3AiK Jen aTalibl.
ax* +bx+c>0, ax’ +bx+c<0, ax* +bx+c¢>0, ax’> +bx+c<0 (a#0) TeHci3mikTep KBajpaT
TeHCi3iKTep, MYHJAFbI a,b,c- 6episireH caHaap, aja X 6esricis caH .

TeHci3dikmiH wewimi fern, alHbIMAJBIHBIH, COJ TEHCI3iKTi AYPbIC CAaHABIK TeHCI3iKKe
allHa/NAbIPaTbIH 6APJIbIK MOH/EPi >KUbIHbIHA AU ThIJ1a/Ibl.

TeHci3dikmi weuly - OHbIH 6apJibIK LIeliMAepiH Taby HeEMece oJIapAbIH KOK eKEHiH KOpCeTY.

KBazpaT TeHCi3/iKTi ToMeHeri TaciigepMeH 1ienyre 60Jajbl:

‘ 1-Taciy. ChI3BIKTBI TEHCI3AIKTEp XKyHheciHe KeJITipin meny

Erep ax’+bx+c=0 kBajpaT TeHJeyAiH eki Typsi Ty6ipi 6ap 6oJica, oHja KBajpaT
TeHCI3ZiKTep/i WellyAi, KBaJpaT TeHCI3IiKTiH cos 6eJirin kebeulTyiuijsiepre *ikTen, 6ipiHii
JlopexeJii TeHCi3iKTep »KyHeciH 1enryre KeaTipyre 60Jaabl.
1-mMbIicas. X* —5X+6<0 TeHCi3AiKTi HmeliHaep.

lemyi

TeHci3AiKTIH cos )KaFbIH KeOEUTyLIIepre XKiKTenMi3:

(x—2)(x-3)<0.

=>Xed

5 {x—z >0 {x >2
1-karpam:

L Ix=2<0 X<2
= = xe(2;3). 2-KaFgait:
x—3<0 X<3

=
X=3>0 X>3
Kaya6n: (2; 3).

@ 2-tacin KBaapar TeHCi3AiKTi KBagpaTThIK QyHKIMsA rpaduri KemeriMeH menry

KBazpaT TeHci3fikTepAi KBaJpaTTblK QYHKUMUA rpaduriH cxeMmasbl OelHeCiH casy, KeHliH
rpaduk 6oMbIHILIA 6y/1 QyHKIMSA OH HEMece Tepic MoHepAi KaObLIJaWThIH apa/IbIKTapblH Tay bl
mienryre 60Jazapl.

KBazpat TeHci3ikTi rpaduk Tociije mely yuiH:

1) mapa6oJia TapMaKTapbl 6aFbITHIH AaHBIKTATAbI;

2) dyHKIMS HeJiepiH (erep oJiap 6ap 60Jica,) Taby HeMece 0JIApAbIH )KOK eKEHiH aHbIKTaJIa/bl;
3)y = ax?+ bx + ¢ dyHkuusa rpaduriHib 3CKU3i CbI3blIabI;

4) rpaduk GoHbIHIIA GYHKIUSA OH HeMece Tepic MaHJAep KabblLIJAAaWUThIH apaJjblKTap

aHbIKTaJaJbl.




KAUTANAY

- ) 2-MbIcaJ. 2X*—-2X—-4>0 TeHCi3AiKTi KBa/I[paTThIK, ~QYHKIUs
1-cypet rpaduri KeMeriMeH LeLIiHgEp .
L Iemyi: y=2x*—-2X—4 (yHKuua rpadurid canaMbi3. ANZbIMEH
4 napa6oJia TebeciH TabaMbI3:
" b -2 1 1y 1
L1 p=pelted Xo=——=———==: y =2|=| -2.2-4=-45
; > 2a 4 2 2 2
-1 | 2 X
i KeliiH guckpyuMHUHaHTTHhI ecenten, D = b?- 4ac = 4 + 32 = 36,
i OYHKUMAHBIH HOJIZepiH TabaMbI3:
5 _—b+JD 2+36 246
\_ )N 2a 4 4
X =-1,X=2.

’aya6bI: (—oo;—l]u[z;oo).

TeHci3gikTi 6y Tacinje memyae, napaboJsia TebecCiHiH, KOOpAWHATaNapblH Taby, »KaJlbl
aJifaH/a mapT eMec, COHJlal-aK napabosianblH Oy ociMeH KUbLJIBICY HYKTeJepiH rpadukTe
KepceTy Jie MaHbI3/bl eMec. EH 6acTbIchl, Tapabo/ia TapMaKTapbIHbIH 0AaFbITHIH XXoHEe QYHKLUS
HeJ1Jlepi 6ap HeMece XXOK, eKeHiH 6i/1y MaHbI3/bl.

@ 3-tacin. KBagpar TeHci3AiKTi MHTepBa/iAap TociliMeH memnry

Erep kangaua 6ip (a; b) apansikray = f(X) dyHkiua rpadurid KasaMabl KarasiaH y36eCTeH CbI3y
MYMKiH 60Jica, oHJ1a 6y GyHKIU (a; b) apasibIKTa y3iJticci3 geniHe/i.

MbicasiFa, y = kx + b, y = ax?+ bx + ¢ dyHKIMsIap 63 aHbIKTaIy 06JIbICBIH/A Y3iicci3 pyHKIMsAIap
60J1a/1bl.

Y3isicci3 pyHKuus1apAbIH MaHbI3Abl KACHUETIH Ad/1e/1/ieyCi3 KaOblIAalMbI3.

Erep f(X) ¢ynkuus (a; b) uHTepBasja ysigicciza GoJsica xkoHe OyJl MHTepBa/iia HOJ MOHIH
Kabbl1/lamaca, OH/ia 0Cbl UHTepBaJsiJla QYHKIMSIHBIH, MaH/Aepi 6ip TypJii TaHO6asibl 60/1a/1bl, SFHU OYJI
WHTepBa1Ja QYHKIMS TaHOAChIH CaKTal/bl.

KBagpaTThIK GyHKLMA aHbIKTaLy 06JIbIChIH/A LIEKTI CaHAaFbl X, )KaHe X, HeJIJiepi KoMeriMeH yuI
(—o0; X)), (X;; X,), (X,; 0) mHTepBangapra 6esyre 6osaabl (MyHAarbl X, < X,). Bys1 nHTEpBanAapAbIH
9p6ipiHJie KBaAPaTThIK PYHKIMA y3iicci3 koHe HeJire allHa/IMal/ibl, IFHU 63 TaHOAChIH CaKTal/bl.
Bip aliHbIMaJIbL/IbI TEHCI3AIKTEP/I ey iH UHTEPBAJIAAP TICLII e aTa/aThIH TACI OChI IepeKKe
Heri3/ieJIreH.

KBazpat TeHci3ZiKTepAi lellyre MHTepBaaAap TOCIIIHIH KOJIAAHbLIYbIH KapacTbIpaMbl3.

1-xkargan. D > 0. byskargaiiga KBaapaTThIK GYHKIMSHBIH HOJIZepi Jel aTaJlaTbIH eKi HAKThbI
X, aHe X, (X,<X,)) cangap 6ap 60s1a/b1. Oy1ap KBaJipaTThIK YHKIIMAHbBIH aHbIKTaJ/ly 06JIbICBIH YL
6estikke 6eseni: (—o; X,), (X;; X,), (X,; ). By;1 uHTepBangap/biH ap6ipinge pyHKIUA MoH/epiHiH

« ., «w

TaH6achkl TypakThl (“+” HeMece “-”) 6oJ1abl.

KBaapaTThiK GYHKLMA MOH/EPiHIH a/IbIHFaH UHTepBalap/blH apbipeyiHjeri TaH6acbIH 9p
TYpJii >KoJIMaH TabyFa 60J1a/1bl:

1) y = ax*+bx+c ynkuusa MaHiHiH (-oo; X,), (X,; c0) HHTepBaAap/AblH ap6ipinJeri TaH6ach!
a ko3¢ PunueHTiHiH TaHOGacbiMeH 6ipzed Gosafbl; an  (X; X,) MHTepBa/JAarbl TaHOachl a
K03 duUIMeHT TaHbaChlHA KapaMa-Kapchl 60J1a/1bl;




KBAOPAT TEHCI3AIK

2) dyHKUMA MOH/IepiHiH TaH6AChIH 9POip HHTEPBaIAA “bIHFAUIBI”
HYKTe/ie aHbIKTayFa 60/1a/bl;

3) y = ax*+ bx + ¢ dyHkuusaHel 6acka y=a(x—x)(x—x,)
aHaJIMTUKAJIbIK KepiHicTe »ka3bll, 9pbip HMHTepBaJjJila CbI3bIKTBIK,
KeOeUTKILITep/liH, TaHOaapblH Taby apKbl/Ibl aHbIKTAayFa 60J1a/bl.

3-mbicasl. X  +3X—-4<0

HIelinaep.

TEeHCI3AIKTI UHTepBaJAap TacUliMeH

HMlemyi: TeHCI3AiKTiH, OH »KaFbIHAAFbl KBaJpaT YIIMYLIEJIKTI
KebeWTyLIiIepre )ikTenmis.
(x+4)(x-1)<0,
»KOHEe OHbIH HeJiiepiH TabaMbI3 - 4 xaHe 1.

TabbliFaH HyKTesepAi caHJap ociHAe Oesrineimis xoHe
caHJap OCiH WUHTepBajjapfa O0eJieMi3. Opbip HHTepBaja
Yy = X%+ 3X - 4 QyHKIUSIHBIH TaHOACbIH aHbIKTaHMbI3:

+ — +
-4 1 X

BepisnreH MbicanblH IAapThIHAA
MOHJEepiH KaHCbl apaJblKTa
COHABIKTaH [-4;1] 60s1aabl.

Kayaonr: [-4; 1].

2-xka¥mau. D=0 6o0sichiH. OHZa Y = ax?+ bx + ¢ pyHKIMs Tek 6ipraHa

byHKkUa OH O6oJMaFaH
KaObLJIJAUTBIHbBl  CypaJiFaH,

X, HYKTe/Jle HeJire TeH 60J1aJbl. X, HYKTeé KOOpAWHATa OCiH eKi
(-o0; X,) #oHe ( X; ©) apajblKTapra 6Gesefi. Op6ip x # x, yuliH
y = ax*+ bx + C kBaApaTThIK OYHKIMSA MIHZEpPiHiH TaHOachl a
k03P UIMEeHTTIiH TaHbacbIMeH 6ipaelt 60s1aabl (2, 3-cypemmep).
3-xkaFgail. D < 0. Onza y = ax?+ bx + C KBaJpaTThIK QYHKI[USHbIH
HeJiJepi KOK. Byn »karmaiia X TiH Ke3 KeJireH MoHJAepiHze
GYHKIUUSAHBIH MOH/IEPiHiH TaHOachl a K03PPUIIMEHTTiH TaHOaCcbIMeH
6ipaeit 6osafpbl:

1) Erep a >0 6oJica, X TiH Ke3 KeJireH MaHiHJe ax?+ bx + ¢ > 0;

2) Erep a <0 6oJica, X TiH Ke3 KeJreH MaHiHge ax®+ bx + ¢ <0.

MpuwiHa depekmepdi 6iay 3#caHe K010aHy MaHbI30bl:

1) a > 0xoHe D <0 6osra"ga ax’+bx+c>0,ax’*+bx+c=0
TeHCi3ZiKTepiH mentiMaepi 6apJablK HAKThI CaH ap KU bIHbI
6os1aab1 (4-cypem);

2) a > 0 xoHe D < 0 6osra”ga ax>+ bx + ¢ <0, ax’+ bx +c <0
TeHCI3ZiKTep iy memiMaepi Kyp *KUbIH 601361 (4-cypeT);

3) a <0xoHe D <0 6onranaa ax*+ bx + ¢ >0, ax*+ bx +c =20
0 TeHCi3ZiKTepAiH WeniMaepi Kyp *KUbIH 60J1ab1 (5-cypeT);

4) a < 0xoHe D < 0 6osirangia ax?+ bx + ¢ < 0, ax*+ bx + c <0
TeHCI3iKTepiiH, wewiMAepi 6apJiblK HAaKTbl CAaHAAP >KUbIHbI
6o0sa1bl1 (5-cypem).

/ ~\
2-cypeT
2/
(X0, v0) £
\_ J
/ ~\
3-cypeTt
2
)
0 X
A J
/ ~\
4-cypeT
2/
(o)
0 "X
- J
/ ~\
5-cypeTt
B/

«\
=
<
5{
><V




KAUTANAY

MbICAJIOAP

e 0; -2; 3 ca”nzap/Jiad Kaucel 6ipi — 4x?+5Xx-5>0 TeHCi3AiKTiH memiMi 601a/1b1?
@TeMeH,aeri TEHCI3/[IKTEPZAi ChI3bIKTBIK TEHCI3/IIKTEP XKyHeciHe KeJITipin melisaep.
a) (x+4)(2x-3)>0 b) x* +10x-11<0
c) (5x—2)(4x+3)<0 d) 2x* =5x+220

e TeHci3aikTep MaHecC ne?
a) 5x* > 2xxkoHe 5x>2  b)3x*<7x?xkoHe 3X<7 ()

2

>O>}<3He(X2 —X)(X+1) >0

0 TencisaikTepai wemingep.

a) x>0 b) 4x* >0 c) X <0

d) —x* <0 e) X>+7>0 f) 5x*+11<0

g) X =5>0 h) 3x* -2x<0 i) —4x* +11x<0
j) X*=9x+20<0 k) x> —10x+25>0 ) -x*+6x-8>0
m) 3X* —X+2>0 n) —9x* +24x+20>0 0)-7-(3-x)" >0

e [llewimi 6episireH apasblKTap 60J1aThIH KaHAaM /1a 6ip KBaApaT TeHCi3/[iKk KypacThIpbIHJAP.
a) (—o0;—3) U (6;0) b) (~00; c0)

GA6cuHccanap ocinge X’ +9x<-14 TeHci3gikTiH Iemimi GosFaH KecCiHJiHIH Y3bIH/IbIFbIH
TabbIHAAP.

e Heme 6yTiH caH 2x* +7Xx—15<0 TeHci3AikTiH mwemimi 6omaabI?
@ TeHCi3iKTI MHTepBaap TOCJIIMEH LIeLliHAep.

a) X*+5x-6>0 b) X" +X+2<0 c) X +3x+7>0 d) X’ +3x+7<0
e) —2X> +5X+3>0 f) 6x* —x-2<0 g) 2X* +5X+9<0  h) 49x> —28x+4<0

6-cypert e TeHci3zikTepai memigaep.
a) 8x* +3x-5>0 b) 5x* —12x+8<0
2/ 5 ,
¢) 49x* =70x+25> 0 d) (2x* +3x+4)(x+3)20

e) (7+6x-x7)(3x=5)<0
@TGHCiBAiKTi KBa/IpaTThIK QYHKIUSA rpaduri keMeriMeH LientiHaep.

a) 2x>+5x=3>0 b) 4x* =9%x-90>0

@6-CypeTTe y = ax®* + bx + ¢ ¢yHKiua rpaduri GeiiHeseHTeH.
TeMeHperi TeHCi3AiKTepAiH MeliMiH TabbIHAAP.

a) ax’ +bx+c>0 b) ax* +bx+c <0




KBAOPAT TEHCI3AIK

@ TeHci3AikTiH 6apJbIK OYTiH memiMAepi KOCBIHABICHIH TabbIHAAP.
Xx—1 3-2x 3x+x°
+ >
4 2 8

a) 2x* —9x+4<0 b)
c) (5x+7)(x-2)<21x* —11x+3

€5  3x(x-2)-2x(x+4)-(x—16)<0 TencizaikTin [0;9] kecingire THicTi GonFan Heme
O6yTiH wemimi 6ap?

@ y= —x*+4x-3 dyHKI1MsA rpaduri kKeMeriMeH, TOMeH/Ieri TeHCI3IiKTep/iH, 1ielliMiH TabbIHaAaP.
a) —X*+4x-3>0 b) —x* +4x-3>0 c) X +4x-3<0 d) -x*+4x-3<0
@ a -HblH KaH/Jlall MaH/JepiH/je ax* +2ax+4=0 TeHJey/liH HaKTbl TyOipsiepi 60/1Manab1?

@TEHCiS,ELiKTi wemriggep: (X - 1)2 (x*=2)<(x— 1)2 (6-2x)
@ f(x)=(x- 1)4 (x+ 1)3 x* QyHKIMA 6epiareH.
a) f(x)<0 b) f(x)<0 c) f(x)>0 d) f(x)=>0
60J1aThIH X -TiH 6apJibIK MOHAEPiH TabbIHAAP.
@ TeHci3gikTepai wemiygep:
a) x2—2(b-c)x + a2> 0, myHzarsl , b, C 1ap ymGyphILITHIH KabblpFaiapbl;
b) X2 + (a?+ b?— c?)x + a?h?> 0, myHzAaFbl 4, b, C 1ap yIGYpHIITHIH KabblpFasaphl.
@ Erep a’ +12b <0 6onca, 3x” —b < ax TeHci3AikTi meuriHzep.

@ Erep b> 0,054 6osica, 5x° —ax+b>0 TeHci3aikTi wemingep.

@ C -HbIH KaHJlakl MoHepiHJe Y = CX°+ X + C 3x9He Y = X+ 1 — C dyHKIusIap rpaduKTepiHiH,
OpTakK HYKTeci 6o/iManiab1?

@ p -HbIH KaH/al MoHzepiHge y = px° —24x+1 sxone y =12x" —2px—1 dyHxuuanap rpapuri
KUbLJIbICTIAW1b1?
o . P . . . X X,

@ a -HblH KaHJal MaHaepiHae x +3x+a=0 Texaeynix Ty6ipaepi —+-—* +1>0 wapTThI
KaHaraTTaHAbIpa/bl? 2 1
@ b -HBIH, KaHAai MaHepinge x° —2bx+b+6=0 TeHzeyAiH:

a) Ty6ipsiepi Tepic TaH6as1b1; b) TYGipsepi oH TaH6asbl; €) TY6ipsepi ap TypJii TaH6asbl 60J1a/b17
@ a -HbIH KaH/]al MoHAepiHie 6apJiblK HAKThl CAaHAAp TEHCI3AIKTI KaHaFaTTAHbIPA/ibl?

a) xz—(a+2)x+8a+l>0 b)%x2+ax—a+1>0

@ b -HBIH KaHJall MaHAepiHAe TEeHCI3IiKTiH 1emiMiHe ue emec?

a) x> +2bx+1<0 b) bx* +4bx+5<0 c) bx* +(2b+3)x+b-120




KAUTANAY

TPUFOHOMETPMUAJbIK TENE-TEHAIKTEP

‘ Heri3ri TpuroHoMeTpHUAIBIK Tene-TeHAiKTep

o cosal .
1. sin*a +cos’a =1 2. tga = , coso. %0 3. ctga =——, sina #0
coso sino
2. _ 1 2 1 .
4. tga -ctga =1 5.1+1g°a=—7—, cosa #0 6. 1+ctg’oe=———, sina #0
s“a

@ Keii6ip 6ypuimrTapblH, CHHYChI, KOCHHYCbI, TAHT€HCI ’KoHe KOTaHreHCiHiH MaHaepi

sin“a

o 0°(0) z x z 2 180°( )
30 6 45 4 60 % 90 2
1
sina 0 - Q ﬁ 1 0
2 2 2
cosa 1 ﬁ ﬁ l 0 -1
2 2 2
tga 0 g 1 \@ MoHI KOK 0
ctga MOHI JKOK \/§ 1 g 0 MoHI KOK
‘ Cm-lyc, KOCHHYC, TAHT'€HC ’K9H€E KOTaHI‘eHCTil{ 'ral-x6a11aphl
™
1-cypeTt
)A}k JA/\ J‘}k

cosa tgaxoHe ctga
- J

@ o x3He (-«) GYpPBIITAPAbIH CUHYCbI, KOCUHYCbI, TAHTEHCI JK9HE KOTaHI'eHCi

1. sin(-a) = —sina 2. €0s(—a ) = cosa 3.t9(-a)=—tga

4. ctg(—a) = —ctga




TPUTOHOMETPUAJbIK TENE-TEHAOIKTEP

@ Kenripy popmynanapsl

Z_a G T-a T+a 3—”—05 3—ﬂ+a 2r-a | 27+«
2 2 2 2
sina cos cos sina —sing | —CoSsa | —CoSa | —sina sina
cos sina —sing | —Cosa | —cosa | —sina sina cos« cosa
9o ctga —Ctg -1« Qo ctga —Ctg o -9« g o
ctg o tga 1o —Ctg o ctg o tg o —1tg o —Ctg ctg o

Kentipy dopmysanapbeiHAaFbl MblHA 3aH/AbLIbIKKA Ha3ap ayAap: erep «a Hbl | mMpekke

L . o . T /A
THICTi fien ascak, 7t a, 27 + o 6yphlITap yiliH GyHKIUS aTaldybl e3repMeisi, 3 ta, > ta

OypbILITAap VIIiH CHHYC KOCUHYCK3, KOCHHYC CHHYCKA, TAHT€HC KOTAHI'eHCre, KOTAHTEeHC

TaHTeHCre esrepe,ai.

) T . T .
Mbicasbl, Sln(n'ziaj Hbl KapacTbIpaunbIK, 5 Jiep CaHbIH aHBbIKTAaWTbIH N — HATypaJl caH

Kyn 6oJsica, PyHKUMS aTalybl ajJMacnaupl; TakK 0o0Jica, QyHKLIHUS aTalybl aaMacajbl. AJ

T o - .
TaHOaHbl aHbIKTAy N Y T o 6yphIl KalChl IMPEKKE TUICTi eKeHiKoHe OyJI IMpeKTe CHHYCThIH,

TaH0achl 60MBIHIIA aHBIKTaJ1aJbl.

a ~
1-mbIcaz. EcenTengep.
2-cypeTt
a) sin855° = sin(9-90°+45°) = cos45°= %
A
2
b) c0s2025°= c0s(22:90°+45°) = — c0os45° = _g ;_T

c) tg1680°= tg(18-90°+60°) = tg60° = /3

d) ctg1200°= ctg(13-90°+30°) = —tg30° = _?

>_gV




KAUTATAY

€ Kocy popmynanaper

1. sin(a + B) = sinacos B + cososin 3 2. sin(o — B) = sinacos B —cosasin B

3. cos(a + B) = cosacos B — sinosin f3 4. cos(o— B) = cosacos f +sinasin

tga+tgf3 igo—1gpP

5. tiglaa+f)=—"——">— 6. igla—p)=——""—

g( ﬁ) 1-tgatgP g( ﬁ) 1+1tgatgp
ctgactgf -1 ctgactgf +1
cig(a+p)=T828L =2 cig (a - )= 8ecigB+1
7 ( ) ctga +ctgf 8. cig(@=F) ctgP —ctga

4@ Exi ecesieHreH 6ypsii ¢popmyiaiapsl

1. sin20 = 2sina -cos o 2. c0S2a =cos’a —sina =2cos’a—-1=1-2sin’«

g0 ctg’o—1

3. 1820 =

4. ctg2o =
1-1g°a & 2ctga

€ KocbiHAbICH MeH ailbIPBIMBIH KOGeNTiHire Typ/ieHAipy ¢popmysiansapsl

(-

- — +
1. sina+sinﬁ:2sina+ﬁ-cosa b 2. Sina—sinﬂ=2sina ﬁ-cosa b
2 2 2 2
— . o+ . a—
3. cosa+cosﬂ:200sa+ﬁ-cosa b 4, cosa —cos 3 =—2sin ﬁ'sm P
2 2 2 2
5. 190 +1gf = (@ +B) tga—1gp =2 =B)
cosa-cos 3 cosa -cos B
7. ctga +ctgf :M . ctgo —ctg :M
sina -sin sino - sin 3

@ KoGeiiTinicin KOChIHABIFa TYpJIeHAIpY GopMy/Iaaaphl

1. sina-cosﬁ=%(sin(a+,8)+sin(a—ﬁ))
2. cosaocosﬂ:%(cos(a+ﬂ)+cos(a—ﬂ))
3. sina-sinﬁ=%(c0s(a—ﬁ)—cos(a+ﬂ))

@ /spexeni GypbIITHIH GpopMy/iaiapbl

1 sin2a=1_cosza 5 C0S2a=1+cos2a
2 2

3 4 2Ot_l—cos2oc

18 1+cos2a 4. Ctgza=m

1-cos2a




TPUTOHOMETPUAJIbIK TEMNE-TEHAIKTEP

2 ’KapTbl apryMeHTTiH, TPUrOHOMETPUSAJIBIK, QyHKIMsIapbl

1 coszg: 1+ cosa 2 i & 1—cosa
2 2 2 2
a 1-cosa o l+cosa
3.1g° —= 4. ctg® = =
& 2 l+cosa N 2 l-cosa
5 tgg— sina._1-cosa 6 ctgg— sina_l+cosa
' 2 l+cosa sino ' 2 l-cosa sino

i a
@ sing, cosa, tga Hel tg Bl -apKbLJIbl 6pHEKTEY popMy/iaiapbl

g% -2 % 2tg ¢
1. sina S E—— 2. cosa :—é 3. tga:—za
1+1g* 1+1g” = 1-tg* =
£ £ 93
MbICANOAP

3 3r
o Erep ctgo = 2 »KoHe 7 <@ < 21 6oJica, cosa -Hbl TaObIHAAP.

T
a Erep fgo = —J5 xone 5 <a <1 60Jica, sino -Hbl TaObIHAAP.

2sino + Scosa

&) Erep iga =% 6oJica HbI Ta6GBIHAP.

" 3sina — 4cosa

e blkmaMmaanaap.

2sin*a —1 ctg(2sin® o +tga 1-cos? 1-sin*a
Dl o2t arga) g ieorn g, dosire
2cos“a —1 (sina+cosa) sin"a cos o
e Ecentenzep.
a) 4cos150° —sin240°—31g210° b) 2cos135°+1g60° — ctg240°
c) sin300°—3cos135°+2cos210° d) 7g150° —ctg315°+ 5sinl35°
@ EcenTeHgep.
T St Iz
a) tg——21g—+3tg— b) 2cos4—ﬂ+sins—ﬂ—cos4—7r
6 3 6
r 4r hY/4
c) 200tg3§ —sinz—ﬂ + cos4—ﬂ d) Cth + ZCtg?—chS?

e blkmwamaangap.
1-1g (360°—a)tga cos (90°+a)+sin(90°-a)

g (270°-a)+iga cos (270°—a)+cos (180°+ )




KAUTANAY

@ blKkmamaanaap.

sin(n+ﬂj
a) 2
T B o P
g’ = - |—etg®| T+
¢ (2 2) 8 (2 2)
e Tene-TeHAikAl fAasiengeHaep.

sin(r —2a)— 2sin(72[ —a)

cos 3—”—261 +sin 3—n+2a
2 2

cos 3—7r+2a +sin(3ﬂ—2a
2 2

sin’ (a —Zj —cos> Qa +m)
b)

b)

.2
a) 3n =2ctga _sina
sinz(ﬂ+a)—cos(2+aj 1—3cos(2a+7z) 2
@ Ecentenzep.
a) sin(—43°)cos 88°+ cos (—43°)sin 88° b) cos11°cos19°—sin19°sinl1°
@ EcenteHzep.
2 3 2r . 3w 1+1233°tg78°
a) sin == cos —— + cos —— sin — - -
7 14 7 14 1g78°—1g33
@ Ecentenzep.
l—tgﬂtgs—ﬂ
a) cos —w—ﬂjcosz—sinﬁsin(—lg—ﬂ) b) _ 11 66
36 9 9 36 ; St n
g tig
66 11

@ blkmamaangaap.
a) cos (a — B)—sinasinf

C) sindo cos o —cos da sina
1 3

e) —coso +—sinao
2 2

2\/5 3

b) sin(a —p)+sin(a+f)

d) cos o cos 20+ sin2a sina

Lcosoz—ﬁsinoc
f) \/5 2

n
@ a) cosa = —; eHe —~ <a <27 6osca, cos (a + Zj -HbI Ta6bIHAP.

1 3n . 4
b) cosa = ——=oHe 7 <o <—6o0Jica, sin| a+— |-Hbl TaGbIHJAP.
3 2 6
@ EcenTeHzep.
6sinl0°cos10° sin88° o o
O8inlY costv- LI
Y sin20° sin22°cos22°cos44° ) sin 12( o 24 j

@ a) Erep cosa =0,4 6ouica, cos2a -HbI TaObIHAAP.

b) Erep sina =- 0,7 60sica, cos2a -Hbl TabObIHJAP.




TPUTOHOMETPUAJbIK TENE-TEHAIKTEP

242 3r :
@ a) Erep cosa = T\/— MOHE ~ - <o <27 Gouica, SiN2a -HbI TaGbIHAAP.

. 1 T .
b)Erep sina = 5 HoHe <o <7 BoJica, SIN2a -HbI TaOBIHAAP.
@ blKmamMaayaap:
sin2o

2 & _ B
a) 2¢0s 2(005a 1) rcos2a

@ Erep tga =-2 60J1ca, Sin2a, C0S2a, tg2a, Ctg20. -HbI TaOBIHAAD.

@ a) €0s123°tg231°sin312° epHeriHiH TaHOACbIH aHBIKTaHAP.

! 7
b) Slngcosgtg%lgi 7 epHeriHiH TaH6aCbIH aHbIKTaHaP.

@ CaHpmapzpb! canbICThIpbIHAAP: SiN200° sxone Sin(—-200°).

. 12 5
@ Sina = E »KoHe COSa = E TeHJIKTep/liH 0ip yaKbITTa OpbIH/AANYbl MyMKiH 0€?
@ Tene-TeHIKTI gaJiesiieHaep.

1\ 1V tg3a 1-ctg’3a !
a) | sina + +| cosa + —(tg’a +ctg’a)=7 b) ;2 : =
)( “ sinaj ( “ cosaj (tg° +ctg’a) ) 1930 -1 ctgla

@ OpHeKTI bIKIaMAaHAap.

1-ctg’ (-a) o 3 sin(o—B)—sin(f-a)
cosa +sin(—a) smo)relg o) b) cos (o —B)+cos(B—a)

@ Tene-TeHAiKTi fasiengesep.

T
a) sina. + cosa. = 2 cos (Oﬂ —Zj b) 2sin2ac0s5a = sin7a — sin3a.
2 3 3
@ cosao =§; sinf} = —g; Tﬂ <a<2w;m<PB< TE 6oJica, cos (o + ) -Hbl TabbIHAP.

tgo—igp _ sin(a—p)
tga +tgPB B sin(a+ﬂ) '

@ Tene-TeH/iKTi o Ie1eHep.

&L Ecentengep: sin(-300°)cos (135" )1g(-210")crg (-120°).

. 2 .
@ Erep sina +cosa = 3 60J1Ca, SINACOSa -HbI TaOBIHAAD..

. 1 3n .
@ Erep sinacosa = 3 )KoHe 1 <a< > 60J1Ca, Sina. + COSa -HbI TabbIHAAD.




KAUTANAY

APUOMETUKAIJIBIK YXOHE TrEOMETPUAJIbIK NPOrPECCUANIAP

@ ApudmeTHuka/biK nporpeccus

1.a,,=a,+d, neN;
2.a, :a1+(n—1)d , neN;
3. a,=a,+(n—k)d, nke N, n>k;

an—l + an+1

4. a,= ,neN:
2
5.a, :a”‘k-’_%, mkeN, n>k;
6. {a } apudmeTHKaIbIK Mporpeccus: Myiuesiepi ymin a + a = a,_ + a, TeHJiK OPbIH/bI, MYH/IAFbI
n+m=k+1;

7.5 = @*a)n,

! 2

2a, +(n—1)d)n

8.Sn=( 1 (2 )).

@ TeoMeTpuAIBIK Iporpeccust

1.b,=b-9,neN;

2. b =b-q"" neN;

3. b,=b,-q"" nke Nxonen>k
4. b’ =b,,b,.,, nkeN, n>k;

5. {b } TeomeTpusanbIK nporpeccus MyueJsepi ymin b_-b_=b, - b, TeHaik opbIH/bI, MyH/AFbI

n+m=k+1I;
b(1-q"
6. Snzw,q # 1,erepq = 1 6ouca, S, =b,-n;
-9
7.5 2270 ouq;
n q_l

8. lllekci3 keMimeJii reoMeTPUSIJIBIK Tporpeccus (6apJibIK Myliesaepi) KOCbIHAbIChI:

S: bl ]

q<Lg=0.

1-¢g




APUODOMETUKATbIK YXOHE FTEOMETPUAJIbIK MPOIrPECCUAJTIAP

MbICANTOAP

e Erep a, = -3 »aHe d = 6 60J1ca, apuPMeTUKAIBIK IPOrPECCUAHBIH, CEKCEHIHIIII MyILIeCiH TabbIHAAp.

e 2, 6, 10, 14, 18, ... Tisbek apudMeTUKaJbIK Nporpeccusi Kypanabl. OHbIH, n-Mylieci
dbopMysiackIH Ka3bIHAAP.

6 ApudmeTuKabIK porpeccusa:

a) a,=-b,a,,= 70 6oJica, a xaHe d -HBI TaOBIHAAD;

b) a, = 2,a_ =142 6oJca, a, -Hi TabbIHAAD;

T 740

c)a,=5,a,=16ouca, a, -Ti TabbIHAAP;

d)a, —a, =10,a, =13 6oica, a,, -AbI TabLIHAAP.

eErep reoMeTpUAJIbIK porpeccusaga b, = 4 xone b, = 6 6oica, b, -Hi TabbIHAAD.
eErep reoMeTpUsAJIbIK mporpeccusaga b, = 3 xoHe q = -2 6oica, b, -ai TabpIHAAP.

@ [eoMeTpudIbIK Iporpeccusaa:

1 1
a)b =18,19 :5 6oxca, b, -Hi; b)b==,q =3 6osca, b, -Hi;

1

2 )
c) b, =8, b, =128 6ouca, b xene q -ai; d) b, =-1, q=-1 6ouca, b xoHe b, -Hi TaGbIHAAD.

@) Teomerpusbix nporpeccussa b, = 3, ¢ = 2 Gounca, S -Hbl TaGbIHAD.

) Teomerpusbik nporpeccusiga b, = 6, ¢ = 3 6oxca, S, -Ai TaGbIHAAP.

e ['eoMeTpuUAIBIK NIporpeccusaa b1 =4, q =% 6oJica, aaramkpl 10 MylieciHiH, KOCBIHABICHIH
TabbIHAP.
[eoMeTpHUANBIK MPOrPeCCUIHBIH, 6ipiHLIi Myieci 5, anTbIHLIbI MyIIeci 1215 ke TeH. Ocbl
nporpeccus ecesirii TabblHAap.

. . . 1
m [llexcis keMimeJ1i reOMeTPHUsIBIK Nporpeccusiia b, = 8,q = 5 60J1Ca, OHbIH, KOCBIH/IBICHIH TaObIHAAD.

4 . . .
@ 12,4, 3 HIeKci3 KeMiMeJli reoMeTPHUSJIBIK TPOrPeCcCUsIHbIH, KOChIHABICHIH TaGbIHAAP.

@ T'eoMeTpUSAIBIK TPOrpeccusa:

a) b, =24, b, =36 6ouca, q -ai; b) by =36, b, =144 Gonca, b, -HbI;
1
= — b - -Hi
c) by 236" 5= 4374 boJICa, b7 Hi TaGbIHAAD.

@H_Iekcis KeMiMeJIi reoMeTPUsIbIK Tporpeccust KocbiHAbIChI 150 re TeH. Erep g = % 6onca, b,
-Zi TabbIHAAD.

1
@ [llekciz kemimMeJs1i reoMeTPUAJIBIK IIporpeccusijia b, = Z , S =16 601ca, q -Abl TabbIHAAP.

@ TeOMeTpUSAIIBIK IPOrpeccusa:
a) b, =3, q="5 6omca, S, -Ti; b) b, =8, b, =4 6onca, S, -HbI;

c) b =-2, by =-486 601ca, S, -HbI TAOGLIHAAD.




KAUTANAY

1 85
@ [eomeTpusAIbIK Iporpeccusazsa q = 5 S = o

@ ApudMeTHKaIbIK IPOTPECCUAHBIH, N-MYLIeCiHiH ¢OpMyJIachblH )a3bIHAAP.

6osca, b, -ai TabbIHAAp.

a) 8 =5a=-5 b) a =-3,a,=12 c) a, =6, a, =33

@ AprudMeTHUKANBIK TPOrPECCUSHBIH, TOPTIiHIII )KoHe a/IThIHIIBI MyllIesiepi colikeciHIe 16 xoHe
19 ra TeH 60J1ca, 6ipiHLII MylLIeciH TabbIHAAD.

@ AnFalikpl 25 HaTypaJsl caHJap/AblH KOCBIHABICBIH TabbIHAAP.

21 {a } apudpmernkanbiK nporpeccusasa a,+ a,= 5 »xoHe a,= 1 60jca, OHbIH aJFalIKbl OH
MYIIECiHiH KOCbIH/bICBIH TaObIHAAP.

@ ApudmeTukaibIK nporpeccusaa a, = 20,7, d = 1,8 6oca, Kakicbl HoeMepJIi MylueciHeH 6acTan

NPOTPECCUSIHBIH 6apJIbIK Mylliesiepi OH 60J1abl?
@ ApudmMmeTHKaIbIK nporpeccuszad,, + a,, = 20 6oinca, S, -Hbl TabbIHAAD.
@ ApudmeTHKanbIK nporpeccusiad, + a = 44, a,— a, = 20 6oica, a,,, -Ai TabbIHAAD.

#J ApudMeTHKaNBIK IPOrpecCUSHBIH, YIIIHIII XKoHe TOFbI3bIHIIBI MyIlIeIepiHiH KOChIH/bICH 8
re TeH. OCcbl IPOrpecCUsIHbIH aJIFAlIKbl OH Oip MyllueJsiepiHiH KOChIH/bICbIH TaObIHAAP.

@ ApudMeTuKanblK mporpeccusga S, =3n’ +n 601ca, @, xoHe d -Hbl TabbIHAP.
@ Ocnesi reoMeTpuAIbIK nporpeccusaga b, = 4- b, »xene b, = 6 6o1ca, b, -Hi TabbIHAAD.

5 .
@ leomeTpusA/IbIK Iporpeccusja b, = 32 . Ocbl NPOrpeCcCUsiHbIH aJIFAIKbl TOFbI3 MYIIECiHiH,
Ke0OeUTIHAiCIH TabbIHAAp

@ leomeTpusiibIK porpeccusga S, = 10 g S. =42 g b, = % 60J1Ca, g -Abl TAOBIHAAP.

@ leomeTpusbIK nporpeccusga b, = 1xane b+b, = 90 6oica, g -b1 TabbIHAAD.

@ MpbiHa y1u X, y »xoHe 12 caHzapbl KeMiMeJli reoMeTpHUSJIbIK Tporpeccus Kypaubl. Erep 12 Hin
OpHBbIHA 9 KOUbLICA, YU CaH apuPpMeTUKABIK IPOrpeccusi Kypan/bl. X + Y -Ti TabbIHAAP.

@ leomeTpusIbIK mporpeccusga b, -b, -b, =216 >xone b, = 12. Ocbl IpOrpecCcUsiHbIH, aJIFallIKbl
aJIThbl MylI€eCiHiH KOCBIH/ABICBIH TabbIHAAP.

@ [llekci3 kemMiMeJli reOMeTPUSIJIbIK, TPOTPECCUSAHBIH, TAK OPbIHJAFbI OApPJIbIK MyllesepiHiH
KOCBIHABICHI 36 Fa TeH. XKy opblHAap/ia OpHaJaCKaH 6apJiblK MylleJepiHiH KOCbIH/bIChI
12 re TeH. Ocbl IPOrpecCUsIHBIH eCeJTiriH KoHe eKiHIi MyIlleciH TabbIHAAP.

@ [llekci3 kemiMesii reoMeTPUSJIBIK MPOTPECCHUSAHBIH, OipiHIIi KoHe TOPTiHIII MYIleJepiHiH
KOCBIHAbICHI 54, eKiHIIi >XKoHe YuIiHIIi MyliesepiHiH, KOCbIHAbICBI 36 Fa TeH. OcChI
NPOrPeCCUSHBIH KOCBIH/BICIH TabbIHAAP.

@ ApudMeTHKaIBIK porpeccusiia:
a)a, =-3,a,-a,=24601ca, S, -Hi; b) a, +a, = 20 6oxca, S, -AbI;

c) a, +a, = 19 6onca, S, -ai; d) S, =-28, S, = 58 6oica, S

15 “HbI TabbIHAAD.




A OYHKUMNA. DYHKLUAHDbIH BEPIJTY TOCUIAEPI
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1-TAPAY. ®YHKUUAIIAP

OYHKUMA. DYHKLIUSHDbIH BEPITY TOCIIAEPI

¢ Pysknusa

Taburat, eH/ipic, SKOHOMUKA K9HE 6acKa casanap/ia KapasaThIH LIaMaJiap apacblHaFbl
6aiIaHbICTBIPA/bI (TAyeaiiKTi) yipeHyae GYHKIMS /lel aTa/aThlH YFbIMHBIH MaHbI3bl
eTe YJIKEH.

X>x9He Y caH/bIK >XUBbIHZAP 060JIChIH. OpOip X € X HYKTere Tek 6ip FaHa y € Y HYKTeHi
CoMKeC KOATBIH 3aHAbLIbIK GYHKIMA Jlen aTajajbl.

DYHKUUAHBI aHBIKTAUTBIH 3aHABLIBIKTAp f, g, ... opinTepMeH GesarineHeni. y = f(X) xasy
f 3aHABLIBIK X € X HYKTere y € Y HYKTeHi CollKeC KOATBIHBIH Oijijipesi xoHe MyHAa X
’KMbIHHBIH, HYKTeJIepiH Y >KUBIHHBIH HYKTeJlepiHe coliKec KOATHIH f QyHKLMA OepiireH Jen
aTanazabl. MyHZa X maye/ci3 aiiHbIMaAbl HeMece ap2yMeHm, aja y — mayeadi allHbIMa bl

HeMece OYHKYus faen auTbuiaAbl. [ QyHKUMsA ajeTTe y = f(X) HeMmece f(X) KepiHicTepae
OpHEeKTeJes].

s N TemeH /e Kelbip yHKLIMsAIAP KETIpiIreH:
1-cypeT

v v 1) cvizbikmsl pyHkyus: y = kx+b
X X
= ‘g 2) keadpammulK ¢yHKyus:y = ax>+bx+c

——] Y2
a - 4)6eeK fapexeni PyHKyus: V= W

3) dapediceni ynkyus:y = X"

5) kepi nponopyuonaadwvi HKUUJsICOL:
f3aHAbLIBIK, QYHKIUS g 3aHABUIBIK QYHKIIHS ) pinp py i gﬁy 4

6os1abl: X TiH 9p6ip Gosmaibl: X EX y=— (myngarbr k#0)
X aneMeHTiHe Y ieH 3JIeMeHTKe eKi X
Tek 6ip FaHa y 371eMeHT Y, V,EY anement . _ | |
coiiKeC KOMbUIFaH. ColiKeC KOMbLIFaH. 6) Modyavdi Pynkyusi: y =|X

dyHKus 601aThIH ( f) XKoHe
JyHKIMA 60/ IMAaUTHIH (g) 3aHABLIBIKTAP

N J

¢ QPyHKUMAHBIH Gepiny TacinAepi

dyHKUUsAIAp TOMEHAEeri Taciigepae 6epislyi MyMKiH:

1. ®yuknusa 6epinyiHiH aHaaumukaawslk maciai. Erep ¢yHkuus 6ip HeMece 6GipHelle
dopmysia HeMece TeHJeyJiepMeH 6episireH 6o0Jica, oHAa 6y QYHKIUS aHAJUTHUKAJIBIK TICie

1
GepisireH gen atanazabl. MbIca/iFa, MaTePHUsJIbIK HYKTEHIH opeKeT TeHJeyi S:20—52‘+Zl‘2

aHAJIMTUKAJIBIK TAci/le 6episireH GyHKIUSAFA MbIcas 60J1a/ibl.

2. ®dynHkuusa 6epinyiHiH Kecme maciji a/ieTTe ToxKipubesepae allHbIMaJIblIap apacblHAAFbI
©3apa 6alaHbICTBl OpHaTaAbl. Mblcasifa, TeMIepaTypaHblH KYH/IK e3repyiH KecTe TacijliHfe
6epyre 60J1a/1bl.




OYHKUUNA. DYHKUUAHDbIH BEPIJ1Y TOCIJ1OEPI

Byn kepzae KyH caraTTapbl — ToyeJici3 allHbIMaJibl (IFHU apryMeHT), aJl TeMIlepaTypa -
TayeJs1[li alHbIMaJIbl (AFHUA QYHKLUSA) 60s1aabl. TalikeHT KanacbiHaa 2022-xb11 20-26-gHBapb
KYH/Ziepi aya TeMIepaTypacblHbIH allTaJbIK 63repyi TOMeH/eri KecTeie KeJTipiJireH.

KyH 20.01 21.01 22.01 23.01 24.01 25.01 26.01
TanepaTypa’ KYHABi 13 9 3 4 6 7 8
t°C Kemkinik -2 -3 -1 -2 -3 -4 -3

3. Kelibip mnpakTHUKa/bIK >KYMbICTapAa aWHbIMaJbLIApAbIH ToayesJiniri rpa@UKTiK
Tacinge 6epineni. Mbicasbl, AOJIAPABIH CyMFa KaTbICTbl KYHbIHbIH, aHJIBIK, )KbIJI/IbIK 63repyiH
rpaduKTiK Tocinge epHeKkTeyre Gosazbl. MyHJla KyHAep - apryMeHT, A0JIap/blH CyMfa
KATbhICTbl KYHbI — QYHKI[USA 60JIaAbI.

.
Jlon1ap/bIH, KYHbI 2-cypeTt
A

10900

10850

10800

10750 : :

31.12.2021 31.01.2022 Kyu

- y,

4. OyHkuUA MamiH macijgiHde Gepinyi ne MyYMKiH. Mbicasbl: 4 Mylleci 6ap »kaHys nasay
Jemgey yiiiH 1 kg kypiu xxyMcaiapl. Yilre eki KOHaK KeJreHJie KaHlua Kypill JemM/iey Kepek? —
JlereH MaceJie/ie micipisireH Kypil MeJiepi yiaeri Kicisiep/iiH, cCaHbIHBIH, QYHKIUSICbI 60J1a/Ibl.
MyHa¥FbI Kicijiep caHbl — apryMeHT, Kypill MeJiliepi — GyHKI S eKeHi allKbIH.

MbICANTIOAP

O MaTiHMeH GepiireH QyHKUUSHbIH, aHAJIUTHUKAJIBIK KepiHiciH xa3biHAap. (Mbicanbl, “apry-
MEHTTIH KBaJipaThlHaH 5 -Ti a3alThIHAADP” epexkeci ToMeHieri QyHKUUSHBI 6epefi: f(X) = x*- 5.
a) apryMeHTTi 3 -Ke KeOeUTill, HOTHXKeieH 5 -Ti azauThIHaap.
b) aprymeHTTiH KBaJipaThIHA 2 -Hi KOCBIHAAP.
c) apryMeHTTeH 1 -/i a3alThIN, KeHiH KBaApaTKa MIbIFAPbIHAAP
d) aprymeHTKe 1 -Zi KOChbII, KeHiH KBaJijpaT TyOipiH Taysbln, 6 -Fa 6eJiiHaep.

@OyHKUUAHBIH MATiH/I epexeci 6epinreH. by QyHKIMAHBIH (a) aHAJIMTUKAJBIK, (b) KecTe
*koHe (d) rpadUKTIK KepiHiciH TabbIHAAp:
. . . . .o 2.
a) f(x) i Taby ywin aprymeHTTi 3 -Ke 6eJiHep, KeHiH 3 ~Hi KoChIHZAD.
b) g(X) Ti Taby yuIiH aprymeHTTeH 4 -Ti a3alThIHAAD, COH, % -Ke KebelTiHep.

c) T(X) GyHKIMsA X CyMFa CaThII aJIblHFAaH OHIMHIH CaIbIK MeJIIIepPiHiH GYHKIMACHI 6OJICHIH.
CanblK, MeJilIepiH Taby YIIiH eHiM 6aracbiHbIH 8% -bIH ecenTeHAED.

d) V(d) ¢ynkuusa d nuameTtpai mapably KeseMiH Taby QyHKIHUACHI 60JIChIH, KoeM/i Taby
ylIiH AuaMeTpAiH 3-111i japexeciH 7 -re KebeUTimn 6 -Fa 6eJiHep.




1-TAPAY. DYHKUUAJIAP

e Bepinren ¢pyHkuusanap yuiH MoHAEp KeCTeCiH TONTbIPbIHAAP:

a) f(x) = 2(x-1)? b) g(x) = [2x+3|.
X f(x) X g(x)
-1 3
0 -2
1 0
2 1
3 3

6 QyHKIMAHBIH OepijireH apryMeHTTeri MoHiH TaGbIHAAP.

8) f(x) = x*=6 f(-3), £(3). £(0), |1}

Df(x) =x+2x  1(-2), f(-1), f(0), ]3]

0 1(x)="1 72070700, 5).5().1[ L)
/05 L5 ) @ e )
o) h(x)="1 1(2),h(-2).h(a),h(=x).h(a=2). (V)

0 ()= SO (3l (2 (L)

Q) h(t)=1+" H(=1), h(2), h[lj, h(x—1). h(lj
t 2 X
e BepisreH TeHikTepAeH Kalicbliapbl X alHbIMa/IbIHbIH QYHKIUACHI 60J1a/bl?
a)3x—=5y=7  b)3x’-y=5 c) x =) d) X +(y-1) =4
e) 2x—4y’ =3 ) 2x?—4)* =3 g) 2xy—5y° =4 h) \/y-x=5
i) 2|x|+y:0 j) 2x+|y|:O k) x=)° ) x=y*

@ Bepinren kectesepeH Kaicbl 6ipi x allHbIMa/IbIHbIH, QYHKIUSCHI 60J1a a/1abl?

a) b) c)
X y
-5 | -12 -10 | -9 ) 0
9 | 2 3l g 5| -3
11 | 2 2 33 —31
17| 7
10| -1 2 2
6 | 17 3
9= | —10
11 | 7 5




OYHKUUAHDIH AHDBIKTAJTY OBJ1bICbl XXOHE MOHAEP YXUbIHDbI

OYHKUMUAHDbIH AHDBIKTANY OBJbICbl XOHE MOHAEP

XUbIHDbI

@ OYHKUUSHBIH aHBIKTAJIy 06JIBICHI )K9HE MAH/EP KUBIHBI

y = f(X) dyHkuusaza X aprymMeHT KabbLiZaybl MYMKiH 6GOJiFaH caHZap >XublHbI Y=f(X)
PYHKYusiHbIH aHbiKmasy o6avicel, ¥ = f(X) dyHKUMsA Kabbuigaybl MYMKIH GOJIFaH caHJap
»KUBIHBI Y = f (X) PyHKIMSAHBIH MaHOep HCUbIHbI [IeT aTaIa/ibl )KaHe oJiap colkecinue D( f) »xoHe
E(f) apkpLibl 6esrisieHes.

Keii6ip ¢yHKIMsAAp YILiH aHBIKTAJLY 00JIbICHI XK9HE MOH/Iep KUbIHbIHBIH KecTeci:

dyHKuMA AHbIKTany o6nbichbl MaHAep XUbIHbI
1) y=hrth D(y) = (—0i+0) E(y)=(-o0; +0)
2) y=x° D(y) = (—o;+0) E(y)=[0; +)
3) y=I4 D(y) = (~=0i =) E(y)=[0; +e0)
KR D(y)=(==:0)u(0i+0) | E(y)=(-=i0)u(0;+0)
5) y=+x D(y)=[0; +) E(y)=[0; +)
6)y =X D(y)=[0;+x) E(y)=[0; +)
N y=3x D(y) = (~<0i+) E(y)=(-i +)
)y =" D(y) = (~0i+0) E(y)= (- +)

X apryMmeHTTiH Y = f(X) QyHKIIMSIHBIH aHbIKTAJIy 00JIbICBIHA THIiCTi 60/IMaFaH Ke3 KeJreH

MoHiHzAe Y = f(X) byHKIMA aHBIKTaJIMaFaH 60J1aJibl HeMece 6acKalia auTKaH/a, f(X) epHeKkTiH
. k

MaFbplHAChl O60JMaiAbl. MpbIcanFa, y= Jx odyHkumus X = -1 GoaraHga, y=— OYHKLUS
X

X = 0 6oJsiFaH;a MaFbIHACHI JKOK.

1-MbICcas. y = OYHKIMSHBIH, aHBIKTaTY 00JIbICBIH TaObIHAAP.

2

Illemyi: Parponasn epHeKTiH 66J/1iMi HeJire TeH 60J1ybl MYMKIH eMecC, AFHU:
X*—x#0
X(x—=1)#0
x#0 koHe X#£1.

Jlemek, X apryMmeHT 0:xaHe 1 MoHepAi KabbliaamManbl. COHABIKTAH, 6epijireH QyHKIUSAHBIH,

aHbIKTaJTy 06J1bICHI D(y)= (—oo; 0)u(0;1)u(l; +oo) .
Kaya6br: D(y)= (—oo; 0) U (0;1)u(l; +oo).




1-TAPAY. ®DYHKUUAAP

2-MbICAJL. y = \/ﬁ GYHKLUMSAHBIH aHBIKTAJ1y 06JIbICBIH TaObIHAAP.
Illemyi: KBaapaT Ty6ip acThIHAAFbl 6PHEK Tepic 60/IMaiibl. AFHY,
9-x*>0
(3=x)(3+x)=0
—-3<Xx<3.
JeMmek, X apryMmeHT Tek [-3; 3] KeciHaifeH MaH Kabblaganabl. COHAbIKTAaH QYHKIMSIHbIH,

aubIKTas1y o6abickl: D(y)=[-3;3].

Kaya6br: D(y)=[-3;3].

3-MbICaJL. y = (YHKIMSHBIH aHbIKTAIy 00JIbICBIH TaObIHAAP.

1
Vvx+1
Ilemyi: bBepinren ¢yHkuusa GesiMiHfe KBaApaT TyOip acTbIHAAFbl epHeEK bGepinreH, 6y
©PHEK HeJITe TeH, TaFbl Jla HeJIJIeH Killli 60/1Maybl KaxkeT. COH/IbIKTaH,
X+1>0

x>-1.

2

JleMek, QyHKIMSHBIH aHbIKTaIy 00J1bIChI D(y) - (_1 oo)'

Kaya6br: D(y)=(-Le). s ~
@ Oyuknua rpaduri 1-cyper
y= f(x) byHKIMSA 63iHiH D(f) aHbIKTaly OO6/bICBIHAH |
i Y, : TypakTbl :
aJIbIHFaH 9p0ip X 3JIeMeHTKe E(f) MOH/Iep *KHUbIHbIHAH T “*’g:g‘””g;? g
_ . _ y=3 \__rparburepilng
TeK Oip FaHa f(x) MOH coHKec Kosi/ibl. HoTmxkene apbip 3 A
xe D(f) aseMeHT Oxy KOOPJUHATAIBIK *Ka3bIKTbIFbIH/A 0 ; >
TeK 6ip FaHa (x,f(x)) HYKTEHi aHbIKTau bl y=-4 J
-4
Oxy  KOOpAMHATAJbIK Ka3bIKTbIFbIHJAFbl  0OapJIbIK, )
Qynkyus epaguei
(x,f(x)) HYKTesiep *UbIHBI  y = f(X) BYHKYUsAHbIH
epadpuei den amasaadol. ~ —
1-, 2-cypeTrTe ¢pyHKIUs rpaduKTEpi OeiiHeIeHTIeH. 2-cypet
4-mpican. TemeHgeri GyHKUUAMAPAbIH, T'padUKTepiH no_____
caJIbIH/ap. Loy
i DyHKUMS rpadomri ,'
a)y=»x by=x  dy=x
IMemyi: Byn ¢yHkuusanapaply rpaduKTepiH cany
YIIiH ajJbIMeH, MdHJep KecTeciH >kacaliMbI3. KeliH OyJ
HYKTeJiepAi KOOpAUHATa/bIK )Ka3bIKTbIFbIH/AA 6e/riieimis .
Qyukyus epaguei

J

»K9HE OJIap/bl Teric KUChIKIIEH KOCaMblI3. \_




OYHKUUNAHDbIH AHbIKTAJTY OBJ1bIiCbl YXOHE MOHAEP YXUbIHbI

-2 -1 ~1/2 0 1/2 1
-8 -1 -1/8 0 1/8
4 v A )
8T (2.8
1 e
_TAan
L) L) L) L) 2I L) L) I;
=2,-98)
\ J
c)
B o | s 1 2 4 9
- 0 1/2 1 J2 2 3
4

Oy ociHe napaJijiesib 60JIFaH Ke3 KeJireH Ty3y Oxy »Kas3bIKThIFbIHAAFBI HilliHAI 6ipAeH apThIK
6oJsIMaFaH HYKTe/le KMblIl 6TCe, OH/la OyJ1 MillliH KaHjau ja 6ip y = f(x) GYyHKUMAHBIH rpaduri

0oJ1aibl.




1-TAPAY. ®YHKUUAIAP

Erep Oy ociHe mapassien 6osfaH KaHZaiga 6ip Ty3y OepisreH miumiiHAi GipfieH apThIK,
HYKTeJiep/ie KUbII 6Tce, OH/1a Oy.1 MilliH el KaHAak QyHKUUSAHbBIH rpaduri 60J1a aiMai/ibl.

TemeHzeri cypeTTe KesTipijireH »oHe milWliHAep KaHAah JAa 6ip GyHKUUAHBIH rpaduri
6osaaabl, an 1, 2, 3 xaHe 5 nimingep ¢pyHkuusa rpaduri 6oamManibl.

( J/’ ) v \

A 1) A 2) A 3)

0 > 0 > 0 >

Y v y

A 4) L 5) A m 6)

L p \/w

o[/ >\ o = 0 e
\_ - J
MbICANOAP

Q DyHKIMSAHBIH aHbIKTaTY 00JIbICBIH )XoHE MAH/ep KUbIHbIH TaObIHAAP.

a) f(x)=3x b) f(x)=3x,2<x<6
c) f(x)=5x"+2 d) f(x)=5x"+2, 0<x<2
e DyHKIMSAHBIH aHbIKTaTy 00J1bICbIH TaObIHAAP.
a)f(x)zL b) f(x)z; c) f(x):x+2
x-3 3x-6 -1
d) f(x):ﬁ e) f(1)=+r+1 0 g(r)=r+9

g) f(1)=R-1 h) g(x)=+7-3x i) f(x)=+1-2x

6 dyHKUMsAFa corKeC IrpadUKTi aHbIKTaHAap.

a) f(x)=x" b) f(x)=x° c) f(x):\/; d) f(x)=]|x|
- 1) VA 2) VA 3) VA 4) VA )
1.. b db db
—|—|—|—4> : 1 —t—t 1 —t+—+>
0] 1 X 11 X 0] 1 X 0] 1 X
- J




OYHKUUAHDbIH AHbIKTATY OBJ1bICbl YXOHE MOHAEP YXUbIHbI

G BepinreH KucblKTapAblH Kancbl 6ipi pyHKIMAHBIH rpaduri 6oaaab1?

‘ ) /e) . ; )

0 X 0 ’ X 0 'x 0 P
_—

a) 4

o
N’
/‘s

c) yﬂk d) o g /\yI h) 3>
ﬁ—'x o |x ow’x gP "
- AN J
e BepinreH KucbIKTapAblH Kancbl 6ipi yHKIMAHBIH rpaduri 6oamManbl?
(- , 7
a) AP\'} b) Ay C) : Ay d) Ay
\\ T <_,__,...«
N SuEE] ; T
e) Ay f) AV g) AV h) AV
NS J
@ Bepinren ¢yHkuusanapbiy rpadurid cajablHAap.
a) f(x):8x—x2 b) g(x):xz—x—20 C) h(x):x3—5x—4

e Bepinren ¢pyHKuMsaIapAblH MOH/EP KeCTECIH KypbIHJap *koHe rpadUKTEePiH caJbIHAAP.

a) f(x)=-x b) f(x)=x"-4 0) g(x)=—(x+1)
d) r(x)=3x" &) r(x)=1-x" f g(x)=x -8
g) k(x)=Y-x h)k(x) ~x i) f(x)=1+/x
) C0)= c(r)=-— ) H (x)=[2x]

m) G(x)=|x|+x n) G(x) x| —x 0) f(x)=[2x-2]




1-TAPAY. DYHKUUAJIAP

OYHKUMNANAPFA KONOAAHBIIATbIH APUDODMETUK
AMANAQAP

€ Odyuxknuanapra KoJJaHbLIaThIH apUPMEeTHK aMaijap

dyukuusiiapra Kocy (+), azauty (-), kebelty (- ), 6esay (:) apudmeTHKaNTBIK amMaagap/ibl
KOJIJJaHyFa 60J1a/[bl.

f(X) xoHe g(X) OYHKUUAJAPABIH aHBIKTATY OOJIBICHI CoWKeciHIlle A >XoHe B KUBIHJAP
6oJcbIH. bysn dyHknuanapabiy, A N B KUbIHAaFbl KOCbIHABICHI Jien, 9pbip X € A N B aneMeHTTe
f(x) + g(x) MoHAI KaOBLIAAUTHIH QYyHKIMAFA alTblIaAbl. f(X) xoHe g(X) GyHKUMSAIAPbIH
KocblHABICHI (f + g)(X) memn 6enrineneni. [lemex,

(f+9)(x) = (x) +g(x).

Joan conait f(X) sxone g(X) byHKUMANTAPABIH alibIpbiMbl, Ko6elimiHdici, 661iHJiICiH aHbIKTayFa

6oJ1aabl:

(f-9)(x) = (x)-9(x)
(f-9)(x) = f(x)g9(x)

Lj-23.

1.A N B=@ 6oJica, 6ys amaJjap aHbIKTaJIMAUbI.

Hasap ayzap!

2. Exi f(X) xone g(X) dyHKIUMsIapAbIH 66JiHAiciH aHbIKTaFaHAa X -TeH ajJibIHFaH ap6ip X
asieMeHT yuriH g(X)#0 6oJybl Tasan eTijiefi.

MbICANIOAP

1
1-mpican. f(x)= ) woHe g(x)=x pynkuusap Gepinres.

a) ( f+ g)(X),( f - 9)(X),( f 'g)(X) JKoHe (iJ(x) byHKIMSAIapAbl )K9He 0J1ap/IbIH,
aHBIKTaJy 06JIBICBIH TabbIHAAP. g

b) (/+2)(4).(f-2)(4).(/f2)(4) xome (ﬁ}@) MoH/IepiH TabbIHAap.

Illemyi: a) f TiH aHBIKTaMy 0GJIBICHI X # 2, all § HbIH aHBIKTaJy 06JibICbl X > 0. fkoHe ¢ -HbIH
AHBIKTAY 06JIBICTAPBIHBIH KUbLIBICYHI [0; 2) U (2; o) 6os1a/bl.
ApudmMeTHKaIbIK aMasiap TOMeH/lerijiel opbIH/anabl:
1
(f+2)(x)=F (1)+(x) =—5
1

(f-g)(x)=7(x)-g(x)= _Jx

x—2




OYHKUUNANTAPFA KONNOAHDBIJTATbIH APUDMETUK AMAJIOAP

Jx

x—2

(f-9)(x) = f(x)g(x) =

@(x)‘ QE; ) (x—;)&-

b) x = 4 MoHi ap6ip aHa PYHKIUAHBIH AHBIKTANLy OOGJIbICBIHA THICTi 6GOJIFAaH/bIKTAH

TOMEH/IeTi MoH/lep aHbIKTaJIFaH:

(£ +)(#)=f (4)re(9)=5 5 +¥a=]

2
1 3 7 IR
(f-2)(@)=f(4)-g(4)=75—4=-3 1-cyper
(R)@)=r ($e(8) = 55 N3 - )
y=8()
Lw-28 -1
g g(4) (4-2)4 4
2-MbIcas. PyHKIUAIApAbI rpadUKTIK Taciage y=/(x)
KOCY.

f xxone g dyHKuusaapAbIH rpaduri 1-cyperTe
oepisreH. 'padukTik Tocinge Kocy kemerimes f +
g GyHKUUAHBIH rpaduriH cajablHAAP.

~

Iemyi. f pyHkuusa rpaduri OXy ka3bIKTbIKTA
{(x f() : x € D} 2-cyper

YKUBIHBIHAH, § (QYHKIMSHBIH rpaduri

{(x 9(x)) : x € D(9)}

KUBIHBIHAH Typajbl. f skoHe ¢ (yHKUUANAP/KI s/
rpa(UKTIK TICIIMEH KOCY HOTHIKECIH/IE MBIHA YKUBIH 717 fx)

YA y=(f+g)x)

y=g(x)

KeiI IIbIFajabI:

{(x, f(x) + g(x)) : x € D(f) L D(9)}- g0 yof(x)

f + g dyukuusa rpaduriniy S HyKTeciH cany
yuwin PR kecinfiniyg »xofapbl »xajracbiHa PQ } £(x)
KeciHAiHiH HycKachl (PQ=RS) keuiipisireH.

MbICANOAP

Q DyHKIMsIapAbl KOChIHAAD JK9HE a3alThIHAAP.
a) f(x)=5x+1, g(x)=-2x
b) f(x)=-3x+3, g(x)=-5x+4
c) f(x)=2x+1, g(x)=-5x+3
d) f(x)=-3x"+7x, g(x)=2x+4




1-TAPAY. ®DYHKUUAIIAP

@ OyHkIMAIapAbl KEOEUTIHIED.

a) f(x)=—x", g(x)=-3x+1

b) f(x)=-3x>+3, g(x)=—x
C) f(x)=—x+3, g(x)=5x+6
d) f(x)=—4x+5, g(x)=-3x+1

e (f+9)(x),(f=9)(x),(f-g)(x) xone (éj(x) bYHKIMsAIAPAbI KoHe OJIapAbIH, aHbIKTAILY

006J1bICBIH TaObIHAAP.

) £(1)=x. g(x)-2x ) £(x)=x gx)=x

¢) f(x)=x’+x, g(x)=x° d) f(x)=3-x", g(x)=x"-4

e) f(x) 5-x, g(x):x2—3x f) f(x):x +2x, g() 3x7 -1

9) f(x)=v25-x", g(x)=vx+3 h) f(x)=+16 g(x)=vx*-1
2 4 . 2 X

V1= =g D)= sy

0 @OyHKIMSAHBIH aHbIKTAIY 00JIbICBIH TaObIHAAP.
8) f(x)=vx+3—x b) f(x):m—“x‘x
&) h(x)=(x—3) 4 ) k(x)= 213

e dyukuusiap rpapukTik Tociige 6epinren f + ¢ OyHKUMSHBIH rpaduriH caabIHAAp
(3-4-cypemmep).

Ve ™\ Ve ™\
3-cyper 4-cypet

. AN SR
%, \gj/\’

0 X




KYPAENI, KEPI, TEPUOAOTbI ®YHKUUATIAP

@ Kypaeni pynknus

QOyHKIUANMap/bI Ti30eKTeN KoJJaHy HOTHXKeCiH/le alHbIMaJIbLIAp/AbIH KaHA TayeaainikTepi
naiaa 6osabl. Erep Xokubingay = f(X) yHkius 6episires, X apryMmeHT T KUbIH/Ia aHbIKTa/IFaH

KaHgad jga 6ip X = ¢(t) dyHkuusa 6osica, onga T kubiHga Y = f(g(t)) kypdeai pynkyusa
aHBbIKTaJIFaH Jiel aTajla/bl.

Mebicanbl, Yy = 2X2-3X QyHKnus X = (-00; +00) KUBbIHAA, al x=+/ OQYHKLHS
T =[0;+%) xublga Gepinren GosceiH. OHzA y=2t-3t dynkuua T =[0;+00) KUBIHAA

y =2x" —3x *KoHe x = Jt byHKUMANMAPABIH KypAei QyHKUUSAChl 60J1abl.
1-mbican. [ (x)=x" xoHe g(x)=x-3 QyHKuusIap Gepinrex:

a) f(g(x)) xene g(f(X)) kypaesi GyHKIUsIAPABI )KoHE 0JIAP/bIH aHBIKTATy 00JIBICHIH TaObIHAAD;
b) f(g(5)) xene g(f(7)) -ni TaGuIHAAD.
Illemyi. a) TeMeHeri TeHiKTep OPbIH/bI:
g byukiusHbIH 6epinyine opait f(g(x)) = f(x-3),
f yHkuusHbIH Gepinyine opait f(g(x)) = (x—3)? Gonamsi.
f dynkuusanbiy 6epinyine opai g(f(x)) = g(x?),
g dyHkuusaHbiH Gepinyine opait g(f(x)) = x*>-3 Gomasi.
f(g(x)) »kone g(f(X)) PyHKIUSAIAPABIH aHBIKTAJy 00JIbICTapbl HAKTHI CAHAp KU bIHBI.
b) Ta6butFaH KypAesti GyHKIUsIap/Aa X TiH OpHbIHA 6epiireH MoH/1 KOSMbI3:
f(9(5)) = (5-3)?=22=4, g(f(7)) =7>-3 =49 -3 =46.

2-mpican. Erep f(x)= Jx sxone g(x)=+2—x Gepinren Gosca, TeMeHzeri GyHKIMATAPADI
»K9He oJIapZblH aHbIKTaly 06JbICbIH TabbIHAAp (1-cypem).

a) f(9(x)) b) 9(f(x))
¢) f(f(x)) d) g(9(x))

Ilemyi. a) Kypaeni pyHKIMAHBIH aHbIKTaMachl *KoHe fTIeH g -HbIH 6episyiHe opai,

flg(x)) = f(VZ—X)=\/\/2— =13/2—-X Gonambl. - =

Y2 -x HiH aHBIKTaJy O0G6JIbICHI 2-x>0.

OyaH X < 2.

Hemexk, f(g(x)) -TiH aHbIKTasy 06JibIChl (-00; 2]

apaJsibIKTaH Typazbl (2a-cypem).




1-TAPAY. ®YHKUUAIAP

;cypet ) b) f-TiH 6epinyine opaii, g(f(x)) = g(x/;),
g -TiH 6epinyine opait, g(f(x)) = V2 —Jx Gonagpi.
JX -TiH aHbIKTa1y 0GABICHE: X >0.

f(g(x) \V2-— \/; -TiH aHBIKTAJy 00JIbICHI : 2 — \/; >0, 6ynaH

1"\ JX < 2 Hemece x < 4. Jlemek, 0 < X < 4 (2b-cypem).

NS
<

c) f-Tiy Gepinyine opait  f(f(x)) = f(\/;),
f -tiH 6epinyine opa, f(f(x)) = \/T = ¢x 6onazpl.

9(f(x)) 4x -tin aHbIKTaTy 06JibIChL: [0; 00) (2c-cypem).

d) g -ubIH 6Gepinyine opai, g(g(x)) = g(x/Z—x),
g -HbIH 6epinyine opai, g(g(x)) = y2—-+/2—x Gonajbl.

2 —+/2 — X TiH aHbIKTaJy 006JbICbL: 2 — X > 0 >xoHe

=)
—_
)
w4
-~
<Y

V2—-Xx <2 BymaH X £ 2 K9He X> -2 = -2< X< 2, IeMeK,

| S
—_

U =
.
=V

g(g(x)) -TiH aHbIKTaMy 06JibICHI:[-2; 2] (2d-cypem).
X
x+1

10

d) 4 3-mbIcad. f(x)= koHe h(x)=x+3

,g(x)=x

T boIca,

1 9(9()
T 15 / | | f(9(h(x))) -Ti TabeIBAAD.

T T v T 0 : 1l T

]
1 2 3 4

S J

=Y

Illemyi. h ThIH GepinyiHe opai
f(a(h(x))) =f(g(x+3)), g -HbIH 6epinyiHe opali,

f(a(h()) = 7((x+3)")

(x+3)l°

f -TiH 6epinyine opait f(g(h(x))) = m 60yaabl.

4-mbican. F(x)=Yx+9 dynkuyus 6epiaren. F (x) = f(g(x))6onarsin fxoHe g dyHkumsiapra
MbICaJl KeJATipiHaep.
4

emyi. f xoHe g pyHKIUHMsAIAPABI OblIajima anyra 6omagsr: g (x)=x+9 sxone f(x)= x

MyHJa, g -HbIH Gepinyine opai, f(g(x)) = f(x+9) 6ouibln, f -TiH OepisyiHe opai,

f(g(x)) = YX+9 GonansL.




KYPAOE/I, KEPI, TEPUOATbI ®PYHKUUAIAP

Bys TancelpMa mWapThiH KAaHAaFAaTTaHABIPATbIH f )koHe § QyHKIUsIapbIiH 6ip Hellle Taciize

TaHgayFa 6os1a4bl. Mpicanra f (X) = \/; »oHe J (X) =JX+9.

5-mbicas. Kypaesi QyHKIMAHBIH KO/14aHbLIYbL. ~ ™~
Keme 20 km/h TypakKThbl XblJIJJaMAbIKTa >KaFafra 3-cyper

[mapaJsujies apeKeTTeHyae. Keme MaHKTiH TYCbIHAH CafaT

i,

. i 7 |
12:00 pe, »karagaH 5 km KalIbIKTBbIKTA 6Te/|. L e | .
a) MasiK >XoHe KeMe apacCbhbIHAAFbl S KAIIbIKTBIKTbI ’K 3 Stm \

KeMeHiH caraT 12:00 geH KeHiH »KYpreH KallbIKThIFbI

Fa TayeJsiii QYHKIHUSACHI KOpiHiciHAe *ka3bIHAap:
s=f (d )
b) d -ubI caraTt 12:00 geH KelliH ©TKeH yaKpbIT t -Fa Y ’
TayesJli yHKIMS KepiHiciH/e Ka3bIHAAP: N g
d=g(t). 1%
g( ) |, Yakolm = 4
e

c) flg(t)) xypaeni pyHKuusHbI TabbIHAAP. By \ .
byHKLMSA HEHi epHEKTeN1i?

Ilemyi. 3-cypeTke KapalMbI3.
a) s oHe d apa KAalbIKTIKTAp apachlHAAFbl 6aiaHbICThI [Indarop TeopemMacbiHaH TabaMbI3,
s -TiH d -Fa ToyesiAi QyHKIMS eKeHiH Oblaiila 6pHEeKTeNMi3:

s=f(d)=VN25+d" .

b) keme 20 km/h TypakKThl KbLIIaMAbIKTA 9pEeKETTEHreHi YIliH d KAalIbIKTBIKTbIH t -Fa
TayesJli QYHKIUSACHIH TOMEH/IETiIel 6pHEeKTeyre 60J1a/1bl:

d=g(t)=20t

KepiHicTe QyHKIMS apKblbl ©PHEKTEYIMi3 MYMKIH
C) COHBIMEH,

g -HbIH 6epinyine opa#, f(g(t)) = f(20t) )

f -TiH 6epinyine opai, f(g(t)) = 25+(20'[)2 6osaabl. Myngarsl f(g(t)) dyHKkIUA KeMe KoHe

MasiK apacblHJaFbl KAIIbIKTBIKThIH, YaKbITKA Tayes/i QYHKLUUSICbIH 6pHEKTeNai.

€ Kepi pyukuus

Erep f(X)=y TeH eyaiH ap6ip y YIIiH X -Ke KaTbICThI TeK 6ip FaHa ((y) Ty6ipi 6ap 6oJica, oHAA
coJl X -Ke Y -Ti colikec Koo HaTmxkeciHae X=¢(y) dyHkuusaHbl anambi3. Ocbl dyHKiusa y=f(x)
byHKUMAFa Kepi QyHKLUA Aen aTanajbl. X = g(y) byHKLMSA OpHBIHA 9/ieTTeri 6esrineynepre

opait, y=g(x) xa3sy Konzansuagsl. ¥ =/(x) dynxuuara xepi ¢ynkums y=/"(x) gen

Ka3bljiaAbl.




1-TAPAY. ®YHKUUAIAP

1-MbIca. y =3x—5 QyHKIUAHBI KapasblK. X Ti y apKblJIbl 6DHEKTENMI3:

+5
3x—5:y:>3x:y+5:>x:yT-
CoHFBI TEHJIKTE X XK9He Y TepAiH OpPbIHAAPbIH aybICTHIPHIIN:
xX+5
3

y:

_ X+5
bYHKUUAHBI anaMbl3. Byt fr (X)

3 dyHKIMA y =3x—5 QyHKIUAFa Kepi QyHKIMUA 6013/ bl

Eckepty. Bepinren y=f(x) dyHKuus sxoHe ofaH Kepi y=/"(x) QyHKuus yuiH
D(f‘1)=E(f) XKoHe E(f‘1)=D(f) 60J1a/bL.

Hasap ayzgap! ( f (X))_l = %x) 6o1azpl, 6y TergikTeri (-1) gopexe kepceTkim. An f (X)

*kasyaarbl (-1) kepi yHKUMAHBI 6iaipeai. XKannel akTKaH/1a, ( f (x))_l » f—l( x)_ MbICaFa
_ 5 - 1
£ (x)=3x=5 gymapaymin /7 (x) =", an (/(x))" =

= T , aJl m 60J1a/bl.

5
2-mbIcaj. bepinren QyHKIUAHBIH Kepi QyHKIMSACBIH TabbIHAAD: f( ): x -3
5

2
Memyi. OyHKIUAHBI y = ¥ =3 TYpiHZe »Ka3blll aJlaMbl3 )KoHe OHBI X -Ke KaTbICTHI 1IeleMi3.
x’ -3
YT
2y=x"-3
X =2y+3

Endi X xoHe y TepAiH OpbIHAAPBIH aybICThIPpaMbI3: y=\5/2x+3. Jlemek, kKepi

dyukuus: £ (x)=2x+3"

3-mbicas. bepinren QyHKIUAHBIH Kepi QyHKIMSCbIH TabbIHAAD: f(x) _2x+3

x—1 .

. - 2x
Ilemyi. ®yHKIUAHBI TOMeH/ETiled *Kas3blll ajJaMbl3: ) =
OPHEKTENMI3.

, )KOHE OHBI X -Ti ) apKbUIbI
x_

_ 2x+3
Cox-1
y-(x-1)=2x+3
y—y=2x+3

—=2x=y+3
x-(y-2)=y+3




KYPAENI, KEPI, TEPUOAOTbI ®YHKUUATIAP

y+3 4 D
y-2 4-cypet

3
Jevek, [/~ (x)= x+2 Kepi GyHKIUs 601a/bI.
x_

4-mpican. Kepi pyHKUUAHBIH rpaduUriH casy.

f(x)zm GYHKUUAHBIH TrpaduriHeH
naitfanansin f  GyHKUMAHBIH rpaduUrid canbIHAAp
»K9HEe OHbIH aHaJIUTUKaJIbIK 6pHETIH a3bIHJap.

Illemyi.

1 y= Jx-2 byHKIMAHBIH rpaduri 4-cypeTTe
KeJITipiJIreH.

2. ' QyHkuuaHbH rpaduri f GYHKUUAHBI
rpagurin y=x Ty3yre KaTbICTbl CUMMETPHUSAJIbI

TYpJieH/[ipy KeMeriMeH cajblHaZbl (4-cypem).

3. y=+/x—2 epHEKTeH X Ti Y apKblJbl 6pHEKTeNMi3, MyHJjaFbl Y >0 ekeHiH eckepeMis.

2=y
x—2=)°
x= y2 +2 . y=0,
Enji X »oHe y Tep/iH OpbIHJAPbIH aybICThIPaMbI3: ¥ =x+2, X>0.
Jlemek, kepi dynkuusa [ (x)= x* +2 Gosmazsl, MyHIaFbl X >0,

Bys TabbutFan f(X) kepi pyHKIMA rpaduri y = x* + 2 mapaGosiaHbIH OH TapMaFbIHAH TYPa/bL.
MyHbI rpadUKTEH Jie Kepyre 60/1a/bl.

€ TlepuoaTsl pyHKIMsIAD

D(f) 6epinren y = f(X) oHbIH aHBIKTaJIy 06JbIChI 60JICBIH. T # 0 caHbl Tabblabin ap6ip XeD(f)

YLLUiH:
1. X—T xxoHe X+T map D( f) Ke THiCTi OOIBII,

2. f(x=T)=f(x)=f(x+T) rengiri opsiHzaica, onga y = f(x) nepuodmer hynkyus nen
aTajsajpbl.

Erep T canbl y = f(X) ) pyHKUMSAHBIH epro/bl 60J1ca, OHJA 9p6ip n 6yTiH cad ywiH nT caHbl
nay = f(X) byHKUMSAHBIH TepUOAbI 60J13/1bI:

f(x+nT)=f(x), neZ.
EH kimi oy, T nepuoy f(X) GyHKUMAHBIH Hez2i32i nepuodsl ien aTanajbl.

[TeproaThl GYHKIMSHBIH IpadUriH 6ip nepuro/ apasabIFbIH/A Cay XKETKIITIKTI, 6acKa nepuoz
apaJsIbIKTapbIH/|a OCbl Tpad UK KalTasaHa/bl.




1-TAPAY. ®YHKUUAIIAP

Mbicasnfa, caHHbIH Oesmek Oesiri {x} - Ve N\
Gepi/ireH X CaHFa OHbIH GeJlleK GeJiriH coiikec — 2-CYPeT

KOATBIH QYHKUUA (5-cypem) - nepUOATHI

byHkuusa 6osaabl. OHbIH Heri3ri mepuojbl ’

T, = 1, aFHN Ke3 KesireH X € (—o0;+0)caH yuiH !

(x + 1) e (-5 +) xone {X+1}={X} Tenuik / //
2 -10 1 2

OpPBIH/bI 60J1a/IbI.

Erep y = f(X) yHKIUAHBIH Heri3ri nepuozbl

T, 6os1ca, oHga y=kf (ax+b)+c OYHKUMAHBIH  \_ y = {x} dynxuus rpaduri )

T
Herisri nepuozabl 1 :ﬁ 6osazbl (a#0).
a

MbICAJIOAP
f(x)z 2x —3 xKoHe g(x) =4 —x’ eKeHiHeH NMaiaaHbIN KypAeai GyHKIUANAPAbIH MoH/epiH
TabbIHAAP.
) /(2(0) De(r0)  9f(f@)  9o(s@)
e) f(g(-2)) g (f(-2)) g9) f(f(-1)) h)g(g(-1))
e f(g(x)), g(f(x)), f(f(x)) >xone g(g(X)) dyHKLUHAIAPABI >)KOHE OJIapAbIH, AHBIKTAJIY 06JIbICHIH TaGbIHAAD.
a) f(x)=2x+3, g(x)=4x-1 b) f(x)=6x-5 g(x)==
) f(x)=x% g(x)=x+1 d) f(x)=x"+2, g(x)= Ix
e) f(x)=%,g(x):2x+4 f) f(x) x? g( ) x—3
9) f(x)=|x|, g(x)=2x+3 h) f(x)=4-x, g(x)= |x+4|
. 1 5
i) f(x)= le g(x)=2x-1 D f(x)== glx) ==
1 2 X
9 f(x)=—" g(x)=1 ) /(1)=2, g(x)=—",

e f(x)=3-x xone g(x)=x"+1 GoJica, yHKIHMsIAPABI TAGBIHAAD.

a) f(g(x)) b) g (f(x)) ¢) f(f(x)) d)g (g (x)

e f(g(h(x))) kypaeni pyHKIUSAHBI Ta6bIHAAP.

a) f(x)zx—l, g(x)zx/;, h(x):x—l
b) f(x):%, g(x)=x, h(x)=x?+2




KYPAENI, KEPI, TEPUOAOTbI ®YHKUUATIAP

c) f(x)=x"+1, g(x)=x-5, h(x )—\/;
d) f(x)=x, g(x )= 7 h(x)=3x

eF(X) = f(g(x))Tel-much KaHaFaTTaH/JbIPATbIH f K9He g KapamalblM QyHKIHsJIapFa

MbICaJiiap KeJlTlle,,[Lep
2

a) F(x)=(x-9) b) F(x)=+/x+1 c) F(x)_x "
d) F(x)zﬁ e) F(x)=‘1—x3‘ f) F(x):\/l+ X
e BepinreH f ¢yHkuusara kepi pyHKIUSAHBI TaObIHAAD.

a) f(x)=3x+5 b) f(x)=7-5x ¢) f(x)=5-4x
. _ 5

0 f(x)=3x +8 ) f(x)=— N f(x)=—"¢
_3-4x _3x 2x+5

0) /(*)=57 h) f(x)=—= ) f(¥)="—=

j) /(x)=+/5+8x k) f(x)=2+3/x ) f(x)=x°, x>0

m) f(x):iz,x>0 n) f(x):4—x2,X20 0) f(x):x2+x,XZ—%

X

e Bepinren ¢yHkuuara kepi QyHKIUAHBI TaObIHAAD. f QYHKLMAHDBIH rpadurineH nanjajaHbl
Kepi QyHKIMSAHBIH rpadUriH cajiblHAap.

a) f(x)=3x-6 b) f(x)=16-x*, x>0
¢) /(x)=vx+1 d) /(x)=

@ 6-cypeTTe GepisireH rpadpukTepre covikec PyHKUUAAAP/bI CYPbINTAHAAD KIHE oJIapFa CoMKec

Kepi GyHKuMsIapABIH rpadukTepiH canbiyaap: 1) f (x)=x*; 2) f(x)= %; 3) f(x)=

( N\
6-cypeTt

a) b) ©)
y y y ﬁ
L’A 7|0J—x ﬁo—l—n—hx»

e T =42 can f(X) = 5 PyHKUUSAHBIH MepHOo/bl 60JATBIH/BIFbIH AJIEJNIEHAED.

@ Bepinren ¢yHKIUsIapAblH IEPUOATHI EMECTITiH KepceTiHAep.

a) f(X)ZX—

b)f(x)——i o f)==
3 X

-2

x> +2
x?+5x+8

d) f(x)=x*—-4 e) F(xX)= f) f(x)=3x+3x-1




1-TAPAY. ®YHKUUAIIAP

@ Kyn :xoHe TaK GpyHKIusIap

Erep ke3 kenreH X€D(f) ymin f{-X) = f(X) TeHAiK opbiHAaCca, oHAA f(X) acyn hyHKYus fen
arasazabl JKyn GyHKIUAHBIH rpaduri Oy ociHe KaTbICTbl CHMMeTpPHsiIbI 601316l (1-cypem).

Erep ke3 kenreH XED(f) ymiH f{-x) = -f(X) TeHAik opbIHa/Cca, oHAA f(X) maK hyHKyusA fen
aTtanajibl. Tak GyHKIUAHBIH rpaduri KoopiuHaTasap 6acblHa KAThICTbl CUMMETPHUSAJIbI 607a/1bI
(2-cypem).

Erep >koFapblJjaFbl €Ki TEH/IKTiH Gipeyi e opblHAA/IMaca, oHAa f(X) Hcynma emec, makma

emec OYHKYUS [ietl aTana/ibl.
P A 1-mbican. f(x)=2x"+5 QyHKIUAHBI XKy HeMece

TaK eKeHiH TeKcepiHaep.

1-cypeTt
Va Ilemyi.
f(x)=2x*+5 oyukuus ymin:

f(—x) 1 ==f(x) f(—x):2(—x)2+5:2x2+5:f(x)

= 60JsIFaHABIKTaH f (x) QYHKLMA KyN PYHKLMA 60131l

AT
2-MbIcast. [ (X)=2x"+5x QYHKIMIHBI KYI HEMece

TaK eKeHiH TeKcepiHaep.

lemyi.
f(x) — xxyn GyHKIUA
\_ J £ (¥)=2x"+5x pyHKuus yiin:
;c o ) f(—x):2(—x)3 +5(—)c):—(2x3 +5x)=—f(x)
o yn GosIFaH/BIKTAH [ (x) byHKkusA TaK GyHKI U 6013/l
3-mpicanm. f(x)=2x"+5x"—3x+1 GyHKUMAHBI Kym
= j(x) HeMece TaK eKeHiH TeKcepiHzep.
j(—x) 0 X ;C lemyi.
f(—x) = 2(—)6)3 + 5(—x)2 —3(—x)+1 =
=—(2x’ —5x* -3x-1)

f(x) — TaK dpyHKUMs Jlemek, f(=x) # f(x), f(=x) # — f(x), 601bIn
O0yJs1 QYHKIUSA XKYI Ta eMec, TaK Ta eMec.

€ OyHKnUANApABIH 6CYi XKIHe KeMyi.

f(x) dyukuus (a; b) apanbikTa aHbIKTaJsFaH 6GoJibln, X <X, MAPTThl KaHAaFaTTaH-
AbIPAaThbIH 6apJbIK X, X, € (@; b) ;nap ymin:

o f(x)<f(x,) 60nca, f(x) ynkuus (a; b) apanbikTa ecneni;

o S(x)> (%)

o f(x)=f(x,) 60nca, f(x) dynkuus (a; b) apanbikTa ecnenTis;
(x) </ (x)

6oica, f(X) dyukuus (a; b) apanbikTa Kemimeuni;

x,) 6onca, f(x) dynxuus (a; b) kemimeilTin dyHkiusa fen atanabl.




OYHKUUNA KACUETTEPI

Ocnesi, keMiMesti, 6CIeNTiH KoHe KeMiMeUTiH QYyHKLMsIAP KaJIlbl aTayMeH GipcapbiHdbI

dyHKyusaap fen aTanazpl.

-
3-cypeTt f(x,)< f(x,) f(x,)> f(x,)
7 yA
f(x)
| 1(x)
FA(x)
0] ax, x bx
ecneJsi QyHKIUA KeMimeJri
L GyHKIMSA )

~

@ DOyHKIMS IKCTPEMYM HYKTeJIepi xoHe 3KCTPeMyMAaphl

e Erep:

1) f(X) ynkuua X, HykTe THicTi 60/IFaH KaHzAaM ja 6ip
(a; b) uaTepBaNIa AHBIKTANFAH;

2) (a; b)unTepBanAbIH X, -[A€H 63remuie 6apsblK X HYK-
TeJsiepiH/e f(x) < f(xl) IIapT OPbIH/AJICA, OHJIA X, HYKTe
f(X) pyHKYyussHbIH Makcumym HYKmeci nen aTajafpbl.
(4-cypem).

Erep x eD(f) HyKTe f(X) pyHKIUA yIiH MakCUMyM
HyKkTe 6osica, onzga f(X) dymkuuanbiH X, HykTezeri
f(x,) MoHI ByHKYUAHbIY MAKCUMYMbI el aTala/ibl XKaHe
Y nax AETT 6eJsrisieneni. Jlemexk,

Yoa = FOX)-

e Erep:

1) f(X) pyHxumusa x, Tuicti 6osFaH KaHjak fa 6ip (a; b)
WHTEepBaJi/ia aHbIKTa/IFaH;

2) (a; b) wHTepBanAbIH X, -JeH e3reme 6GapJbIK X
HYKTeJiepiHze f(x)>f(x2) apT OpbIHJAJCa, OHAA X,

HykTe f(X) ¢PpYyHKYuaHbIH MUuHUMYM HyKmeci Oden

amasadsl. (5-cypem).

Erep x, € X nykre f(X) yHKIMSA YIIIiIH MUHUMYM HYKTe
6oJica, onga f(x) dynkuuanbiy X, nykregeri f(x,) mani f(x)
PYHKYUAHbIY MUHUMYMI el aTajaZbl >KoHe Y  Jell
OesrineHeni. JleMek,

min

ymin = f(XZ.)'

4-cypeTt

f(x) ymriu (a; b) uaTepBanma
X, — QyHKIMSHBIH MAKCUMYM HYKTECH;
Yoax = T(X)) — GyHKIHAHBIH

MaKCUMYMBI.

_ Y,
- ~
5-cypert
YA
\ f(x)
Ymin

f(x) yurin (@; b) uarepsanna
X, — GYHKLMSHBIH MUHUMYM HYKTECi;
Yoin = f(X,) — byHKUMAHBIH
MHHHUMYMBL. j

qDYHKL[I/IHHbIH MaKCHUMYyM »9H€ MHUHHUMYM HYKTeJ’Iepi JKCTpEMYM HYKTEJIep el
aTaJjiaJbl.




1-TAPAY. ®YHKUUAAP

4-mpicas. f(xX) dyHKUMSHBIH rpaduri 6-cypeTTe KeaTipiireH. /- I
DYHKLHUSHBIH 6Cy, KeMy apa/IbIKTapbIH TaObIH/AP. 6-cypeTt

Ilemyi.

f(x) dyHkumsHbIH TpadurineH, QyHKIHS (—oo;—2] YKoHe
[0; 4] apanmbikrapabl ecmeni [-2; 0] sxoHe [4;)
apaJIbIKTapZa KeMiMeJli eKeHiH aHbIKTalMbl3.

-2
=

MbICAJIOAP

e BepinreHn ¢pyHKUUsAIapAbIH XKYIT HeMece TaK eKeHiH TeKcepiHep.

a) f(x)=x" b) f(x)=x°

c) f(x)=x"+x d) f(x)=x"—4x*
e) f(x)=x"—x f) £ (x)=3x"+2x" +1
) /(x)=1-¥x ) S (x)= e

e 7-cypeTTe x>0 o006sbic yuiH QYyHKUMUAHBIH rpaduri
6episnredH. x<0 006sbICKa IpadUKTI KaJFaCTbIPbIHAAD,
HOTHXKe/le OJI:

1) »xyn yHKIUS;
2) TaK pyHKUMSA rpaduri 60JIChIH.

4 N\
7-cypeTt
VA
14
ol 1 x|
N J

€D 8-cyperre f(x)=x"—4 xone g(x)= ‘xz —4‘ PyHKIUANapAbIH rpadukTepi 6epiarex. g(x)
¢byukuusaHbiH rpaduri f(X) pyHKIuAHBIH rpaduriHeH KaHJaW albIHFAaHBIH TYCiHAIpiHAEP.

p
8-cypeTt

~




OYHKUUNA KACUETTEPI

4 N\
9-cyper
. . YA
@9-cypeTTe x>0 o06sbIC YWIH QYHKUUAHBbIH Trpaduri
GepisireH. X <0 o6sbicta rpadukTi MbIHaZAW KaJFac-
TBIPbIHAAD,
1) »xyn pyHKIUs rpaduri 60JChIH; 14
2) Tak, GyHKIUs rpaduri 60JChIH. ol T
N J
4 N\
10-cypeT
e f()c)zx“—4x2 byHKuMsAHbIH rpaduri 6episren (10- y

cypem). Ocbizian naigananbim, g(x)= ‘x4 —4x2‘ PyHK-
LUSAHBIH, TPadUTiH caJbIHAAD.

" J

e 11-cyperre f dynxkyuansigrpadpuri6epinres. byarpadukred naizasanbin ToMeHaeriaepai
aHbIKTaHJAp:
1) f GyHKUMAHBIH aHBIKTay 06JIBICBIH XoHE MOH/AEP MHUbIHbIH.
2) f TiH ecy kaHe KeMy apa/IbIKTapbIH.

(a) y b)
0] 1 5
c) y d)
1
0 %




1-TAPAY. DYHKUUAJIAP

0 Bepinren ¢yHkuusaapAbly, rpaduriH cajablHAap, aHbIKTaldy OOJIBICBIH >X9HE MOHJep
YKMBIHBIH aHBIKTaH/ap, 6Cy KoHe KeMy apaJbIKTapblH lIaMaMeH TabbIHJap.

a) f(x)=x*-5x b) f(x)=x"—4x c) f(x)=x"-16x’

@ f pynkuuanbigrpaduril2-cyperre 6epinred. ByarpapukTeH naigananbin ToMeHeriiepai
H1IaMaMeH aHbIKTaH/ap:
1) GyHKUMSAHBIH 6apJIbIK 9KCTPEMYM HYKTEJIEPiH XKoHE IKCTPEMYM/EPIiH;
2) GYHKIUSHBIH 6CYy K9He KeMY apasIbIKTapblH

4 a) VA b) VA )
M\ [\t A,
\J of i X N X
12-cypeT
c) VA d) VA
0 -1 1 /\
X 0 1\/ x:
\ J

Temengeri MasiMmeTTepre Herizgein, yHKUsA rpadUriHiH 3CKU3iH caJbIHAAP.
a) (—00;3] Je KeMU/i, [3; +oo) Je eceli;

b) (—oo;O] U [1; +oo) Jie KeMUJi, [0;1] Jie TYPaKThl;

c) (—OO;—6] Jle KEMUJI, [—6;0] Jle ecefi, [OH‘OO)AG TYPAKTBL,

d) [—5;10] Jia eceni, [10; +00) TYPaKThI 20He X = —5 Te eH Killli MOHIH KabbLaZan bl




®OYHKUUNA TPAOUKTEPIH KAPAMAWbIM TYPNEHAIPYJIEP

GOYHKLUUSA FPAOUKTEPIH KAPANAMWDbIM TYPNEHAOIPYJIEP

¢ dyHknus rpaduril Keuipy

Bepisren f(X) dyHkuusaHbIH rpadpurin OXy a3bIKThIFbIHZAA Kellipyre 6osiazbl. yHKIUs
rpaduriHiH TeMeH/Jeri KellipyJiepiH KapacTblpaMbI3.
1. ®ynkuusa rpadurid Ox oci 6oMaan Kelipy.
2. ®yukuus rpadurin Oy oci 6oisian Keuipy.
3. ®yHK1MA rpadurid KaHau J1a 6ip BeKTop 6aFbIThIHA KOlipy.
1. ®dyukuus rpadpurin Ox oci 6oi1an X 6ipJrikke kewipy (1-cypem).
a) erep X, >0 6ouica, rpadpuk OX oci 6arbIThIHAA X, GipJliKKe Komesi.
b) erep X, <0 6oJica, rpadpuk OX oci 6arbIThIHAa KapChl |X | 6iplikKe Keuiei.

1-cypert y = f(X) ¢pynxnus rpadurin OX oci 6oiaan Keuripy \
y
|
|
I
| |
| |
—( I I
0f a b- X /‘ \ X
[ a+x, J [ b+x, J
a) 6epinren y = f(x) b) X, >0 Gonrannay = f(x-x) C) X,<0 Gomranmay = f(x-x,) pynx-
GbyHKIHS Tpaduri ¢yukiws rpaduri; y = f(X) pyHk- st Tpaduri; y = f(X) dyskums rpa-
\ 1y rpaduri onFa X, 6ipiIik KOukeH. uri conra [X, | Gipitik KerkeH J

1-mbIcast. f(x) =x? pyHkuus rpadurineH maiiganaHbin, TOMeHeri GyHKIUSIAPAbIH TpadUKTEPiH canbIHAap.
2 2
a) g(x)=(x+4) b) h(x)=(x-2)
Hlemyi. 2-cypeTTe KepceTiIreHaeu,

a) g yHKIUAHBIH rpaduUriH cay yiiiH, f QyHKIMSAHbBIH IpaduriH coJiFa 4 6ipsikke Kelripemis.
b) h pyHKIMAHBIH rpaduriH cany yiuiH, f QyHKIMSAHBIH rpaduriH oHFa 2 6ipJiKKe KellipeMis.

~

2-cypeTt

-7—6—5—4—3}-2—11 1 2 3 4 5

N J




1-TAPAY. DYHKUUAIAP

2. dynkuus rpadurin Oy oci 6oitian Y | 6ipJikke kewipy (3-cypem)
a) erep y,>0 6onca, rpadpuxk Oy oci 6arbITbIHAA Y, GipJiKKe Keles;
b) erep y <0 6oica, rpadpuk Oy oci 6aFbIThbIHA Kapchl | y | 6ipaikke kewesi (3-cypem).

C y = f(x) pynxuust rpadurini Oy oci 60HbIHIIA KBUIKBITY. \
3-cyper y ”
\
f(b)+y, €toeeeoo . \ f(b) 1 aN
! | |
f@+y, pry o () |
| |
1 / -
LON RN 0 b x
A |
T\ ! !
fla) | I/ f(b)+y, '
X a b x
f(a)+y,
a) bepinren y = f(x) b) y,>0 6onranmay = f(x)+y, C) ¥,<0 Gomranmay = f(x)+y,
(byHKIHsT Tpaduri. ¢dyukust rpaduri. y = f(X) dysakmms ¢byukust rpaduri. y = f(X) dysakmms
rpaduri xorapbira Y, rpaduri TomeHre |y | GipIiKKe KOLIKEH.
\ OIpITIKKE KOIIKEH.
2-mbIicasi. f(x) = X2 ¢yHKIMe rpaduriHeH Mak/jaiaHbIII, N\
TeMeH/leri QYHKUHUs/Iap/iblH rpadUriH calbIHAAP. 4-cypeT

a) 9(x)=x*+3 b) h(x)=x*-2
Iemyi.

a) TemeH/erire Ha3ap ayJapbIHJap:
g(x) =x"+3 :f(x)+3
JleMek, 4-cypeTTe KepceTiireHjeld g GyHKLUSHBIH
rpadurid cany yiuiH, f QyHKIHUSAHbBIH rpaduriH »KoFapblFa
2 bipyikke KellipeMis.
b) Jan conaii, h dyHKUUsHBIH rpadurid cany yuriH, f
byHKUMAHBIH rpadurid TeMeHre 6ipJiikke KeulipeMis.

\\

3. dynkuuda rpa¢puriH api Ox, api Oy octepi 60MbIHIIA Kewtipy (5-cypem).

y= f(x — X, ) + Vo GyHKIMA rpaduril cany yuin y = f(x) dynkuusa rpadurid OX oci 6oibIHILIA

X, 6ipJtikke, an Oy oci 60#bIHIIA Y, 6ipJliKKe Keulipy KeTKIJiKTi.

y )

5-cypeTt
i Cl+y0_ ———————————— :7)/
:EZ; fo)l AV
- f@] 7
0 . IR




®OYHKUUSA TPAOUKTEPIH KAPAMAWbIM TYPNEHAIPYNEP

3-MbIcCaJl. f(X):\/X—3+4 byHKIUAHBIH, rpaduri ca- . )
JIbIHAAP. G-Cype.r
Hlemyi
: : Y
[padukTi y= Jx byHKIUAHBIH, rpadurid canyznaH 7
6actarMbl3. OHbI 3 GipJIiKKe OHFa KelllipeMi3, HOTHXe/le z
y=+x—-3 ¢yHkuuaHbly, rpa¢urin anameis. Keiin 6y 4
rpaduKTi 4 6ipJiiKKe XoFapbIFa Kelipin f (x) =4x-3+4 z
byHKIUAHBIH rpadurid anamei3 (6-cypem). 1
@ OyHKnUsA rpaduKTEPiH CBIFY )K9HE CO3y 1
T

Bepinren f(x) pynkius rpapurin OXY »Ka3bIKTbIFbIH/IbI AedopMaliysiiayFa (CbIFy HeMece Co3Y)
6os1ab1. Eki MaHbI3/1b1 2KaFjalilap/bl KApacTbIpaMbl3.
1-xxargau. bepinren y = f(X) dyHkuusa rpadurinen naiganansin, y = Kf(x) dyHkuus rpaduri
OblJIaMIla caJIbIHAbI:

a) erep k >1 6ouica, rpaduk Ox ociHeHn Oy oci 60#bIHIIA Kk €Ce CO3bLIA/BbI.
: L 1
b) erep 0<k<1 6oica, rpadpuk OX ocineH Oy oci 60HbIHIIA M ece ChIFbLIA/IbI.

c) erep k<0 6onca, ongay = kf(x) ¢ynkuus rpaduriy = |K|f(x) ynkuus rpadurinig OX

OCiHe KaTbICTbl CHMMeTPHUsLJIbl 06pa3bl 60J1afbl.

( y = Kkf(X) dpynxuns rpagpurin camy w
y y
kf(b) {-------+ = 7-cypeTt
f(b) // ! kf(b) -
kf(a) 1. ! f(b)
f@ ) | :
A— (Ki(a) }<
0| a b x - 0| a b x

2-xkargau. bepinren y = f(x) pyHkuusa rpadpurinen naiganansin y = f(mx) pyHkius rpadwuri
ObLIala caabiHaAbI (8-cypem):
a) erep m>1 6oica, rpadpuk Oy ocine OX oci 6ois1an m ece CbIFbLIA/bL;

. L. 1
b) erep 0<m<1 6oica, rpaduk Oy ocinen OX oci 6oisian — ece CO3bLIABbI.

m
c) erep m<0 6osca, ogaa y = f(mx) ¢pyHkuusaHbiy rpaduri y = f(|m|X) ¢yHkusa rpapurine
Oy ocke KaTbICTbl CHMMETPHUsL/IbI 06pa3bl 60/1a/bl.

( y= f(mx) ¢yHknus rpapurin caay \




1-TAPAY. ®YHKUUAIAP

4-mbican. TemeHgeri QyHKUUAHBIH rpadurin ™\
caJIbIHAAp.
g(x)=v-x
lemyi.

9-cyperTe y=\/; GYHKUMSAHBIH, rpaduriHi
cbi3aMbI3. by rpaduKTi y ociHe KaTbICThI CUM-

METpPHUSAIbI aybICThIPIN, g(x)=v-x oyHk-

LMAHBIH rpadUri cajblHa/bl.

Hazap aypap: g(x)zx/; OYHKIUMSHBIH

aHbIKTaJy 06J1bIChI: X<0 60Js1a/BbI.

5-mbicaa. 10-cyperre f(x)=x’byHKIUAHDBIH 10-cyper )

rpaduri GepisireH, ocelgaH mNaljajaHbIN

TeMeH/eri QyHKIUsIapAbIH rpadurii caabiHAap.
1

a) g(x)=3x* b) h(x)z;x2

Memyi.

a) g OyHKUUAHBIH rpaduri f QyHKIUSHBIH
9p6ip HYKTecCiHiIH y KooOpJAHWHaATaChIH
3 -Ke kebeWTyJeH maijga 6oJsajabl. SAFHU, g
GYHKIMAHBIH rpaduriH any yiliH, f QyHKIUSHbIH
rpadurin BepTUKas 3 ece co3y Kepek.

b) h dyHkuusaHbIH rpaduri  f GYHKIUSAHBIH,

1

9p6ip HYKTecCiHiH y KOoopAMHATaCbhIH E re

KebelTyeH nmaija 6osagbl. AFHU, h GyHKLIUA-
HbIH rpaduriH any yuiH f QyHKIUSHbIH rpadurid
BepTUKas 6aFbIiTTa Ox OCKe 3 ece ChIFy KaxeT.

6-MbICaJI. f(x) =1 —2(x—3)2 OYHKUUSHBIH, Y
rpaduri cajabiHAAp. 11-cypeTt
Memyi. VA
AngpiMeH V=X GYHKIHSHBIE rpadurid 57
= y2
OHFa 3 GipJiikKe TOPU30HTAJ KelllipeMi3 xKoHe ¥ 4
2 . .
y= (x—3) GYHKIMAHBIH, rpaduriH ajaMbl3. 3
2 y = (x-3)

Keitin 6ys1 rpadukTi OX ociHe KAaTbICTbl CUM-

MeTpusiJbl TypJseHipemi3. Oy oci 60kbIHIIA 2

ece CO3yJbl OpPBIHJAWMBI3, HITHUXKeJeE 4 3 2 1. 1/0 5 X
— 9 (x-13Y : -+ y = 1-2(x-3)?

y= 2(x 3) GYHKIMAHBIH rpaduriH asaMbl3. -

Con Oys rpadukrTi koFfapbifa 1 6ipJikke 3l

kewipin, f(x)=1-2(x-3)" QyHKuuAHBIK al

rpadurin anamsei3. (11-cypem). S+




®OYHKUUSA TPAOUKTEPIH KAPAMAWbIM TYPNEHAIPYNEP

7-mbicaa. 12- cyperte y=f (x) byHKUMAHBIH rpaduri 6epinreH. By rpadukTeH nai/jasiaHsli,
TeMeH/leri QyHKUUsAIapAbIH rpaduUriH cajabiHAap.

a) v=£(2x); b) y=f(%xj.

N\

y=f(x) 12-cypeT

Hlemyi
a) y= f(2x) byHKus rpadwuri cany ymiH f(X) dyHkiusa rpadurin Oy ocine OX oci 6oiibIHIIA
2 ece ceiraMbI3 (13-cypem).
b) ny(%XJ byukuusa rpapurnid cany ywin f(x) ¢ynknus rpadurin Oy ocine Ox oci
6o0MbIHINIA 2 ece co3aMbI3 (14-cypem).
é o D
13-cypeT 14-cypeT

y = f(2x)

MbICANTOAP

ef(x) byHkuusa rpaduri 6epinreH 6osica, ToMeHJeri GyHKUUANAPAbIH IpaduriH KaHAal
canynbl TyCiHAipiHAep.

a)y=f(x)-1 b)y = f(x-2) c) y=fo]
dy= f(x)+4 e)y=/(-x) fy=3/(x)
9)y=-/(x) h)y= %f(X) i) y=7(x=5)+2
i) y=r(x+1)-1 K)y=4f(x+1)+3 ) y=f(4x)

m) y=—f(x)+5 n) »=3f(x)-5 0)y=1-/(-x)




1-TAPAY. DYHKUUAJIAP

eg byHKIMAHBIH rpadurid f QyHKIUMSAHBIH rpadUriHeH KaHJAad TypJieHAipyJiep KeMeriMeH
asiyFa 60J1IaTbIHABIFbIH TYCiHAIpiHAED.

a) f()=¥", g(x)=(x+2) b) f ()=x", g(x)=x"+2
¢) f(¥)=%, g(x)=(x—4) d) £ ()=, g(x)=x—4
e) f()=|x, g(x)=|x+2|-2 f) f()=|x], g(x)=|]x-2/+2
g) f()=+x, g(x)=—x+1 h) f()=+x, g@)=v-x+1
e y = x* OYHKUMSIHBIH rpaduriHeH NaiiasaHsbl, TeMeH/eri GYHKIMsIApAbIH rpadHriH calbIHAAD.
a) g(x)=x"+1 b) g(x)z(x—l)2
c) g(x)=—x* d) g(x):(x—1)2+3

e y= Jx byHKUMAHBIH rpaduriHeH NMaljanaHbll, ToMeH/eri QyHKIusAIap/bIH rpaduri caabIHap.

a) g(x)=+x-2 b) g(x)=+x+1
) g(x)=vx+2+2 d) g(x)=—Vx+1
e Bepisniren ¢pyukuyusiiapra 15-cyperre 6epinreH rpapuKkTepAeH coMKeciH TabbIHAAP.
a) y=|x+1| b) y:|x|—1
) y=|x-1 d) y=—x
a
15-cypeT
1) ya 2) Ya 3) Va 4) Va
i / \i/ 2 \\/
BT Ol LRI o 2 %
N J

@TeMeﬂaeri byHKIUANApAbIH, TpadUKTepiH cTaHAAPT GYHKUUAHBIH rpaduUriHeH caniKec
TYpJIeHAipyJiepAi opbIHAAI CcaJbIHAAP.

a) f(x)=x"+3 b) f(x)=vx+1 o) /(x)=|x-1
d) f(x)=+x+1 e) f(x)=(x-5) 0 f(x)=(x+1)
8) /(x)=|x+2 h) f(x)=Vx—4 i) f (%)==

i ()= 0y =4 )y

m) y:%x2 n) y=-5vx 0) »=3|x|

p) yzélxl q) y=(x-3)"+5 N y=xtd-3
) y=3—%(x—1)2 t) y=2-+x+1 u) y=|x+2/+2

v) y=2- w) y = ra-3 x) y=3-2(x-1)"




®OYHKUUSA TPAOPUKTEPIH KAPAMNAWbBIM TYPNEHAIPYNEP

e BepinreH f ¢yHKUUsAHBIH rpadurine TemMeHjeri TypJieHJipyJsiep KoJigaHblaraH. COHFbI
GyHKUUAHBIH GOpMYJIachiH Ka3bIHAAP.

a) f(x) =x’, 3 Gipsiik TOMeHre KeipiHAep.
b) f(x) =x°, 5 GipJtik skoFapbIFa KelipiHzep.
c) f(x) = \/;, 2 6ipJiik coJiFa KelipiHaep.
d) f(x)=3%x, 1 6ipsik onra kemipingep.
( ) , 2 BipJIiK coJiFa »kaHe 5 6ipJiik TeMeHre KellipiHJep.

f) f(x) :|x , X OCiHe KATbICTbl CHMMETPHUSJIbl aJIMaCThIPbIN, 4 GipJiik OHFa koHe 3 6ipJik
YKOFapbIFa KellipiHaep.

g) f(x) :(‘/;, y oCiHe KaTbICTbl CHMMeTpPHUsiJIbl TYpJeHipiHaep xoHe 1 6ipJiik >KoFapbIFa
KeulipiHaep.

h) f(x):x2,2 6ipJiik cosiFa KellipiHJep »XoHe X OCiHe KaTbICTbl CHMMETPHUsLIbl TYpPJEeH-
Aipinaep.

i) f(x) =x°, 2 ece BEpPTHKaAJIb CO3blIII, 2 OipJiik TOMeHTe kaHe 3 OipJiik OHFa KellipiHaep.

) f(x)=|x

YKOFapbIFa KellipiHaep.

'S ece BepTHUKaJ/Ib O6aFbITTA ChIFyAbl OpbiHAAMN, 1 GipJik cosiFa koHe 3 6ipJik

e f koHe g pyHKUUsAapAbIH rpaduri 6epinred (16-cypem). f byHKUUAAAH NaijanaHbll g
GYHKIMAHBIH GOpPMy/1acblH TabbIHAAD.

~

16-cypeT




1-TAPAY. ®DYHKUUAIIAP

e V= f(x) byHKLUA 6epinreH, 16-cypeTTe ToeMeH/erisiepre colikec rpadUKTI TabbIHAAD.

- )
a) y=f(x—4) 17-cypeT

by y=f(x)+3 ® "t o

c) y=2f(x+6)

NC)
0 5= VNN
] :-:6::_.332032.3:!!.6!;
e))’:gf(x) \/
LI

f) y=—/f(x+4)

g) y=/(x-4)+3 6

1 5)
R [ /@ /\




CbI3bIKTbIK XXOHE KBAOPATTbIK MOOEJIbOEYJIEP

CbI3bIKTbIK YXOHE KBAAPATTbIK MOAENDBAEYIIEP

MaTeMaTUKaJIbIK MOJeJbJey KyHZeJiK eMipzeri TypJi npouectepzi YHpeHyAiH Herisri
AHAJIMTHUKAJIBIK KYpaJibl 60JIbIN TAObLIA/AbI.

MbiHa ecenTepzi KapacTbIpanbIK,.
1-ecemn. [lopiieHb/i COPFbI Cy/Ibl aiiIakl aaThIH MaKCUMaJIIbl TEPeHAIKTI Tan (1-cypem).

Iemyi.
[TopiieHb/i COPFBI KYObIPbIHAAFBI CY OaFaHbIHbIH, KbICHIMbI
p=pgh

dbopMysacbIMeH ecenTesei.

Mynga p = 1000 kg/m?® - cyapiH TeiIFbI3ABIFEL, ( = 10 m/h* - epkiH Tycy yzeyi, h - cy
OaraHbIHbIH, OUIKTIrI.

Copfbl Kep JeHrediH/ie opHaJAaCKAHABIKTAH, Cy OaFaHbIHbIH, OUIKTIri cy TepeHAiri aen
aTaJajpbl.

CoHBIMEH, CYJibIH TEPEHJITI

TeHJeyiHeH TabyFa 60J1a/bl.
1643-xbL1bl UTaNbsAH GU3UTi IBaHreancTa Toppuuesin Taxipubesepinje cy 6aFaHbIHbIH,

KbICBIMbI aTMOCepasibiK KbicbiMHaH p, = 100 000 Pa faH acniaid ThIHbI A2JIe/II€H/AL, AFHU P < ],

. COHZBIKTaH NOpLIeHb COPFbIZAFDI Cy TEPEeHAIri
he P o Po _ 100000

" pg pg 1000-10
J€eH acblIll KeTe aJMaibl.

MKayao6br: [TopiieHb/ii COPFBI Cy/ibl €H apThiFbIMeH 10 m TepeHAIKTEH HIbIFapa aJajbl.

Ve N
1-cypeTr
Kep neHreni
3
1
|
I h
[
[
i
KepacTsbl cy aeHreii \'/

By Mofienbzeri aiiHbIMasiblaap GipiHILI PeTTi koHe e3apa ChI3bIKTBIK, amMmaijlapMeH (Kocy
»K9He CaHFa KebelTy) 6aiaHbICcThl. COH/IBIKTAH 0J1ap/bl CbI3bIKMbIK MOdeabadep en aTaluabl.
BepisireH ecenti cvi3biKmMblK M0desb TypiHe KeJTipy HpPOLECi ChI3SBIKTHIK Modesnbdey el

aTaJiajbl.




1-TAPAY. DYHKUUAJIAP

2-ecen. Okymbl OXy KOOpJMHATaJbIK >Ka3bIKTbIFbIH Obl1alllla TaHJAan ajjbl: e3iHiH yHi
koopauHata 6acel 0(0; 0) 60s1b1. COH OKy1Ibl 631 OKUTHIH MeKTen C(4; 3) HyKTeie OpHaJIaCKAaHbIH
aHBIKTa/Jbl, ’KOJIJIbIH, Y MeH MeKTeN apacbIHAafrbl Ty3y 6esiri Ox ociu (6; 0) HyKTeze, Oy ociH
(0; 4) HyKTe/le KUbII OTETiHIH €CEeNTeI WbIFAP/bI.

MekTenTe ysabl OalaHbIC aHTeHacbl OpHaTbuIFaH. OKYyLIbl 0J/Ja 9pPEeKeTTeHEeTiH
aBTOMOOMJIZIET] OJIayLIbIHbIH, YAJbl 6alJaHbIC KypaJbl aHTEHaaH TapKalaTblH TOJIKbIH/bI
€H,»KaKCbl YCTAaUTbIH HYKTeHI TabyFa KbI3bIFbII KaJIJbl.

Tanceipma. CeH 6y ecenTi KaHAal LiellKeH 60J1ap eain?

Ilemyi. )KosiiblH MeKTeIKe eH, »XaKblH HYKTeCiH/e ys/bl 6ailJlaHbIC KypaJibl TOJKbIH/bI
€H ’KaKChl ycTanabl. by ecenTi mwemnyze »ko/ibl ©pHEKTENTIH (AB) Ty3y TeHZeYiH KypacTbIpy
>K9HEe OHbIH MEKTEINKE €H *KaKblH HYKTECiHiH KOOpAWHaTaapbiH Taby kepek. OJ1 ylIiH a//ibiIMeH
alThIIIFaHJlap HeTi3iH/le OepijireH kaFjai/iblH CbI30achl calblHaAbI (2-cypemke KapaHoap).

Con, A(6; 0) >xoHe B(0; 4) HYKTeJiepieH ©TETiH Ty3y TeHJeyi Kypbliazbl. Cos MakKcaTTa
TY3YAiH. MYHBIH YIIIH TY3Y CbI3BIKTbIH,

y = kx+b
TeHaeyiHe A(6; 0) >koHe B(0; 4) HyKTeJsiepZiH KOOpUHATaapbIH KOSIMbI3, MbIHA
0=k-6+b
4 =k-0+b
TeH IKTepAi asaMbl3. bysapaaH 2
b= 4, k= —§

ko3 puuneHTTep TabblIaABL [eMek, (AB) Ty3y TeHaeyi
2
=——X+4
g 3

6o0J1a/bI.
Ecentiy memimi (AB) Ty3yaiy C(4; 3) HykTere eH kakblH D(X; Y) HYKTecCiH TabyAaH Typa/ibl.
By xKaFjaliblH MaTEMAaTUKaJIbIK MOJeJi TOMeH/eri/ler a3blia/ibl:
F =(x—4)? +(y—3)* > min,

2
=——X+4
y 3

.

Bys1 Mogenbaeri aliHbIMasibliap OipiHLI >k9He eKiHII Aapexxesi O0JIFaH/bIKTaH MyHJAAW
TUITEri MaTeMaTUKaJbIK MOZlesibiep Keadpammbuik.Mmodeabdep fen atanajbl. bepiireH ecenti
KBa/IpaTThIK MOJieJib TYPiHe aJibIll KeJly Npoliecci kKeadpammuik modeabadey Jien aTaiajbl.




CbI3bIKTbIK XXOHA KBAOPATTbIK MOAEJIbAEYJIEP

MbICANIOAP

e Op6ip GepiiireH TancblpMaHbIH, CbI3bIKTBIK MO/ eJIiH >Ka3bIHap:

a) Cen BesocuneaTi 10 000 cym 6acTankpl TeJsey xkaHe caraTbiHa 5000 cym Tapud GokibiHIIA
»KaJsIFa aaabiH?

b) ABToMoGuUIAEpAi )koHAEY LebepxaHackl 50 000 cym Heri3ri Tesey »xoHe caraTbiHa 15 000
CYMHaH TeJiey berinezi.

c) IllamHBIH y3bIHABIFBI 30 cm 9He oJ1 caFaTbliHa 1,4 cm KbLIJJaM/bIKTA )KaHa/Ibl.

d) JactypJiey GoiibiHIIa MaMaH KeHec YiiniH $75 6eJiek »kaoHe coHaH COH, caraThiHa $35 anajbl.

e) Kazipge remneparypa 25 °C, oHbIH KelllKijik ap caratta 2 °C -re TeMeH/ieyi KyTijnyze.

f)  KpicTak TypFbIHJAphI 6791 KicifeH Typa/ibl >KoHe KbIJIbIHA JKeTeyTe a3albIl Kesei

a Bepinren kectegeri GyHKIUSA ChI3bIKTHIK HEMeCe KBa/[pAaTThIK €KEeHiH aHbIKTaHAap.

0 1 3 4 6
y 5 10 20 25 35

e Jlom »KoFapbIfa >XKoHe TOMEHTe CeKipreH/ie, OHbIH XKeTeTiH OUIKTIri yHeMi a3ailbln KeJsefi.
TemeHeri kecTe e yakbIT 60MbIHIIA CEKipy OUIKTIri KepceTiireH.
a) eH COMKecC KeJIeTiH KBaJpaT PyHKLUUAHBI TAObIHZAAP.
b) JlonThIH KeTepiJieTiH MaKCUMaJl OUIKTIriH TabbIHAAP.
€) 2,5 ceKyH/11a IONTHIH KaHIlIa OUIKTiKTe 60JIFAaHbIH IIaMaJaHaap.

t(s) 2 2,2 24 | 26 3
h (0rotim) 2 16 26 33 42

70 MeTpJiik FUMapaTThIH TeOeCiHEH aTblJIFAH TACThIH yaKbITKA 6aWJIaHbICThl OUIKTIri
h(t) = -5¢t* - 20t + 70 kBagpaTThIK GQYHKIUSAMEH GepisireH, MYHZAFbl t CEKYHATA, aJl OUIKTIK
MeTpge. Heue cekyHTaH COH Tac xKepre Tyceni?

e Masnukara 6esiMeciH Tasajay yUiH YMU/IaJiaH €Ki ece Kol yaKbIT Kepek 60J1azbl. A3u3ara
6eJiMecCiH Tasasay yuliH YMuaaaaH 10 MUHYT Kebipek yakpIT keTe/li. Os1ap 6esiMesiepiH Tasasay
YLIiH 2kannbl 90 MUHYT )kyMcalabl. Masiika 6e/1MeciH Ta3aJsay YILIiH KaHIla yaKbIT XKyMcanuibl?

Jwvnmop TeHisre iHXy any yiliH CcyHrifii. OHbIH ¢ CeKyYH/JTaH KeHiHri CYHTy TepeHJiri
h(t) = -4t* + 4t + 3 meTp Gosabl, t = 0.
a) imXKyJep KaHAal TepeHiKTe OpHasacKaH?
b) Jluioz iHXKyAi any yIiliH KaHIa yaKbIT KYMcan/abl?
c) /Jlunmon KaHAak GUIKTIKTEH CyFa CyHTiJi?
’KacmuHa keisek Tiry yuiH Tancelpbic anzabl. Oa 6ip KyHJAe X JlaHa KeuJieK TiKce,
P(x)=—x* +20x cyM MeJiiiepiH/ie TaObIC aajbl.
a) eH YJIKeH TabbIC aJly YILIiH 0J1 KaHIlIa KeWJeK Tiryi kepek?
b) eH yJ/iKeH TabbIC Hellle CyMFa TeH?

@ 2005 xblipa 3apadmoH Kasacbl TyprbiHAapbl 55 000 fa xakbiH efi. Cosa ke3fe
TYPFbIHZAApP caHbl kKbLIbIHA 2000 Fa ’kaKblH KapKbIHMeH ecin 6apzbl. Ke3 keJsreH Kbl YILiH
3apaduoH TypFbIHAAPHI CAaHbIH Ta0y YLIiH OHBIH ChI3BIKTBIK MoJeJiH KypbiHAap. 2010 xbL1ja
3apadmoH TypFbhIHAApPHI KaHLa 6osFad? 2025 Kbl yiuiH 3apadIuoH TYPFbIHJAPbIHbIH, CaHbl
KaHIl1a 60J1ybIH eCeNTeHAED.




1-TAPAY. ®YHKUUAIAP

MOBAIJIbIK XX¥MbIC

Ip6ip rpaduk oKUFaHbl 6GasAHAANbI

Erep cypeT MbIH ce3re TypapJiblK 0o0Jica, rpaduk
KeM JiereHjie OipHelle cCeiJieM 3>KOJIblHA TYpapJblK.
lIbIHABIFBIHAQ, TpadUK KelJle OKUFaHbl KeNTereH
ce3j/lepre KaparaHJa Te3ipeKk »XoHe THIMJipeK auTa
anazbl. 1929 xp1irp1 Dow Jones MHEKCI KyJ1AbIpaybIHbIH
*KOUKBIH acepJiepi (DJIA) rpadurineHn 6ipaeH kepiHeni
(1-cypem). Con ke3peri raseTTep KApayZblH ayKbIMbIH
KeTKi3yAiH TuiMAi aici peTiHae ocblHAAW rpaduKTi
KapUsaaazabl.

2-cypeTTeri xabap/pbl KeTKi3y VILUiH ellKaHAad €63
KaxeT eMec. ['padpuk KapamalbIM OKUFaHbl aWTafbl:
O6ipneHe TeMeHAe/li - MYMKiH caTy, nHaiija Hemece
OHIM/JIIK - 2K9He 2KayalThl aZjlaM KaTThbl yalbIM/ia.

Bysn fbulbIMH K06aja 6i3 rpaduKTep aWTaTbIH

.
1-cypeTt
4001
300 AL \ —
20—\ A
™
100 .
0 —t—t——t—t——+——
N S — o on
o on on on o
2 = =) =) =)
S & © © ©
J
.
J

OKHWFaJiap/ibl 3epTTeNMi3 koHe 6i3 oHriMesieNTiH rpaduK KacauMbI3.

IHziMeHI cpadhuKkmeH oKy

1. TeMeH/ie TeMIlepaTypaHblH YaKbITKAa KaTbICTbl TOPT rpaduri (TavepreHri carat 8:00-aeH
6acTrarmn) KepceTiJireH 60J1bl1, OJJaH KeHiH yluI oKufa 6epiiren (3-cypem).

a N\
Tﬂ Tl s_cype.r
8:00 12:00 17:00 ¢ 8:00 12:00 17:00 ¢
TA T4
8:00 12:00 17:00 ¢ 8:00 12:00 17:00 ¢




YXOBAIJIbIK YXX¥MbIC

a) Op oHTiMeHi rpaduKTep/iH GipiHe colikec KOMbIHAAP.

b) Em6ip oKurara coliKec KeJIMEUTiH rpad UK YIIiH YKcac 9HTiMe Kas.

TycTe eTTi My31aTKbILITAH aJiblll, ePIiTy YUIIH YCTeJTre KOU/JbIM, COH, }XYMbICKA

1-aHrime . N . C
KeTTiM. JKyMbICTaH yWre KeJIr'eH COH, €TTi IeulTe MmicipAiMm.

TaHepTeH eTTi TOHA3bITKBILITAH aJIblll, €PITY YIIiH YCTeAre KOW/bIM, COH

2-9HTiMe . o . AR
YKYMBICKA KeTTiM. JKyMbICTaH yire KeJireH COH €TTi nelTe micipgim.

TaHepTeH eTTi TOHA3bITKBILITAH aJblll, EPITY YIIiH YCTeare KOUJbIM, COH
YKYMBbICKA KETTiM. MeH OHbI YMBIThIN KETIIMiH, )KYMbICTaH KaUThII KeJie
»KaTKaHAa KadeJe TaMaKTaHAbIM. YHTe KeJITEH COH eTTi TOHA3bITKbILIKA
KON bIM.

3-9HTriMe

~

2. 100 metrpre kKegzeprijiep apKbLIbl Xyripyre yul
. . . . . 4-cypeTt
KYTipyilli KaTbICThbl. [paduk ap »Kyripymi yiuiH yakbIT

byHKIUACHI peTiHAe KallbIKThIKTbI KepceTei (4-cypem).

>

y (m)4
[paduk ocel xkapbiC Typajbl He aWTbil TYpFaHbIH A B C

. . . . . 100+
cunatTa. ’KapbicTa KiM »keH/i? Op6ip Kyripy1i :kapbICThbI

asgKTa/Zbl Ma? B cnopTiibicbiHA He 60J1/1bl Jl€T OMJIaUChIH?

3. TemeHperi cbizbara colikec 9HriMe (Ke3 KeJsreH

»KaFJai/ibl KAMTUTBIH) KypacTeIpblHAAp (5-cypem).

0 20 1(s)

5-cypet

Ya

\
=




) 2 PALUMOHAN TEHAEYJEP
) 2 PALIMOHAJ TEHAEYJIEP YXYMECI
» PALUMOHAN TEHCI3AIKTEP

» PALIMOHAI TEHCI3AIKTEP YXYMECI
UPPALIMUOHAN TEHAEVYJIEP

LIMOHAN TEHAEY/EP YXYMECI



PALUNOHAN TEHAEYJEP

PALIMOHAN TEHAEYNEP

& Herisri yFeIMAap MeH aHBIKTaMas1ap

AHBIKTaMa

f(x) = g(x) KepiHicTeri TeHAik 6ip 6esrici3ai TeH ey Aen aTanazabl (MyHaarsl f(X) »xoHe
g(x) s1ap X 6esriciare KaTbICTbI BPHEKTEP).

TeHdeydiy my6ipi fen 6esrici3fjiy, 6epijreH TeHaey/i AypbIC TeHAIKKe allHaIAblpaTblH
MOHiHe aUThIJIaAbl.

Teydeydi wewly nereH/ie — OHbIH, OapJIbIK TYOipJiepiH Taby HeMece OHbIH, TYOipi }KOK eKeHiH
JldJies ey TyCiHLIeal.

TenaeyaiH 6apJblK TYOip/epi *KUbIHbI MeHdeydiy wewimi en aTaaazbl.

Erep x 6esrici3aiy e 6ip MaHi TeHAeyAiH Ty6ipi 6osMaca, oHAa “meHdeydiH my6ipi HcoK”
HeMece “meHdeydiH wewimi - Kyp HcublH” co3 TipKeci KoJsigaHbLIa/bl, 6y XKafgak X € @
peTiHze Jie *Ka3yFa 60J1abl.

1-mpican. (X+3)(2x—1)(x—2)=0 rengeyai meminzep.

Ilemyi. Bysn TeHaey/aiH OH aFbl HeJIT'e TeH, aJl COJI »XaFbl 3 ©PHEKTIH KeOeuTiHAicCiHeH
Typaabl. KebelTKiliTepZeH e 6o/MaFaHaa 6ipi HeJsire TeH 60oJiFaH/ia FaHA KeOEUTiHAI HeJre
TeH, 60JIFaH/IbIKTaH, 9p0bip Ke6euTy1li HeJire TeH O60JIFaH »aFAauap/ibl 66JieK KapacTblpaMbl3

X+3=0, 2Xx—-1=0, X—2=0. Byx TeHeyep/ieH 6epiireH TeHAeyaAiH Ty6ipepi

1 . .
X, =-3, X, =7 X, =2 eKeHIH aHbIKTalMbI3.

2-mbicas. Ty6ipJiepi 0, -1 :xaHe /2 Te TeH 60/1FaH TeHey KypbIHap.

Ilemyi. )Kayan peTiHjie TypJii KepiHicTeri TeHAeynepai kepceTyre 60azbl. EH Kapanaiibim
TeHJey X(X + 1)(X - 2) =0 kepiHiciH/Jie 60JIaTBIH/BIFBIH eCKePTIll eTeMi3. ByJs canzap Tarbiia
MblHa/lall TeHJAeYAiH Ae Ty6ipi 6oJa anajbl:

(x> + x3)(x—\/§)(x2 +3) =0

AHBIKTaMa.

Erep f(x)=g(x) Tenneyain 6apabik TyGipaepi f(x)=g, (x) Tenaeyain Ty6ipaepi

6osica, xoHe Kepicinme, f(x)=g,(x) Tenneyain 6apabik TyGipaepi f(x)=g(x)
TeHJAeyaAiH TyOipJsiepi 6oJsica, IFHU oJapJblH llelliMaepi O6eTne-6eT Tycce, MyHAAH
TeHJey/iep MaHdec meHdey/1ep Jien aTanabl.

3-mbicas. 3X —6 = 0xoHe 2X — 1 = 3 TeHJey/iep/ii MOHECTITiH TeKcepiHAep.
IMemyi. 3x — 6 = 0>xaoHe 2Xx — 1 = 3 TeHJey/iep MaH/JeC, OUTKeHI ap OipiHiH TYyO6ipi X = 2 AeH
TYpazbl.

Llewimi Kyp >cublH 604FaH ap KaHdail eki meHdey MaHdec 601a0bl.

*KHura npegocTaBneHa UCKMIYUTENbHO B 06pasoBaTerbHbIX Liensx
UZEDU.ONLINE
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MoaH/ec TeHaeysiep 6blaakma 6enriieHesi: 3X—6=0 < 2x-1=3,

Tenpey TeMeHieri *karjaliapJa e3iHe MoH/eC O0JIFAH TeHJeyre eTei:

a) Tengeyaiy Kangaiga 6ip Mylileci TeH/IKTiH 6ip 6eJiiriHeH ekiHIli 6eJiirine KapamMa-Kapchbl
TaHGaMeH eTkisinrenae. Mbicannl f(x)=g(x)+1(x)< f(x)-g(x)=1(x).

b) TeHaeyziH eKi *kaFbIH HOJIZIEH ©3Tellle CAaHFA K66eUTKeH/je HeMece OeJIreH/Ie.

& bByrin panpoHnan Tenaeynep

Erep f(x) YKoHe g(x) epHeKTep OYTiH palMoHal epHEKTEpPMeH bepiireH 6ovica,
f(x)=g(x)
TeHey, 6YymiH payuoHa/1 meHyadey Jien aTaaajbl.
MyH/ail TeH ey iH aHbIKTaMy 00J1bIChl OapJibIK HAKTbI CAHAP KUbIHbI 60J1a/bl.

AHBIKTaMa.

q g q -1 )

Temengeri kepinicreri Tengey a,x" +ax" +a,x" " +...+a, x+a,=0,a,#0 crangapt
KepiHicTeri n-gapexesii 6YyTiH panMoHa/ TEHAEY /el aTajla/bl MyHJarbl a, a
K03 duienTrep, a, 60¢ Myie, n € N.

IIRE I

Erep a, = 1 Gonca, x" +ax""'+...+a, x+a,=0 TeHgey KeJTipi/JreH n-gapexesi GyTiH
panyoHaJi TeHJAEY /el aTaaabl.

n - J9pexesti Kenmylle Ty6ipJ/iepiHiH caHbl N HEH apThIK 60JIMalThIH/IbIFbI MaJIiM, JIeMeK, ap0Oip

CTaHJAPT KepiHicTeri n - fapexxesi OYTiH paliMoHas TeHAEY/AiH TybipJiepi caHbl /la n HEH apThIK,
6oJIMal/bl.

Teopema. byTiH K0aPUIMEHTTI KeATipiyireH OYTiH palroHas TeHAeyAiH TybipJepi 6yTiH
caH 60Jica, os1ap 60C MYIL€eHiH 6esylIiiepi 60aa/bl.

4-mpicas. X' +2x° =11x* —4x—4 Tengeyxni wermingep.

Ilemyi. AngbIMeH OHbI CTaHAAPT KopiHicke KeaTipeMis: x* +2x° —11x* +4x+4=0.

Byn TenjeyaiH 6yTiH TyO6ipJsiepi 6ap eKeHiH Tekcepy YIUiH 60c Myuieci 4 -TiH 6apJibIK
OeJiyluisiepiH ka3bin ajgambi3: *1,+2, +4 . Bys caHgap/bl Ke3eKIeH Ke3eK TeHJeyre KOMbIII,
X, =1 xeHe X,=2 caHjap TeHJeyAiH Tyb6ip/epi 60/aTbIHbIH aHBIKTaWMbI3. JleMeK,
X* +2x° —11x* + 4x + 4 KenMy1e (X—l)(X—2) =X’ —3X+2 KeIMylIere KabIKCbI3 GoTiHei.

X2 112 +4x+4 x> —3x+2
xt=3x +2x? X2 +5X+2
5% —13x* +4x+4
5% —15x* +10x

22X —6X+4
2x* —6x+4
0

Tengeyni (x—1)(x— 2)(X2 +5X + 2) =0 kepiHicTe *a3blIl aJaMblI3.
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[Taiifa 6osiFaH TeHAey 6ipiHIli TeHAeyre MaH/AeC TeH/Jey. Opbip Ke6elTyIlIiHI HeJire TeH/Jen,
TeHJeyAiH TybipaepiH TabaMbI3.

—5++/17
Kaya6br: X, =1; X, =2, X, :T\/_.
5-mpIcad. X —3x°—13x+15=0 Teneyzi wemingep.

lemyi. Boc MmyweHiy 6enayiinepi: +1, +3, +£5. bysnapgan -3, 1, 5 canbl TeHA€eY/iH TYbipi ekeHiH
oHaill kepyre 6Gosajel. Jlemek, X°—3x°-13x+15 kenMymesikTi 6bL1aiiia ke6elTyuinepre
KiKTeyre 60J1aJbl:

x> —x*—2x* +2x-15x+15=0
X?(x—=1)—2x(x-1)-15(x-1) =0
(X=1)(x* —2x—15) =0
(x-D(x=5)(x+3)=0

By keb6elTyuinep/id ap6ipeyin 0 re TeHecTipin, TeHAeyAiH Ty6ipaepi X, =1, X, =5, X, =—-3
eKeHiH TabaMblI3.

Kayaowl: X, =1, X, =5, X, =-3.

6-MbIca. X' —5x3+8x?—5x+1=0 TeHaeyai menriHaep.

Illemyi. bepinrex TeHaey 4-aopexesi CAMMeTPUSJIBIK TeHAey. OHbI LIenly YiliH TeHAeYAiH

eKi »karbIH X?# 0 re 6eJiin, oFaH MoH/IeC TEHAEYAi alaMbI3:.

x2—5x+8—§+i2:0
X X
x2+%—5(x+l)+8=0
X X
1 . : .
Xx+— =1t 6esriney eHrizemis. Onza
x
2
t2=(x+lj =X2+2x-£+i2:x2+2+i2 = x2+L2:tz—2 60J1a/1bI.
X X X X x

Bynapaan t* —5t+6=0 TeHAeyzi asambis. Bys TeHaeyaiy TyGipaepi: t =2 xoHe t, =3.

1
Bys MaHAEpiH Gesrisieyre KaiiTa KOWblI, 6epiireH TeHAEYAiH wenriMi X+ — =2 xoHe
X

X + 1 =3 TeHAeyJepAiH uelliMaepi 6ipiryine TeH 60/JaTbIHbIH KOpeMi3.
X

. . 3+ \/E 3- \/g
Bys Tenaeynepai wein, X, =1, X, = — ’KoHE X, = —

3445 3-45

Kayaosl: x =1,X, :T’X3 ==

eKeHiH TabaMbI3.
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7-mbicas. 3X3 + 4x? + 4x + 3 = 0 TeHAeyAl meniHaep.

Ilemyi. bepisnred Texaey 3-Aapexesi CAMMETPUAJIBIK TeHAey. OHbI Liely yuliH aaJbIMeH
KebelTyIIiIepre )iKTelMi3 )koHe 0FaH MaH/leC TEH/EeY/li aJlaMbI3:

3(x3+1)+4x (x+1)=0
(Xx+1)(3x*-3x+3+4x)=0
(x+1)(3x*+x+3)=0.
Bys1 TeH eyl weliMi ToMeHeri 2 TeHAeyAiH leniMaepi 6ipiryine TeH,
X+1=0 xoHe 3x*+Xx+3=0.

1-TeHaeyaiy wemimi X =—1, 2-TeHaey/iH HAKTHI IEIIiMi XKOK.
Kayaobr: x = -1.

@ Bemuek-panuoHasn TeHjey/aep

/(%)
g(x)

Jien aTtanazabl (MyHAaFbl f(x) )koHe g(x) -x 6enricizzi kenMyuieniktep).

=0 kepiHicke KeJTipy MyMKiH 60JIFaH TeHaey/iepre 66.1ueK-payuoHas1 meHaoey

=0 kepiHicTeri paluoHas TeHieyAiH aHbIKTaIy 06JbIChI §(X) # 0.

PanmoHan TeHaeyiepai meuly KagaMmaaphbl:
® TeHJey/eri 6apJiblK 6pHEKTEp TEHAIKTIH CoJl XKaFbIHA 6TKi3ineni;
® GapJiblK 6pHEKTEP opTaK b6eJsiiMre KeaTipisiezi;

/(%)

® TeHey =0 kepiHicke kesTipinesni;
g(x)

@ aJIbIMbIHBIH HeJ1Jlepi TabblIabl;

@ aHbIKTaTy 06J1bIChI TAObLIA/IbI;

@® aHbIKTaJy 00JIbICbIHA THICTi 60JIFAaH aJIbIMbIHBIH HOJIJIEpi TeHAEYAiH TyOipJsepi 601a/bI.
S () f(x)=0

g(x) g(x)=0
»KyWe KepiHiCiH/e »a3blIl aJIbIHA/bl YKOHE LIeUlie/i.

MoH/IeC

Hemece =0 panuoHan TeHJeyAiH MieniMiH Taby YIiiliH OHbl MbIHA {

X2 +x-2
x—1

MpbIcasiFa, ToeMeHeri TeHeyAi KapacTblpanblK; 0.

BeJillIeKTiH aJibIMbIH HOJITe TeHECTipeMi3:
X¥+Xx-2=0 = X, =-2, X, =1L

By TeHJeyiH aHbIKTaMy 00JibICchl X # 1, aFHU X = 1 MaH GepinreH TeHAey/iH wewiMi 6osa
aZiManpl, 1eMek , X = 1 6erze Tybip 6osaabl.
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. .. 2X+3
8-mbicai. TeHaeyiy Ty6ipiH TabbIHAAD: - =0.

2X+3=0 {Zx:—3 {x:—l,s
=

X—=1#0 X#1 X#1

]J_[emyi.{
Kayaonr: x =-1,5.
4x+4
3(x+2)-3
_ 4x+4=0 4x=-4 x=-1
eyl 3 x12)-320 |3x+6-320

X -TiH MaHi —1 -re TeH 60/ybl MYMKiH eMec. COH/ABIKTAH.
Kayaonr: xc .

9-mbIcas. TeHgeyai WewiHaep:

X#—1

—2X—-4  X+5
X -4 x-2
Illemyi. bap/ibIK epHeKTepAi TeHIKTIH COJ )KaFbIHA OTKI3iIl, OpTaK 66J1iMre KeaTipeMis.

X+5 2X+4 (x+5)(x+2)+2x+4

—t+t——=0= > =

X—2 x -4 X —4

X*+7X+10+2x+4 x> +9x+14
= 5 = 5 =0
X" —4 X" —4
BeuJilliek-paliioHa/l 6PHEKTIH, aJIbIMbIH HOJITe TeH/eCTipeMi3 KoHe HeJ/iepiH TabaMbI3. BueT
TeopeMacblHaH NaKJalaHaMbI3:

10-mbican. TeHaeyaiy Ty6ipiH TabbIHAAD:

0=

XX +9X+14=0=>x=-2;x=-7

AHBIKTa/y 06/bICBI X* —4=(X—2)(X+2)# 0= X # -2, X # 2
JleMek, TeHZeyAiH Tek 6ip Tybipi 6ap: X =—7.
’Kaya6bi: X=—7.
Hasap ayaap! Dbesek-pauuoHan TeHZeyAi Liemyae apKallaH aJbIMbIHBIH, HeJI[AepiH
TeHJey/liH aHbIKTaJly 00JIbICbIHA THUICTi eKeHiH TeKcepiHJep.
(x2 — x—56)(x—3)

11-mbican. TeHgeyai wewivaep: 5 =0
X +5X+6

Ilemyi. Bepinren TeHgey OeJliek-panioHaa TeHJey. AJNIbIMEH aJIbIMbIHbIH HeJJepiH
TabaMbI3.

(xz—x—56)(x—3):0:>x:3; X2 —X-56=0
D=(-1) —4-1-(-56)=225=15

1415

X1,2: 5

AJIBIMBIHBIH, 3 HOJIIH TaNThIK; X, = 8: X, = —7; X, = 3.

:>x1:8;x2:—7.

by Hennepi 6epinreH TeHaeyiH O0IMIHICT] OPHEKKE KOWBIT TEKCEPEMI3 KOHE OIapablH O6TIMHIH
HOJIl EMeC eKEHIHE KO3 XKETKI3EMI3.

Kaya6bl: x, = 8; X, =7, X, = 3.
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12-mbicas. TeHaeyaiH TyOipJiepiH TabbIHAAD.
2 1 4—x

(x=2)(x+2) x(x=2) x(x+2)

Ilemyi. TeHAIKTIH OH »KaFbIHAAFbI OPHEKTI COJI YKaFbIHA 6TKi3eMi3:
2 1 4—X

(x=2)(x+2) x(x-2) x(x+2)

»KaJIlbl OpTaK 66J1iMre KeJTipeMmis:
2x—(x+2)—(4—x)(x-2)
X(x—2)(x+2)

=0

AJBIMBIHAAFBI X)KaKILIAAP/bl AllIbIN, KBaAPAT TEHAeyre KeJeMis:

2X—X—2—4X+ x> +8—-2x _0m x> —5X+6 _
x(x=2)(x+2) T x(x=2)(x+2)

AJIBIMBIHBIH, HOJIJIEPiH TabaMbl3:
5+1

X =5x+6=0=D=(-5) -4-6=1, x,, =T =% =2 =3,
TabbliFaH X MOH/IEPiH OepisireH TeHAeyAiH 6eJiMiHeri epHEKKE KO0 apKblJIbl TEKCEPEMI3.
X = 2 MoHiHAe OeJleKTiH 66JiiMi HeJsire TeH, COHAbIKTAH X = 2 6erae Tyo6ip. COHbIMEH,
TeHJey/iH 6ip FaHa Ty6ipi X = 3.
Kayaonbr: x = 3.
. . 2 15
13-mbican. TeHaeyai mwemingep: X+ X +1 =
X"+ X+3
lemyi. X +x+l=¢ 6esrisiey eHrizemis. TeHaey TeMeH/eri KepiHicke Kese/i:
15
t+2
t # —2 6o1aThIHBIH €CKepill, TOMeH/ieri TeHAey/1i eneMis:
t(t+2)=15
t*+2t-15=0
t=-5/t,=3
t-HBIH, OpHBbIHA KOWbIMN, x> + X + 1 = -5 xoHe x* + X + 1 = 3 TeHaeynepi anambi3. Oap/ibiH ap

GipeyiH 6eJiek 1ielieMis:
x*+X+6=0 = naKkTel TY6ipik0K; x*+Xx-2=0 = X =-2;X,=1

Kayabm1: x, = -2; X, = 1.

MaTH/AI ecenTep Welmyjae Ae palMOHAJI TeHJAeyJlep KOJAaHbUIybl MyMKiH. TemeHge
9peKeTKe X9He »KYMBICKA KaTbICThl ecenTep panUoHaJ TeHJey KoepiHiciHaeri
Mo/eJ/IbJeyMeH LlelliireH.

BpeKeTKe KaTbICThI €CelIl.

Tikyiak >kes1 6arbIThl 60MbIHIIA 120 km apaKalllbIKTBIKTHI YILbII 6TTI )koHE apKaFa KaUTThI.
Erep TiKylIaKThIH KeJICi3 ayaJlaFbl >KbLIJAMAbIFbI 45 km/h Ka TeH 60J1ca, XKeJ/iH XKblIAaM/IbIFbIH
TabbIHAAP.
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Iemyi. Xenziy xbpl1gaMabIiFblH X km/h nen OGesrineitik. OHAa ey G6aFbIThl GOUWbIHIIA
TiKYIIAKTBIH, )KbLIZAAM/bIFbI (45 + x) km/h , »eJire Kapchbl 6aFbITTA XbLIJaMAbIFbI (45 — x) km/h ke

TeH 60J1a/1bl. EcenTiH mapThl 60MbIHIIG, TIKYIIAK KaJIIbl 6 CaFaT yaKbIT xKyMcaFaH. /leMek
120 N 120

=6
45+Xx 45-X
, 120 120
HaTuxeie GeJilliek panoHas TeHAeyAl aablkK: + -6=0
45+X 45-x

120(45-x)+120(45+ x)—6(45+x)(45-x)
(45+x)(45—-x)

AJIBIMBIH BIKILIAM/IAIl, HOJITe TeHECTIpPII emeMis:

6x> —1350=0
x* =225
X, =—15; x, =15

KbuigamablK Tepic MoH KabbligaMalbl, COHABIKTAH X =—15 Tyb6ip 6oJsa anmaiigbl. [leMek,
YKeJIIiH XKbl1aaMabIFel 15 km/h.

Kayaonr: Kengid xkbigamabirbl 15 km/h.

)KYMBICKJ:I KATBbICThbI ecell

Eki TpakTopucT 6ipJiecin fasaHbl 4 KyHJe KbIpTazbl. Erep 1-TpakTOpUCTKe Jja/laHbl XKeKe
KBIPTY YIUIH 2-TPAaKTOPUCTKe KaparaHJa 6 KYH KeM YaKbIT Kepek 00Jica, 9pbip TPaKTOPHUCT
YKYMBICTBI Hellle KYH/ie OpbIHJaubl?

Ilentyi. 1-TpaKTOPUCT AaaHbl X KYH/E KbIPTChIH. OHJ]a 2-TPAKTOPUCT COJI JaiaHkbI (x + 6)
1
+6

6eutiriH *kbipTaabl. EcenTiy mwapThiHa opal, cos JajiaHbl oJiap 6ipJecin 4 KyHJe *KbIpTa/bl.

KYH/Ie KbIpTabl. JleMek, 1-TpakTopucT 1 KyHZe JasaHblH, — 06JIiriH, aj 2-TPaKTOPUCT
X X

1
ArHu, ekeyi 1 KyH/Zie fa/laHbIH, Z 66JIiriH KbIPpTaAbI.

i LIV S
Tenzeyzni KypacTblpaMbl3 XXoHe LIelleMi3: X + 16 4
4(x+6)+4x—x(x+6)
4%(x+6) B
X A2X424
4x(x+6)

Bys1 pauimoHasn TeH ey TOMeH/eri TeHJeyiep xKyheciHe MaHJeC.
X* —2X—24=0;
{ 4% (x+6)#0;
X = —4 Ty6ip Tepic 60JFaHABIKTAH €CENTiH, kayabbl 60sa ajMaiijbl. Jlemek, 1-TpakKTOPUCT
JlaJIaHbl 6 KyH/e, 2-TPAaKTOPUCT X+6 =6+ 6 =12 KYH/e KbIpTaJAbI.

5 2+10
D=(-2) —4-(-20)=100; %o == — =X =6 %, =—4

Kayaosbr: 1-TpakTopuct 6 (KyH), 2-TpakTopucT 12 (KyH).
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MbICAJTIOAP

Besmek-panuoHasn TeHaeynepai memingep (1-10).

1_2x _,
X X+1

SX—=7 4x-3
X-3 X

[\
>
|
—
Il
IR
>
[E—

2y-5 3y+2l

e y+5 2y-1

e X+1 9 1

21y 2(x+4) x—1

2_
e X 2X=x2—2
X—2

15 14

O -

3X 2x -1
L =2
X -1 X+1

Besmek-panuoHasn TeHaeynepai memingep (11-30).

1 12 1
2 + 2=
X°—=12x+36 36-—X X+6

3X=2, x4 _ 3x%+1
x—1 X+3 (x=1)(x+3)

Xx—49 2x+50
+ =2
X+6 X+5

4)(x2 =1) = 4x% + 24x—
(x+ )(x ) X* + 24X S

3 2 1
2 + 2 =
X =2x+1 1-X 1+Xx

3
X=X 61 2x

6 ® &6 8 © & @ 6 B

4x* +20x

8c -3 6 2
@ 2 T3
4c--2c+1 8c’+1 2c+1

2-3x 4 x+1 4

14 Xx+1 3 2-3x 3

(x+2) -9

@ X—1

(x=5)=-24

@ 25x-21 ~ x-4 2Xx-3
2x*+5x—12 2x-3 x+4

6 6 3
20,

+ + =7
Xx—=1 (X=1)(x=3) 3-X

1 9
22 (—2)(x=3) (x=2)(x=7)

203 X'+2 3x-2_,2
3x-2 x*+2 3

2
@ X +1+ 2X :21
2

X X“+1

*KHura npegocTaBneHa UCKMIYUTENbHO B 06pasoBaTerbHbIX Liensx
UZEDU.ONLINE
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D x> —3x-1 _ x*-2x 130, x> —4x—1 x> -3x+1
X2 =2x+4 x> —x+1 X2 =3x+5 x*-2x+2
@ Exi Kasa apacblHJaFbl apa KallbIKTHIK ©63eH »kosibiMeH 80 km. Keme ocbl Kasasap/biy,

6ipiHeH ekiHIUiciHe 6apbin Kesay yiliH 8 caFaT 20 MHUHYT YaKbIT »KyMcCa/ibl. O3eH aFbIMbIHBIH,
XKbLIJAMAbIFbI 4 km/h 60Jica, KeMeHiH TYPFbIH CyAaFbl XKbLJIIAM/AbIFbIH TaObIHAAD.

@Exi YKYMBICIIBI 6ip »KYMBICTbI 6ipJiecin opbIH/aca, 12 KyHze asgKTanabl. Erep angbiMeH 6ipiHiici
6acTan, *KyMbICTbIH, >KapTbICbIH asiKTaFaHHAH COH OHbIH, OpPHbIHA €KiHLIiCi )KYMBbIC iCcTece, )KYMbIC
25 kyHJie asgKTanazabl. Ocbl )KYMBICTBI 9p0ip >KYMBICIIbI KaJIFbI3 631 icTece, Hellle KYH/ie asgKTaubl?

@ “A” TpakTOpbl 3 KYH/Ze caFaTTa 7 ra, aa “B” TpakTopsl 2 KyH/e 17 ra xkepi »KbIpTa anajpbl.
@epmMep mapyauiblibIFbIHAA “ A” TpaKTOp/AaH eKkey xkoHe “B” TpakTopaaH 6ipey 6ap. Erep 6y
TpakTopJiap 6ipJsecin xKyMbIc icTece, 237 ra kep/i Hellle KyH/Ie XXbIpTafbl?

@ABTOMO@M *kos1bIH 80 KusoMeTpJik 6eJtiringe 120 km/h, keitinri 25 km 6eniringe 50 km/h,
coHFbl 35 km 6enirinae 70 km/h xblagamMabiKIeH apekeTTeHeAi. OHbIH Oy TiH *K0JIJaFbl OpTalla
KbLIJAM/bIFbIH TaOBIHAAP.

@ BipiHIi >XyMBICILIBI )KaJIFbI3 631 )KYMBICTBI a KYH/Zie OPbIHAAN/bl, EKIHIII >KYMBbICILBI COJI XKY-
MBICTBI OpbIH/|Ay YILUiH GipiHIIi KyMbICIIbIFA KapaFaH/Ja b KyH apThIK yaKbIT »KyMcaca, YIIiH-
111 >KYMBICUIBIHBIH, KaJIFbI3 631 b KYH Te3 opblHAaM/bl. OCbI >KYMBICTbI YIII >KYMBICIIbI GipJsecin
OpbIH/Iaca, Hellle KYH/le OpbIHanuab1?

@ O3eH KaFacblHJaFbl A oHe B Kasasapbl apacblHAaFbl KAUIBIKTBIK, 96 km. KaTepae A Ka-
JagaH B Kanara 6apbin kesy yurid 10 carat xyMcasiazbl. Erep 63eH aFbIMBIHBIH, XKblJ1JjaM/|bIFbl
4 km/h 60Jica, KEMeHiH TYPFbIH Cy/laFbl KbLJI1/JaM/IbIFbIH TaObIHAAP.



2-TAPAY. PALUMOHAN TEHAEYJIEP MEH TEHCI3AOIKTEP. UPPALLUOHAIJ1 TEHOEYJIEP

PALIMOHAJN TEHAEYNEP )XYUECI

EKi 6eseici3di eki meHdeydi KammumuliH JHcylleaepdi 1ieily 6erisii aredpasblk, Kocy,
OpHBbIHA KO0, allHbIMaJIbIHbI aybICTBIPY TaciizepiHe cyhdeHei. MyH/ja KaTbhIicaTblH O6JILIEK-
paloHas epHEKTIH 66J1iMi HeJire TeH 60JIMaybIH aTal 6TeMi3.

€ OpHbiHa KO0 Tacii

1-mbicas1. TeMeHeri TeHAey ep )KyHeciH OpHbIHA KO0 TACiJliHEeH NaiaJaHbll WeniHaep.
3xy =21
x—8y=-1
Ilemyi. 2-tengeynen Xx—-8y=-1=x=8y-1.
X TiH epHeriH 1-TeHJeyre KOublIl, 3(8y —1) y =21 TeHJeyre KejeMis.
Bys TeHaeyai wenir,
(8y—-1)y=7
By -y-7=0=y, = —%; y, =1 MaH/epiH TabambI3. Osapzbl X = 8y — 1 re Ko#bin = X, = —8;

X, = 7 eKeHiH TabaMbI3.

’Kaya6bI: (—8;—%),(7;1).

2x*+y=4
2-mbIcaJs1. OpHBIHA KO0 TACIJIIHEH Mai/a/IaHbIIl { . Zy TeH/JleyJIep )KyHecCiH ueiHaep.
X' +y =16
Ilemyi.
y=4-2x".

x4+(4—2x2)2:16
xt+16—16x* +4x* =16

5x*—16x> =0
4 4
x2(5x2-16)=0, =x=0,X, =—, X, =———
( ) 1 2 \/g 3 \/g
VPRV - P
1 ’ 2 5 ' 3 5
4 2 4 2
Kayaonr: (0;4), | —;-2—=|,| ——;—2—|.
yau: (0:4) (ﬁ 5)( J5 5]
Q Anre6pasbIK KOCy TICIi
o . . x2+y:27
3-mbIca/l. MbIHa TeHeyJep XKYHeCiH LelliHiep: 3
X—y=

Ilemyi. Exi TeHaey/e fe y 6esriciz kKapaMa-Kapchl TaHOa bl KO3pUITMEHTIIEH KaThIHACKAH,
COH/JIBIKTAH OYJI TeHJeysiepAi Myliesien KocaMbl3.

*KHura npegocTaBneHa NCKMIYNTENBHO B 0OpasoBaTenbHbIX LIensx
UZEDU.ONLINE



PALMOHAN TEHOEYNEP YXYUECI

2 —
L +y=27

x—-y=3

x*+x=30

x> +X-30=0 6ip 6esrici3zi KBaapaT TeHAeyTe KeJ/i.

-1-11
x1: 2 =

x2=_1;11=5:>y2:2

6=y =-9

’Kaya6nr: (-6; -9), (5; 2).
4-mbicai. TeHaeysiep )yheciH asrebpasnblK KOCy ToCiliMeH HeliHaep:
3 3 2 2.
X =y =3x"+3yx=-2
X —x'y=1.
IMemyi. 2-m1i TeHAeyai 3 Ke Ke6eUTin 1-111i TeHAeyre KocaMbl3:
N ¥ =y =3x*+3y’x=-2
3x* =3x’y =3

TeH/ley allbIpMaHbIH KyObl pOopMyJiacbiHA KeJe/i: x -y =3x’y+3y*x=1.

{<x—y>3 -1

x—x’y=1
x—y=1
¥ —x’y=1
EH/ii, OpHbIHA KOO TOCIJIIHEH MakJaJlaHaMbl3 )KoHE KYUeHI LieleMis:

y=x-1 y=x-1 y=x-1
= =
x*—x*(x-1)=1 x2—x+x%=1 X3 —2x*+1=0

bynan

y=x-1 ~ |
= 2 =X =1 X2=l+\/§; X3:1 \/g, 6y MaHzaepiHn y=x-1
(x=1)(x* —=x-1)=0 > 5
y —1+/5 _1-4/5 _
Teneyre Ko, ¥, =0, Y = 5+ Y¥3=—5  exeHiH TaGampI3,
*aya6sr: (1;0), 1"‘\/5; ~1++/5 | 1—\/5;_1_\/3 .
2 2 2 2

€ AliHbIMaBLIaAPABI AIMACTBIPY TACITI

5-mbIcast. TeHeysep xKyleciH weniHaep:
x+xy+y=11
x’y+xy° =30.
Illemyi. MbiHagal Gesrisiey eHrizemis:
X+y=a xoHe Xxy=b



2-TAPAY. PALULMOHAN TEHAEYJIEP MEH TEHCI3AIKTEP. UPPALUVOHAI TEHAOEYJIEP

HoaTuxene )Kylie ToMeH/leri KOpiHicKe KeJeai:
a+b=11
ab =30

Bys xkyleHi wein, g, =6, b, =5 oHe a, =5, b, =6 JjapAbl aHbIKTaWMbI3. EHJI TeMeHjeri
KyHeJsiepZi Leemis:
X+y= 6 X+y= 5
>)KoHe
Xy =5 Xy =6
OustapapblH TybipJepiHeH KypaJ/iFaH XXUbIH TeHJeyJsiep *KYHeCiHiH meliMi 60s1a/pbl.

Waya6sr: (5;1), (1;5), (2:3), (3;2).

MbICAJIOAP
TeHaeysnep »KyHheciH menmrigaep.
2

y=x+x=1 4x"—y=2

e{x:y—4 e{3x—2y:—1
4x+3y=-1 xy =20

Q 2x* =y +11 @ x—4y=2

e X' +y’—2xy=1 e 3x—y=10
x+y=3 x*—y*=20—xy

e x+y=8 x-y =300
X412 =36 @ x+y=35

> I ®
x+y=12 xy =15

@ X+y= @ x’+8y° =35
X'+ =19 X' =2xy+4y’ =7

=
+
N
<
g

*KHura npegocTaBneHa UCKMIYUTENbHO B 06pasoBaTerbHbIX Liensx
UZEDU.ONLINE



Bce y4ebHukn Y3bekucrtana Ha cante UZEDU.ONLINE

xt ! —17(x+y)
xy=2(x+y)

RN
(29 R I

I 1 1

—_—t— =

x y 3

@

(243

x2
@’
x

PALMUOHAJ TEHOEYJEP YXYUEJIEPI

Xty Xy _
Xy xX+y

X +y =x—y

xt+yt :%(x—y)2

@ {2x2y2—3y2+5xy—6=0
2 2

3

< 5
y(xz—l) i
5

3x’y* =4y +3xy-2=0

x(y2 +1)

X'+

X'+

L

=6
yvz=15

zx =10




2-TAPAY. PALUNOHAN TEHAEYJIEP MEH TEHCI3AIKTEP. UPPALUOHAIJT TEHOEYJIEP

PanuoHas TeHCIi3ZiKTepAil Wielly palUoHaJ TeHAeyJepAl Lely CUAKTbI, aJJbIMeH
TEHCI3/iKTi KapanaibIM MoH/AEeC TEHCI3iKKe KeJTipy apKblibl OpblHAA/Mabl. MyH/1a TOMEHJETI
epexesiepre YyCTaHFaH »KOH:

1-epexe. TeHCi3IiKTiH Ke3 KeJIreH MylIecCiH TeHCi3/IiKTiH 6ip 6eJiriHeH ekiHuIi 6eJiriHe
KapaMa-Kapchl TaHO6aMeH 6TKi3yre 60/1a/1bl.

2-epexe. TeHCi3iKTiH eKi 6eJiiriH 6ipael oH caHFa KeO6elUTy HeMece 6eJiyre 60J1a/ibl, MyH/1a
TeHCi3/ik 6eJsirici e3repMeni.

3-epexe. TeHci3AikTiH eKi GeJiriH 6ip/ielt Tepic caHFa Ke6elTy HeMece GeJsyre 60Jajbl,
MYH/Ia TeHCi3/lik 6eJrici Kapama-KapcbICbIHA 63repe/i.

PanyoHas TeHCi3AiKTi elny/ie, uHmMepea.dap maci/siHeH nanaaaHblIa/bl.

1-mbican. Tencisaikri memingep: (x—1)(x+1)(x—-2)>0.
Iemyi. 1. TeHCI3AIKTIH OH KaFbl HOJITE TeH, JAeMEK, COJI KaFbIHJaFbl 6PHEKTIH, HOJIJepiH
TabaMbI3: X=1,X=-1,x=2,

2. X -TiH, OyJ1 MOHJEpiH caH ocCiHJe OeJrijielMi3, ajblHFaH 9pb6ip MHTepBaJila 6PHEKTIH
TaH0aChIH aHbIKTaNlMbI3.

+ +
222 2 =
-1 1 2 X

3. TeHci3AikTiH 6episyiHe opali, epHeK OH 60JIaTbIH MHTepBaJAap TEHCI3AiKTiH mmemimi
6oJ1afpbl.

Waya6br: X e (—1;1)U(2;0)

2-mbicast. TencisgikTi memingep: x* —3 < 2x(2x2 —X— 2).
IMemyi. 1. Bys 6yTiH panuoHan TeHci3AiK. OHbI LWenly YUIiH ajJbIMeH 6apJiblK, 6pHEKTepAi
TEeHCI3/iKTiH, COJI >KaFbIHa 6TKi3eMi3:
X' —4x’ +2x> +4x-3<0
2. Coun xafbIHJ|aFbl Nakaa OOJIFAH epHEKTI KebelTyulisepre ikTeiMmis. Oy yLIiH OHBIH
HeJI/lepiH TabaMbI3: X, =—1, X, =1 kaHe X, =3.
(x—l)2 (x+1)(x=3)=0
3. Henpepai canap ocivjzie 6enrisieiiMis, apb6ip MHTEpBa/[a COHFbI TEHCI3AIKTIH, OH KaFbIHAFbI
OPHEKTIH TaHOaapbIH GeJrielMmis:

+ +
V72, & 2272 n =
-1 1 3 X

4. CoJ1 )KaFbIH/AaFbl 6PHEKTE (X - l) eKiMyl1lle eKiHlIi (PKyn) Aapekese, COHABbIKTAH caH ociHze 1
CaHbIHBIH, €Ki KaFbIH/la OpHAJ/IaCKaH UHTepBaJIapAa epHeK O6ipael TaHOa bl 60/1a/bl.

5. TeHCi3AiKTiH OeJrici HeJIJIEH YJIKeH HeMece TeH, 60JIFaH/bIKTaH, OH TaHOaJ/ibl apaJibIKTap
>koHe 1 caHbI TeHCI3/iKTiH emiMi 6oJ1aabI:

MayaGnr: X e (—o0;—1]U[3;+0) U {1}

*KHura npegocTaBneHa UCKMIYUTENbHO B 06pasoBaTerbHbIX Liensx
UZEDU.ONLINE



PALMNOHAN TEHCISAIKTEP

‘ BeJiek-panuoHas TeHCi3iKrep

F3) g Sy S SO
glx) T elx) g g

66/1uwek-payuoHaa meycizdikmep nen atanagpl (MyHgarsl f (X) sxoHe g(X) J1ap X 6esricisre
KATBICTbI ODHEKTED).

<0 kepiHicke KeJTipy MYMKiH 60JiFaH TeHCI3AiKTep

BeJiliek-paliioHas TeHCi3AiKTepAi ey Kajam/aphbl:

® AJIbIMBIHBIH HeJIiepi TaObLIAbI;

® GeJiiMiHiH HeJiiepi TaObLIaAb];

® asbIMbI MeH 6eJIiMiHIH HeJiiepi caH ocCiHAe GesrisieHe;;
/()
g(x)

® TeHCi3/iKTi KaHaFaTTaH/AbIPaTbIH apajblK (HeMece apasbIKTap 6ipiryi) TeHci3AiKTiH

nremriMi 60Jiaabl.

® mnaiia 60JiFaH UHTepBaIJapaa OPHEKTIH TaHbasapbl Tabbl1a/ibl;

3-mbicas. TeHCi3AIKTI mewiHaep: ;— x<0,
Memyi
4-x?
X

2. ANBIMBIHBIH HeJAepi X = 2, X = —2, 6esiMiHiH Heui X = 0.
3. Henpepai can ociHjie 6esrisieliMi3 )koHe HHTepBa/iap/ia 6pPHEKTIH TaHOa/IapbIH aHbIKTAWMbI3.

_I_ — —

-2 0 2 X

1. OpTak 6eJiiMre KesnTipeMis:

<0-

TeHci3aikTiH 6esrici HesJleH Killi GOJIFAaHJBIKTAH, Tepic TaHOaJbl apaJjblKTap 6ipiryi
TEeHCI3/IiKTiH, emiMi 6oJaabl.

Kayao6mb1: X € (—2;0)\)(2;00)_

x(x+2)3
2

4-mbican. TeHci3gikTi mewmiHaep: >0,

Iemyi

1. AnbIMBIHBIH HeJsiiepi X =0 >xoHe X =2,

2. besnimining Hesi X = 5.

3. Canjziap ociHzae 6ys1 MoHep/i OesrijieMi3 KoHe UHTepBaJ/iJlap/la 6pHEKTIH TaHOasapbiH
aHBIKTAMMbI3, MYH/Zia COJI KafFblHJaFbl 6pPHEKTEe (X—S) epHeK ekiHIi (kym) Aapexene,
COH/IbIKTAH CaH OCiH/le 5 caHbIHbIH, €Ki aFbIH/la OpHa/laCKaH WUHTepBa/Jap/Aa epHeK bipaeit
TaHOaJIbl 60JIaJbl.

+ + +

-2 0 5 X

4. TeHCI3/iKTiH, 6eJirici HeJIJleH YJIKEH HeMece TeH O0JIFaH/bIKTaH, 6DHEK OH, >KOHE HOeJl MOH
KaObLIZJAUThIH apaJibIKTap Oipiryi TeHCi3AiKTiH, memiMi 60/1aab1:

Wayao6br: X e (—0;-2]U[0;5)U(5;0).



2-TAPAY. PALUMOHAN TEHAEYJNEP MEH TEHCI3AIKTEP. UPPALUUVOHAIJ TEHAEYJIEP

/(%)

Hasap ayzap! ( ) < a KepiHicTeri TeHCI3JiKTepAl liellyJe TeHCI3AIKTIH eKi »KaFblH
g(x

g(x) # 0 men ecenern, g(X) ke kebelTyneH 6acTaMa. Ce6ebi g(X) TiH OH HeMece Tepic eKeHi
aHbIK eMec.

x-1
MbicaJibl, 2 <5 |-(3x+4)=0
2x—1 2x—-1<15x+20 21
-(3Xx+4)<5-(3x+4 X>—=
3xaq OFDEIEED 13
3x % —4 X#73 e
3

By ’ky¥eHi caHaap ociHjie 6eliHeseiiMi3:

278777 .=
_21 4 X
13 3

. C. . .. 21 4 4
KepiHin Typ, TeHCI3AIKTIiH Wwemimi {——;——]u(——;oo] 6oJs1aJibl ereH KaTe TY>KbIpbIMFa
KeJieMis. 3 3

Jlypbic xayanTbl Taby yuIiH OyJ1 TeHCi3AiKTI 63 OeTiHlle wemiHaep. 2KoFapblga alTblIFaH

TACIJI HeTe AYPbIC KayalTbl 6epMereHiH oijian KepiHjep.

MbICANTOAP

TeHcizgikTepai memingep.

o o

(x+5)x
O 1 o
(x=2)(x+1)
e 4x+3 s

X+2

Q 25-16x%° 20

x> +4x+4

eZX6—7+7X—2<3_

3

€H YJIKeHiH KepceTiHAep.

X—4

2X+6
TabbIHJAP.

(5, Py

(x=3)x

43X S
L 2) (1)

e 4X—3>5

X=5

e 16-25x* >0

X —4x+4

TeHCi3AiKTiH O6YTiH caHJapAaH TYpaTblH llelliMaepiHeH

< 0 TeHCIi3AIKTIH 6apJibIK OYTiH CaHJApAaFh] lelliM/ePiHiH KOCbIHAbBICbIH



PALNOHAN TEHCI3AIKTEP

1 . . . .
@ = <1 TeHci3AiKTiH (-3;3) apasbIKTaFbl OYTiH LIelliM/iepi CaHbIH TaObIHAAP.
X

(x+3)(x-5)
X+1

D

MEH €H, KillliCiHiH albIpMachbIH TabbIHAAP.
(x+4)> —8x—25

@ (X_6)2

Heuueyi [-5; 6] keciHfire TuicTi?

6x—1 < 3x-2
4x+3  2x-1
X% +3X <0
49%* +70x+25
6 5X
“4Ax+2  1-2x

<0

© 6 6

x2+3x—2_ 3x+1 -
(x—1)2—9 3Ix—12

6

1 2 4
2 o + 2 e
2X°=5X 25+10x 25-4x

©

X+8

>0 TeHCI3ZIKTiH OYTiH caHJap/AaH TYpaTblH LlelliM/lepiHiH eH yJIKeHi

>0 TeHCi3AiKTIH OYTiH caHAap/aH TypaTblH LIelliM/epiHiH,

@ 5 N 6X 50
—-6X+3 1-2X

6x+1<3x+2

4%x—3  2x+1
2_
@ 49X 270x+25SO
X —3X

x2+7x+8_3x+7 -
(x+1)' =9 3x-6

b

6 2 X
_l_

2 2 2 >0
—4X—X X —4x x -16

(23]

4

6

( 4 32—3xj
3 +
X*+4X

X* + 64

X —4xP+16X  4+X

4 4—X
>

6

x2+2x+4_2x2—x
4x* -1

_2-x .
—x>+8 2xX7+x) xX*=2x x+2x



2- TAPAY. PALUNMOHAN TEHAEYJEP MEH TEHCI3AIKTEP. UPPALUNOHAI TEHAEYJIEP

TeHci3aiKTep XKyHhecCiH memy KazaMaaphbl:

@ op06ip TeHCI3/IKTIH LIeliMi 66JieK TabblIa/ibl;

® eKi TeHCI3AiK ylUIiH opTak 00JiFaH uielliM Tabblaaabl (0yJ1 KajaM caHAap eciHje
GeliHeJsiey apKblJibl OPbIH/A/Iybl MYMKIH).

. . . . x*=9>0
1-mbicas. TeHcCi3ziKTep XKyHecCiH WelliHgep:
2Xx—8<0

Hlemyi

o i

Waya6pi: X € (—o0;-3]U[3;4).

TX—x*>0

2-MbIcas. TeHCi3AiKTep *KyHeciH meliHaep: {
x> —6X+5<0
Ilemyi
1-tenciszixTi mememis: X(7—-x)>0.
x=0 9He X=7HeJAepiH caHJap ociHje Oesriseimis, naiija 60JFaH UHTepBajjap/a
OPHEKTIH TaHOalapblH aHBIKTAUMbI3:

+
I
0 7 x
2-TeHCi3AiKTi wemeMis: x° —6x+5<0.

Henpepi x=1 xoHe X=5 ke TeH. OsapAbl caH ociHJe OeJsriselMmi3, maiiga 6oJiFaH
WHTepBa/ap/la 6PHEKTIH TaHOa/JlapblH aHbIKTAHMBbI3:

I
1 5 x

Eki TeHci3/ikTiH wemimMidn 6ip caH ociHae GesrisieiiMi3 >xoHe €Ki TeHCiI3AIKTI Te
KaHaFaTTaH/bIPaThIH apaJiblK KYHEeHiH, 1IelliMi 60/1a/1bl.

= 0 7 l
2

5
Kaya6br: x (1;5).

(3—2);)(x+2)>O
X" =1

3-mbIcal. TeHci3aikTep xyHeciH melingep.

1+2xsé
X

*KHura npegocTaBneHa NCKMIYNTENBHO B 0OpasoBaTenbHbIX LIensx
UZEDU.ONLINE



PALIMOHA TEHCI3OIKTEP XXYUECI

1-11i TeHCI3AIKTI MmeleMis:
(3-2x)(x+2)
x* -1
AnbIMBbIMEH 66J1iMiHIH X =-2,X=—1,Xx=1, X =1,5 He/AepAi caHAap OoCiH/ie beJrienMi3 xkoHe
namjaa 60JiFaH UHTepBa/lJapAa 6pPHEKTIH TaHOalapblH aHbIKTANUMBbI3:

>0

+ +
222 222
-2 -1 1 1,5 X

. o . 3
2-1i TeHCi3AiKTI mwememis: 1+2X<—,
X

BapJsiblK epHEKTep/li TEHCI3AIKTIH, COJI )KaFbIHA 6TKi3eMi3 XkoHe opTak 6eJsiMre KeaTipeMis.
2>+ X3
— <
X

0

BesekTiH HeAepi X = 1 xaHe X = —1,5, aHbIKTaIy 06J1bIChI X # 0 60JIFaH MH/Iep/ieH TYPa/bl.
Ostapabl caH ociHze 6esrijieliMi3, mai1a 60JFaH MHTEPBaIAAp/ia COHFbl 6PHEKTIH TaHO6aIapbIH

aHBIKTAlMBbI3: L

-1,5 0 1 x

EKi TeHCi3ZiKTiH weliMiH 6ip caH ociHAe OeJriieliMi3 >koHe eKi TEHCI3/iKTi Te KaHaraT-
TaH/bIPAThIH apasblK KYHEHIiH LeliMi 60s1a/bl.

Kaya6br: x € (-2;-1,5].

MbICANOAP

a TeHci3aikTep »KyHeciHiH weliMi 60/1aTbIH 6apJbIK OYTiH caHgap/Abl TaObIHAAP.

Xx-=1 X X .
o2 2 "3 1= X—=>2
a)! b) 0) 0
—=>1 X_+1>£ X—X;4>]_ X—1+X—2>1
3 2 5 5 - T3
e TeHci3gikTep xKyHeciH WeliHgep.
x-1 x=2_x-8 5X+7_3_x<11x2_7
1. P ) 163 144 ;
1-x>0,5x-4 - X_ — Xzi_l
2 3 6
2X_1+X+2_X_8>X—1 8X3+1>4x2+9_x;1
2-2x>0,5+0,5 5x-2 _2x+13 x+2
1 y 3 2 3




2- TAPAY. PALULMOHAN TEHAEYNEP MEH TEHCI3AOIKTEP. UPPALUNOHAN TEHAOEYJIEP

e OpHEKTIiH aHbIKTaJ/1y 06JIbICbIH TaObIHAAP.

3X+2 4—X
a) V(x=3)(x=5)+|[(1-x)(7-x)  p JS—x +J?—Zx

\/4x+1+\/2x+1
o) J(x=2)(x=3)+{(5-x)(6-%)  g¢)\x32 N x_7
e QyHKUMUSAHBIH aHbIKTaJ/y 00JIbICBIH TaObIHAAP.
V3-5x-2x? V=3x2 +12
8) y=12-3Xx+~/X+2 b) y=——"—""— ¢) y=+/15-3x +/4+X d y=—"—"—
10x 1-5x
e TeHci3aikTep »KyHecCiH weningep.
_ — X+3
2X+1<1 7 3XS2 3x 2<2 <1
2) X—2 b) 2-5x% 0 X—2 d) 3x-1
2X+5
3x+2>2 2x+1>4 5x+123 >
2X—3 3x-3 4x -5 X—4
e TeHci3aikTep xKyHecCiH Wwentivgep.
2 x? <9 ) {3x2+7x—6£0 o |5 —2x+1<0
x>0 6(x+4)-3(4-3x)<2 2(x+3)—-(x-8) <4
Q) —2x?+3x—-2<0 12(x+2)-5(5-4x)<2 3x-1<0
e
~3(6x—1) - 2x < X 9x* -6x-8<0 X —3x+2>0

o TeHci3ikTep xKyleciH KaHaFaTTaHAbIPATbIH OYTiH caHJap KOChIHABICHIH TabbIHAAP.

—x? - X—2)(X+3 —x?

9-x" (x+5)(x-1) _ (x=2)(x+3) _, 25-x" _,
)9 x b) X c)q X(x+7) dy x

2x-1>0 10x-1<0 20x > 20 5x-10<35

@ TeHci3aikTep »KyHeciH wemingep.

3x2—5x-2<0 2+ X+2>0 2x° +5x+10>0 —7x*+5x-2>0
a) b) C) d
4-%x*>0 x2 <9 x* >16 x* <25
7 3x+1
XL X% 250 5x2+x-1>0 x> —6x+8<0 x*-16>0
e) X-5 2 f) ) 81 g X2—36>0 ) X2—7X+12>0
(5—x)2£4 x> - B
—3)?
(X =Bx+4>0 _ [x2-9x+14<0 X% +4x+3<0 _(x=3
)} K ) (x=3)(x+1)
2x°> —5x+2<0 x> —7x—-8<0 2x° +5x<0

(x=4)(x+4)<0



MPPALUUOHAJ TEHOAEYNEP

V2X-=5 =7, 2Jx+5 = 8, IXx+3 = -1-x TeHzeynepai Gesriciz Ty6ip Gesrici acThIHAA
KaTbIHaCKaH. ByJs cUsIKTBI TeHeyiep uppayuoHaa meHaeyaep Aen aTaaabl.

MbiHa v2++/X—=5 = +13-x, {/(X+1)2 - {/(X—l)2 = Ix’ —1 TeHgeysep Ae UppaLHOHAI

TeHJeysep 60J1a/ibl.

Ken afrjaitiapaa uppanoHas TeHAeYJep, 63iHiH HOTHUXKeCi 60JIFaH paloHasl TeHAeYiepre
KeJITipin mwemineni. MyHaa TeMeHjeri KagaMmap opblHAAIaAbl:

@ vppalroHasa TeHJEeY/i pallMoHal TeHJeyre KeJTipy YiliH 6episreH TeHAEYAiH eKi »KaFbIH
6ip HeMece 6ip Helle peT KaHAaWAa Oip Aapexere LIbIFapblaa/bl;

@ naiijja 60/1FaH paloHas TeHAEYAiH TyOipJsepi Tabbl1aibl, 0J1ap/blH 6epiireH uppanuoHasl
TeHJeyAl KaHaFaTTaHAbIPYbI TEKCepiae/|.

ByHBI TOMeHeri TeopeMa Heri3aen/i.

TeopeMma. /f,(x)=f,(x) Tenaeyain exi »kaFbIH KBaj[paTKa WIBIFAPY/AH Maiia GoJraH
12(x)= /7 (x) Tenmeynin tyGipaepi f(x)=/,(x) xoue f (x)=—/f,(x) Tenmeyain
TyO6ipJiepiHeH Typabl.

Byn Teopema f,(x)=/,(x) Tenmeynen f’(x)=/7(x) Tenneyre erTkenme Ty6ipsep
»KOFaJIMaUThIH/bIFbIH, KepiciHllle 6ere TybipJepAiH naija 60/ybl MYMKiH eKEHiIH KepceTe/i.

Wppayuonan TeHey/e 6ip FaHa Tyb6ip TaHOachkl KaTbicca, 6y TyOip/Ai TeHAey/iH 6ip KaFbIH/A
KaJIABIPBIN, TeHAEYAIH KaJiFaH MylleJiepiH eKiHLII »KafblHa KewipeMi3. CoH TeHJeyAiH eKi
»KaFbIH TEHJeY TyOip/ieH KyTblIaTbIH/aM Japexere HiblFapaMbl3. HoTrxkene pandoHasn TeHaey
naija 6osaabl. bys nmaiija 601FaH TeHAeY/i 1Iellin, oHbIH Ty6ipJiepiH GepisireH uppamyoHasn
TeHJieyre KOUbII, TeKcepin Kkepy Kepek. TabbLIFaH Ty6ipJiep/ieH Keilbipeysiepi 6epiireH TeHAeyAi
KaHaFaTTaH/bIpMaca, osiap 6erje TybipJiep 60Jaabl.
1-MbIca/I. v2X—1=35 TeHJeyAi WelliHaeD.

1
Ilemyi. TeHaeyaiy aHbIKTaNy 06/bIChl 2X—1>20 = X2 >

2
Tenaeyniy ap eki xKarblH KBaJpaTKa LIbIFapaMbl3. (\/ZX —1) =52

2X—1=25 TeHey naia 6oaabl. Bysian X = 13 ekeHi KeJiil MbIFa/pbl.

Tekcepy: V2:13-1= J25 =5

Kayaobr: x = 13.

2-MbBICaJI. /X* —X—2 = X—23 TeHjeyAi leuinaep.

Iemyi. VX’ —X—-2=X-3 TeHJeyxiH exi >kaFblH KBaApaTKa LIbIFApaMbI3: X’ —X—2 =
X2 —6X+9= 5x=11= x=2,2.

Tekcepy: \/2,22 -2,2-2=2,2-3, 0,64=-0,8; 0.8%-0,8. [lemek, x=2,2 6erge Ty6ip,
TeHJeyiH LWelliMi XKOoK,

Kayao6br: J.
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€ VppanuoHnan TeHaeynepai memy:

L \/(x)=g(x) xepinicreri Tenaeyni oran MaHzec 60sFaH

{ g(x)20 ) - y
KyHere KeJITIPII [eniyre ooJsiaabl.
f(x) _ gz (x) Y p y Vi

3-MpIcad. V3X*—6X+16 =2x-1 TeHJey/li LlelliHaep.

IMlemyi.
2 _ 1\
32 —6X+16 =2X—-1 = 3x —6X+16—(2x 1) _
2x—120
2 - =
32 —6X+16=4x" —4x+1 X +2x-15=0
= 1

2x 21 w>1

2

—2+4+60 -2+8
X2+ 2x — 15 = 0 TeHaeyai 1eleMis. X, = > _ 5 X% =3, % =-5.

X > — OOJIFAaH/BIKTAH, TeHJeyAiH memiMi X =3.
2

Kaya6br: x = 3.

II. ,/f(x) -g(x) =0 kepiHicTeri TeHey TOMEH/ETifel melinesri.
1-kagam: g(x) = 0 xone f(X) >0 2-kagam: f(x) = 0

4-mbicana. Tengeyai mwewiyaep: (X2 — 25)\/6 -2x=0,
Memyi.

x*-25=0 X, =15
1-kKagaMm: = = X=-5 2-Kagam: 6—-2x=0 = x=3
6-2x=>0 X>3

Kayaowbr: x, = -5; x, = 3.

I11. \/f(x) = \/g (x) KepiHicTeri TeHJey TeMeH/eri )KyHesepiH 6ipiHe KeaTipisiezi:

S ()=gx), S ()=gx),
7(¥)20 HeMmece 2(x)20

5-mbicaa. Tengeyai memiggep: vX+1=+2x-3.

Hlemyi.
X+1=2Xx-3 X=4
= = Xx=4
2X-=320 x>1,5

Kayaonbr: x = 4.



MPPALUOHAJ TEHAEYNEP

6-MbIcaa. TeHaeyai memingep: Vv x> +4x = m .
Illemyi.
Tenaeyniy eki )KaFblH KBaZIpaTKa LIbIFapaMbl3. (\/x2 + 4X)2 = (\/14——X)2
X’ +4x=14—x Bynan X, =2; X, =—7 eKeHiH TabaMbI3.
Tekcepy Oyi1 caHapAbIH OepireH upparoHal TEHACY/IIH TyOipi OOybIH KOpCeTe .

XKaya6wr: X, =2; X,=—7.

IV. 1/f(x) -Jg(x) =0 kepiHicTeri TeH eyl ©3iHe MAH/EC €Ki XKylesepre KeJaTipyMeH
nienryre 60Ja/bl:

f(®)=0 . g2(x)=0
g()>0 /®)>0

Keii6ip karmailsiapa TeHAeyZe KaTHACKaH QYHKLUUSHBIH aHBIKTaJNy OG6JIBICBIH 0iy,

TeH/leyAiH LielliMi 6ap HeMece KOK eKeHiH aHbIKTayFa, HeMece LIellliMiH TabyFa KeMeKTece/|.

7-mbican. Tenueyni mennnaep: /x> —4 - x+5=0-.

2—4: =i2
1) X 0 = "2 =X =-2; X, =2
X+5>0 X>-5

X+5=0
23, = X=-5
X —=4>0

Kayabmbr: X, = 2; X, =-2; X, =-5.

8-mbIcas1. Tenueyai memingep: V1-— X2 X2 =9=0.

Illemyi.
TeHpaey/iH aHbIKTA/y 00JIbICHIH TabaMbI3.
1-x*>0, x* <1, -1<x<1,
= = =
x*=9>0 x*>9 X<-3,x>3

TeHeyaiH aHbIKTaMy 00JIBICHI KYP KUbIH 60JIFAH/bIKTaH, TEHAEYAIH, LIelliMi XKOK,
Kayao6br: O.

9-mpIcasl. V3X+7—+X+1=2 TeHaeyai merrinzaep.

Hlemyi.
Tenzeynin eki xkaFbIH KBaZpaTKa LIbIFapaMbI3.

(\/3X+7 —\/E)z =27

3X+7-2(3x+T7)(x+1)+x+1=4
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(3x+7)(x+1) =2x+2
(3x+7)(x+1) =2X+2 TeHgeyxiH eKi »aFblH KBaJpaTKa LIbIFapCakK,

(3x+7)(x+1)=4x> +8x+4 Tengey naiiga 601abL Bygan x> —2x—3 =0 KeJill WbIFa/bl.
Bys Tengeyaiy Ty6ipaepi X =-1 X, =3,
Tekcepy: x=-1 ne +3(-1)+7 - v-1+1=2-0=2.

x=3Te V3:3+7 - f3+1 =4-2=2,

Eki Ty6ip ne 6epijsireH TeHAeyli KaHaFaTTaHAbIPa/ibl.

Kayaonr: X, = -1; X, = 3.

10-mbican. Tergeyni memingep: /3—2x ++/x—7 =5
Mlemyi.
TeH/ey/iH aHbIKTaly 06JbICbIH TabaMbl3.

3-2x>0 Xx<15
=
X—7>0 X>7

= XeU

TeHnpeyiH aHbIKTA/Iy 00JIbICHI KYP KUbIH O0JIFAaHABIKTAH, TEHJEYAiH HIelliMi )KOK.

Kayaobr: @.

11-mbican. V25+VX+13 -2=0 Tengeyai weminziep.
Ilemyi.

U25+X+13 =2 = 25+x+13=2° = Jx+13=7
JX+13=7, x+13=7%, x=49-13=36

Texcepy: 425+36+13 =325+/49 = 2517 = B2 =2

’Kayao6sbr: X = 36.

12 ca \/3x+2 +\/ X 5 . )
-MbICaJI. = — TeHJeyai Lielnrigaep.
X 342 > HAEYA HAEP
Memyi.
3x+2 . ) X 1 1 5 o )
1. =a OeJrisiey eHri3cex, =— 0oJIbll, TEHJAEY a+—=— KoepiHicKe KeJeJi.
X 3x+2 a a 2

. . 1 .
bys TeHaeyai memnin, a, =2 9He a, =§ JiepZii TabaMbi3.

3x+2

X

2. = a aJMacThIpyJjaH NaWjasaHcak X, =2 oHe X, = 11 KeJlin meirazgpl. JeMex,

TeHey/liH TY6ipsepi X, =2 xoHe X, = T

Kayao6bl: x, =2 XoHe X TR
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13-mbicam. VX +4%X> +3x—3 = x+1 TeHey/i WenrHaep.

Hlemyi.

I +AC+3X=3 =x+1 = x3+4x2+3x—3:(x+1)3 =
S X +H4X +3Xx-3=X+3x*+3x+1 = x*—4=0.

X’ =4, x, =42,

Tekcepy. x=2 ze 3/23+4-22+3.2—3 =2+1,327 =3.

X=-2 ge {/(—2)3 +4-(2Y +3-(2)-3 =-2+1, -1 = -1,
Kayaobr: x =12.

14-mpican. VX’ —3X+5+X’ =3X+7 TeHaeyai mewriHgep.

Hlemyi.
VX =3X+54+ X2 =3X+7 = UXP=3x+5+x*=3x+5-12=0

Vx*=3x+5=a 6eJiriziey eHriscex, a’+a-12=0 KBaJlpaT TeH/iey nania 60sa/bl.

a’+a-12=0 TeHJeyAi wenicek, a, =3; a, =—4.

a=3 GosFranma VX° —3X+5=3, x> =3x+5=9, x> —3X—4 =0 Tengeyai uweremis: X, =4, x, ==L
a=—4¢ [0; 00) OOJIFAaHIbIKTaH X*—3X+5=-4 TeH/Jey LelliMi XOK.
X, = 4; X, = -1 renaeyain wemimaepi.

Kaya6br: X, = 4; X, = -1.

TeHpeyiH aHbIKTaJy 00JIbICHI Al TEHAEY/IiH COJI )KOHE OH aKTapbl MaFbIHAaFa He 60J1aTbIH
6eJirici3/liH MoHAEpi »KMbIHbIHA alTa/ibl. UppaljMoHas TeHAey/Ai aHbIKTaMy 00JIbICHIH Tanak-ak

Aypbic memyre 6oaabl. Tek Tekcepy KaxeT. Keilbip TeHAey/iep/iiH, aHbIKTa/y 00JIbICBIH Taby
nmangasbl.

MpIcasbr:

1) \/x3 FAX—1-8Jx —x =X —1+2x TeH/ley/iiH aHbIKTa/ly 06,1bICKIH Taby aiiTap/bIKTal
KYp/ieJii )koHe Maiiaceli3 (keHec: meHdeydiH OH J#CaHe o1 HaKmapwblH K8adpamka WulFapbiHAap).

2) An U =X +2=x=x% =/x -1 TeH/ley/iH aHbIKTa1y 06/IbICHIH Taby naiiganbl. OHbI 63
6eTiHlIe TeKcepiHAep.

V. / f2(X) = f (X) Tengey f(x)> 0 TeHcizaikke MaHzEC,

f2(x) =—f(x) Tenzey f(x) < 0 TeHcizaikke MaHEC.
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MbICANOAP

Tenpeynepai meurinzep.
@ 5x2 =10 @) Jax-6 =12 € Jio—2x =4
O J-12+7x=x @ x+12+x=0 @ J4+3x=—x
@ x-3=9-x € -x = Vi5-2x ex—6=\/m
@ 3X;17:4 m \/g:% @ 5x4—2:1
) V5x-3 = V2x €D Va-2x = 2Jx-1
M VX -3x+1 = 2x=5 I 3x+232x +3x-5 =12
(D 3+3x* —8x+14 =2x €5 VI5X* —7x+8 = 4x
@ Vx*+x=2-x @ (¢ -25)V6—2x =0
BD (4-%)V-1-3x =0 €D (x*-16)(x-3)(x=6)v/5-x =0
B (X ~9x +14)V/x* ~9 =0 D (x-4)-3+2x-x* =0
B 5x+4 - Jx+3 =1 D Vx-2+1-x=2
D Vx—13+410-x =4 D J(2x-3) =2x-3
LD V3x-2+Vx-1=3 € 2Vx-2+2=3x+1

P VX2 +77-2¢x +77-3=0 ) Vx+ix=12

B Vx+vx-2=1-x €D VP +32 =2 +32+3

B X +5x+4-5Vx* +5x+28 =0 ) x>+ +2x+8 =12-2x
D Vx-2 + Jx—1=43x-5 €D Vx+2 +x+5=12x+11
D 2 x=1-Vx1 @ 7-x = 3x

*KHura npegocTaBneHa NCKMIYNTENBHO B 0OpasoBaTenbHbIX LIensx
UZEDU.ONLINE



UPPALIMOHAN TEHOEYJIEP YXYMECI

UPPALIMOHAJ TEHAEYJIEP YXYMECI

HppaunuoHaa TeHAey/iep »KYHecCiH 1iely MaH/lec XKylejiepre HeMece HITUXKeJlepre
eTy epexesiepiHe Heri3zeneni. UppauuoHasn TeHAeyJep )KyHeciH memyje TypJi Taciagep
KOJIJaHblJIaJbl: KeOeUTyllijiepre ikTey, alHbIMaJblaap/bl K010, aJredpasblK KocCy,
alHbIMaJblJapAbl aJIMacTbIpy XKaHe T.0.

Jrafy =8
1-MbIcaJL \/_ TeHJeyJep XKyHeciH eligaep.
xy =7
Hlemyi.
Tenpeysnep »kyheciHiH aHbIKTa/1y 0OJIBICBIH TabaMbI3: X >0, y>0.
Jx = a,\/; = b 6esrineynep eHrizemis.

{\/;+\/;:8 @{a+b=8 {a=8—b j{a=8—b

Jo =7 ab=1 “1(8-b)b=7 b —8b+7=0

_ 8t464-28 816

b* —8b+7 =0 TeHzeyxi memenmis, b, , = 5 5

=>b=7Db =1
a,=8-b =8-7=1, > a =1.

a,=8-b, = 8-1=7, = a,=7.
4) a =1 b1:7 -ae \/;=1, \/;:7_:x:1’y:49.

a2=7, b2 =1 -ae \/;=7, \/; =1.=>x=49, y=1.
Tekcepy: x=1, y=49 -na

{\/IJM/E:S :{1+7=8

J49 =7 7=17
x=49, y=1 -ne

J49 ++/1=8 7+1=8
{@:7 :{7=7

Kayaé6sbr: (1; 49), (49; 1).

x—y=21
2-MbICaJI. TeH/JleyJIep XKYHeCiH ueiHaep.
{\/} ~Jy=3

Ilemyi.

Tenpmeynep xyHeciHig aHbIKTa/Iy 00/IbICBIH TabaMbI3: X >0, y > 0.

X—y= (\/; - \/;) (\/; + \/;) KbICKa K60elTy GopMysiasiapblHaH NalalaHblIl HIeneMis.

*KHura npegocTaBneHa NCKMIYNTENBHO B 0OpasoBaTenbHbIX LIensx
UZEDU.ONLINE
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{x—y=21 R (Ve =y )(Vxr+y)=21 :{3(\/%\5)21 ~
Vx—y=3 Vr =y =3 =y =3
+{J¥+J}:7 j{&:s :{x=25
\/;—\/;z?a \/;:2 y=4
s s 25-4=21 21=21
Tekcepy: x =25, y=4 Te {\/E_\/Z:3 :>{5_2:3

Kayao6nr: (25; 4).

X+y+4Jx+y=20
3-MbICaJI. { * Y

TeHJeyJep XKyHeciH memidaep.
x2+y2=136 HAEYJIED KY HAep

Hlemyi.
AnppiMeH xKyieperi 6ipiHILi TeHAEy/li Helin ajaMbl3.
x+y+4x+y =20, (x+y = a 6esrisey eHriscex, a®>+a-20=0 KBaJlpaT TeHJey nanja

oosagbl. /x+y >0 GosranapikTan @ >0 Gosagbl, AFHU ae[O;oo).

-1£v1+80 —-1%9

a’ + a—20=0 Tenzeyai mememis, a, = 5 =T, & =4, =-S5,
4e[0;0), —5¢[0;00). flemek, \Jx+y = 4. x+y=16.

X+y+4/x+y =20 N x+y=16 - x=16-y

X +17 =136 x’+y* =136 (16-y) +)* =136

(16— y)2 + y2 =136 = y2 —16y+60=0 Tenaeyai meiiemis.

_16++256-240 16t4
12 = =
2 2
y, =10, ¥, = 6 6onca, x+y =16 man X, = 6, X, =10 kenin werrazbl (10; 6) xaHe (6; 10)
*KYHEHiH, LIeliMi.

1$y1:10;y2:6'

10+6++/10+6=16+4=20

Tekcepy:
Py {102+62=100+36=136

Kaya6nwr: (10; 6), (6; 10).

x+y=28
4-MmbIcaJl. TeHaeyJiep »KyYUeciH menrigaep.
%/;4_{/;:4 HAEYJIEP KY HAEep
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Hlemyi.

3 . . . 3 3
Ux = a, 3/; = b 6esrisniey enrizemis: x=a°, y=0",

x+y=28 a+b’ =28
=
i/;+{/;=4 a+b=4
(a+b)(a2—ab+b2):28 4(a2—ab+b2):28
= =
a+b=4 a+b=4
a’—ab+b* =7 (a+b)’* =3ab=7
= =
a+b=4 a+b=4
4 —3ab=17 3ab=9 ab=3
= = =
a+b=4 a+b=4 a+b=4
ab=3
i hed TeHJeyJep xKyheciHen @ =1, b = 3xkoHe &, =3, b, = 1 kesin wbIFazbl.
a =

Yx=a, 3y =p a,=1, b =3re Ix=1, &y =3= x=1, y=27.
a,=3,b,=1pe i/;:l E/y =1=>x=27,y=1.

1+27=28

N+327=1+3=4

Tekcepy: X =1,y =27 nHemece X =27,y =1 fie {

Kayaoésr: (1; 27), (27; 1).

3x—yy+2x =1
5-MbIcaJl. { XN yrex

TeH/JleyJIep )KYHeCiH 1meliHaep.
y+3x=35

Memyi. 1) {3x—«/y+2x:1 :{3x—\/y+2x=1

y+3x=5 y=5-3x
N 3x—45-3x+2x =1 N V5—x=3x-1

2) V5—X =3X~1 Tenmeyai mememis. v5—X =0 GosraHAbIKTaH
1 1
3x-120, = 3x>1, = ng,: Xe|—;0 |,

V5—X =3X-1 TeHiKTiH eKi KaFbIH KBaJpaTKa LIbIFapcak,
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5-x= (3X—1)2, = 5-X=9x"—6X+1, = 9x’—5x—4=0 kBajpaT TeHJey naiifa 601a/bl.
Tenpeyniy Ty6ipiepiH TabaMbI3:

_5+425+144  5+13

1,2 18 T
1 1 4 1

X €| —;0 | GoaFaHAbIKTaH le€| ;0 |, — —¢| —;00 |.
3 3 913

X=1 nge y=5-3x=5-3=2,y=2. (1; 2) )y#eHiy mermrimi.

3.1-242-1=3-J4=3-2=1

2+3-1=5

4
X1:1,X2=—§.

)

Tekcepy: (1; 2) ne {
Kayao6wr: (1; 2).

x=2y+2=2,
6-MBICaJI. TeH/JeyJiep XKyueciH ueliyaep.
Jy—2x+11=x-5
Hlemyi.
Jy—2x+1120 Gonraupbikran X—5>0, X>5. xe[5;0).
2
X—2p+2=2, (Vx-2y+2) =4
= 2
Vy=2x+11=x-5 (Jy—2x+1g = (x-5)°
x—=2y+2=4, x—-2y=2,
=
y—2x+11=x>-10x+25 y=x>—8x+14
x=2( -8x+14)=2, {2x2—17x+3020,
= = ,
y=x’-8x+14 y=x"-8x+14

_17£+4289-240 177

2x* —17x+30 =0 Tenaeyai mememis, X , = Z ==

5
X1:6,X2= 5

5
X €[5;00) mapTThl TEKCEpeMmis, 6 € [5;00), 5 2 [5;00).
X,=6may,= 6 -8-6+14=36-48+14=2.2y, =2

J6-22+42=4=2,
J2-2-6+11=6-5=1

Tekcepy: (6; 2) ne {

’Kayao6nr: (6; 2).

\/x+y +\/2x+y+2 =7

TeHJeyJiep XKYUecCiH nenrigaep.
3x42y =23 HAEYJIED XKY HAEep

7-MBICaAJI. {



MPPALIMOHAN TEHOEYNEP XYUECI
Illemyi.
Jr+y =a xone \[2x+y+2 =b Genrineysnep enriscek, a0, b>0 GosazapL.

x+y=a’, 2x+y+2=>

+y=a’
$J5Tr=a , =3x+2y+2=a’+b’,
2x+y+2=>b

3x+2y =23 eKeHiH ecKepcek, 3x+2y+2=a’ +b* =25=a’ +b’.

+y+2x+y+2=7 atb=7
\/xy\/xy Py , , 301:3'b1:4_a2:4,b2:3
3x+2y=23 a +b° =25
x+y=3, x+y=9,
a, =3,b, =4rTe d :>{ Y
2x+y+2=4 2x+y+2=16
x+y=9
= =>x=5y=4.
2x+y=14
x+y =4, x+y=16,
a,=4,b,=3Te a { 4
2x+y+2=3 2x+y+2=9
x+y=16
= =x=-9, y=25.
2x+y=17

V5+4+V25+4+2=9+16 =3+4=7,

Tekcepy: (5; 4) Te
py: (5; 4) {35+2.4=15+8=23

JEO+25+)2-(-9)+25+2 =16 +49 =443 =7,

(-9; 25) Te
3-(-9)+2-25=-27+50=23
Kaya6nr: (5; 4), (-9; 25).

MbICANTOAP

Tenaeysnep Ky#eciH wewminjep.

Jx-Jy=4 3Wr -y =8
©- {2J¥+3J}_18 K {J}+2J}_19

Ix+3fy =5 i/;+%/;:3



2- TAPAY. PALULMOHAN TEHAEYJIEP MEH TEHCI3AIKTEP. UPPALUNOHAN TEHAOEYJIEP

23x +33[y =-1
a
) 23x =33y =7

Jx+Jy =26

ﬂ;+4y 6

><
‘<

a)

a\
><

6y

a)
Jx y=1

(7. B

e
ns s

a)

®.|
0
W
{
I

V6+x—-33y+4=-10

@2 { 43y +4-J6+x =14

Ix+y—3Yx

@ s

® 2 {%w;zs

x-y=216

Rx+23fy=3
) 3Rfx-23y=-9

Y

Jy =
iy =

iy

<

=

—§ly =

<
I

5
1
7
1

iy

b)

|
|

Py

+J;:7
Jy =12

.

i?

2Wx—2+5y+1=8
b)
3Wx—2-25y+1=-2

b){ﬂx+y+ﬂx—y—4

Jx+y+Jx—y:10

J—f3—

b){

x-y=1
Ix—3fy =2

d){xy 27

b)

f\f_l

*KHura npegoctasrieHa UCKITIYUTESTIbHO B O6paSOBaTeJ’IbeIX uendax

UZEDU.ONLINE



Bce y4ebHukn Y3bekucrtana Ha cante UZEDU.ONLINE

fx -3y =3
@a){3 3 2 _3

o[
o[
®

31542

s%

Jy =10
_10
3

‘<‘<|><
S A

4y +5x—xy =79
5x—4y+Jxy =81

UPPALIMOHAN TEHOEYJIEP YXYMECI

{x y+Jxy =20

xy =64

D i =7

4\/24_2\/2:
b) y X

7x +2(fy =48

JfE-

2_x*=15

9y+2x—\/5=71
b)
2x—-9y+.Jxy =73




Bce yyeb

W KOPCETKIWTIK ®YHKLIUA
W KOPCETKIWTIK TEHAEY/IEP
W KOPCETKIWTIK TEHCI3AIKTEP

W JIOTAPU®M ¥FbIMbl. JIOTAPUOMAIK dDY_HKI.IMFI

A JTIOTAPUOMAIK OPHEKTEPAI TENE-TEH TYPNEHAIPY
W JIOTAPUOMAIK TEHAEYINEP

Al OPCETKILITIK YXOHE JIOTAPUOMAIK TEHAEYJIEP YXYUECI

~ APUOMAIK TEHCI3AIKTEP

= KOPCETKILWTIK XOHE JiC BMQMHIK OYHKUMANAPADIH
KONAAHBINYE

*KHura npegocTasi:



KOPCETKILWUTIK ®PYHKUNA

KOPCETKIWTIK ®YHKUMA

CoHfFbI Ke3/iepi »Kep JeHreliHeH MIaHHBIH KeTepiayi xkui 6alikana/bl. lllaH keTepisireH calbiH
OHBIH MeJllllepi a3asAThIHbI AdJieseHreH. lllaH MesiepiHiH 6UiKTIKKe ToyesAiiri KepceTKilTiK
dyHKUMsAMeH epHeKkTese/li. COHbIMEH KaTap, BUPYCTap/iblH Kebeloi, pa/iIM0aKTUBTI 3aTTap/blH
bIZibIpaybl CUSIKTbI KyObLJIbICTAp Aa KOPCETKIITIK QYyHKIMSAJIapMeH CUNIaTTaaabl.

MbIcasibl, y HIaH MeJIIepiHiH x GUiKTiriHe Toyeaaitiri y = p-e ™ Typingeri pyHkuusimeH
GeliHesieHe1i. MYHAFBI p, ¢ CAaHAAPBI — napamemp.Jiep JieT aTajJaThIH [amMasap, aa e - Jijiep

CAaHbI fieT aTaJaThlH UppalMoHas cad. OHbIH XKybIK MaHi 2,71-re TeH.

KepceTkimTik pyHKIUsIapAbl YpeHy YLIiH TOMeHeri KacueTTepAi 6i/1y KaxKeT:
1)a’=1, a=0 2)a'=a 3)a"-a" =a""

4) L =g 5) (a")" =a™ 6) (ab)' =a"-b"
a
7)(%) :Z—n, b0 8)a"=%a", a>0,neN, meZ

Besmek KepceTKIlITI ¢” HeMece HaKThl KepCeTKilTi a KepiHicTeri gapexenepai je

KapacThIpyFa 60JIaThIHABIFBI Oesrii. MyHaa KepceTKilITiH Kelbip MaHAepiHAe af gapexe

1
MarblHACBIChI3 GOJlybl MYMKiH. Mbicanra, (-3)2 =+—3 ©pHEeK HaKThl CaHJap *HbIHbIH/A

1
§:6 epHeK Te aHbIKTaJMaraH. OcblHAAN >KaF[auap/blH,
QJIIBIH aJly VIIiH HaKThl P KepceTKilTi a aapexe yuiH a > 0 TeHCIi3ZiK OpbIHAAIYbI Tajal

-3
MarbIHaceis. Ogan 6acka, 0 =

eTisneni. OpkaHAa P HaKThbl caH yimiH 1P = 1 GosFaHABIKTaH Herisi 1 GosFaH Aapexenep/i
yHpeHyY apKblJIbl elIKaH/ Al )KaHa MaJliMeT aJlyFa 60JMan/ibl.
CoHbIMEH, )XOFapbl/ia aUThUIFAaHApFa CyleHe OTbIPbII, MbIHAZIal KOPBIThIH/IbI KacayFa 60J1a/Ibl.
KopbIThiHABI. Ke3 KesireH P HAKThI KOPCETKIIITI aP operke aHbIK MOH Kabbliaybl YIIiH a

Heri3 a> 0:xoHe a # 1 wapTTapAbl KaHaFaTTaH/bIPYbl KAXKET.

a > 0 xoHe a # | mapTTapAbl KAHaFaTTaHAbIPATbIH & HAaKThl CaH/bl KApacTblpalblK. MbIHa
y = a* kepiHicTeri pyHKLUSA KopcemKiwmik yHKYus Jen aTaaajbl (Jopexe KepceTKiui —
alHbIMaJIbl lIaMa).

y = @* KepceTKIilITIK pyHKIUAHBIH MbIHAJAAal KacueTTepi 6ap:

® Y = @¥ KOPCETKILITIK QYHKIMAHBIH aHbIKTATY 00JIbICHI 6apJIbIK HAKThI CAHAAP *KUbIHbIHAH

Typajbl: D(y) = (—o0; +o0). (" o
o 1-cypeTr
® Yy = a* KepCEeTKIITIK QYHKUUSIHBIH MOH/EP
>KUbIHBI 6APJIbIK OH HAaKTbl CaH/1ap KUbIHbIHAH y y=a' y y=a*
Typa/bl: E(y) = (0; +0). 1 a>1 \\' 0<a<l
@ Y = @* KepCeTKIlITiK QYHKIUSIHBIH Irpaduri 0| % 0 X
OX ociMeH KubLIbICTIAHADI. Kepcemxiwmix ¢ynxyusnviy epaguei

@y = 8* KepCeTKIlTiK GYHKIUSAHBIH rpadpuri  \_
Oy ocimeHn (0,1) HYKTeZie KUbLIbICAbI.




3-TAPAY. KOPCETKIWTIK XYXOHE NIOTAPUOMAIK OYHKUUATIAP

©® KepceTkimTik GyHKIMS NepUOIThI eMEC, XKYII Ta eMeC, TaK Ta eMec.

@ a Heri3fig 0 < a < 1 TeHci3AikTep/ii KaHAaFaTTAH/bIPATbIH MaH/AEPiH/e QYHKIUS KEMUJI:
Kemy apasnbifbl (—o0; +00) 1aH TypaJibl.

@ a Heri3ziH a > 1 TeHci3AikTep/i KaHaFaTTAaH/bIPATbIH MAHAepiHAe PYHKLUSA eceni: Ocy
apaJibIFbl (—o0; +00).

)ﬁ

1-meican (0,1)" i 1 MeH casbICTBIPBIHAAD.

Hlemyi.

1= (0,1)0 xore Y =(0,1)" pynxuus X € R 1e kemiMerti GoranbIKTan
V250=(01)" <(0,1)° = (0,1)” <1
HKayaowr: (0,1)" <1.

1 X
2-MbIcasi. MbiHaA Y = (—j ,y=e",y=26" byHKIMAIapAaH Kancbliapbl KeMiMeJi?

2

Ilemyi.

Bepinren ym ¢yHkuusaaaH Tek 6ipiHWi yHKUUaa 4 o
KaTblHaCyllbl epHeKTiH Heridri 0 MeH 1 apaceiHza 2-cypeT
»KaTazapl, cos cebenTti OipiHmi ¢yHKIMUA KeMimesni
byHKLMA 601a4bl1. y7ﬂ

1Y _g 6 /
*aya6br: y:(—j : y=5
2 ALl
34 1
3-mbIcan. 3* =5 TeHJeyAiH Tek 6ip faHa Ty6ipi Gap 2t /D
eKeHIH KepceTinzep. T
[Memyi. 3 2 1101 33 x
y =3 xoHe y =05 QyHKUMUANAPAbIH IrpadUKTepiH Oip \ y

KOOp/MHATAaJIap *Ka3bIKThIFbIH/A CajllaMbI3 (2-cypem).

CypeTrTeH rpaduKTep TEK KaJIFbl3 HYKTe/le KUblIbICaTbIHbI KOpiHiN Typ. /leMek, TeHJeyAiH
6ip FaHa TyOipi 6ap eKeH.

MbICANOAP

oCDyHKLU/IHHbIH KacueTTepiH aUThIHAAP *KoHE OHbIH rpaduriH cajblHAAP.
a)y:3x b)y:o,4x C) y:0,8x d)y:l,Sx

eq)yHKLLI/IHHbIH MaH/Iep KUbIHbIH TabbIHaP.
1 X
a) y=3" b)yz(zj -1

C)YZ—(lJ d y=4"+2

3




KOPCETKILWUTIK ®PYHKUNA

e CanZapAbl caabICThIPbIHAAD.
3 7? ¥5 1 12
a) (gj KoHe 1; b) 3,2_ﬁ xoHe 1;  ¢) 0,7° xone0,7¢; d) 513 skone (EJ
e Ecentenzep.
e OpHEeKTI bIKIaMJaHAap.
1 [~ ar
a) (C\B)\B b) bﬁ (B)ﬁ—l C) X" - 4 X2 :6X47r d) y«/E 5 yl'5:63 y3«/§

5 " X X o . .
@ MbiHa Y = (5) , Y=n", y=17 pyukuusiiapjan Kaucel 6ipi ecrei?

e TemeHnzeri dyHKUUAIApAbIH rpadUKTEPiHIH 3CKU3iH casbIHAAD.

a) y=2" b) y=-2"" Qy=2"-1
@ OpHEKTI bIKIIaMAaHAap.
27 2 | (azﬁ —1)(a”g +a +a”§)
a) @ 5y b) ot
5 V7 Ly
a’”—b 3 7\ -
R A d) \/(x ) ‘(4 ny

a’ +a’b3 +b3
0 Eki yHKIMALaH Kalchl 6ipi ecneJi, Kalicbl 6ipi keMiMesii eKeHiH aHbIKTaHap.
x 1Y nY 3Y
ey el
a) y ( ) YA\ R e I
1 x
-2) (3-47)

@ OyHKUUSHBIH MOH/IED KUbIHBIH TaObIHAAD.

g y=(\5-2) . y= o
)y( ) y (3_\/7)x

1 x—1 ¥
a)y:3x+1_3 b)yz[zj +2 C)y:‘zx—Z‘ d)y:4H
@ OYHKIMAHBIH eH, Y/IKeH >K9He eH, Killli MoHiH TabbIHap.
1 sinx ‘ 1 [sinx|
a)y= (Ej | b) y=4"" Q) y=5+3"" d) y= (Ej =
@ a HbIH TaH6aCbIH aHBIKTaHAAD.
a) 3 =10 b) 10° =4 c)0,3*=0,1 d) 0,7 =5

@ OpHEeKTiH MaHiH TabbIHAAP.

a) 6= 12 6osca, 6*=7?

b) 5°=4 6omca, 5*="? ) 12x5=6 6osca, 1273*="?




3-TAPAY. KOPCETKIWTIK YXOHE NIOTAPUOMAIK OYHKUUATIAP

@ Kalcel xkafganaapia 3% > 3% TeHCI3/iKk opblHAAMaAbI?

1 X
@ y=(§j bOYyHKIMAHBIH, X HaTypajd caH OoJsifaHAa QYHKUUS MaHJAepiHiH Tizberi

reoMeTpUudJIbIK IIPpOrpeccud 60JIaTbIH,£[bI-FbIH AoJieJI JeHaep.

@ KepceTkimTik QyHKIUAHBIH 6MipJe KOJJaHbLIYbI

KaliHan »XaTKaH II9HWHEKTI OTTaH ajifaH Ke3je 0J1 aj[bIMeH Te3
CaJIKbIHAAWbI, COAAH KeHWiH CalKbIHAAY KbLIJaM/IbIFbl Oasy/1aiijibl.
OWTKeHI, CaJIKbIHJAY >XbUIJAMbIFbl LIOWHEKTIH TeMIlepaTypacbl MeH
CBIPTKbl OPTaHbIH, TeMIepaTypachl apacblHAaFbl alblpMallbLIbIKKA
nponopUroHa/bl. Byl allblpMalllbIbIK HEFYPJIbIM a3 60Jica, IaiiHeK

COFYpPJIbIM 6asty canKbIHAAN/ k1. LIoliHeKTiH 6acTanKbl TeMIepaTypachl
T, ayaHblH TemnepeaTypacbl T, 60Jica, OHZA t CEKyH//IaH KeHiH LIaiHeK

TeMmIieparypacbl T = (T1 -7, )e’k’ +7, ¢opMy/ameH aHbIKTala/bl.

dusukasa KoJ1JaHbLIYbI
AyaceI3 KeHicTikTe (BakyyM/ia) 3aT epKiH KyJlaFaH Ke3Jle OHBbIH
KbUIJAM/BIFbl apTaZbl. AyaZia Aa 3aTTapAblH KyJ/ay »KbLIJaM/bIFbl
apTtajpbl, 6ipak Oesrini 6ip MoHHeH acnaiuabl. Erep aya kegeprici
NapalloTIIiHIH TYCy KbLIJAM/JbIFbIHA Typa NPONOPLMOHaA 60JIca,
arau I =kv 6oJsica, oHza t CEKYHTaH COH, OHBIH, TYCY KbLJIJaM/IbIFbI

mg — .
v= 7(1—e '”J 60J1a/1bl, MYH/ZIaFbl M MapallOTILiHiH Maccachl.
TypFeIHAapAbIH, 6CYi
Besrisni 6ip yakbIT apasiblfblHJaFbl €J1 TYPFbIHAAPbI CaHBIHBIH
e3repyi MbiHa N = N,  dopmynamen kepcerineai, MyHzga t = 0
yaKbITTarbl TYpFbIHJap caHbl N, t 60.1ca N, K yakpITTarbl TYypFbIHap

canbl N, as K TypaKThl caH.

BuoJsioruaaa Ko/AaHblIybl
OpraHuKaJblK JyHUeHiH Kebelo 3aHbl: Tipi opraHusMjiep afr3ara
KOJIalJibl OpTaJZila KepCETKIlTiK PyHKIMsA 3aHbl OGOWbIHIIA Kebelesni
(>KBIPTKBILITAPAbIH, CaHbl a3, a3blK MeJilepi KeTKinikTi). MbIicasbl,
6ip y¥ 1mbIObIHBI a3 60#bl 8:-10'* xaHa ypnak Oepeni. OsapzbiH
casIMaFbl GipHellle MUJIJIMOH TOHHA 60J1ap eAi (a1 eki yi bIObIHBIHBIH

ypHakKTaphbl MJIaHETaHbIH, MaccacblHAH achlll TYCKEH 60Jiap €/ii) k9He oJ1ap eTe YJIKEH ayMaKThl
aJIbIM KaTKaH 6oJ1ap eai. Erep osap Tiz6ekTe opHasacca, oHa 6y Ti36eKTiH, Y3bIH/bIFbI 2KepeH
KyHre fieiliHri KallbIKTBIKTaH YJKeHipek 6oJ1ap efi. [JlereHMeH, TaOUFAaTTa UIbIOBIHHBIH, TAOUFH
"xaybl" caHaJIaThIH >KaHyapJiap MeH ecCiMAiKTep/iiH eTe Kell 00Jybl HMIBIObIHAAP CAaHbIHbIH,
COHIIIAJILIKTHI KeOeliHe MYMKiH/iK 6epMeii.




KOPCETKIWTIK TEHOEYJIEP

KOPCETKIWTIK TEHAEYJEP

. 2 KepceTkKilITiKk TeHAey/1ep

Jlopexxe KepceTKilliH/e OeJrici3 KaTHacCKaH TeHJAey KepcemKiuimik meHadey Jien aTajaajbl.
3¥=9,4x-9 =7, 21 = 28 reqeynep KOPCETKIIITIK TEHCYTe MbICa OOJIa bl
Besrici3fiiy 6episireH KepceTKIIITiK TeHAeY/i JYPbIC CAHABIK TeH/AIKKe allHalAblpaThlH

MOHI OCbI KOPCETKILITIK TeHJeyAiH my6ipi nen atanajbl.

@ KepceTkimTik TeHAey/ep koHe 0J1apAbl LIenly

X 6esricizai a* =a” KepceTKIIITIK TeHAEYAiH HIemiMi X = p 601aabl.

KepceTkilTik TeHaeynepAi Liely/ie MblHA epeke nau/iajaHblaajbl:

a>0, a#16omranga o’ =q¢*") Tenmeynin TyGipnepi f(x)=g(x) Tenmeyain
TYOGipJiepiHeH Typajpbl.

1-mbican. TeHaeyai wemingep: 25t = 16.
lemmyi.
TeHeyai MbIHA KOpiHiCTe *Ka3bll ajlaMbi3: 261 =24 = x-1=4 = x=5
Kaya6mnr: x = 5.
2-mbIcast. TeHgeyai memingep: 32*.3¢ = 35.
lemyi.

. [ . . 2
Ten/ eyl MbIHaal KepiHicTe xasbin anambiz: 37 =3° = 2x+x* =15.

x? + 2x —15 = 0 kBagpaT TeHAeyAiH Ty6ipiepi X, = —5; X, = 3 60s1a/1bL.

Kayaombr: x, =-5; x, =3.

-1
X 5X
3-mbIcaa. TeHgeyai meniHgep: (5”1) =(5jj )

M emyi.

TeHJeyai MbIHAZal KOpiHiCTe Ka3blll alaMbI3: 5 = 5%* = x? 4 x = 24—X _
x? +2x — 24 =0 kBaZpaT TeHJey/iH Ty6ipsepi X, =—6; X, =4 6071a/bl.
Kayaosr: X, =—6;X, =4.

4-mpican. 6 +36=2"".12¢ TeH/ey/liH TybipJiepi Ke6eUTiH iciH TabbIHAAD.
Mlemyi.

2 X2 2 2 . v . v
12° = (6 . 2) =6" -2" exeHiHeH nmai/jajaHblI, TeHAey/i OblIakIIa )Ka3bIIl aJaMbl3:




3-TAPAY. KOPCETKILWTIK YXOHE NIOTAPUOMAIK ®OYHKUUNATIAP

6 +36=2"".6".2" =64+36=22"".6" = 6°4+36=2-6"; > 6 =36 = 6 =6
X*=2 = X2 =+2
JleMeK, X|-Xp =—/2 72 =2
Kayaosbr: -2.
5-mbican. Tengeyni wewingep: 37 =71

lemyi
BepinireH TeHzAeyAe TeHJAIKTIH €Ki »KaFblHJAaFbl KOPCETKIWITI epHeKTepAiH [Japexe
KepceTKiuTepi 6ipaei. Bys TeH eyl ey yiuid TeH iKTiH eKikaFblH 77" epHeKKe 6eJsieMis:

2x-1

gl 2l 3 3 o 3 0 1
72x—1=72x—1 = (?j =1 = (7j =(7j = 2x-1=0 :>ng

Kayaonr: X = %

%1 x*-3 i i ;
6-MbICaJI. 9 —-36-3 +3 =0 TeHAey/AiH Tybip/iepi KOCBIHABICHIH TaObIHAAP.
Hlemyi.
Tenzeyzni MblHa/lal KOPiHICTe Ka3blIl aJlaMbl3:
1 ,2 36

Z.9% _
9 27

2 2
3% =t nen 6esrineiimis, femek, 9 =

3 4320
t2

1 4
§-t2 —E-t +3 =0 kBagpaT TeHAeyal wein, {§ =9; t, =3 exeHiH TabaMbI3.

3 292225 x, =42 wome 3° =32 xl=1mxg, =41

TeH/Jey TyOipJ/iepiHiH KOCBIHABICBI: X + Xy + X3+ X4 =—V2 + J2-1+1=0.
Kayaonr: 0.

MbICANIOAP

e KepceTkimTik TeHaeyzi mwemingep.
a) 3*-3=81 b) 47*-2" =128 c) 5 -4.5=25 ) 78 =1

3x
e) 47 =1 f) 0,3*" =0,09 g) 2% =4>P h) Gj =9

81

1 1 Y 1
. 27X — . 400X - k _ I 1 0’ 6X+3 — 0’ 62x—5
i) 3 j) 20 ) (3) )




KOPCETKILWTIK TEHOEYJIEP

e Tenpeyni mewingep.
» 1y _ 1 . .
a) 3 =81 b)|=| =—- c) 77 =-49 d) 137 =-169
2 1024
3 3x+1 7 5x-9
e) 5 =0 f) 8 =0 g) 3¢ =37 h) (;j = (Ej

1) 27X—15 — 29—4X

2 29x2—8x_ i 8x%-29x
6 21

37 71x=3 B 5 34x-293
o -3
@257 =0,01(10)

€Y 7 +4.77" =347

@ 52X +52X+2 +52X+4 — 651

]) 135—2X — 136X+1

BY 624 —4.2° +3.22 =152

D4 -6-2°+8=0

@ 9433 ~18=0
256
@ (0’25)2 = 2x+3

e» 916" +2-12-32.9" =0

€E)3-16:+2:81" = 5-36"

@ 6125 +11-18=2.27

@X2'4@+42+X :16_22@+X2_22x

k) 2X2+x—0,5 :4\/5 1) (gjx .(ij_ _ 2

O -
o) -

V2
Q-
€23 - 4.3 =150
) 4.7 -7 =3.7" =1302
D7 -7 =6
D525 -6-5+1=0
) 37 - 4.3 +1=0
e 3 —4.32 1320
e 64.9°-84-12" +27-16" =0
D+ +6° =2.9"
D x 37 +3.3 =3 4 x .3

2-X
D Gj +2°3 = 80+ 4




3-TAPAY. KOPCETKILWTIK YXOHE TIOTAPUOMAIK ®YHKUUATIAP

KOPCETKIWTIK TEHCI3AIKTEP

4 <64, 8+ 11 > 75, 22 < 259X < 7* TeHCi3IKTep KOPCETKIIITIK TEHCI3AiKTepre MbIcal 60J1a/ibl.
TeMeHperi kectene 6ipAei Heri3/ji KOPCETKILITIK TEHCI3AIKTepAi pallMoHa/a TEHCI3iKTepre
KeJITipy KepCeTiJIreH.

KepceTkimTik
TEHCI3AIKTepAlH TypJiepi

0<a<1 6oaraHga f(x)=g(x) | f(x)>a(x) f(x)<g(x) f(x)<g(x)

A0<gi | 2 gl | aT0 5 qe0 | ) s e

a>1 6osranza f(x)<g(x) | f(x)<g(x) f(x)>g(x) f(x)zg(x)

1-mbicas. TeHci3aikTi memiggep: 2° > 32.
lemyi.
TeHci3iKTi 6bLIaMIA )Ka3bI a/laMbI3: 2% > 2°.
2 > 1 6osFraHABIKTaH X > 5.

aya6nr: (5;0).

2-mbIcas. TeHCI3ZIKTI WewiHAep: (Ej ZE-
4

. 9
IMemyi.
X 3 -2
TeHci3ikTi ObL/IaMIIA Ka3bIM a/1aMbl3: (Z) > (Z)
3

0< 2 <1 6onraHAbIKTaH X< -2.

Kaya6br: (—o0;-2]
3-mbicas. 3 >3’ TencianikTi wemingep.

lemyi.

3 > 1 GoJIFaHJbIKTaH X  +2X >3 TeHCi3AiKTiH memiMiH Taby KeTKIJMIKTI.

x> +2x-3>0,

(x+3)(x-1)>0,

N
N
=

MKaya6br: X € (—o0;-3)U(L;+0).

& Typui Herisai kepceTKimTik TeHci3AikAepAi wWenny

f(x)
a>0,a#1xone b>0, b#1 6osranga MbiHa a’™ < p’ KOpCEeTKIIITIK TeHCi3/ ik (%j <1

KOPCEeTKIIITIK TeHCi3jiKKe KeJITipil wmelisesi.




MbICANTOAP

KOPCETKIWTIK TEHCI3AIKTEP

TeHci3gikTepai wemwingep.

€D + >256
€D 7 <49
s <o

@ 10:<o0

2X

(9. ] (ljls <36

6

B[] -5
) 13 >-169
@35>0

o)

3

o @

@ n -HiH Hellle HaTypaJ MaHi 9 < 3"< 79 KocC TeHCI3AIKTI KaHaFaTTaHAbIpaabl?

@ X -TiH KaH/Jai MaHJiepiHae y = 5 - 5 QyHKIMUA OH MaHAep Kabbliaalbl?

A (3Y (2 (2™ . o
@ — = >=]" E TeHCI3/IKTiH eH yJiIKeH OYTiH memiMiH TabbIHAAP.

9 2 3

3x-1
@[5
27

X+2
(16. AR (ij
16

€Y 627 —5.27+4.2° >128
@ 10-3%2-4-10**2<3*+4-3.1 0**2

@ (3 j6x+10—xz

4

27
< JR—
64

m(ij <8.\/§16—2x
16
€D 0,04 —26-(0,2) +25<0

€D +-102"+16<0

2x-3
®(; -
4
X+
(3jx+2 \/5
J— >_
@ 4 2
@7-3““ +2.3%3 -5.3*2 <192

@ GX+2_Gxtls, Dx+2 g Dxrd
1\ 42,75
D (5] <(5)
@ e (ljzx—s
2

@ 254 —4.5°-5>0
. 32x+1+1<4.3x

@ 38X —4.3% <3 TEeHCI3/iKTiH OYTiH LIelliM/epiHiH KOCbIH/IbICBIH TaObIHAAP.

@ x2.3%* 3l < TeHCIi3/iKTiH 6yTiH WewiMepi Hewey?




3-TAPAY. KOPCETKILWTIK YXOHE NIOTAPUOMAIK ®OYHKUUNATIAP

JIOTAPU®M ¥FbiMbl. IOTAPUOMAIK OYHKLIUA

Jlorapudmaep KyH/eNiKTi eMipAiH apTypJii cajlasapblH/ia KEHiHEH KOJIJaHbLIaAbl. MbIcasibl,
Jorapudmep 6aHKKe KOWBIJIFAaH KapXKbIHbIH OeJriji 6ip Mesuepre ecyi yiliH KaHIIa
yaKbIT KaKeT eKeHiH aHbIKTay YIIiH KoJJaHblia/Jbl. HeMece AabiObic OMIKTIriH 6afanay yiUiH
JiorapuPMAiK KaTbIHAC KOJIIaHbLIa/ibI.

Jlorapu¢M yFbIMBIH K9He JlorapudmMaik QyHKIUAHbI YHPEHY YILIiH:
1) KepceTKITiK QYHKIUSIHBI;
2) KepceTKIlTIiK QyHKLUUANAPABIH KACHEeTTEPiH 6i/ly Tajlaml eTileAj.

@ Jlorapudm yreIMBI

1-mbican. TeHpeyni mewmingep: 3* = 27
Memyi.
¥=3F = x=3
Kayaob1: X = 3.

2-mbicas. TeHJaeyzi wemiHaep: 2 =5
Memyi.

By TeHeyaiH TyO6ipi 6ap, 6ipak TyOipi panoHas caH eMmec. MyHziail TeHAeyIepAiH TybipiH
©PHEKTeY YILiH s102apughm yruiMbl eHrisinesi. Bepiaren Tengeyain Ty6ipi log,5 nen xasbliran

5-TiH 2 Herizi orapu¢mi gen aTasatbid mwamara TeH. COHbIMEH , X = log,5

Kayao6snr: x = log,5.

[ Wanne! anranza, a* = b tengeynin Ty6ipi X = log b ra Ten, myngareia>0,a# 1,0 >0. )

AHBIKTamMa
b caHbiHbIH Hezi3i a 604FaHdaFbl A02apudmMi Jen, b caHbl WbIFYy YIIiH HeEri3 a
IIBIFAPBIIATBIH A9peXKe KOPCETKIillKe aiThliaAbl. Heridi a 60s1aThIH b caHbIHBIH, JJIoTaprUPMi

log b apKpbLibl 6esrisieHesi, 6y xepze a — sorapudm Herisi, b - jorapupm acTbIHAaFbl 6PHEK.

log b epHek s102apughm a Hezizde b fen OKpLIA/bI.

Mpeicasnra, log,5 epHek Jiorapupm 2 Herizzie 5 Jien OKbLIa/bl.

log,,b epHek Kpbickawa Igh nen GesrisieHe/i koHe OHJBIK JiorapudM Jien artajajbl, AFHU
log, b = Igb.

log b epHek KpicKaiua Inb gen 6esrisieHe/i xxaHe HaTypas Jorapudm Jemn ataaazibl, AFHU
log,b = Inb. Mynpa e = 2,71,

a*= b renaeyniy Ty6ipi logab HbI TeHJeyAeri x TiH OpPHbIHA KOMCAK,
a'%%" =p @>0a#1,b>0)

TeHJiK naiaa 6osaael. By TeHaik Hezi3ei 102apugmiik mene-meHIiK Jien aTanajbl.




JTIOTAPU®M ¥FbIMbl. TOTAPUOMIIK ®YHKLUHNA

3-mbIca/. AHbIKTaMa 60ibIHLIA ecenTeHAep: a) log, 32; b) |093%F c)1g100; d)Ined.
Illemyi.
a) log,32=5, eiiTkeni 2°= 32 b) Iog3%= —2 , UTKeHi 32:%
c)1g100 = 2, efiTkeni 102 =100 d) Ine®= 3, eiiTKeHi e*=¢e?

XKaya6sr: a) 5; b) -2; ¢) 2; d) 3.

4-mbican. Ecentengep: log,, 32
lemyi.

OpHEKTIH MaHIH KOPCETKIlITIK TeH/ey KeMeriMeH Tabyra 6oJazibl. [0g,, 32 = X 60JICBIH.

5
64*=32 = 2%=2° = 6x=5 = X:E

5
Kayaobr: — .
6
5-mbicasa. Heri3riorapudm/ik Tene-TeHAik KeMeriMeH ecenTenep: 64°%°
lemyi.
64I0983 _ (82 )'0953 _ (8I0983)2 —32=9
Kayao6nr: 9.

@ Jlorapudmaik pyHKIUA xKIHe OHBIH KacueTTepi, rpaduri

a > 0>xoHe a # 1 mapTTap/bl KAHAFaTTAaH/AbIPAThIH d HAKThI CaH/1bl KAPACThIpalbIK. MbIHA
y = log_x
KepiHicTeri dyHKIUSA 102apuPmIiK (yHKYUS fen aTana/ibl.

Mpeicanbl, y = log,X, y=log, x, y = Igx, y = Inx cuakrel ¢pyHkuusasap jsorapudmuix
byHKk1Msaap 601a/bl. 3

Jlocapugpmiik hyHkyusaiapdsiy mbviHadail Kacuemmepi 6ap:

® y = log x ysorapudmaik GyHKIMAHBIH aHbIKTaly OG6JIbICHI GapJbIK OH HaKThl CaHJap
*KUbIHbIHAH TYPa/lbl:

D(y) = (0; +o0)
®y =log X siorapupmaik GyHKIMAHBIH MOH/EP KUbIHbI 6apJIbIK HAKTbI CaH/jap *KUbIHbIHAH
TYpa/bl:
E(y) = (—o0; +o0)

@y = log X pyHKIMSA NEPUOATHI EMEC;
® Y = log X pyHKIMs XKYIl Ta eMec, TaK Ta eMec;

® 0<a<l 6osranga y = log x pynkuus (0; +oo) apanbiKTa KeMiMe.i;

®a > 16osranza y = log X ynkuus (0; +o0) apasbIKTa ecei.




3-TAPAY. KOPCETKIWTIK XYXOHE NTOTAPUOMAIK OYHKUUNATIAP

6-mbIcas. CasnbiCThIpbIHAAD: @) l0g, .7 KoHe 4 =
log,,8 b) log,0,28 xaue log,0,31. 1-cypeT
Iemyi.

y =log,, X pyHkma kemimesni xxoHe 7<8

6osnranpeiKTaH, log,, 7 >log,,8 GonazabL

y=Ilog,x  ¢yHkuua ecmeni  koHe
0,28<0,3160sranabiKTaH log, 0,28 <log, 0,31

6oJ1aJibl.

Jlocapugmoix ¢hynkyusnviy epaghuei

7-mbIcal. OYHKIUSHbBIH aHbIKTAJTY \ J

06J1bIChIH TabbIHAap: Y = l0g, (X2 —5Xx+ 6) .
Hlemyi.
Jlorapudm acTbIH/IaFbl 6PHEK OH 00JIybI KaXKeT, 6y/1aH

X* =5x+6>0=(x-2)(x-3)>0= xe(—0;2)U(3;)
Kaya6er: D(y)=(—x;2)U(3;x).
8-mbican. y=Ilog, , (X2 —9) GYHKLUMSAHBIH aHBIKTaJ1y 06JIbICBIH TaObIHJAP.
Hlemyi.
4—x>0:> x<4 2_g50 (3
A x 21 «£3 X2—9>0= x e (—w0;-3) U (3;x)

Kaya6br: D(y)=(-0;-3)U(3;4).

9-mbicaa. OyHKUUAHBIH rpadurid caablHAap: e N\
2-cypeTt
y=-1+log, (x-1).
A
Hlemyi. :
AHBIKTaJy 00JIBICBIH TabaMbl3: )
X=1>0=x>1 : /
MaH/iep KecTecCiH KypaMbl3: 2 -1o] 1 4 5 6 7 8 9 10
-1
2 3 5 9 -2 —1+log,(x-1)
1] o012 B
o J

TabbliFaH HYKTeJiep/ii KOOpJUHATaap ’Ka3bIKThIFbIH/AA OeJIrijien, oap/ibl TEric KUChIKIEH

KocaMbI3 (2-cypem).




JTIOTAPU®M ¥FbIMbl. TIOTAPUOMAIK ®DYHKLUUA

MbICANOAP

o Bepinren ¢pyHkuusAnap/blH ecrnesii HeMece KeMiMeJli eKeHiH aHbIKTaH/Jap.

a) ¥ =10g; g5 X b) y=log 5 X ) y=Ilgx
2
d) y=log,, x e) y=—log, x f) y=-log, x
e CanbICTBIpBIHAAD. e
a) log, 0,5 e log, 0,35 b) 10gy, 100 xore log,, 101 ) I0g 5 V37 sone log ;6

4 4
e CaHpap/pl ecy peTiMeH OpHaJIaCThIPbIHAAP.

a) a=log, 10, b=log, 15, c =log, 20
5 5 5

5 5

b) a=log,5, b=log, 3, c=1log, 3

4 2

c)a= log, 4, b=log, 6, c=log, 4

6 5 5
6 MbIHa TYKbIPBIMJAP/bIH AYPbIC EKEHIH MbIca/Iap/ia TEKCEPiHaep.
a) a> 1xoene b > 1 60uca, log,b >0
b) 0 <a<1xoene0<b<16oica,loghb>0
c) a>1xone 0 <b <16o0uca, logb<0

d) 0 <a<1xoeneb>160ica, loghb <0

e Bepinren cangapAblH Kalcblaaphbl OH?

a) a=log,,8 b) b=log, 0,8 c) c=log,,9
d) d =log, 2 e) p=1log,,0,6 Nl :|oglvzg
g) z=log, ,, 0,001 h) p=log, ;4 2022 i) g=log 43

e y=1log, x »xone y=-log,X ¢yHkuusaapabiy rpaduxTepi abcipcca ociHe KaTbICThI

CUMMeTpPUSJIbI EKeHiH KepceTiHAep.
e DYHKIMAHBIH aHBIKTaJy 06JIbICHIH TabbIHAAP.

a) y = log,x b) y =log,(x - 1)

)y = log,(x*—2x - 3) d)y =log,(x* - 4)

e)y=19(3-x) f) y = -log,(x*+ 5x — 6)




3-TAPAY. KOPCETKILWTIK YXOHE NIOTAPUOMAIK DYHKUUATTAP
e @OyHKUUAHBIH rpaduriH caablHAap.
a) y = log.x b) y=log,x c)y = lgx d) y = Inx
2

e QyHKIMAHBIH aHbIKTAJIy 00JIbICBIH TaObIHAAP.

a) y=log ,(4-x) b) f(x)=log »(x—1)+~2—-x

) f(x)=v9—x2 +1g(x—1)—/x d) f(x):\/x+4+logz(x2 —4)

| 6—
e) f(x)= ngj/%(z ¥ f)y= /2+|Og;(3—xi

@CDyHKuHﬂHbIH rpadurid caabiHAap.

a)y =log,(x - 1) b) y = log,(5x + 1) c) y = log,(1-x)
d)y=Ilgx-3) e)y = log,(3x - 2) )y =1-Inx
gy =logx -4 hyy=Igx +3 I)y=log,(x-2)-1

@ Oyukiusanap rpaprkTepi KUbLIbICY HYKTeJiepi Heley?

a) y=log,x; y=-x+1 b) y=log, x; y=2x-5 c) y=log, x; y=4x’
2 2

1 ) 1Y
d) y=log; x; y=2—§x2 e) y=2", y=logysX f)y=(—); y = log, x

3




JNOTAPUOMAIK ©PHEKTEPAI TENE-TEH TYPNEHAIPY

JIOTAPUOMAIK OPHEKTEPAI TENE-TEH TYPNEHAIPY

Jlorapudmaik epHeKTepAe aMaaZapAbl OpbIHAAYAA KoHe 0JIap/bl bIKIIaMJay/ia Tene-TeH
TYpJieHAipyJiepJieH malaanaHblaaabl. bys KacueTTep/ie KaTbiCKAaH 6pHEKTEpP Jorapudpm
aHbIKTaJIFaH 00Jybl YUIiH Tajal eTiJieTiH wapTTap/bl KAHAaFaTTaHAbIPA/lbl Jel aJaMbl3.

JlorapudMHiH aHbIKTaMacblHAaH OHbIH MbIHa/lakl Kacuemmepi KeJlin MWbIFaAbl:

1°. log,1=0.

2°. log,a=1.

3°.2'%" =p (@a>0,a#1,b>0).

4°. KebeUTiHAiHIiH orapudMi kebelTyllinep JjorapudMaepiHiH KOCbIHAbICbIHA TEH;

log, (bc)=1log, b+log, c.

5°. besiniHiH Jiorapudmi 6esiHy1Ii MeH 6eJylIiHiH JorapudMaepiHiH allbipMacbiHA TEH;
b
log,| — |=log,b—log,c.
c

6°. loapexxeHiH sorapudmi operke KopceTKillli MeH Heri3 jorapudMiHiH Ke6elTiH/iciHe TeH;

log, b” = plog,b.

log_ b
7°. Bip HeriseH 6acka Heri3re eTy popmysacer: log, b= loi .

og.a
1

8°. log, b= .
log, a

9% log b= %loga b.

10°. log , b” =§logab.

€ KepceTkilTik koHe JlorapudMAiK 6pHEKTePAi BbIKIIaMJAy

JlorapudMHiH xoHe JorapuPMaik GYHKLHSAHBIH, COHbIMEH 0ipre, A9peXXeHiH XaHe
KOpCeTKITIK PYHKIUAHBIH KacueTTepiMeH TaHbICTHIK. Bys KacueTTepzeH sorapudpmaik
>)KOHEe KOPCEeTKIIITIK epHeKTep/i TypJieHAipyJiepAe nank/jaJlaHblaabl.

1-mbicas. EcenTeHaep: Iog318 + I093i
Ilemyi. o4
1 1 1
log;18 +log;— =1lo0g,| 18- — |=log;—=-1
% Y54 93( 54) %3

Kayaonbr: -1.




3-TAPAY. KOPCETKILWTIK YXOHE NIOTAPUOMAIK ®OYHKUUNATIAP

2-mpican. Ecentenzep: 3log, 8- 2log;9
Ilemyi.

3log,8 - 2log,9=3log, 2° —2log33* =3-3-l0og,2-2-2-l0g33=9-1-4.1=5
Kayao6sbr: 5.
3-mbican. Ecentengep: 10%19°
Hlemyi.
10*19% =101 -10"%° =10-5=50
Kayaosnr: 50.

4-mbica. Ecentenzep: 109, 09 %
Iemyi.
1
log, logs §5= log, logs 58 = log, (é logs 5} =log, % =log, 2% =-3log,2=-3

Kayaonbr: -3.

Iog4(2—\/§) 2+\/§)2

2
5-mbicaj. Ecentengep: 2 +3log9(

Hlemyi.

%~2|093(2+\/§) .

2I0g4(2—\/§)2 +3|og9(2+J§)2 _ 2|og22(2—J§)2 +3log32(2+J§)2 _ 2%~2Iogz(2—\/§) .3 _

— 2'092(2_\/5) + 3'093(2+\/§) _— 2 \/§ +2+ \/§ =4,
Kayao6hnr: 4.

2
6-mbIcas1. Ecentenaep: \/ 5 log35 +0’5—Iogg7

Hlemyi.

2 —lo
\/5|0935+0’5—I0g27 z\/52log53+(%) o2 =\/5|09532 +2|0927 — /9+7=\/E=4

Kayaonbl: 4.

7-mbIcan. Ecentengep: L+ lg 25
1+log,5

Hlemyi.

2 +1g25= +|925:#+Ig25=
1+log,5 log, 2 +1log,5 log,(2-5) log, 10

=21g2+1g25=1g2° +1g25=1Ig(4-25)=1g100 =2

Kayaonbr: 2.




JTOTAPUOMAIK ©PHEKTEPAI TENE-TEH TYPNEHAIPY

8-mbIcan. 3*°%’ Hi ecenTenzep.

m+n

- 1 b .
IMemyi. Byn Mbicangbl memyge a"'"=a"-a" xoHe a* =b TeHJiKTepleH
nagananbliaabl. HoTHxke e MbIHAHbI aJ1aMbl3:

32+log32 — 32 .3log32 =9.2=18.

KepceTkimTik xaHe JiorapudMik epHEKTeP/li bIKIIaMAay/a KeH KoJ1AaHbLIaThIH

TeHAIKTI gasengeimi3. MyHzaa a, b, ¢ > 0xaHe b # 1 mapTTapAbiH OpbIHa/IybI TaJIal eTiIe].

Ocbl WapTTap opblHjanfanga 10g, ¢ xone 108, @ epuexTep aHbIKTaNFaH 60/1a4b1. MbIHA
log, clog, a =log, alog, c

TeH/JiK OpbIH/Ibl eKeHi aliKbIH. By/1 Tene-TeH/[iKTeH JiorapuPpMHiH, nlng q= logp q" KacueTiHe

log, ¢ log, a

opait log, a =log, c

TeHJiK KeJiin mbiFaabl. COHFbI TeHJIKTEH

log, ¢ log, a

a =c

TEeHJIKTi aJaMbl3

T
9-mbIcaa. Erep a=sm€ 6o:ca, log, a HbI ecenTeHAep.

Hlemyi.
.r 1 1 1 1 1
a=sin—== 6osraHgblKkTaH log,a=1log,==log,2'=—=log,2=—=-1=—=
5 2 AbIK g, 942 g, 5 gz 2 2
1
Kayaosbr: —5

10-mbican. Ecenrtengep: log514 + log,14-log, 7 — 2log5 7
log,14 + 2log, 7

Illemyi.

AJIBIMBIH K66eHTyIIiIepTe XiKTel, TOMeHAeriHi aJaMbl3:
log314 +log,14-log, 7 —2log57 (log,14 + 2log, 7)(log,14 —log,7)

log,14 +2log, 7 log,14 +2log, 7
(lo 0, 7) (log,14—1log, 7) 14
= =log,14 -log, 7 =log, —=log,2=1
o 5,7 92 9> 9, 7 9,
Kayao6nr: 1.

2
11-MbIca. f(x)=10g4%—2log4 (4x4) OpHEKTI bIKIIaM/aHJap >KoHe OHbIH X=—2 -Jeri

MOHIiH ecenTeHep.




3-TAPAY. KOPCETKIWTIK YXOHE NIOTAPUOMAOIK ODYHKUUAJIAP
MMemyi.
Bepisnren epHek X # 0 Je aHbIKTaJFaH. ToeMeHeri TeHAiKTep JiorapudMHiH KacueTTepiHeH

KeJIiIl WbIFabl:

2

/(x)=log, %—210& (4x")=log, x* ~log, 4-2(log, 4+log, x*) =
= 2log4|x|—1—2(1+410g4|x|):—610g4|x|—3

f(-2)=—6log,|-2|-3=—6log,, 2—3=—glog22—3:—3—3 =—6

12-mbican. Erep a=1log, 112 6oica, log, 2 Hi a apKbLIbl epHEKTEHED.

Ml emyi. .
o loa 113 08112 _ log,(7-2*) log,7+log,2* 1+4log,2
Sos log, 98  log, (72 -2) log, 7% +log,2 2+log,2
1+4log,2
2+log, 2
1+4log,2=2a+alog,2
4log,2-alog,2=2a-1
(4-a)log,2=2a-1
2a-1
log, 2= .
77 a
MbICAJNTIOAP
e JlorapudMm/iik 6pHEKTiH, MHIiH ecenTeHaep.
a) log 4 b) log,1 c)log,16 d) log,16
e) log,64 f) log,64 g) log,64 h) log, 64
e JlorapudMmik epHEKTiH MOHIH ecenTeHep.
a) log 25 b) log,,,18 c) log .4 d) log,,(0,001)
1
e) log,3 f)1g1000 g) Ine h) Ig| —
’ *(100
6 Ecentenzep.
3 15
a) log, 8+log, 4 b) log, 6+log, 5 c) log,15-log, %
d) log, 54—-log, 2 e) log,, 75—log,,3 f) logs, 9+log,, 4

3 3
6 TeMeHzeri caHAapAbIH Kalchl 6ipi KasiFaH ylieyiHe TeH eMec?

a) m=2log,8—log, 4 b) n=log,400-2log, 5

c) p=log;125+log,5 d) g=In12e—In2




JTOTAPUOMAIK ©PHEKTEPAI TENE-TEH TYPNEHAIPY

eTBMEHAeI‘i caHJapaH Kaicol 6ipi 2 -feH Kimi?

a) M =log,100—log 4 b) N =4log,3-log,9

c) P=log,72—-log, 2 d) Q:10g416+log4%
@ Ecentenzep.

a) 3—I950+1Ig 25 b) log, 32+ logs, 2 ¢ 109,413 +log, 25

2 logg, 325
log,11+log, 23 0 1 1 f 1 1
logg 253 logg12 log;g12 1094515 logs15
e Ecentenzep.
-2 |Ogl 3
a) 81I0935 b) 4 4 C) 32'098 27
I —2I0912 —2Iogl3
d) 121/°9n12 e)3log g2+2 f)3log gz 4+4

@ a -HblH, 6epilireH MaHiH/le 6pHEKTIH MaHiH TabbIHAAP.

a) 3log, a, a:ZCos% b) 3log; a, a=tg% c)4|og3a,a:tg%
3 3

e Ecentenzep.

1
a) log, log; 27 b) log, Iog3\/ﬁ c) |09§ |091E
3 5

@ Ecentenzep.
a) 2109312~ 410932 +l0g312 + 4log; 2
3log;12 +6log, 2

b) log; 28+ log, 28 log, 7 — 2log5 7
log, 28+ 2log, 7

logZ, 7—2log,, 7-log,, 5—3logZ 7
2(logy 7—3log,, 5)

d) 109512 —2log,12 + 2log; 3 3log, 3- 109,12 + 4109, 3

log,12-2log, 3




3-TAPAY KOPCETKILUTIK YXOHE JIOTAPUOMAIK ®DYHKUUNAIAP

@ TeMeHperi pyHKIUsAMIAP/bIH aHbIKTaJy 00JIBICBIH TabbIHAAD.

a)y =log,(x+3) b)y = logo,z (xz —4x)
1
)y =log,; sz_gj d) y :10g2(5_3x)
@ a apKblJIbl ©pHEKTEHAEP.
a) a = log,3 6oxca, log, 108 = ? b) a = log.3 601ca, log,,,63 = ?
c) a =109, 72 6o1ca, log,2 = ? d) a=log,,,189 601ca, log,7 = ?

@ Erep manubinbig, 1000 6ac TabbiHAAFbI Oip CUBIP XKYKIaJbl aypyMeH ayblpFaH 60Jica, OHJIa

1000_”) dbopmysaMmeH
9997 Py

epHekTesreH. 100, 800, 1000 cublp Hellle KyH/e ayblpaTbIHbIH TabbIHAap. CbI30a HeTi3iHAe
KOPBITBIH/bI JalibiHAa"Aap (1-cypem).
4 N\

70
60
50
40
30
20
10

t KYHJe n CUBIPABIH aypy KepceTkimi mopesi t=—5-ln(

0 200 400 600 800 1000

@ KecTtenep HerisiHae dpyHKLMs rpadurid casbiHAap.

RS EAE NN ENE
y:Iogzx|—2|—1|0|1|2|3
RN S RN
y= Ioglx| 2| 1 | 0 |—1|—2|—3

2
@TeMeH,aeri byHKIMsIapFa Kepi QyHKIUAIAPABI aHBIKTAHAAP.
a) f(x)=10" b) f(x) = log,(x + 1)
) f(x)=2+e" d) /(x)=5+log,(x-3)

a >k9He b -Jlap/iblH MOH/IepiH TabbIHAAD.
a)log,b =2 b)log 8 =3 c) logh? =1g4 d) log.36 =2

@y:]nex XKoHe y:eh‘x byHKUUAAapAblH rpadurid casbliHAap. YKCAaCTbIFbl MEH
aMbIpMallblJIBIFbIH TYCIHAIpIHAED.




JTIOTAPUOMAIK ©PHEKTEPAI TEMNE-TEH TYPNEHAIPY

@ 2- cypetTeri pyHKUUsIapAa KaHAal aMaiap OpblHAAJFaHblH aUThIHAAP.

(. 2) )
VA
7--
6--
5--
4--
3--
2--
1--
2 1 o
-1
c)
y
7
6
5
4
3
) 2-cypeTt
1
——15
2 -1_1
-2
3
-4
S J

‘ Jlorapudmaik yHKIUSHBIH 6MipAe KOJ1JaHbLIybl

JAbIObIC KaPKbIHABLIbIFBIHBIH, A€HTeMi
Jlb10bIC TONKBIHBIHBIH ay/laH OipJiiriHe yakKbIT 6ipJiiringe TacbiMaaJalThlH 3HEPTUSICHI
dbl6bIC KAPKbIHObIALIFLI Jlenl aTaJjafbl. JlpI6bIC cepniMai opTa apKblabl TapaJca,
TapaJIMaUTbIHMEH CaJibICTbIpFaH/la apThIK KbIChIM Maiaa 60J1ajibl, OHbl dbI6bIC KbICbIMbI
Jen ataupabl. [bIOBICTBIH, KaPKbIHABIJIBIFBI AbIOBIC KbICBIMbIHBIH, aMIJIUTYAAacblHA >KOHE
KOpLIaFaH OpPTaHbIH KacHeTTepiHe >XoHe OHbIH TOJIKbIH ¢dopMacbiHa OaWJIaHBICTHI.
Jlb10bIC feHTeliHiH KapKbIHABIABIFbI AenubenmeH (4B) enmeneni.

I - NbIOBICTBIH KAPKbIHABLIBIFbI
I~ ABIGBICTBIH, Ca/IbICTBIPMaJIbl KAPKbIHAbIIbIFbI

L - np16bIC AeHTeHiHIH KapKbIH/bLIbIFbI

L =10log,, (i]dB

IO

CMapTdOHHBIH, KyJaKKanKa *KibepeTiH AbIObIC KapKbIHABLIBIFEI 100 genubesnjeH acafpbl.

80 nenubesnieH acnalThbIH AbIObIC eHTeHi aZilaM KyJiaFbl YIlIiH Kayinci3 60/ibin caHaaaabl. Ocbl

JleHrelieH )KoFaphl [IaMaJlaH ThIC IbIOBIC eCTY KabiJeTiHiH KoFasyblHA HeMece 3aKbIM/JalyblHA
9KeJlyi MyYMKIH.




3-TAPAY. KOPCETKIWTIK YXOHE TOTAPUOMAIK OYHKUUATTAP

NOrAPUOMAIK TEHAEYJEP

@ Jlorapudmaik Tengeynep

Beusriciz sorapudm acTeiHAaFbl 6pHEKTE KATbICKAH TeHJey J102apumadik meHdey pen
aTtanazbl. Mbicaspl, log,x = 3, log 625 = 2, log (x+2) = 2, 19(2x-2) = lg(x+2) Tenaeynep norapudmaix
TEHJEYTe MbICal OOJIAIbI.

Benricizaiy 6epinreH sorapudmaik TeHAeyAi AYPbIC TEHJiKKe alHaJJblpaTblH MaHI
Jorapudmaik meHdeydiy wewimi fien atanajpl.

‘ KapanaibiM jorapudmaik TeHaeynepai memry

a>0, a#l 6onranga MpiHa log, x = b TeHpey KapamaibIM JorapudMAiK TeHey 6osaabl. by

TeHJeyAiH weuimMi x = a’ 60oJ1a/bl.
Jlorapudmik TeHaeyaepai elye MbIHa epeke MaialaHblia/bl:

a >0, a #1 6osranga log, f (x)=log, g (x) Tenaeyniy Ty6ipaepi [ (x)=g(x) TeHIeYAiH
f(x)>0 (nemece g(x)>0) mapTThl KAHAFATTAHABIPATHIH TyGipJIepiHeH TypaThIH GoMA/bI.
Enpi iorapudmaik TeHgeysiepi menry iy yariiepid Kkesatipemis.
1-mbican. logg X =—-2 TeHAeyAi LeliHep.
Ilemyi.

Tenaeyai wemyae X >0 mapTtneH jorapudMHiH aHbIKTaMacblHAaH Mak/ia/1aHaMbl3:

_ 1
loge X=—2 =>X=52 = x=—
U5 o5

1 . . ..
X= 2—5 >0 eKeHiHeH, TabbLJIFaH OYJ1 MOH TeHJey/liH TyOipi 60/1a/bl.

1
Kayao6br: X=—.
25

2-MbIcal. log, (X2 - 4) =log, (5x—8) Tengeyai meuingep.
Iemyi.

AHBIKTaJy 06JIBICHIH TabaMbI3:

X>-4>0 [(x=2)(x+2)>0 [xe(-0;-2)u(2;0)
= = = X € (2;)
5x-8>0 5x >8 x>16

Eugi X° —4=5X-8 Tenaeyi mememis.
X' =5x+4=0 = (x-1)(x-4)=0 = x=1,x=4
Beuricispin X, = 1 MaHi (2;00) apasbIKKa THICTi eMeCTIri alKbIH, al X, = 4 MoHi 6yJ1 apasbIKKa

TuicTi. [leMek, X, = 1 6epiireH TeHJeyAiH 6erge Ty6ipi, X, = 4 TeHAeyAiH Ty6ipi 601a1bL.

Kayaonr: x = 4.




JIOTAPUOMAIK TEHOEYNEP

3-MbICaJI. log§ X—3log; X—4 =0 ynorapudmik TeHaey/i merringep.
Ilemyi.

AnppiMed X > 0 aHbIKTaJIy 06JIBICHI EKEHIH aHbIKTaMMbI3 JKaHe log, x =7 Gesrisiey eHrisim,
TeMeH/erijiepi ajlaMbi3:

' -3t—4=0 = (t+1)(t-4)=0 = t=-1, t,=4.
Jlemek, logs X =—1 xoane log; X =4.Bygan X =§= 0,2; x,=5"=625.
Kayaobr: X, = 0,2; X, = 625.
4-mpicas. log, ;16 =2 TeHaeyai weminaep.
Hlemyi.

AnpbiMeH {X—1>O {X>1

x—1¢1:> x¢2:> xe (L 2)U(2; )

KUbIHFA THICTI 6OJybl KepeKTiriH aHbIKTan asambl3. KeiliH Jsiorapu¢m aHbIKTaMacblHaH
naiajaHamMbl3:

log, ,16=2 = (x-1)"=16
x-1=4 =X =5
X=1=-4 =Xx,=-3
Kayaobr: x =5.
5-mbIcas. logs log, log; x =0 TeHaeyai wemingep.
Ilemyi.
Tenpeyai mwenryze jorapudm aHbIKTaMacblHaH Mak/jalaHaMbl3:
log, log x=50= log,log; x=1 = log; x= 2 o x=72=49
Kayao6mbr: X =49.
6-mMbIcas. lg (x2 - 3) -lgx =0 TeHzeyni wewiHgep.
Hlemyi.

Opb6ip kebenTyuliHi 0 -re TeHecTipeMis:
Ig(x2 —3)=O:> x2-3=1=x°=4= X 9 =12
lgx=0=>x3=1

AHbIKTa/1y 06JibICbIHA Kapai, X>~3>0 xaHe X>0 60J1ybl KaxkeT. COHJbIKTaH TeK X = 2 TY6ip
60J1a/bl.

Kayaobr: x = 2.




3-TAPAY. KOPCETKIWTIK YXOHE NOTAPUOMAIK ®YHKUUATIAP

MbICANTOAP

Gﬂorapncl)M,qu TeHJeyJiepAl lweuigaep.
1 5X
a)log,x = -3 b) log42x:5 C) lg7=1

d) log, x=-2 e) log, (3x—1)=2

4

f) log, (x+3)=2

8) log, X’ +log s x=3 h) log,(2x—3)=4 i) log, x—2log, x=9

2
eﬂorapnc])M,qu TeH eyJepAi enigaep.

a)log, x=2log,3+4log,, 2
c) log, x+1logy, x=0
e) log,s(3x+1)=-2
g) log, . (X + 30) =-2
i) log, Vx—1=1
k) log, (2x—5) =1log;(20-3x)
m) log, (2x2 —3x) =2log, X
€ 1g(3x-11)+1g(x-27)=3
@ log, ((x-1)(2x-1))=0

@ log,. (log2 (log, 3X)) =0
€5 (X’ - 6x-7)log, (3x—1)=0

@ log (x+4)—logs (1-2x)=—logs(2x+3)

P log, x+log, 9=3

€D log, x-log, x-log,, X-logy, x =§

b) log, (7-8x)=2

d) logz X =9log,,8—-3log, 4

f) log,, (x+3)=-1

h) logﬁ(1—2x)=4

j) log, (X* —4x+3) =log, (3x+21)
) log, (9x—1) =log,X

n) Ig(2x)=2Ig(4x—15)

elog81 X—2log, X+5log, x=1,5

@ 31gx° -1g’x =9

@log3 2x—1 —1

2 X+2

€D logx+3=1log, X’

€D (x* —2x-15)lg(4x-3)=0

M log2x—5log, x = 4

@ 10g,,,7+3log, (x+2)=4

@log5 VX=9 +log,v2x—-1=1og,10




KOPCETKILUTIK YXOHE JTOTAPUO®MAIK TEHOEYJIEP YXYMECI

KOPCETKILWTIK XXOHE IOTAPUOMAIK TEHAEYJEP

WYMECI

@ KepceTkilTik TeHAey ep xkyieci ;koHe OHbI eIy

KepceTkiluTik epHeri 6ap TeHeyJ/iep KipeTiH TeHJeyJiep xKyheci KepcemKiwmik meyadey.iep
Jcyiieci nen atananbl. KepceTKilTik TeHAeysep yileci apTypJi ¢dopmaja 6osagbl. 9poip
OCBbIHJAW KYyHeHI 1lelly Oipered TaciaAi Tasan eTefi. Bysa kepje KepceTKILITIK XKoHe
JlorapupMAiK epHEKTEP/iH KacueTTepi KeHiHEH KOJ1JaHblIa/ibl.

{3x _ 9y+l’
1-MbIcasl. TeHJleyJiep KyHWecCiH meliHgep.
4y=5-x

Hlemyi.

9=3? ekeHiHeH maijasnaHambI3. OHza 3 =320 OyflaH x=2y+2 KeJin WIBIFaABIL.
Kyitemeri ekinmi TeHJikTe X OpHbIHa 2Y+2 ©pHEKTi KOWBIN, y -TiH MoHIH Tab6aMbl3:

1
4y =5 —(2y + 2) => Y= 5 Engi x =2y +2 TeHaikreri y opHbIHAa OHbIH MOHIH KOMBIII, X ~TiH MOHIH

1
TabaMbl3: x:2-5+2:> X=3,
1
Kayaonbr: (3; Ej

9" =729,

3 1 TeH/JleyJiep KYHWeCiH meliHgep.

2-MbIcaJl. {

Hlemyi.
729 =9° xoHe 1 =3" ekeHiHeH maigasaHambIs. OHzaA

g3 +y=3, =2,

’ 2 = 1Y = " = (21).
3t =30 x—y-1=0 y=1
Kaya6sr: (2; 1).

=27

3-MbICaJl. 2.5 | TeHjeynep YKYWECIH elinaep.
X ==
3

Hlemyi.

Tenpeysiep kyieciHiy Gepinyinen X>0, X#1 maprrap opbIHAAMYbl KeJill IIbIFa/bI.
CoHZbIKTaH OipiHLII XK9He eKiHILII TeHJeyJiepJiH COJI X9He OH »KaFbIHAAFbl 6pPHEKTepAi
gorapudmpeyre 6osaagbl. byn epHekTepAi 3 Heri3 6oiblHIIA JorapudM AelMi3 KoHe
MbIHaJIap/ibl TabaMblI3:

{((y+l)log3x=3,

2y—5)log, x=—1

Kaya6hsl. (3; 2).




3-TAPAY. KOPCETKIWTIK YXOHE NOTAPUOMAIK OYHKUUNATIAP

2427 =5

e g ’ TeHzeyJIep KyiieciH mernriHzep.

4-MbIcaJl. {
Hlemyi.

Bipinwi TeHJikTeH 2’ =5-2" 6alJaHbICTbl TabaMbI3. 27 = 2* . 2" TeHJIKTi eckepim, eKiHLIi
TeHAiKTI 2°-2" =4 6ymaH 2* (5 —2") =4,anoaH 2% —-5.2" +4 =0 TeHAeyi aJaMbl3. { = 2"
GeJirijiey eHrisim, MbIHA KBaJipaT TeHJeyre KejeMmis, t* —5t+4 =0 mynga t >0,

By kBazpat TeHeyain wemimi t, =1, t, =4, x 6enricisgep/iy os1apra corikec MaHepi
t =1: 1=2" = x,=0; 2h=5-2'=4, =y =2

t,=4: 4=2° = x,=2; 2" =5-2"=1,=y,=0 GonazpL
’Kayao6nr: (0; 2) xxoHe (2; 0).

Tycinaipy. ’Korapblza KesTipizireH Mblcanjap KepCceTKILITIK TeHJey epAiH ap0ip »KyieciH
eIy WbIFAapMaLIbLJIbIK K63KapacThbl KAXKeT eTeTiHiH KepceTe/l.

¢ Jlorapudmaik TeHAey/Iep Kyiieci JkoHe OHBI Ienty

KypambiHa jorapudMaik epHeri 6ap TeHaeyJiep kykeci 102apugpmaik meHadeyaep xcyiieci
Jlen atanajbl. KepceTKilTik TeHaeynep *yheci cUSKThI JjorapudMik TeHJeyJiep xKyieci ae
TypJii KepiHicTe 6oJsiafibl. OapAblH 9PKAWUCBICHIH IIely KOPCeTKIITIK *KoHe Jiorapupmaik
OepHEKTEP/iH KacueTTepiH NaijasaHa/ibl XKoHe HAaKThI TOCI/IJi KaXKeT eTef|.

2

1
log, - -,
5-MbICal. \/; 2 TenpeyJsiep KyHeciH mweiggep.
log, xy =3
Hlemyi
Kyhieneri norapudmaik epHeKTepAiH MaFbIHAChl 6ap 60JYbI YIIiH
2
x_ > 0,
Jr
xy >0

2
.. . A ..
TeHCI3/Z[iKTep OpbIHAANYbI Tajal eTiJleni. T >0 Tencisgik Y >0 xone X#0 Gosranza FaHa
Y

opbIHAbL. OH/a sKyHeaeri ekinmi xy >0 teHcizgikren X >0 jxoane Y >0 6osybl KaxeTTiri Kesin
mwbiFazpl. EHAl orapudm Kacuertepined nmaigananbin X >0 sxone Y >0 6Gosranga 6episren

»KyHeHi ObLIaia

1
log, x” ~log, \/; = 5

log, x+log; y =3

1
o1
KalTa »xasyfa 6oJajbl. log9X2=10g32x2:10g3x>KaHe logy /Y =log., y2:Zlog3y




KOPCETKILUTIK YXOHE NOTAPUOMAIK TEHOEY/EP YXYUECI

lo x—llo —l
g3 4 g3y 23

TeHJIKTepAeH nan/jajlaHCcak, »Kyle MblHA KOpiHiCKe KeJse/i
log, x+log, y =3.

5 5
ExiHwmi TeHaeyneH 6ipiHIIi TeHAeyAi a3alThlmn, Zlog3 y =5 TeH/Jlikke Ue 6os1ambI3. bygan

log,y=2 y=9 kenin weirajpl. EHAi )KyHeHiH ekiHwi TeHgeyine Y -TiH 6y MOHIH KOHbIm, X
6eJrici3/ii TabaMbI3:
log, x+1log,9=3 = log,X+2=3 = log,Xx=1 = x=3,

Kaya6st: (3;9).

x'¢ =1000,

TeHJleyJiep )KYWecCiH meliHaep.
log, x=3

6-MBbICaJI. {

Illemyi.
XKyiieneri epHekTep opbiHAbI 60aybl yiin X>0, X#1, y>0, y#1 maprrap opblHAanybl
KarKeT. X8 =1000 TeHAiKTi 10 Heri3 60#bIHIIA JJorapudMIeHMi3:
lgx® =1g1000 = Igylgx=3
logy X =3 TeHAIKTiH COJ »KaFbIH/JaFbl Jorapyu$MHiH HerisiH aJMacTbIpaMbl3:

logyleg—x = lg_x:3 = lgx=3lgy
lgy lgy
HaTmxene lg2 y =1 TeHaeyre Kesemis.
OHbI HIeNIEeMi3
1
lgy=-1 = y:E, lgy=1 = y=10.
KeJIill IbIFabl.

lgx=3lgy Tengikren x=)° ogaH, X -TiH colikec MOH/EPiH Ta6aMBbI3:
1 1

=— = x=—
10 1000

y=10 = x=1000

y

1 1

Kaya6bl: | ——;— | xoHe (1000; 10).
1000 10

log, (x—y)=1

T ’ TeHJeyJiep )KyHecCiH melingep.

7-MBICaJI. {

Illemyi.
Kyite x—y >0, arun x>y mapTTa aHbiKTasFaH. OHZA *KyHeHiH 6ipiHii TeHaeyiHeH
xX—y=2 =>y=x-2
6aiiaHbIC Kesin wbiFazabl. 2KyleHiH eKiHIli TeHAeYiH/e Y OpHbIHA X — 2 6PHEKTI KOWbII:

2.3 =72 = 243 =3.72 = 6=216 = 6°=6" = x=3

Tabb1abl. CoH, Y = 1 MoH TaOBLIAIBL.

Kaya6nr: (3; 1).




3-TAPAY. KOPCETKILWTIK YXOHE NIOTAPUOMAIK ®OYHKUUNATIAP

MbICANTIOAP

e Tengeysep KyieciH memisaep.

a){3”-7y=63 b)

9*-3.5"=3 ) 37.27 =972
C
3'+7" =16

y—x=3

53y72x—3 — 1

34" =432

3"-2y=l

9
g) ! h)
g S
9

1

V. % _
8 =8V2 47715 = 6400
y—x=3

4 =128 372" =1152 2°.9" =648
d) f)

e Tengeysiep xKyieciH uemisaep.

a c
y=5x=2 y—x=6 log, x+log, y=4
Y
log, 2x+1 = |=-1
4) 10g32x—10g3(gjzl . log, x-1log, y=0 H 082 2% 0g2(2j
Y log, x+log, y=5 7
4x-y=1 x—y=—Z
€D Tenneyrnep xyitecin wemingep.
3x_2y =77 3_2x_2x+y=_2 9X_3_2y:3
a) x i b X+1 X+y+1 ¢ X y
3222 -7 5.2"" -2 =4 9*.2Y =18
{1gx(lgx+1gy)= 2 3°.25" = 5625
e
lgx—1gy=3 5797 =2025
xﬁ=y

e & TeHJeyJep yheci TyoipJiepiH 6pHEKTEUTIH HYKTeJlep apacbIH/aFbl
y 4
y' =X

KAUIBIKTBIKTbI TaObIHAP.

3*.2Y =972, o _ _ _

X *)KoHe Y TeHJieysiep yHeci Ty6ip/iepi 6osica, Xy -Ti TabbIHAAP.
log G (x — y) =2
X' =27,

@ . . 1 xxoHey Tenaeysep xyiieci TyGipsepi Gosca, x +y -Ti TaGbIH/AD.
xS =2
3




JTOTAPUOMAIK TEHCI3AIKTEP

JNIOTAPUOMAIK TEHCI3AIKTEP

@ Jlorapudmaik Tencisaikrep

a>0 xoHe a#1 6osicbiH. OHZA
log,x<b, log,x>b, log,x<b,6 log,x>b
TeHci3AikTep orapudmik TeHcisaikrep 6osabl. Onapas! mwemyge y =log, x QyHKIUSAHBIH
6ipcapbIH/ABLIBIFbIHAH NaljalaHbLIa/bL.
log, x < b TeHci3AiKTI KapacTeipaitbIK. bys TeHci3AikTiH mwemiMi X allHbIMaNbIHBIH, ) = log, x
byukuuaHbiy, Oxy KoopauHaTajap »KyieciHzeri rpaguri y = b Ty3y/JeH ToMeH/ie OpHaiacaTbiH
MOH/Iepi >KUbIHbI 00JIIbI.

4 Iogax< b TeHci3AiK emiMiHiH reoMeTpUAJIBIK TYCiHiKTEMecCi N
1-cypeTt
¥
y=logx
(0<a<l) S
o X
b y=b
—
= Yossisissoss
O] 4 >
a) log ,x<b mencizoixmiy b) log ,x<b mencizoixmiy
0 < a <1 6oneanoazor wewimi a > 1 6onzanoazel wewtimi
(aP; +o0) apanwvix 6onaowL. (0; @) apanvix 6onaowL.
o J

log,x>b, log,x<b, log,x>b TeHci3aikTep LIeIiMePiHiH reOMeTPUSJIBbIK TYCIHIKTEMeCiH
e3 beTiHIlIe 6epiHep.

@ Jlorapudmzik TeHcizgikTepai mery

Meia log, f(x) <log, g(x) KapanaibiM jiorapudMAiK TeHCI3JiKTiH, memimi:
f(x)>g(x),
g (x) >0

TeHCI3AIKTep *KYWeCiHiH leliMiHeH;

f(x)<g(),
f(x)>0

log, f(x)<log,g(x), log,f(x)>log,g(x) xoue log, f(x)>log, g(x) Tencizgixrepsi

0<a<1 o6osraHga {

a>1 6osiraHga { TeHCi3AiKTep »KYHECiHiH LeliMiHeH Typabl.

HIely ToMeH/eri KkecTeze KeJTipiJlreH.




3-TAPAY. KOPCETKIWTIK YXOHE NIOTAPUOMAIK OYHKUUNATIAP

Jlorapudaik
TeHciaAik- log, f(x)<log, g(x) | log, f(x)<log,g(x) | log, f(x)>log, g(x) ‘ log, f(x)>1log, g(x)
Tepain Typi
0<a<l {f(x)Zg(x) {f(x)>9(x) f(x)<g(x) f(x)<g(x)
6osiFaHAa g(x)>0 g(x)>0 f(x)>0 f(x)>0
a>1 {f(x)ﬁg(x) {f(x)<9(x) {f(x)>g(x) {f(x)Zg(x)
6osFana f(x)>0 f (X)>0 g(x)>0 g(x)>0

1
1-mbican. logy7 x> § TeHCI3JiKTI meliHgep.

lemyi.
AHbIKTany 06sbicbl X > 0. JlorapudMm Herisi 1 -ZieH yJIKeH eKeHiHeH >XoHe Jlorapu(MHiH,
aHbIKTaMacblHaH Nai/jajlaHaMbl3:

1
= X>3
Iogz7x>% =x>273 = X>§/§:>X>3{X>O:>x>3:>XE(3; )
MKaya6br: x € (3; »)
2-mbican. loggs(2x—3)>logg 5 (x+1) TeHcizaikTi wemingep.
Hlemyi.

TeHci3AikTi oFaH MaH/lec 60JIFaH TOMEH/ETI XKyiere KeaTipin memniemis:

2Xx—-3<x+1 X<4 X<4
= = = xe(1,5;4)
2x—-3>0 Xx>15 x>15

Kayao6wr: (1,5; 4)
3-MbIcaJl. Iog% X—13logy x+42 >0 TeHci3AiKTI WewiHgep.
Hlemyi.
t =1og; x Gesriney enrizemis. HoTmxeze

t?-13t+42>0
TEeHCI3/iKTi aJlaMbl3.

(t—16) (t—7)> 0 TeHci3iKTi meIeMis.

+ +
6 7

Jlemek , t <6 HeMece t >7 ekeH. 1007 X< 6 Hemece 1007 X>7 G6onazabl. Bygan X < 7° Hemece
X >7' maiiga 6onagpl. X >0 XorapblgaFbl ApPTThI eCKepcek,

xe(o 76}U[77;oo)

6o0J1aibI.
¥aya6b1: X € (0; 76} U [77;00).




JTOTAPUOMAIK TEHCI3AIKTEP

A-log2 x+B-log, x+C <0 re ykcac TeHciszaikrep log, X =t 6esriieymMeH KBapaT TEeHCI3/liKKe
KeJITipin memiieni.

4-mbican. log: x—3log, X+ 2 <0 TeHCi3AIKTI mwemingep.
Hlemyi.

TeHci3zikTiH aHbIKTany 06J1bICH X > 0.
log, x =t Gesriney eHrizemis

t? 3t +2 <0 TeHci3iKTi meLeMis,

(t—l)(t—Z)SO, oyaaH 1<t<2
1<log,x<2 =log,3<log,x<log,9 =3<x<9
aya6br: [3;9]

2
2 X +2x+5 L .
S-mbican. log, g (X +2X +1) > 4X + 28 TeHCI3IKTI HICHIHAEP.

Hemyi.
Tenci3aikTi ObUIANIIA YKA3BII AJTaAMBbI3:

)2(x2+2x+5)

logy g (X+1 >4x+28

by xepre exi xarail 007aybl MyMKIiH:

I-karmain. 0<x+1<l=-1<x<0

Mynma: 2(x% +2X+5) <4x+28 = X% +2x+5<2x+14 = x°-9<0 = xe(-3; 3)
—1<x<0 ekeHineH Xe (—1;0).

2-karmai. X+1>1=x>0

MyHna :
2(x? +2x+5)>4x+28 = X2 +2x+5>2x+14 = x*-9>0 = xe(-w; -3)U(3; ®)
x>0 exeniHeHn X € (3;0),

1- >xoHe 2-kaFaausiapbl 6ipJecTipin, TeHCi3AIKTiH weliMiH TabaMbI3:

xe(-L0)u(3; )

Kayaobr: x e (-10)U(3; ).




3-TAPAY. KOPCETKILWTIK XXOHE NOTAPUOMAIK PYHKUUNANTAP

MbICANNOAP

e Tenci3aikTi wewingep.

a) log, x>3 b) log, s X>2 c) log, 8 > x

d) log,x>3 e) log, x> 4 f) log, x=1log, 36

g) log, x<log,, 7 h) log, (x=5)>-2 i) log, (x+20)<3

j) log, (4x+2)-log,10<0 k) log: 64> log, X ) log, (5-x*)>1
5

m) log (3x—2x*)>0 n) log*,x-9<0 0) 5°s0T) o4

2

a log,(4 — x) —log,7 < 0 TeHCi3AIKTI KaHaraTTaHAbIPAThLIH OYTiH caHJap Hemey?

a TeHcCi3iKTI WewwiHaep.
a) log, (x+6)—log, 9<log, 2—log, 6 b) log, (x—1) <log, (3x—1)
3 3 3 3
c) log, (2x—4)>log, (x+1) d) logl(xz—SX—6)2—3
3 3 2
e) lg°x+11-1gx+10<0 f) logs x—6log, X +8<0
g) log, log ; (x+1)<1 h)2log, (x—2)+3log, (x—2)<1
s
i) log, x> +x>1 j) Ig(x+2)+1g(x-3)<lgx’
@ TeHcCi3iKTI WewiHaep.
, 2 Iogovzs(x2—5x+8)
a) Ig10"" Y > 1419 b) (Ej <25
¢) log , (6*-36")>-2 d) log ., (V6-2x)>0
N 5x-6
e) X% < 0,17 f) VX9 <10x

e log, ,(X*+2x*+1) > log, ,(6X*+ 1) TeHci3AiKTiH 6ap.IbIK Tepic wewmiMAepi KUbIHbIH TabbIHAAP.




KOPCETKIWTIK YXOHE NOTAPUOMAIK OYHKUUNATTAPAODbIH KOJIAAHDbIJTYbI

KOPCETKILWTIK XXOHE NOTAPUOMAIK OYHKUUANAPADIH

KONAAHDbINYbI

€ Kypaesi naitei3 popmysnacel )k9He OHbIH, KOJIJAHBLIYbI
A#TanblK, KaHgaiaa 6ip Q, Mesmep/e Kapbi3 aqiMaKuibl. Kapbi3 6epynii 6esrijeHren
Mep3iM/Je ajJfallKbl MeJiepai KaHAalaa 6ip P nalijaMeH KalTapy/ibl Tajaan eTyi MyMKiH.
JleMek, KepceTiJireH Mep3iM/ie Kapbl3 ajyllibl KaWTapaTbIH MeJIIIEP

Q1 = Q() +P
6osiaabl. Mep3im peTriHge 6ip KyH, eki KyH, ..., 6ip anTa, eki anTa, ..., 6ip aii, eki ail xxoHe
6acka aJblHybl MyMKiH. MyH/1a mama
P
p=—"-1100%

0
n1aMa aJiblHFaH Kapbl3/ibl 63 Mep3iMiHAe KaUTapy NalbI3bl Jlen aTalajbl.

1. KapanaiibiM naiibi3 ¢opmyaacel. Erep maiibi3 Tek KaHa aiablHFaH Q) Mesmepre
KOJIZJaHblyIca, 6ipiHIIi Mep3iM COHbIH/A KapbI3 MeJliepi

Q=0+ IOOQ_( mono

6osiaabl. MyHaa,

1:ﬁ Qo

- KapbI3 6epyuliHiH 6ipiHILII Mep3iM COHbIHAAFHI NalJackl. bys nponecTti n peT KaWTaJarn,
n-Mep3iM COHbIH/JA KapbI3 MeJiliepi
- np
Qn ( 100)Q0

Kapbl3 6epylliHiH n-mMep3im COHbIHAanI naugacsel

? Q) ( P, =nP exeHi allKbIH)
100
Tabb1aabl. MyH/1all ecenTesireH nNanbi3 KapanaiisiM nativi3,

np
Qn _( 1OOJQO

dbopmysia Kapanaiibim naiivi3 hopmyaacsl en aTanajbl.

2. Kypaeni maubi3 ¢popmysaacsl. [laiibi3abl ajblHFAaH Kapbi3fa Maija 60JFaH HmalaHbl
KOCbhIN KOJIZJaHyFa 60Js1aAbl. MyH1a GipiHLIi Mep3iM COHbIHAA Kapbl3 MeJillepi

0 =0+ 100Q:( IOOJQO
6osaabl. MyHa

1:ﬁ Qo

ByJs nponecTti n-peT KaiTasan n Mep3iM COHbIH/A Kapbi3 MeJilepi

0, :( 100) O




3-TAPAY. KOPCETKIWTIK YXOHE NOTAPUOMAIK OYHKUUNATIAP

Kapbi3 6epylliHiH n-Mep3iM COHbIHAAFbI Mak1achl

oo |12 _
P,=0,-0, [(Hloo) 1}Qo

Tabb1aAbl. MyHIal ecenTesireH naibi3 KypadeJi naiivi3, an

(. PY
Qn_(1+1ooj QO

dbopmysia Kypdesi naiivi3 hopmyacsl ien aTanajbl.

KapanaiibiM »kaHe KypaeJsi nmaibi3 ¢opMmysiasapblH KoJilaHyFa GallJIaHBICTbl KeITereH
IPaKTUKaJbIK MbICAJAp MeH ecenTep Ke3zeceal. Kasipri yakbITTa Hecue, unomeKka/ivlk Kapbol3
CUSIKTBI TIpKecTep KUi Ke3zeceni.

TeMeHe UTIOTEKAIBIK KapbI3/bl €CellTey MaceseCiH MelyAiH YIriciH KepceTeMis. 9eTTe
Hecue Gepylli — 6aHK, aJl Kapbl3 ajyllbl — KJIMeHT. baHKTep TYpfbIH yWre (MMoTeka), KeJliK
KypaJiblHa HeMece TYPMBICTBIK 3aTTap¥Fa (TesieAnap, TOHA3bITKBII, YsJ1bl TesJedOoH oHe T.0.)
O6ipHelle XblJIFa JeliH y3aK Mep3iMre (Hecue) 6epefii >koHe KJIMEHTTEH all CallblH HECHUEHIH,
6esirisi 6ip MeJilepiH TeJieyi Talal eTei.

1-mbicast. Kac oT6acel 6actankbl 6aracel 360 000 000 cym GoJsiaThiH NATepAi *KbIABIK 20
NalbI3AbIK CTaBKaMeH 15 bUIJbIK UIIOTEKA apKblibl cCaThil ajbl. 15 xkblia 6aHKKe KaHLIa
aKlla KauTapbliaaabl? byiaH 6aHK KaHIIA nakiaa kepefi?

lemyi.

Bacrankbl 360 000 000 comapl 6aHK TijiHAe "Hezi3ei Kapbi3" aKiia aen aTabl. 1 bl 12
aiiflaH TypaTbiHbIH eckepeMi3. COHABIKTaH KJIMEeHT 6aHKKe ap ail/la Heri3ri Kapbl3/blH,

360 000 000
15-12
CyM MeJillepiH KaWTapybl Kepek. TesieMHiH OipiHIIi alblHAA ecenTeJsireH MaWbi3 KeJecijein
aHbIKTaJIa/lbl:

=2 000 000

o
a, =360 000 000- 1200A) LZ =6 000 000 cym.

%
JleMek, KIUeHT GipiHIli all COHBIH/A YKaJIIbI

2 000 000+6 000 000=8 000 000 cym
KaWhTapybl Kepek. CoJlaH COH KaJIFaH aKlia

360 000 000—2 000 000 =358 000 000
coM Goutazibl. EKiHII alf cCOHbIH/IA TYThIHYIIbI "Heri3ri Kapbi3" akimaHbig, 2 000 000 cym Meuiepin
’K9He Maiiia 60JIFaH MbIHA

360 000 000—2 000 000 =358 000 000

CyM IaMbl3 MeJILIEPiH, aJl KaJIIbI
2 000 000+5 966 667 =7 966 667

CYM Kap>KbIHbI KaUTapybl THIC.

(n —1) -alIbIH Kap>KbIChl TOJIEHT€HHEH COH,

360 000 000—-2 000 000-(n—1)




KOPCETKIWTIK XYXOHE NOTAPUOMAIK OYHKUUNATTAPADbIH KOJIOAHDbITYbI

CyM MeJlepe "Heri3ri Kapbi3" aKiia Kajaa/bl. N-11i ail coHbIHAA KaIUeHT 6aHkke 2 000 000+a,

MeJlep/ie aKuia Teseiai. Mynaarbl a i ai/iblH MaibI3bl,

0
a, =(36O 000 000—2 000 000-(n—1))~ 20% 1 (181—;1)-M
100% 12
TeH/iK apKblIbl TabbL1aibl, &, &,, ..., 4, KeMiMeJli apudpMeTHUKabIK IPOTrPeccrsi, OHbIH albIpMachl
100 000
d=a,-a,, =(181—n)~w—(181—(n—1))~100 000_ 100900 = ppyy o =-1200
3 3 3
Ke TeH.
15 xb11 180 aiipaH Typabl, coHAbIKTaH 1<Nn <180 6osazbl [emex,
100 000
a, =6 000 000, &4 :T
60J1bIM, apuPMeTHUKaJIBIK porpeccusiHbiH, 180 MylieciHiH, KOCBIH/bICHI
a+a 6 000 OOO+M
S =T %0 180 = 3 180=
2 2

_ 18 000 000+100 000-90:18 100 000-30 = 543 000 000

6os1a/1bl. JleMeK, KJIMeHT 6aHKKe KaJlIbl
360 000 000+543 000 000 =903 000 000
CYM KalTapybl Kepek ekeH. MyH1a 6aHKTiH nmaigacel 543 000 000 cym 60J1afbl.

@ PajgnoakTuBTI BIABIPAY

Kaprbiian biabipay mepuogbl. Keli6ip XUMUANBIK 3JIeMEHTTep 63 siZipoJapblHAaH
GesiieKkTep lbIFapajbl. MyH/ial 3/ieMeHTTep/i paZiJMOaKTUBTI 3JleMeHTTep el aTaW/bl,
oJlapJblH AApoJiapblHaH OeJilIeKTep IIbIFApy npoueci paduoakmuemi bidblpay pen
aTanazbl. PaguoakTUBTI blJblpay HOTHKeCiHJe 6acTanKbl XUMHUSAJIBIK 3J1eMeHT 6acka
XUMUAIBIK 3JIeMeHTKe alHaJla/bl.

AJFaliKbl XMMUAJIBIK 3JIEMEHTTIH Maccachbl m, 60JIbIM, OHbIH JKapThlIal blJbIpayFa KeTel:FllH
yakbIThbl T 6oJiceiH. OH1a t, =T, yakbITTaH COH bmblpaman KaJIFaH 3JIeMeHT Maccachbl My —7

60JIBIM, M, MacCaHbIH XapThIChI blJbIpay YIliH T, yaKbIT )kyMcajFaH. t, = T, + T, yaKbITTaH COH,

. m _ Mo
bIABIPbIMAK KaJIFaH 3JleMeHT Maccachl My =?=2—2 60JIBIN, MAaCCaHbIH XapPThIChI blJbIpay
yurid T, yakbIT )KyMcaJicbiH. /1o coJiai, t,=T +T,+ T, yaKpITTaH COH blZiblpaMau KaJfaH
Mmp Mo
3JleMeHT Maccacbl M3 = =3 6 O0JIbIII, m, MacCaHbIH apTbIChI bIbIpay YIlliH T, yaKbIT

»KyMcaJicblH. Bys nporecc H.Ie}(gIB )KaJIPaCCbIH
i i IL=T,=T,=...=T,=T . . .
KemxblnablK Taxipube HaTuxkecinge 1, =1, =1; 1 T ekeHi moJIeeHI.
CoHbIMeH, 6ip 3J1eMEeHTTIiH MacCachIHbIH, »apThIChI bl/IblpayFa KeTEeTiH YaKbIT TYPaKThI l1aMa.
Bys mama asiemeHmmin dcapmelaail bidslpay nepuodsvl Jien aTtanaabl )koHe T apKblbl
oesrineHei

T=T=T,=T,=...=T,=T

n n+l
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HoTtuxkene
tL=1=T,

t,=T,+T,=2T,
t,=T+T,+T,=3T
t,=T+T,+T,+...+T, =nT

TeHJiKTep naijaa 6osazabl. Jlemek, 6acTankbl Maccacbl M, GOJIFaH 3/71eMeHTTiH ¢ =nl

n

i . L m - t
yaKbITTaH KeHiHTi bl/iblpaMaFaH 0eJiridiH Maccacol m, = 2—3 =2"m, 6onaapl. MyHaFbl 5 = -
T
tn
eKeHiH eckepcek, m, =2 T m, TeHJikke KeseMi3. Bys popmyna ke3 KesareH t MOMEHT YIIiH Je

OpPbIH/IbI: ,

m(t)=2 "m,.
CoHbIMEH, paJlHOAKTUBTI 3JIEeMEHTTIH blAblpaMaFaH 0eJiiriHiH Maccacbl YaKbITTbIH,
KOPCETKIIITIK QYHKIHUACHI 60J1a4bl EKEH.

2-MbIcaJl. ToyiKTiH anfalliKbl 8 caFaTbIH/AA PaAHOAKTUBTI 3aTThIH aKTUBTITI 4 ece TeMeHe].
3aTTbIH aKTUBTIT] TOYJIIK illiH/ e Hellle peT ToeMeHAeni?
Illemyi. KapacTheIpbLIbIN OTBIPFAH 3aTThIH 6acTanKbl Maccacbl M, aJ »KapThblIal blAblpay

.. m : :
nepuosbl T 60JIChbIH. 8 caFaTTaH KeiliH oHbIH Maccackl M(8)= TO 6oJiraH. bys1 6epinren/ep yui

!
m(t) =2 "m, GopMysacblH KOJIAaHBbII, 3aTThIH )KapThLJIal blblpay epHOAbl TAaObLIA/bI:
3 8 3 8
m(8)=2Tm, = %:2 Tm, = 2T=2" = ?:2 = T =4 carar.
t
Enpi m(t) =2 "m, dopMynaHbl TaFbl 6ip peT t =24 (6ip Toysik = 24 caFraT) yLIiH NaiAaIaHbIII,

PaZiMOaKTUBTI 3aTThIH aKTUBTITI TAYJIK illiH/Ae Helle peT TOMeH/eNTiHI aHbIKTa//bl:
24

m(24)=2 T my=2"m, =

64
JleMek, ToyJliK ilIiH/le paluOAKTUBTI 3aTThIH aKTUBTIri 64 peT KeMuJi.

@ KocbuiraH KyH caJibIFbl

KocbliraH KyH casiblfbl KbicKapTbliFaH Typae KKC gen atanazgbl.

CeH ca/bIK YFbIMbIMEH TaHbICCHIH. Tayap/bl eHJipylli HeMece MMIOPTTAyIllbl (KeTepMe
HeMece GeJIllIeK caTyllbl) MeMJIeKeTKe caTy CasbIFbIH TeJseyi kepek. KocbliFaH KyH CaJbIFbl
- eHAipylIiJieH GeJlleK caTyllblFa JeliH »eTKi3y Ti30eriHiH KkenTereH HyKTeJsepiHe YKiMeT
caJlaThIH CaJbIK. OpOip Ke3eHJe TeK TayapFa KOCbLIFAaH KyHFa FaHa caTy CaJsIbIFbl CaJibIHA/bI.
CaTy ca/IbIFBIHBIH COHFBI KaFJakbl TYTHIHYLIbIJA KaJIa/bl.

By 6acTankpl eHJipyllijleH caTyllblFa TayapJiapZblH 9pbip aybICybl Ke3iH/eri KOCbhLIFaH
KYH CaJIbIFbl.

Anranbik, KKC mesmepsiemeci 10% »xaHe kacinkep 8 000 000 cymra Tayap caThbIl ajJibl JeJiK,
OHbIH TeJienTiH canblrbl = 8 000 000 cymHbiH 10% =800 000 cym.

Enpi con enimzi 11 500 000 cymra catca, ofaH anbiHaThIH caiblK = 1 150 000 cymubiy, 10%
=1 150 000 cym.

Kacinkep yuin KKC=1 150 000 - 800 000 = 350 000 cym 60os1a/bl.




KOPCETKIWTIK YXOHE NOTAPUOMAIK OYHKUNATTAPADbIH KOJIOAHDbITYbI

MbICANAAP (kaabkyrsmopdau natidasaHyra 601a0bl)

o BacTtankpl 6aracbl 360 MJIH cyMAabIK YAl 20 >KbljIFa XKbIIbIK 18 nailbi36eH unoTeka
apKblJIbl aJifaH oTO6ackl Mep3iMi 6iTKeH COH 6aHKKe KaHIlIa aKllia KahTapajbl? baHk KaHlIa
nalja Tabaabi?

@)KBIJILLBII{ 8% mneH 3 xbL1 Mep3iMmre 5000 AKII gositapbl 60MbIHIIA KYp/Ae/i HalbI3[apabl
TabbIHAAP.

e Boxuj 50 MJIH cyM KapbI3 abl, 6ipiHIIi, eKiHIli KoHe YIIiHIII KbLJI YIIiH COWKeciHIIe
10%, 12% xoHe 14% cTaBKa/ia MaibI3 Tesieyre pasbl 60J1/bl. 3 KblJI/IaH COH TeJIey KepeK 60JIFaH
»KaJIMbl aKllIaHbl TaObIHAAP.

e Bip kici 6ankke 100 MyH cyM KolraH. CoHbIH ececiHe os 133,1 MyH cyM anjbl. bank
»KblIbIHA 10 malibi3 6epai. OJ1 aKIaHbl KaHILA yaKbIT OaHKTe caKTaraH?

e CanbIMlbl 26 MUJIJIMOH CyM/Jbl 6aHK LIOThIHA OTKIi3Ai. 18 aiijaH KeliH OHbIH LOTbIH/A
32 MJy1H cyM 60161 XKbLJIABIK MalbI3 CTaBKAaChl KaHIa?

e Menzne 400 posnap 6ap. MeHiH AocbIM MaFaH OGaHKKe aKlia caayAbl YCbIHAbL. MeH
KbUIABIK 13% 11eTes1 BaJl0TaCblHAAFBI LIOTKA »KoHe ap ai/ia 1% TO/NThIpbLIAThIH CYyMMa LIOTbIHA
VIHBECTULMA KIpITTIM.

a) BasoTasbIK IOTKA aKlia cajicaM, 6ip »KbL1Jja KaHIla aJlaMbIH?
b) ByJ1 aKiIaHbl TOJILIFBIMEH CyMFa alHaAJIJbIPHII, CyMMa LIOThIHA caJicaM, 6ip »bLJI/Jja KaHIlIa
JloJiiap asaMbiH? [losilap MeH CyMHbIH, alibIp6ac 6aFaMbIH ecKep.

e Mypat 10 MUIIMOH cyMFa Tayap aJjica, 7 naubl3 casblK Teseni. Cos Tayapbl 13 MUJLIMOH
CyMfa caTca, 9 nanbI3 canblkK anagbl. Mypas tesnenTiH KKC-Tbl TabbiHAAp.

@ Erep kacinkep Tayapbid 7 500 000-fa caTca, o1 caThln anyubiaH 12% craBka 60MbIHIIA
caTy casblrbiH asazpl. Erep o1 180 000 cym kesnieminzie KKC Tesiece, Kacinkep TeJsiereH cajbIKThl
ecKepe OThIpbII, 6acTalKbl OaFaHbl ecenTeHaep.

0 OHJipy1ui 63 eHiMiHIH 6aFacbliH apKaichichl 12 000 000 gemn »kapusnaazabl. On keTepme
catyuibira 30%, an keTepMe caTyllibl 63 Ke3eriHje 6eJlleK caTylIbIFa KapUsJaHFaH 6aFajiaH
20% »xeHingikke pykcat 6epai. Erep Tayapfa caTyzaH aJblHaThIH casblK cTaBKackl 10% 6oJica
»KoHe GeJIllIeK cay/iarep OHbl TYThIHYIIbIFA XKapUsiJlaHFaH OaFaMeH caTca, KeTepMe KaHe OeJileK
cayzarep TeJlereH KOCbLJIFaH KyH CaJIbIFbIH Tall.

@ Besiek cayzarep ketepMe catywbigad 80 000 cymFa Tayap caThll ajajbl, ajl KeTepMe
caTy1bl 8% OeJrisieHreH cTaBKa O0WbIHIIA CATy casbIFbIH anazbl. CaTyusl 6aransl 100 000 cym
eTiln GeJirijien, TYThIHYIIbIIAH COJI CTaBKa OOMBIHIIA CaTy Ca/bIFbIH asa/ibl. CaTylLIbl MeMJIEKETKE
KaHia KKC Tesneii?
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TPUTOHOMETPUSAJIbIK ®PYHKLUUAIAP XXOHE OJIAPAbIH, KACUETTEPI, FPA®UTI. NTEPUOATbI MPOLECTEP

TPUFOHOMETPUSAJIbIK OYHKLIUANAP XXOHE ONNIAPADbIH

KACUETTEPI, TPAOUTII. NEPUOATDI NPOLIECTEP

@ TpuroHomeTpusabiK GpyHKuusiap. [lepuoATs! npouecrep

——

TaburaTTa, TEXHOJIOTHS/IA, OHAIPiCTE XKoHe 6acKa casiajiap/ia yaKbIT eTe KeJle KahTaJlaHaThIH

OKWFaJlap MeH IpoLecTep Kell. MbIca/ibl, KYHHIH LIBIFYDI, KblJI Me3TIEepiHiH aybICybl], IIUTEH
»KaHaTbIH KO3FaJITKbILITAFbl NOPIIEHHIH KO3Fa/IbIChl KoHe T.0. yaKbIT 6Te KalTasaHaAbl. MyHai
npolecTep nepuodmsut npoyecmep fien atanazgpl. [lepuoAThIK IpoLecTep TPUTOHOMETPUSIIBIK,
byHKIMANTAapMeH cunaTTaaa/bl.
TpuUroHoMeTpusIbIK QYHKIUAIAPAbI YUPEHYAe:
1) 6yphIll LIaMaChIHBIH IPaAyC 6JILIEYiH;
2) 1° 6ypeimthiy 60 -TaH 6ip Gesiri 1 munym (Gearinenyi 1’ ), 1’ Toiy 60 TaH 6ip Ge.iri 1
CeKyH/,
(6enrinenyi 1'") ekeHiH, AFHU
pop V1
60’ 60 3600

TeHJIKTepAi;
3) 6ypbllI IAMaChIHbIH, paJidaH 6JIlIeyiH;
4) OYpBIIITHIH paJiaH eJlleyiHeH rpajlyc eJiieyine Ty

a rad :(@-aj
T

dbopmyacheiH;
5) 6YpBILITHIH IPajJlyC eJIIeyiHEH paJiuaH eJilleyiHe Ty

i s
a’' =| —- -« |rad
(180 j

dbopmysaceiH;
6) keaTipy popmysianapbiH 6isy Tajam eTiiesni.

Ve )\

BypBILITHIH, CHHYCbl, KOCUHYCHI,
2 1-cypeTt

TaHT'eHCi )K9oHe KOTaHI'eHCi

(. )

Oxy /[lekapT KoopAuHaTajsap KyHeci
EHTi31/IreH Ka3bIKThIKTA LEHTPI KOOpAUHa-
Tajap OacblHAA OoJiFaH OipJaik meHGep
(arHM paguycel 1 re TeH 1eHb6ep) Ai Kapac-
Teipambi3. A = A (1; 0) HyKTeHi TaralibIH/aN
anambi3. lllen6epae A, HYKTeJeH carar
KOpCEeTKICiHIH, KO3FaJbICblHA Kapchl (AFHU
OH) OafbITTa Y3bIHJABIFBI O Ffa TeH /[ofa
aJlaMbI3 JK9HE OHbIH COHbIH A apKbLIbI -1
6esrineimiz (1-cypem). Bypblil 1mamMachIHbIH
pajvaH eJilleyiHiH aHbIKTa/lybl OOMbBIHLIA
A,OA_OGypblITHIH eJlleyi o pajuaHfa TeH
60J1aabl:

o paouan OipniK wendepoezi y3vtHObI2bl
o bonzamn ATATQ 002aHbIH YEeHMPIIK
\_ OYPulULbIHBIH, OYPLIUIMBIK ULAMACHL )




4-TAPAY TPUTOHOMETPUSAJIbIK OYHKLUUATIAP

o =/LA4,04,.
Hasap ayzap! A nykrenin OXy *a3bIKTbIKTa KaH/jai/1a 6ip KoopuHaTasiapbl 6ap 60J1ajbl.
Aitanelk, A HyKkTeHiH OXy 3a3bIKTbIKTaFbl KOOpAWHATaIapbl (X; Y) 60JICHIH.
AHBIKTaMa

1) X mama o GYpBIIITBIH KOCUHYCbI JIeTI aTala/ibl )KOHE COSA apKbLIbI OesriieHei;
2) ymaMa o 6YpBIIITBIH CUHYCbI IeT aTala bl )KoHe Sina apKbLIbl OesrieHe/;

Y . . .
3) — KaTbIHAC o GYPBILITHIH MAH2EHCI IeT aTaaa/bl )K9He tga apKbLIbl GeJriieHel;
X

4) — KaTblHAC o OYPBINITBIH KOMAH2EeHCI et aTala/ibl )KoHe ctga apKblJibl GesrieHei.
Y

JleMekK, aHbIKTaMa OOMbIHIIIA:

. y X
coso = X, sino. =y, rga ==, ctga =— (1)
X

0o0J1aibl.

Eckepry! Erep 6ipJik meH6ep opHbIHA Ke3 KesreH R paauycThbl eH6ep KapaJsiFaH 60Jica, OHZa

X
cosazi, Sl'l’lOCZZ, tga=Z, cigo=— )
R x y

TeHJIKTep naija 60Jaabl.

[llenGepaeri A  HyKTeHi 6epiireH 6ypbIllIKa TOMEH/IEri1ed eKi 6aFbITTa IEHTPJIK 6ypyFa

00JIaTbIHbI AUKbIH:

OH 6ypy: O6ypy caraT Tepic 6ypy: 6ypy caraT
KOpCeTKillll KO3FaJIbICbIHA KapChl KOpCeTKIillli KO3FaJIbIChI
6aFbITTa OPbIH/AAIA/bI. 6aFbIThIH/IA OPbIH/A/IA/IbI.

@ Y =sinx,y =cosx,y = tgx, y = ctgx pyHKuMsAIAp XKIHe o1apJbIH KacueTTepi, rpaduri

—

Opb6ip X canra 6ipJik meHbepaeri A HyKTeJleH 6acTan X 6ypbliika 6ypy/ja naiia 601aThiH
A, HYKTeHi carikec KosiMbI3. OH/la, mieH6epzeri A HYKTe YIUiH sinx, cosx, tgx, ctgx MaHaepai
ecenrteyre 6oJsiajbl. HoTmxkesne X caHfa SinX, COSX, tgx, Ctgx MaHAep[i coliKec KOSITBIH K9He
mpuz2oHomempusiablK GYHKYUSAAAP [l aTalaTblH MbIHA
y = sinx, y = cosx, y = tgx, y = ctgx
byHKIMAIApAb] aJ1laMbI3.
By yHKUMANAp NEPUOATDI, AFHU 9pOip n € Z yuliH TOMeH/eri TeHJIKTep OpbIH/AbI 60/1a/bl:
sin(x+2zn)=sinx
COS(X+27n)=C0SX

tg(x+7zn)=tgx

ctg(x+mn)=ctgx
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Jlemex , y = SinX >xoHe Y = COSX GyHKUMsANap/AbIH Herisri mepuoapl T,= 27, any = tgX xoHe
Yy = CtgX dyHKUHMsAIap/bIH HEri3ri neproabl T,= 7 eKeH.
Yy = COSX QYHKIIMS XKYII:
J (=x)=cos(—x)=cosx = f (x).
y =sinx, y = tgx, y = CtgX yHKUMsIAp TaK;:
S (x)=sin(-x)=-sinx=—f(x)
J0)=1g(x)=—1gx ==/ (x)
S (x)=ctg(—x)=—ctgx=—f(x)
MblIHasap alKpIH,

y = SinX »aHe Y = COSX ¢pyHKIusIap ymin D(y) = (—o0; +0), E(y) = [-1; 1],
y = tgx dyHkuua ymin D(y)= (—%+ﬂ'k;%+ﬂkj, keZ, E(y)=(-o0,+»),

y = ctox dynkuus ymin D(y)=(zk; 7+7k), keZ, E(Y)=(-%,+%) GonazpL.
TemeHjeri cypeTTep/ie TPUTOHOMETPHUSIBIK QYHKIUANAD IpadUKTepi KeATipiareH.

Ve )

2-cypeTt

- J
Bys rpaduKTepaeH ToMeH/ieTi MaHbI3/[bl KOPBITBIH/bLIAP KeJIil HIbIFabl:

. T T
1)y = sinx pyHKIUA | — 5 ; 5 apasbIKTa ece/ii »koHe 6yJ1 apa/IbIKTaH ajIbIHFaH apoip X -Ke ) -TiH

[-1; 1] kecingineri Tek 6ip FaHa MaHI coliKec Kesiefj;
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- I
3-cypeTt
[
I
e
ol
39T >
2
5 = S
e
= = =
o J

2)y = cosx ¢pynkuus [0; ] apasbIKTa KEMH/I K9He OyJ1 apasibIKTaH aJIbIHFAH 9po6ip X -Ke Y -TiH
[-1; 1] kecinpizeri Tek 6ip FaHa MOHI COMKeC KeJefi;
T T
3) y = tgX dyHKI A (— By ; 5) apasibIKTa ece/ii xkoHe OyJ1 apasIbIKTaH aJIbIHFaH apobip X -Ke y -TiH
(—00; +00) apasbIKTaFblI TeK Oip FaHA MoHI COMKec KeJle/;
4) y = ctgx pynknus (0; ) apasbIKTa KEMU/Ii »koHe 6YJ1 apasIbIKTaH aJIbIHFaH ap6ip X -Ke y -TiH

(—00; +00) apasIbIKTaFbI TEK Oip FaHA MOHI COMKeC KeJle/Ii.

AHbIKTa/Nly 06GJIBICBIH Tabyfa OepisireH MblcasZap/bl LiellyAe aWpbIKlIa KaFgalaapzaa
GYHKIMSHBIH aHbIKTaTy 00JIbICbIHA THICTI O0JIMaFaH HYKTeJiepAi KepCeTy KeTKIMIKTi 60J1azbl.

1-mbica. y = 2tg (3x _1) (YHKIMSAHBIH aHbIKTa/Iy 00JIbICBIH TaOBbIHAAP.

Hlemyi. y =1tgx byHKIMA X= %+ n,ne’Z HYKTeJlepiHZe  aHbIKTaJIMaraH,
COH/BIKTaH Y = 2tg (3x —1) bYHKIMS apryMeHTTiH, 3X —1= Z ian MoH/JepiH/Je aHbIKTaJIMaFaH.
bynan X¢1+1+7r_n neZ ?

¥4 6 3 3
Kaya6br: y=2tg(3x-1) pyHkuus x = % +%+%n, n e Z HyKTeJiep/ieH 6acKa 6apJiblK HAKThI

caHJlap/ia aHbIKTaJIFaH.

2-mMbICcaJL. y =2 —%cos (5x — 4) YHKIMSAHBIH MOH/JEP KUbIHbIH TaObIHAAP.

Hlemyi. bys Mbicanbl wewmyae

—-1<cosx<1
KOC TEHCI3/iK x -TiH 6apJiblK MOH/AEPiH/e OPbIH/bl eKeHiIHEH MakaaaHaMbl3. [leMek,




TPUTOHOMETPUSAJIbIK ®YHKUUATIAP YXOHE ONTAPAbIH KACUETTEPI, FTPADUII. MEPUOATBI MPOLIECTEP

-1<cos(5x-4)<1

D 1 . . . D
YKorapweijaFbl KOCTEHCI3/IiKTi 3 Ke Ke0eHTeMi3: XoHe TeMeHJeri KOoC TeHCi3aiKTi
aJlaMbl3:

Wl

—ES—ECOS(SX—Af)S
3 3

ByJ1 Koc TeHCi3/iKTiH 6apJbIK O6eJiiriHe 2 Hi KOcaMbI3,
2—1 < 2—lcos(5x—4) < 2+1
3 3 3

1g < 2—3003(5x—4) < 21
3 3 3
HeMece

2
1-<y<2=
3 y 3 6oabl.

2 .1
MKaya6b1: bepiiren QyHKIMSHBIH MOHAEP KHUbIHbI {1?25} KeCiHJileH TypaJbl, HeMece
E(y)= 12'21
33/
. T
Erep, y=f (X) byHKUMAHBIH Heri3ri nepuogbl T 6oinca, Yy = af (kx+b) byHKUMA YIIIH —
CaH eH Killli OH, mepuo/ibl 60JIaThIH/BIFbI GeJITii, MyHAa K HeJiieH e3relile CaH. |k|

. (4 .
3-mbIca. y =2sin EX + 7 | GyHKIUSAHBIH, €H Killli OH TepUOABbIH TaObIHAAP.
Ilemyi. Y = SiNX QyHKIMAHBIH HETi3Ti nepuosbl 27 -re TeH. COHJALIKTaH Y =2 sin (5 X+ 7)
GOYHKIMSHBIH, eH, Killli OH Mepro/ibl

T= 2—” = 3—” 6o0J1aibl.

4

3

3
MKayao6bi: bepinren GyHKIMSHBIH €H, Killli OH epuo/bl -

MbICANNIOAP
o DyHKIMAHBIH aHbIKTaTy 00J1bICbIH TaObIHAAP.
3 b) Y =sin 2x-1 sin ! d in [1=X
= C0S 3X = =sin—— = B
a) y ) )y N ) y=sin 2
2X 1
e) y=tg3x f) y=cg— g y=1g~
@ OyHKIMSAHBIH MOH/EP *KHUbIHBIH TaOBIHAAP.
a) y=-1+cosXx b) y=-6sin3xcos3x  c¢) y=2+cosX d) y=-3sin2x+2
e) y=5tg4x f) y=3-4cos5x g)y:—5+%cosxsinx

e DyHKIMSAHBIH Ky HeMece TaK eKeHiH aHbIKTaH/ap.

a) y = 2xtgx b) y=x®-tg°x c) y =tgxsin® x d) y=tg2x+2sinx




4-TAPAY TPUTOHOMETPUSAJIbIK ®YHKUUATIAP

X? +C0S X sin X +cos X
e) y=x*+1g°x f) y=1g10]x| gy=——7— hy=——_-—
2 X+5
e y = sinxX pyHKIMs rpaduriHeH NaiaaIaHblI, TOMeH/Eeri YHKIUIAP/bIH rpapUKTEPiH Ca/IbIHAAP.
a)y = —sinx b) y = 2sinx c)y =-0,5sinx d) y = |sinx|
e) y=sin(X—%j f)y = |sin|x|| g)y =1+ sinx h)y = sin2x
e y = c0oSX yHKIusA rpadurineH nananaHbll, ToMeH/eri QyHKLUUAIAPbIH rpaQUKTEDiH calbIHAAD.
a) y =—Ccosx b) y = 0,5c0sx C) y = C0S2x d) y = |cosx|
e) y=cos(x+%j f) y = |cos|x|| g)y = 2 — Cosx h) y = cos4x

@ ®yHkuua rpadurid caabiHaap.
X 1
a) y=tg2x b) y:cth c) y = 2tgx d) yzgctgx

e OyHKUUSAHBIH KYT1 HeMece TaK eKeHiH aHbIKTaHJap.

2x—sin’ . :
a) y= w b) y = ctg3x + 5sinx c) y = sin5x

d) y = 2sin?x e) y = sin?x + sinx f) y = 5sin®x + 2sinx
@ f(X) ¢pynxnua (—o0;0) apanblKTa aHBIKTaJIFaH 60JICHIH:

a) f(X)+ f(=X) xyn dynkuus ekeHin kepceTiHAED;

b) f(x)— f(—X) Tak pyHnkuusa exenin kepceringep.

e DOyHKIMSAHBIH, eH, Killli OH epruo/ibIH TaObIHAAP.

a) f (x) = cos(3x+1) b) f(x)= sin(%—Sj o) f(x)=tg(2x+1)

d) f (X) = sin2zx e) f(x)=cos/3x f) f(x)=tg(4zx—?3)
@ BepinreH f{x) GyHKIUAHBIH eH Killli OH MepruoblH TabbIHAAP.

a) f(x):sin%Xthg?x b) f(x)=cosx+25in(%x+%j

o)f (x) = ctg(x — 1) — 3sin3x d) f(x)=sin3x+ cos%x+%tg 9?)(

@ T=-57 CaHBI f (X) = SiN6X QYHKLIMUSHBIH TePUOAbI 60JIaTBIHABIFBIH KOPCETIHAED.

@ T =7z canbl f (X) =+/SIN2X +1 PyHKUUAHBIH Hepuobl 60JaThIHALIFLIH KOPCETiHEP.

@ Temenjieri pyHKUMsAIAp/IaH KalChLIAapPbIHbIH, €H, Killli OH epro/ibl Tt r'e TEH?

a) y = sinx b) y = cosx c) Yy =1gx d) Y = ctgx

@ @yukusa rpadurid cajabiHap.
a) ¥ =[sinX b) ¥ =[cos X c) y=ltox] d) y =|ctox]
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KEPI TPUTOHOMETPUSAJIbIK OYHKLIUAJIAP XXOHE
ONAPAbIH KACUETTEPI, TPAOMII

& Kepi TpuroHoMeTpuAIbIK GyHKIMAIAD

—

KyHpesikTi eMipimiszfe FuMapaTTap/bl, KenipJjepAi, KeJikTepAi, 3J1IeKTp CTaHUUAJIAPbIH,
ylIaKTapAbl KoHe 6acKa KYpbIJFblJapAbl 6Y3aTblH Pe30HAHCThl KYObIJbICKA Tal
60s1aMbI3. Pe30HaAHCTBIK KyOblJbIC NMEPUOATHIK NpPOLEeCTePAiH e3apa YHJeCTipyiHiH
HOTUKeCiHAe OGailKasajbl. MyH1al Kafpaiaapabl 60/blpMay YUIiH TPUTOHOMETPHUSIBIK
byHKUMsIap apryMeHTTiH KaHJald MoHiHJe GepiireH MaH/|i KaObLIJAWTbIHbIH, IFHU Kepi
TPUTOHOMETPHUANBIK QYHKLUANAPABI 611y KaXKeT.

Kepi TpuronometpusabiK, QyHKIUAIAPAbI YUPEHYAE:

1) TpUroHOMeTpHIbIK GYHKLHSAIAPAbIH NePUOATHIIBIFbIH )K9HE 0JIap/IbIH, HET13ri epruoATaphIH;
T T
2) y = sinx yHKuus [—5;5 apaJibIKTa ecyi »koHe GyJ apasIbIKTaH aJibIHFaH ap6ip X -Ke ) -TiH,
[-1; 1] xecinnizeri Tek 6ip FaHa MoHi COliKeC KeJIeTiHiH;
3) y = cosx ¢yHkuus [0; ] apasbIKTa KeMYyi X9He OyJI apasIbIKTaH aJIbIHFAH 9poip X -Ke y -TiH
[-1; 1] xecinpizeri Tek 6ip FaHa MaHi ColiKeC KeJIeTiHIH;

T
4) y = tgx dyHKIUs (_E;_j apasIbIKTa 6cyi »koHe OyJI apasIbIKTaH aJIbIHFaH apbip X -Ke y -TiH,
(—o0; +00) apasbIKTaFbl TEK Oip FaHA MOHI COMlKeC KeJIeTiHiH;
5) y = ctgx dynkius (0; w) apasiblKTa KeMyi koHe OYJ1 apasIbIKTaH aJIbIHFaH 9p6ip X -Ke y -TiH

(—o0; +00) apasIbIKTaFbI TeK Oip FaHa MoHI COMKeC KeJIeTiHiH 6iy Tasan eTiefj.

& V- arcsinx (yHKIM »K9He OHbIH, KacueTTepi, rpadwuri

——

y = sinx

T T
TeHJaey [—E,E} apaJjiblKTa X alHbIMaJIbIFa KaTbICThI O6ip MaH/|i 1Ielise/i )koHe 6yJ1 Ty6ip

. )
X = arcsiny
. . 1-cypeTt
KepiHicTe xa3buiafbl. bysn TeHaiknen [-1; 1]
. . T T
KUBIHHBIH, 9p0ip y 3JieMeHTiHe |:——;—:|)KI/II:>IH-
HbIH TeK Oip FfaHa X 3JIEMEHTIH COWKeC KOSIThbIH
apKCHUHYC QYHKIUACHI aHbIKTalaAbl. AHbIKTaIFaH
OyJl COMKECTiKTe apryMeHTTi X apKblLibl, QYyHK-
LUSIHbI Y apKbL/Ibl O€JITiyeln, OHbI >~
. X
y = arcsinx

KepiHicTe a3aMbi3 (1-cypem).

y = arcsinx ¢yHKuus Yy = SinX GyHKUMsAFA Kepi
byHKIMA 60/1a/1bI:

sin(arcsinx) =%, X e [-1;1] y = arcsinx
- dyHKyusiHbIY ecpadpuzi

arcsin(sinx) =X, X € [—%;—} o J
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@ Y = arcsinx QyHKUMAHBIH MbIHAJal KacueTTepi 6ap:

—

° D(y)=[-L1];

¢ £0)-|-5:)

® y = arcsinx - ecneJsii QyHKIUS;

® y = arcsinX pyHKIUAHbIH eH, YJIKeH MaHi E re, eH Kimi MaHi _E re TeH;
® y = arcsinX ¢pyHKIus rpaduri Koop/juHaTa 6GaCbIHAH OTei;
® y = arcsinX - Tak, GyHKIus, SFHU arcsin(—x) = —arcsinx;

® y = arcsinX pyHKIUs EPUOATHI eMEC.

.3
1-MbIcaJ. arCSInT ©PHEKTIH MdHiH TabbIHAAP.

. . 3 .
Illemyi. AiTanbIK, arcsin — = X 6oJicbiH. OH@ GepisireH TanchlpMaHbl 6acKalla Korofa

. 3 T T
6oJ1aZbl: SINX :7 TeHAIKTI KaHaraTTaHAbIpaTblH X TiH —5;5 apaJsibIKTaFbl MOHIH

. 3 4 .
TabbIHAAp. SINX = 7 TeHJIK X = § OoJIFaH/Ia OpbIHAAMAThIHbI 6erii. leMek, arcsin 7 = g

TemeHzeri kecTee arcsinx ©pHEKTIH Kelbip MoH/epi KeJTipiireH.

| oa |32l e [ 2B,
2 2 2 2 2 2

: T T T T T T T T

arcsinx —-— -~ @ —— - 0 — — - -

2 3 4 6 6 4 3 2

@ Y= arccosx QyHKI U K9HE OHbIH KacueTTepi, rpaduri

—

y = COSX

TeHAik [0; ] apasbIKTa X allHbIMaJIbIFa KaThICThI 6ip MaH/| Ienlisiesi )koHe OyJ1 LIellimM

X = arccosy
KepiHicTe a3bL1aAbl. by TeHikneH [-1; 1] »KUbIHHBIH 9p6ip Y 3sieMeHTiHe [0; 7] »KUBIHHBIH,
TeK 6ip FaHa X 3JIEeMEHTIH CollKeCc KOSITbIH apKKOCHHYC QYHKIMSCHI aHbIKTa/Ia/ibl. AHbIKTaJ/IFaH
OyJ1 COMKECTIKTe apryMeHTTi X apKbLJibl, DYHKIUSIHBI Y apKbL/IbI OeJIriien, OHbl

Yy = arccosx
KepiHicTe xa3aMbI3 (2-cypem).

y = arccosx GpyHKIus Yy = COSX pyHKIMsAFA Kepi QYHKIMS 60J1a/Ibl:
cos(arccosx) =X, X € [-1;1]

arccos(cosx) = x, X € [0; m]




KEPI TPUTOHOMETPUAJIbIK OYHKUUNATAP XXOHE OJIAPAObIH KACUETTEPI, FPADOUTI

| ‘ y = arccosXx (GYHKIMAHBIH MbIHajau a2 )
L KacueTTepre ue: | 2-cypet

e D(y)=[-11]

* E(y)=[0:x];

® y = arccosx - kemimesi QyHKLUSA;

® y = arccosX pyHKUMSHBIH €H YJIKeH MaHIi T -Te, eH,
Kimi MaHi 0 -Te TeH;

® y = arccosx ¢yHnkuuda rpaduri Ox ocin abcyuc-
cacol X = 1 6osiraH (1; 0) HykTene, Oy ociH opauHa-

T T . 1 x
Tacel Y = E 6oJsiFaH 0;5 HYKTeJle KUbII 6Te/i;

Y = arccosx ¢hyHKyuAHbIH
® y = arccosx - Tak Ta eMec, XKyl Ta eMec. MyH1a zpaghuci
arccos(—x) = — arccosx TeHJiK OpbIH/bI 60J1a/bl; \ )

® y = arccosx GpyHKI sl IepUOJThI eMecC.

2 . .
2-MBbICaJI. arccos7 OPHEKTIH MaHiH TabbIHAAP.

A 2
Iemyi. AliTanblK, arccos— = X 6oJicbiH. OH/la, 6episreH TancblpMaHbl 6acKalla KoloFa
6oJ1afibl: COSX = 7 TEH/AIKTi KaHaFaTTaHAbIPAThIH X -TiH, [0; 7] apasbIKTaFbl MOHIH TabbIHAAP.
) /4
COSX = 3 TeHJIK X = n 6oJsiFaH/ia OpbIHAAMa/1bL [leMek,
T

2
alrccos —=—.
2 4

TemeHeri kecTe/ie arcCoSX epHEKTIH Kelbip MoH/epi KeaTipiareH.

V3 N2 1 2 3
X 1 |- 212l |o ] = | X212 12
2 2 2 2 2 2
arccosx = m 2 3n 2n I I T T 0
6 4 3 2 3 4 6
_‘ y = arctgXx ¢pyHKLUsI 2)K9He OHbIH, KacueTTepi, rpaduri
y = tgx
TeHJIK (—%,%) apajblKTa X aWHbIMAJIbIFA KATbICThI 6ip MoH/I 1IenIiie i )koHe OYJ1 HIelIiM
X = arctgy

T

KepiHicTe jka3bliaabl. bys TeHikneH R = (—00; +00) »KUBbIHHBIH, 9p6ip Y 3JIeMeHTiHe (_E’_j

2




4-TAPAY TPUTOHOMETPUAJIbIK ®YHKUUATIAP

’KUBIHHBIH, TeK Oip FaHa X 3JIeMeHTIiH ColKeC KOSITbIH apKTaHI'eHC QYHKIUSChHl aHbIKTaJa/Abl.
AHbIKTa/IFaH 6yJ1 COUKeCTiKTe apryMeHTTi X apKbLIbl, QYHKLUSHBI Y apKbLJIbl 6eJIrijern, OHbl
y = arctgx
KepiHicTe xxa3ambI3 (3-cypem).
y = arctgX ¢pyHkuuda y = tgx dyHkuuara kepi GyHKLIUA 601a/bl:
tg(arctgx) =X, X € (-o0; +o0)

arctg(tgx) =x, xe (—E;E).
22
_‘ y = arctgX ¢yHKUMAHBIH MbIHaall KacueTTepi 6ap:
Ve )
® D(y)=(-o0;+0); 3-cyper

¢ E(y):(_%;%} y

e y = arctgx - ecnesti gynkuusga; |

® Yy = arctgx QyHKILUS eH YJIKEH KoHe %
eH Killli MoHAep/ii Kabbl1JaManabl;

e Yy = arctgx ¢yHkuus rpaduri
KOOpAMHaTa 6acblHAH 6Te/|; cidd

® y = arctgx - Tak pyHKLHUHA, AFHU

arctg(—x) = —arctgx;

Y = arctgx Qynkuyuanviy cpagui
® y = arctgx ¢pyHKIMsI IepUOATHI eMec. \_ J

3
3-MbIcaJl. arctg(—?J OPHEKTIH MOHIH TabbIHAAP.

o 3 NE) o
Hlemyi. AliTanbIK, arctg —? = X 6oJicbIH. OHAa tgX = —? TeHJIKTI KaHaraTTaHAbIpaTbIH

X TiH MOHiH Taby TaJan eTine/i.

( ﬂj oo V3) x
tg| —— | =——— ekeHi 6esriii. lemek, arctg| ——— |=——.
6 3 3 6

TemeHzeri kecTefe arctgx epHEKTiH Kelbip MaHAepi KeTipiireH.

X -3 -1 - ﬁ 0 ﬁ 1 J3

3 3
T T 74 74 74 T
arctgx —— —— —— 0 — — -
3 4 6 6 4 3




KEPI TPUTOHOMETPUAJIbIK PYHKUNAITAP XXOHE OHbIH KACUETTEPI, TPADUTI

@ y = arcctgx pyHKIUsA XKoHe OHBIH KacueTTepi, rpaduri

y = ctgx Ve ™\

ten ik (0; m) apaJbIKTa X aiiHbIMa/bIFa 4-cypeTt
KaTbICThI Oip MoHAI MienIiiesi xkaHe Oy
memim

X = arcctgy y
KOpiHicTe »asbliazabl. bys TeHAiKNeH

R = (~o0; +00) >KMBIHHBIH, ap6ip y 3e- &
MeHTiHe (0; 7) >KUBIHHBIH TeK 6ip FaHa X .

3JIeMEHTIH COHKeC KOSIThIH apKKOTAHTEHC ——

2
OYHKIMSACHI aHBIKTANAAbl. AHBIKTAJIFAaH
OyJ1 COMKeCTIKTe apTyMeHTTi X apKbLJbl, i
YHKIMSHBI Y apKblJibl O€JITijien, OHbI

y = arcctgx
KepiHicTe xa3aMbI3 (4-cypem). y = arceigx QynKuusnbn 2paguzi
y = arcctgx dyHkuusa y = ctgx \_ J
byHK1MaFa Kepi pyHKLUA 601a/bl:
ctg(arcctgx) =X, X € (-o0; +0), arcctg(ctgx) =x, x e (0; x).

€ Y= arcctgx yHKuMAHBIH MbIHAAAM KacueTTepi 6ap:

® D(y)=(—o;+0);

® E)=O7);

® y = arcctgx - GyHKUUSAHBIH MbIHa/lall KacueTTepi 6ap:

® y — arcctgx GyHKIUA eH YJIKeH KoHe eH Killli MoH/epi *KOK;

. . . . T
® y = arcctgx ¢pyHkuusa rpaduri OX ocimeH KubLibicnaipl, Oy ociMeH opAvMHaTachkl Y = E

T
0oJIFaH (O;Ej HYKTe/le KUbLJIbICA/Ibl;

® y = arcctgx - TaK Ta eMec, XKyn Ta eMec. bys GyHKIus yiiH arcctg(—x) = z — arcctg x
TeH/JIK OpbIHJaJ1a/ibl;
® y — arcctgx GyHKIMSA IePUO/ThI EMEC.

4-MbIcaJl. arcctg\/g OPHEKTIH MdHIH TabbIHAAP.
lemyi. ATanbIK, arcctgx/g = X 6oJicbiH. OHJA CtgX = \/§ TeHAIKTI KaHaraTTaHAbIpaTbIH X

TiH MOHiH Taby TaJjamn eTiJeai. Ctgg = \/5 eKeHi 6eJirisi. [leMek, arcctg\/_ = o

Temengeri kectese arcctgx ©pPHEKTIH KeHbOip MaHJepi KelTipiareH.

arcctgx = = ==

&3
aa

n
6 4 3 2




4-TAPAY TPUTOHOMETPUAJbIK OYHKUUANTAP

MbICANOAP
c TemeHperi epHekTep/iH MaFblHachl 6ap Ma?
a) arcsin(+/3-1) b) arcsin(4-+/5) ¢) arccos [—%j
d) arccos(\/E ) e) arctg(~/2) f) arcctg(~100)
e EcenTeHzep.
arcsin L b) arcsin (-1) ) arcsini d) arcsin0
a) > C 72
. 2
e) arcsinﬁ f) arcsm(—iJ g) arccos[_ﬁJ h) arccos1
2 2 2 2
. | 1 N
0 arccos — k _N2 1yarctg0
i) arccos j) N ) arccos[ 5 ] )
1
m) arctg(-1) n) arctgﬁ 0) arctg+/3 p)arctgl
q) arctg(—/3) r) arcctg~/3 s) arcctg(-1) t) arcctg%
e EcenTeHzep.
5
) arcsin V243 V23 b) arccos 1O+5\/— 7(3“/5)
d
V2-3-1 1442-\3 (3+\/—) 10+5v5
1+\f 2 \f —
c) arctg 1-22+3) 1 d) arcctg 3
3+43 1++3 1—\/7+ 1+\/7—
3 V3 3 3
GEcenTel-mep.
a) cos(arctg2) b) sin(arctg7) c) cos(arcsin%)
. . 1
d) ctg (arctg5) e) sin(arctgll) f) sin arccosgj
g) cos(arcctg (—4)) h) ctg (arcsin(-0,9)) i) sin arccos(—;D
j) ctg (arctg (-15)) k) tg (arccos(-0,3)) ) ctg | arccos (—%D
6 Ecentenzep.
a) cos(2arcsino,2) b) sin(Zarccos(—%D c) sin(2arcctg+/26 )
d) tg (2arccos0,6) e) tg(Zarcsingj f) cos(2arccos(-0,8))

g) tg(2arcctg (-3)) h) sin(2arcsin(-0,1)) i) tg (2arcctg20)




YXOBAIJIbIK X¥MbIC

OBAIJIbIK XX¥MbIC

KUHOTEATPIA KAH KEPJE OTBIPY KEPEK?

3aTTbIH K6piHeTiH eJillieMi OHbIH KepepMeHHEeH KallbIKThIFbIHA OallJIaHbICThl eKeHiH 6api
6inezi. HpicaH HeFypJibIM ajibIc 60J1Ca, OHbIH KOPiHETIH eJ111eMi COFYpJibIM a3 60J1abl. KepineTiHn
eJ11eM 00beKTiHIH KepepMeHHIiH Ke3iHe KapalThIH OYpbIIbIMEH aHbIKTa/1a/ibl.

KabbIpFazafrbl cypeTKe Kapall 0TbIpCaH, MaKCUMaJl/lbl KOPiHic ajly ylIiH KaHIIa KalllbIKTbIKTA
6osyblH Kepek? Erep cypeT Ke3 JeHreiliHeH >XOofapbl iJysi 60Jsica, TOMeHJEri cypeTTepze
KepCeTiJreH el ThIM KaKblH HEMeCe ThIM aJsIbIC 60JICaH, K63 Ha3apbl aCThIHAAFbl OYpPbIII Killli
€KeHi aHbIK,

KrHoTeaTp/a opblH TaH/ay Ke3iHje Ae cosiaid 60J1afbl.

1. KuHoTeaTpaaFbl 3KpaH OUiKTiri 22 ¢y T xkoHe TericejeHHeH 10 yT OMiKTIKTE oOpHaIACKaH.
OpbIHABIKTApAbIH, OipiHIII KaTapbl 3kpaHHaH 7 ¢yT, aj KaTapJyapbl 3 ¢yT KalIbIKTbIKTA
opHaJslacKaH. CeH MaKcUMaJlJbl KOPiHETIH KaTapFa, AFHU 3KPaHHBIH K63 Ha3apblH aCThIH/AFbI
OypbllIbl O MaKkcMMaJ1Jibl 60J1aThIH XKep/ie OThIPYAbI KasiaZblH. KeszepiH cypeTTerifei ejeHHeH

4 pyT 6UIKTIKTE )K9HE IKpaHHaH X KalbIKThIKTA (1 dpyT = 0,3048 M) oThIpCHIH, Aeik (2-cypem).

Ve )
2-cypeTt

4 22

A
=
Yy




4-TAPAY TPUTOHOMETPUSAJIbIK OYHKUUANTAP

TemeHperini gosenaeHaep: O = arctg28x — arctgéx.
Temengeri epHekTi KenTipin wIbIFapy YIIiH aWbIpMaHblH, TaHTeHCI QopMy/acblHaH
nanajaHblHAAp:

0= arctg(—xj
x* +168

Geogebra KocbIMIlIacblHAH NMai/jasaHbln 6 -HbIH X -Ke KaTbICTbl pYHKIMS peTiHAe rpadurid
caJblHAap. 6 MacuMas MaH KaObLIJAWUTBIH X -TiH MoHIH TabbiHZAap? Kaillcel KaTapfa OTbIpY
kepek? Cos1 KaTapZiarbl Kepy OypbIllibl KaHgan?

EHgi  opbIHABIKTapAblH OipiHLII KaTapblHaH 6acTam OTbIpDY aWMafrbl KeJILEHEH
»)Ka3bIKTBIKTAH >XOFaphbl Jlenl ecenTeilik. EqeH OypbliineH OyrijireH *koHe OHBIH, KeJsbeyne
OTBIPFaH KalllLIKTBIFbI CypeTTe KepceTireHaen x -re TeH, (3-cypem).

1. ToemeHeriHi KeJTipin WbIFapy YIUIH KOCUHYCTAap TeOpeMachlHaH ManiaJaHbIHAap:

O = arccos
2ab

a® +b? —484)

MyHarsl

a’=(7+ xcosw)2 +(28—xsina)2

KoHe b? =(7+ XCOSa)2 +(xsina—6)2

2. Geogebra rpaduk KocbIMIIacblHAH NaijasiaHblnl 6 -HbIH X -TiH QYHKIMSCHI peTiHAe rpa-
buriH casnbiHAAp K9H 6 MaKcUMaJl MOH KaOblL/IAAUThIH X -TiH MaHiH TabbiHAap. Kakckl KaTapaa
oTbIpy Kepek? By/1 KaTapJa KepiHy OypbIlibl KaHAaNW?

Vs )
3-cypeTt




EDU. bN, ¥NE

TPUTOHOMETPUANDIK TEHAEYNEP

KEWBIP TPUFOHOMETPUSAbIK TEHAEYJIEPAI LUELWIY
TOCINAEPI

( 4
TPUTOHOMETPUAJIbIK TEHCI3AOIKTEP (‘




5-TAPAY. TPUTOHOMETPUAJbIK TEHAEYNEP XXOHE TEHCI3AIKTEP

TPUTOHOMETPUAJIbIK TEHAEYJIEP

€@ En KapanaiibIM TPUTOHOMETPUAIBIK TEHAEY/Iep

[lepuoaThIK (yHKUUSAJIAPMEH CHUNATTaJaTblH NpoLecTep MoHJepZi KallaH KaHJad MoH

KaObLIJJ@UTBIHBIH 611y MaHbI3/bl. OJ1 YIIiH NepuOATHIK GYHKLUsIAP KaTbICAThIH
sinx=a, cosx=a,lgx=a, cigx=a

KepiHicTeri eH KapanalbIM TPUTOHOMETPUSAJIBIK TeHJeyiepAi melnyzi 6iayi KaKeT.

EH KapanalbIM TPUTOHOMETPHUSAIBIK TeHJAEYJIepAi eyl YUpeHy YIiH:

1) TeHzey yFbIMbIH;

2) TeHeyAiH Tybipi yFBIMbIH; TY6ipJiep >KUbIHBI LIEUIiM Jiel aTaJaTbIHbIH;

3) TPUrOHOMETPUSIBIK GYHKLUSJIAP NEePUOATHI 6OJIFaH/bIKTAaH, TPUTOHOMETPUSIJIBIK
TeHJey/iH leKci3 Kemn Tybipsepi 6ap 60/1aThIH/bIFbIH;

4) TabblIFaH TYOipJiepAiH LIEeKCi3 CaHbIH aJNblIayAbl XKoHe oJIapAbl KbiCKa dopMysianap
apKbLIbI 2Ka3y/bl 6y KaxkeT (MyHJa ap6ip k OYTiH caHbl yuiiH 7 =2k epHeri »Kym caH/pbl,
n=2k+1 epHeri Tak caH/ibl 6inaipeni). s ~

1
1-MBICaJI. sinx= 5 TeHJeyAl lelligaep. 1-cypet

Hlemyi. smgza eKeHi 6eJiriJi. smx:E TeHJiK X

. 5rx T .
-TiH ?: ﬂ—g MoHiHJe fe opbiHAANaAbI (1-cypem).

CuHyc nepuo Thl PYHKIUSA dPKaHAAN n OYTiH caH yIIiH

T
X=—+27n

HeMece

X=(7Z—£)+27[n :5—”+27zn
6 6

. 1 _
OoJIFaHIa Ja sznx=5 6osaaanl (2-cypem). byn eki

\_ J
TeH/IKTi Obl1aii1a aJnbliayFa 60/1a/bl: Ve ™\
x:(—l)"%wrn, neZ. 2-cypert
/Y

Vs .
[IbIHBIHAA Aa, N XKV, AFHU , X = 3 + 27N TeHAiKTi;

57 .
n Tak, AFHH, x=?+27zn TEeHJIKTi aJlaMbI3.

CeliTim, sinx = 5 TeHJiK X -TiH

x:(—l)"%ﬂzn, neZ.

MOH/IepiH/e OPBbIH/bI €KEH.




TPUTOHOMETPUAJIbIK TEHAEYJIEP

€@ sinx = akepiHicreri TeHey

—

a>1 HeMece a<-1 6oJsica, oHAA sinx=a TeHAeyAiH Ty6ipi k0K. COHABIKTaH OY.J

YKaFJauiapja sinx =a TeHJEeY/iH leliMi Kyp )KUbIH & iereH »ayabbl »Ka3blIa/ibl;

—-1<a<1 6onca, sinx =a TeHAEY/iH leniMi

C x=(-1)"arcsina+zn,n e Z )

KepiHicTe 60J1a1bI.
Jep6ec xcardaiiaap.
1) sinx = -1 TeHAeyAiH 1IeliMi X ToyeJiCi3 aWHbIMaJIbIHbIH,

x:—£+2ﬂn, nez

2
MOH/IEpiHEH Typa/bl.
2) sinx = 0 TeHAeyAiH 1IemiMi X ToyeJiCci3 aWHbIMaJIbIHbIH,
x=mn,Ne’

MOH/IepiHEH TYPa/ibl.
3) sinx = 1 TeHaeyAiH lIelmiMi X TayeJsici3 alHbIMaJIbIHbIH

x:%+27rn, neZz

MOH/iepiHeH Typajbl.

‘ COSX = a KepiHicTeri TeHaey

cos x =a KepiHicTeri Tegaeyne
erep a>1 Hemece a <—1 6oJca, oHAA cos x = a TeHJAeYAiH TyOipi koK. MyH/1al »kaFaniapza
cos x = a TeHJeyAiH welliMi J aerex »xayaobl »Ka3blIabl;

—-1<a<1 6onca, cosx=a TeHJeYAiH uiewimi

C X=+tarccosa+2zn,n e ”Z )

6o0J1aJibl.
Adepé6ec xncardaiiaap.

1) cosx = -1 TeHAEyAiH WeNiMi X -TiH,
X=mw+2nn, N€Z
MOH/IepiHEH TYpabl
2) cosx = 0 TeHey/iH memiMi X -TiH,
x=24 tn,Nel
MOH/IepiHEH TYpabl 2
3) cosx = 1 TeHeyAiH memiMi X -TiH,

x=2rn, N€Z

MOH/IepiHEH TYPa/ibl.




5-TAPAY. TPUTOHOMETPUANbIK TEHAEYJIEP YXOHE TEHCI3AIKTEP

2
2-MBICAJI. COSX = > TeHJey/i LelliHaep.
Ilemyi.

n)_~2

cos — = cos (__j = —~= ekeHi 6esrini (3-cypem). Kocunyc neproaTsl GyHKIHS OOJFaH/bIKTaH
2

Ke3 KeJIreH N OYTiH caH ylliH

T VA
X =24+ 27n HEMece X = _Z+ 27n

2 . o .
6osraHja JAa cosx:7 6osagbl (4-cypem). Byn eki TeHAiKTi 6blaaiiina kajanblaayFa

ooJslagbl: X = J_r%+27rn, nez.

Ve ™\ < )
3-cypeTt 4-cypeT
g /Y
1
A Z 2
o
> /’/ 4 JTE 1
-1 X -1 0 i e
4
A—£+ 2zn
-1
A\ J A\ J

@ tgx = akepiHicreri Tenaey

Op6ip N OYTIiH caHbI YILiH X TAyeJICi3 alHbIMaJIbIHbIH,
X = arctga + nn
MoHI tgX = a TeHJeyAiH Ty6ipi 601aAb1. By xkaFaaiaa menrim

( x=arctga+zn,neZ )

€ cigx = a kepiHicreri Tengeynep

—

KepiHicTe 60/1abI.

Op6ip N OYTiH caHbI YIIiH X TAyeJiCi3 alHbIMaJIbIHbIH,
X = arcctga + nn
MoHI CtgX = a TeHJeyAiH TyO6ipi 601aabl. By xkaFpaija menrim

( X =arcctga+zn,ne Z )

KepiHicTe 60/1a/bI.




TPUTOHOMETPUAJIbIK TEHOEYJIEP

3-mbIcai. Tengeyai wemiyggep: tg (x + %) =-1
Memryi.

tg| x+Z |=-1, x+£:arctg(—1)+7zk,kez, x+Z=-" 11k kez, x:—mwzk,kez,
7 7 7 4 28

Kayaonbr: x = —%+7I’k,k e’l.

3X
4-mbican. Tenpeyai wewingep: Ctg > = \/§ .
Iemyi.

3X
Ctg?=x/§ , 3?X:arcctg\/§+7rk, keZ, B?X:%+7rk,kez, 3x=%+27zk,kez,

x="12 kkez.
9 3

Kayaobr: x :%+%7zk, keZ.

MbICANTIOAP
e Tenzeyni mewigaep.
a) sin2x=1 b) singz—l c) sin(Zx—%ij
. . T . 1
d) 2sin4x=+/5 e) Sm(4x—1):—§ f) Smx:5
. 3 . N 2
g) sinx=-—— h) sindx=1 i) sin2x=——
2 2
) sin(x+%j:§ K) Sin%z—l )] Sin(2x+%j:0
(3
m) sin(3x+1):—£ n) sin(—x)=—l 0) sm(—n—szl
2 2 4
e Teneyi weringep.
a) cosgzl b) cos(2x—§j:—l C) cos8x=0
11 3
d) cos3x=1,2 e) 200S(x—1):? f) cosx ==~
1 : V2
cosx =—— h) cosx =-1 i X__N¢
9) > ) ) cos 5 5




5-TAPAY. TPUTOHOMETPUAJIbIK TEHAOEYJIEP XXOHE TEHCI3AIKTEP

) ) 1 3x B
cos| x—— |=— —_— =0 -
) ( 5) B k) cos 4 ) cos4dx 5
m) \/§+2cos%:0 n 1- 2005 % —0 0) cos(:r(x-3))=1
4
2 3 3 1 b
sinP=x== COS?— X =— r 2 2x——[+43=0
9)) 3 2 q) 5 2 ) cos( X 6] NE)
e Tengeyai wemisaep.
) ¢ ! b) 1gx 1 ) 1
a) 1gx=—= =——F c) tgx=—
SN NG g
s
d) tgx=\/§ e) tgzs_x:_ﬁ f) tg(x+?J:1
2
) tg(%(x—l)) =0 h) 1-+3tg =25 = i) 1g9x =1g45°
21 S
j) 1g6x=1g— k) 3tg| x+=— |+/3=0
3 36
aTelmeyai Hmiemiggep.
1
a ctgx:\/é b) ctgx=——= c) ctgdx =sin0°
d) ctg (x 2x+3))=cos0°  ¢) \/§+ctg%=0 f) ctg7x:—\/§
T
g) ctg%:l h) ctg3x=\/§ i) ctg(Zx—;ij

e TenpaeynepAin 6epinreH kecinaigeri Ty6ipJsepin TabbIHIAD.

a) sin3x:€, [0;27] b) cos3x:§, [-7;7]
c) tggzg, [0; 7] d) ctgdx =1, [-37;37]

+1
e a -HblH KaHJall MoHJepiHze 1gx = a—l TeH/iK OpbIH/AbI 6013 b1?
a J—

. 1
a a -HbIH KaH/Jal MaHAepiH/e SinX = a+— TeHJiK OpbIH/bI 60J1a/b1?
a

. . 6 )
e a -HbIH KaHJall MaHJepiHe SCOS(ZX —3) = a—g TeH/iK OpbIH/bI 60J1a/bl?

. 4
e a -HbIH Kan/ai Mensepinge 5sin(x—7)= a—g TeHey/iH wemiMi 6oaMaigb1?




KEMBIP TPUTOHOMETPUSAbIK TEHOEY/IEPAI LUELWLY TOCINOEPI

KEUBIP TPUTOHOMETPUSAJIbIK

TEHAEYEPAI LWWEWY TOCUIAEPI

€ Ksagpar Tenjeyre KearipijieTin Tenaeynep

1-mbican. Tenjeyai memingep: 2sin® x—3sinx+1=0.
Iemyi.
Bys Tenzey SINX -Ke KaTbICTBbI KBajpaT TeHJey. SinX =t gen 6esrinecek, 2t* —3t+1=0

oynan t =1, t, = > KeJIil IbIFabI.

. 1 n
1) sinx =1, x:%+27zn, neZ 2) smx:z, x=(-1) -%wrn, neZ

aya6bI: X=%+27rn, x=(-1)" -%+7zn, neZ.

2-MbIcan. TeHzeyai wemingep: 2€0s° X—5sinx+1=0.
Hlemyi.
cos?x Ti 1-sin?X meH aaMacTbIpbin 2(1- sin?) — 5 sinx + 1 =0 Hemece 2sin? + 5sinx—-3=0,

sinx =y 6exriney enrisin, 2y’ +5y—3=0 TeHaeyai anambi3. Bygan y, =-3;y, = %
sinx = —3 TeHeyzAiH Wwemwimi koK, ce6e6i |-3|>1.

. _ 1 . . n .1 n 7T
sinx = TeHjeyai wewemis. Bynaun x =(-1) arcsin=+zn=(-1) €+7rn, neZ

*aya6pr: x = (-1)" %+7zn, neZ.

3-mbicas. TeHzeyai memingep: tgx—2ctgx+1=0.
Hlemyi.

tgx —ti+1= 0, 6yzaaH tg’x+tgx—2=0. tgx =t jgen 6esrinecex,
gx

t?+t-2=0
t=1 t,=-2

Dtgx =1, x=arctgl+zn, ne Z, x:%+7zn, neZ

2)tgx =—-2, x=—-arctg2+zn, neZ

Kaya6br: x = %+ zn, X=-arctg2+zn, neZ.




5-TAPAY. TPUTOHOMETPUANDbIK TEHAEYNEP XXOHE TEHCI3AIKTEP

4-mpican. Tengeyni memidgep: 3sin® X +5sinXcos X +2c0s* X =0
lemyi.
TenpeyaiH eKi ®arFbliH COS” X -Ke 6esiemis. 3tg?X+5tgx+2=0

tgx =t nemn 6esrinecek, 3t>+5t+2=0.bygan t = % =-1 1t

Dtgx =-1, x:—%wm, neZ

2)tgx:—§, x:—arctg§+7zn, neZz

Kayaobr: x:—%+7rn, x=—arctg%+7rn, neZ.

@ asinx+bcosx=C gepinicreri Tenaeyaep

5-mbican. TeHzeyai memiHgep: 3sinX—2cosx=0.
Hlemyi.
1) TeHaeyaiH eKikaFblH COSX -ke 6e.in, 3tgXx —2 =0 TeHJey/i aaMbI3.

2) 3tgx—-2=0, tgx=§, x=arctg§+7rn, neZ.

asinx + bcosx = 0 TeHzeyAi COSX (HeMece SiNX) ) ke GesreHze, 6epijireH TeHAeyre MaHAEC
TeH ey naiaa 6osazpl (CosX = 0 sxone SiNX = 0 6ip yaKbITTa OpbIHAAIMAaN/IbI).

2Kaya6m1: X = arctg §+ n, neZ,

6-Mbicasn. TeHjeyai wemingep: 2SiNX+coSx—2=0

Hlemyi.
. XX X ., X .
sinx = 2sin=cos—, cosx=c032§—sm2§, 2=2-1=2(sin’ x+cos’ X) dopmysanapra opai,

XX X X o, X X X XX X
4sm—cos—+cosz——sm25:23|n2—+2c0525 N 3sm2§—4smEcos§+coszz=O

TeHJey/iH eKi »aFblH COS’ g -Ke GeJiemis. 3tg’ g —4tg §+1 =0 tg % =t OeJrisiey eHrizemis.

3t°-4t+1=0, D=16-12=4

442 4-2 1
:—:1, t =
b % > 6 3
Nt 5—1 x=212zn neZ 2) tgl—1 x—2arctgl+27rn neZ
9570575 ’ 2 3 3 ’

Kayaobr: x:%+27zn, x=2arctg%+ 2zn, ne”Z.




KEMBIP TPUTOHOMETPUSAbIK TEHAEY/IEPAI LUELLY TSCITOEPI

7-mbican. TeHpeyni memiHgep: SiNX + cosx = 1.
Iemyi.
Tengeyain exi xarbin V12 +1% =2 Gesemis.

1 . 1 1
—=SINX+—=C0S X =—=

V2 V2 V2

1 . T T
3 = sz = COSZ 60JIFaH/bIKTAH, TEHAEY/I TOMEH/eriel Ka3blll aJ1aMbl3:
T T 1 T 1 T 1
SiN—SINX+C0S—COSX=— = COS| X—— |=— > X——=zxarccos—+2zn,ne’Z
4 4 2 J2 4 J2

x:%i%+27m,nez = X=27n, x=£+2;zn, ne”Z.

Kaya6bl: X =27n, x:£+27zn, neZ.

@ Cou GeJirin Ke6eliTymiiepre KikTen melijeTiH TeHgeylep

8-mbicas. TeHgeyni mwemidzep: Sin9X —sin X = cos5X.
Ilemyi.
2sin4xcos5x=cos5x =  cos5x(2sin4x-1)=0

1) cos5x =0, x=%+”—n, neZ

2) sin4x:£,4x=(—1)"-£+7rn, nez, x=(-1)"-Z+Z1 nez
2 6 24 4

T n T n
Kaya6br: X=15+ 5 x=(-1)"-—=+=—,neZ.
9-mbicas. TeHpeyni memingep: 2SiNXC0SX+5sinx+5cosx+1=0.

Iemyi.

2sinxcosx+5(sinx+cosx)+1=0, SiNX+C0sX =t gen 6esrinecek, 2sinxcosx =t* -1 Gonazsl.

t?-1+5t+1=0 = t*+5t=0 = t(t+5)=0 = t,=-51,=0

1) sinx+cosx=-5 TeHJey/liH TyoipJiepi oK.

2) sinx+cosx=0, tgx+1=0, tgx=-1, x=-%+7rn, neZ

Kayaobr: X =- %Mm, neZ .




5-TAPAY. TPUTOHOMETPUAJbIK TEHAEYNEP XXOHE TEHCI3AIKTEP

MbICANOAP

Tenaeynepai mewmwinaep.
OZCoszx—Scosx+2 =0 ecos2x—cosx—2 =0
e2ctg23x—3ctg3x+l =0 e 1g°x —2tgx =3
62c0s2x+sinx—1=0 @3sin22x+7cos2x—320

e 2cos x =1—~Jcosx 6 sin2x = cos*x — sin*x
€D sin5x= §c0s25x €0 cos* + sin’ g =1
@ 3tg2x—2ctg2x—-1=0 @ 2tgx — ZCtgx =3
@ V3sinx —cosx =0 @ sin2x+cos2x =0
: T T
(15) sin(x+%j+cos(x+%j=0 @\/gsm(x+ﬁj+co{x+aj=0
@ cosx —sinx =1 @ sinx +cosx =~2
@sin§+cos§=—l @x/gsinx+cosx=x/§

@ 3sinx +4cosx =3 @ sindx +cosdx =4
@ sin2x = cos" 5 X sin® g @ cos2x =2 (cosx —sinx)
@ cos3xcos2x = sin3xsin2x @ sin5xcosdx — cos5xsindx = ?
@ cos9x —cosTx+cos3x—cosx =0 @ cos7Tx + sin8x = cos3x — sin2x
@ sin3x + sin5x = sin4x @ sin2xsinbx = cosxcos3x
@(ZCosx—S)-ctgx:O @(tgx—?’)(cosx—%):O
@ tg3xcosx =0 @ sin2xtgx =0
@ cos2x _0 1-2cos2x _

1+12gx cos2x—2

gx  _ 0 _cosx

sinSx 1—cos4x

@ |c0s2x—1|—2|0052x+2 =0 @ sin’x+cos'x =1

@ cosx~/sinx =0 @0053x+2005x:0

@sin13x+cosl3x:1 @ sin9x = 2sin3x




TPUTOHOMETPUSAJIbIK TEHCI3AIKTEP

TPUTOHOMETPUAJbIK TEHCI3AIKTEP

EH KapanaibIiM TPUTOHOMETPHUSJIbIK TEHCI3AiKTepAi welnyzge:
1) Oy oci cuHycTap OCi Jien aTaybIH;
2) OX oci KOCMHYCTap OCi Jiel aTalyblH;
3) X aliHBIMaJIBIHBIH, 9p6ip MoHiIHAe -1< sinX <1 60/1aThIH/bIFbIH;
4) X allHbIMaJIBIHBIH, 9p6ip MaHiHAE —1< cosx <1 60/IaTBIHABIFBIH 61y Tasam eTinexi.

Antansik, f(X) »ka3zy sinx, cosx, tgx Hemece CtgX TPUTOHOMETPHUSJIBIK QyHKIMAIApAaH 6ipiH
6ingipcin, aram f(X) = sinx, f(x) = cosx, f(x) = tgx nemece f(X) = ctgx 60./ICBIH.

Onja Kanaanaa 6ip a canel yuin f(x) <a, f(x) <a, f{xX) > a, f(X) >a kepiHicreri TeHci3gikTep
eH KapamnaiblM mpu2oHOMempusi/iblK meycizdikmep fien auTblaa/ibl.

¢ Sinx < a »k9He SiNX < a TeHCi3AiKTepAi memy

——

1) a < -1 601ca, SinX < @ TeHCI3AiKTiH wewmiMi & 6omazael (1a-cypem).

2) a > 1 6o:ca, SiNX < @ TeHCI3iKTiH memiMi (-oo; +00) 6os1azbl (1b-cypem).
3) a < -1 60uca, SINX < a TeHCI3AIKTIH wemiMi & 6o1abl1.

4) a = 1 60oica, SINX < a TeHCI3AIKTIH memiMi (-oo; +00) 60/1a/1blI.

. T
5) a = -1 6011ca, SINX < -1 TeHCI3AIKTIH menriMi X = —E+ 27N, N € Z 6onaAbl.

. T
6) a = 1 6osca, SiNX < 1 TeHCI3AIKTIH menriMi X # E+ 27N, Ne€Z 6o0aa/bl.

1-cyper

x
y 9

=y

A
%

¢
N

-

7) -1 <a<16osaranzga Sinx < a TeHci3AikTiy wewimi (1lc-cypem).
X, <X< X,
X, =—m—arcsina

X, = arcsina

( —m — arcsina + 2an <x < arcsina + 2xn, n € Z )

8) -1 <a <1 6oaraHzaa SiNX < a TeHCI3AiKTiH memiMi

(— 7w —arcsina + 2nn < x < arcsina +2an, n € Z)




5-TAPAY. TPUTOHOMETPUAJIbIK TEHOEYJEP XXOHE TEHCI3AOIKTEP

S . . 3
1-mbican. TeHCI3AIKTI menHaep: Sin X < r

M emyi.

—n—arcsin(—g}r 27N <X < arcsin{—?} 2zn,ne”Z

—2?”+27ms xs—%+27rn, neZ

KayaobI: {—%uz;zn; —%+ Znn}, neZ.

€@ CO0SX < aaHe CosX < a TeHCi3AiKTepAi menry

—

1) a < -1 6oica, COSX < @ TeHCI3AIKTiH menriMi & 6oaaabl (2a-cypem).

2) a > 1 6oca, COSX < a TeHCI3AIKTiH mentiMi (-oo; +00) 6o0aabl (2b-cypem).

3) a < -1 6011ca, COSX < a TeHCI3AIKTiH memiMi & 601a/bl.

4) a = -1 605ca, COSX < -1 TeHCI3AIKTIH wemimi X = 7 + 27n, n € Z HyKTeJIepJleH TypaJbl.
5) a = 1 6oica, COSX < 1 TeHCI3AIKTiH WwewiMi X # 27n, N € Z 60J1a/Ibl.

6) a = 1 6oJca, COSX < a TEHCI3AIKTIH mentiMi (-oo; +00) 6oa/bl.

Ve

b
2-cypeT yA 2) yA )
1 1
—1/ \1 —1/ \1 a 1 X
INVARRNYE
= -1
G

7) -1 <a <1 6omca, cosx < a TeHCi3AIKTiH wewnrimi (2c-cypem).
X, <X<X,
X, = arccosa

X, = 27 — arccosa

( arccosa + 2an <x < 2m — arccosa + 2xn, N € Z )

8) -1<a<16o0ca, COSX < a TEHCI3IIKTIH MIemimi

( arccosa +2xn < x < 2w — arccosa +2m,n € Z. )




TPUTOHOMETPUAJIbIK TEHCI3AIKTEP
. . 1
2-mbIcas. TeHCI3ZIKTI WeLliHAep: coS X > _E
Hlemyi.

— arccos(—%) +27n< X< arccos(—%) +27n, neZ

—2?”+27zn3xs2?ﬂ+27m, neZ

’Kayaonr: {—2?”+ 27rﬂ;%r+ Znn} ,ne’

@ tgx<axxaHe fgx <a TeHci3AiKTepAl Wemty

—

tgX < a TeHci3aikTi wewmyzne y = tgx PyHKIUA 4 A

rpaduriHeH nanjasaHanblK,. 3-cyper y
3-cypeTTeH alKblH, tgX < a TeHCi3Aik X ailHbIMa- A

T
JIBIHBIH _E < X<arctga

KOC TEeHCI3/[IKTI KaHaraTTaHAbIPAaTbIH MOH/EPiH-
Jle opblHAaMa/bl. Y = tgX QYHKIUSA NEepPUOATHI
eKeHJIriHeH tgX < a TeHCI3AIKTiH menimi

T
[—E+nn<x<arctga+nn, neZzZ ]

R S
- == == = - == = === === = =
\/

N g X
2 2
60J1aThIHABIFBI KeJIiM mbIFa/ibl. JlaJ1 coait: tgx <a
TeHCI3/AiKTiH meliMi
V4
[—E+7rn<xsarctga+7rn, neZzZ ]
6oJabl. \_ - - Y,

. . X
3-mbicaj. TeHcizmikTi memiraep: tg Z <-1,

I emyi.

—%Hrn <%£arctg(—1)+;zn, neZ

T X T
—E+ﬂn<—£—z+7rn, neZ

2r+4mn<X<—-zm+4zn, ne”Z

Kayaobi: (—27z+47rn;—7r+47rn], nez,




5-TAPAY. TPUTOHOMETPUAJIbIK TEHAEYNEP XXOHE TEHCI3AIKTEP

@ cigx < axoHe cfgx < a TeHcisAikTepAi memy

——

Clgx < a TeHci3zikTi memyae Yy = ctgX byHKuua
rpaduriHeH naijjajiaHaMbi3.
Ctgx < a TeHCi3/lik x alHbIMaJIbIHbIH,
arcctga < x <Tm
KOC TeHCI3AIKTI KaHafaTTaHAbIpAaTblH MaHAepiHAe
OpBIHAANATBIHBI aWKbIH (4-cypem). y=CtgX QyHKIUS
MepuoAThl eKeHiHeH CigX < a TeHCi3ZiKTiH, weliMi.

C arcctga +an <x<mg+mn,Nn€Z )

O0JIaTBIHABIFBI KeJiin 1bIiFajbl. Jaa cosnai, ctgx < a
TEeHCI3IIKTiH, eliMi

(arCctga+7m5x<7t+7m, neZ )

0oIaapbl.

L. . X
4-mbicaj. TeHCI3mIKTI memiHaep: Ctgg<—x/§ .

Hlemyi.

4-cypeTt
/Y

3
9/

2

O T |

arcctg 3 +7rn<5<7r+7rn, neZ = 5—”+7rn<5<7r+7rn, neZ =
5 6 5

ZST”+57[n< X<b57r+57zn, ne”Z

KayaObi: (%Tﬂ+57m;57z+57m), ne”Z.

. Keit6ip TeHci3aikTepAiH memimi

TeHcCIi3aIK I emimi

TpUroHOMEeTPUSIBIK, IeHGepaeri
6eliHeci

sinx > a arcsina+2zn< x< sz —arcsina+2zn, neZ

7z —arcsina

COSX > a —arccosa+2zh< x<arccosa+2zn, ne”Z




TPUTOHOMETPUSAJIbIK TEHCI3OIKTEP

yA
(3 a
arctga
> T
tgx>a arctga+ M < X<+, Nez —
arctga+m
(3
yh a/
/ arcctga
ctgx>a mn <x < arcctga + wn, n € 7 @ ©),
1 X
arcctga +
L . . 1
5-Mbicas. TeHcCi3iKTi mwemiHaep: Sinx> 5
Hlemyi. P _
Bipsik LueH6ep,£:[L1 (5-cypem) A xoHe B HyKTeJsepze 5-cyper
KUBbIIl OTETIiH y=§ TY3yAi casiambI3. SINX -TiH Taby y4
KepeKk OoOJifaH MoHJepi €0 Ty3YAiH >KOFapbICbIH/A 5z . P
OpHaJlacKaH. Y=SinX >xoHe y—1 Jep X = ” sxene X = 5—” ° 2 g
' 2 6 6 B 1 A
Jie kublibicaZbl. CypeTTeH X allHbIMaJibl z JleH YJIKeH <
6 — 0 1 X
Y4 . . 1
YKoHe & JleH Kimi 6osFaH/a SINX epHeK > JleH YJIKeH
60JIaTbIH/IbIFbI KOPiHEA].
P s 57 . 1 o
CoHbIMEH, — < X < — 0Oo0majpbl. SIN X > — TeHCI3AiKTI =
5 5 i 2 HCISAIKTIH - { )

6apJibIK LIelliM/epi MbIHA GOpMyJiaMeH TabbLIaAbL:

%+27rn<x<5§+27rn,n e Z

Kayaonr: %+27rn< x<5§+27rn, neZz

2

.. . . T . . T
6-mbicas. TeHCIi3ZiKTI WewmiHAep: cos X cosz —sinxsin 0 > 5
Hlemyi.

TeHci3iKTiH co/l  »KaFbIH KOCBIHJABIHBIH, KOCHUHYCbl ~(GOpMyJsiacblHAaH Mak/jaaHbII

COS(X+%JZ—£

BIKIIIAMJal MbI3:

2

2
BipJsik meH6epae (6-cypem) X = -y TY3yAi canambi3. By Ty3y mieH6epai X +% TiH, —37”

3z ) . .
JKoHe T MoH/lepiHe ColKe HYKTeJIepiH/e KUbII OTe/Ii.




5-TAPAY. TPUTOHOMETPUAJIbIK TEHAEYNEP XXOHE TEHCI3AIKTEP

. 4 A N\
Bisre X +Z TiH MOH/Epi KepekK: y 1 6-cyper
—3—7r+ 27N < x+£§3—”+ 27N nelZ
4 4 4 ’ '
L : : T
Koc TeHci3ikTiH apb6ip MylieciHeH " Ti
a3aWThIIl, TOMEH/IETiHI aJlaMbI3: 1 X>
V4
—r+27n < XSE+2ﬂn' neZ
’Kayaombl: X< [—ﬂ +27n; %+ 27m} neZ.
J
7-mbicas. TencizaikTi mweminaep: tg (ZX —zj >1. -~ ~
4 7-cypeT
Hemnyi.
z A
7-CypeTTeH 2X — 7 [IaMaHbIH MbIHA IIAPTTAPABI y
KaHaFaTTaHBIPYBI KEJIIT IIBIFa Ibl:
T T 1
—+zN<2X——<—+7zn, ne”Z
4 4 2
4
V4 3
—+7N<2X<—+7Nn, ne”Z
2 4 | T
7 7N 37 zn
—+—<X<—+4+—, neZ
4 8
o7
« 1
n n
KayaobI —+”—;3—7[ il , heZ N\ J
2 8 2

8-mbican. TeHCi3iKTi memriHgep: SiNX > COS X.

Iemyi.

sin X —sin Z—x >0 = 2sin x—Z cos£>0 = sin x—z >0
2 4 4 4
arcsin0+27rn<x—%<7z—arcsin0+27zn,nez

27Z'n<X—%<JZ'+27Zn,nEZ :%+27zn<x<57ﬂ+27zn,nez

’Kayao6nbr: (%+ Zﬂn;ST”+ 27rnj, neZ,




TPUTOHOMETPUSAJIbIK TEHCI3AIKTEP

MbICAJIOAP
c Tenci3AikTi weminaep.
a) sinx>1 b) sinx>1 c) sinx<1 d) sinx <1
e) sinx > -1 f) sinx > -1 g) sinx < -1 h) sinx<-1
i) sinx >1,5 j) sinx>-1,2 k) sinx<1,1 1) sinx<-2
e Tenci3aikTi Wewmingep.
a) cosx >1 b) cosx > 1 c)cosx <1 d)cosx <1
e) cosx > -1 f) cosx > -1 g) cosx < -1 h) cosx <-1
i) cosx > 2 j) cosx >—1,6 k) cosx < 1,4 1) cosx <-1,7
e TeHcisAikTi Weringep.
. 1 _ J3
a) sin2x>0 b) cos3x<0 c) COSXSE d) smx>—7
e) cost>£ f)sin3x<£ g)\/E—Zsinx>0 h) 2c0sX++/3<0
2 2
e TeHCi3AiKTI mewiHgep.
. T T
a) SII‘](3X——)<O b) cos(2x——jso
4 6
c) cos(2x+£j<—£ d)sin(Zx—£j>—£
6 2 3 2
e TeHcCi3iKTI Wewwingep.
a) tg 2x+Z >3 b) tg 2x—5—ﬂ >0 c) ctg 2x-Z >—£
3 6 4 3
T T T
ctg| 2x+—|=0 ctg| 3x—— [<0 <=
d) 9( 3j e) g( 3j f)tg(4x GJ_ 1

@ sm(2x+§j < - teHcizaikTiy [0; 7] apanbikTarsl wemiMgepid TabbIHAap.

0 tg (ZX —%) < —\/§ TEeHCI3/IiKTiH, [_g,%} apaJibIKTaFbl LIelliM/IepiH TabbIHAAP.

@ TeHcCi3iKTI Wewwingep.

a) cos?x — 3cosx < 0 b) 2sin?x — 5sinx + 3> 0
c) 3cos’ + 7cosx + 4 <0 d) tg>x —4tgx + 3<0
o TeHcCi3iKTI WewiHgep.

a) cos(3sin(x—%}j<—§ b) sin(cos(x+%n>—%




™ KE3[IEMCOK OKUFAJIAP
» bIKTUMANADbIKTbIH AHBIKTAMAJIAPDI
. KAUTANAY




KE3OEUCOK OKUFATIAP

KE3[AEMCOK OKUFANAP

bIKTUMaNABIKTAp TEOPHUACHI MaTeMaTHUKaJbIK FbIJIbIM 0O0JIbIN, Ka3ipri MaTeMaTUKaHbIH,
Heri3ri casasiapbiHblH 6ipi. bIKTUManbIKTap TEOpPUACBIHBIH, NOHI Ke3/eHCOK OKUFaJlapMeH
peTTeJsieTiH 3aHJapAbl 3epTTei/ii. OHbIH HETi3ri YFbIM/Aapbl TR:KipUOE MeH OKUFa.

Taxcipube pen Gesrini 6ip MWApPTTap >KUBIHTBIFBIH KYy3ere acblpy TycCiHineni. Taxipube
HOTWXKeCi OKUFA Jien aTajazpbl.

Okurasap yuw Typre siFHH, MYMKiH eMec (elIKallaH 60JiMai/ibl), ce3ci3 (epKaliaH 60Jiajbl)
»KoHe Ke3/lelcoK (6oJiybl HeMece 6oiMaybl MYMKiH) 6eJsiHefi. Oslap/iaH eH Herisrici ke3/encok
OKUFaJIap/iblH bIKTUMaJAbIKTApbIH ecenTey/i yhpeHy.

TaburaT meH KofaM 3aH/bLJAbIFbIHJA 00JIaTbIH Ke3 KeJIreH OKWFa Ke3/leHMCOKTBhIKKA
6aiaHbICThL. MbIcasibl, 0J1ap/blH KelbipeyepiH 6o/kayFa 60/1a/bl, al Kelbipeysepi maMaMeH:
aya-paiibl, 6ara, eriHHiH MOJIIbIFbl MeH a3/ibIFbl, T.0. 60/Kay KUbIH. bIKTHMa/bIKTap TEOPHUACHI,
6esriyii 6ip KypZesi mwapTTap OpbIHAAJFaH/A, K6l peT KaWTaJaHaTbIH >Kalllail Ke3JeHCoK
OKUFaHbIH, HeTi3ri KacueTi bIKTUMaJJbIK Jiell aTaJaThIH L1aMa apKblJIbl KepceTinezi.

XVII raceipably opTanapbiHfa [lackanb, @epma, BepHynau cUAKTBI FajabiMJap KyMap
OMBIH/apbIH/a OalKalaTbIH KeMbOip OKuFasiap/AblH 3aH/bLIbIKTApbIH 3epTTeyre 6aibIIThl KOHiI
6euJin, poLecTep/i 3epTTey, HATUKeCiH/e 60J1allaK bIKTUMaJIAbIKTap TEOPUACHI el aTajlaTblH
FBLJIBIMHBIH, N1aii/ja 60J1yblHA YJIKEH YJieC KOCThI. bIKTHManAbIKTap TeopusiChl ap TYpJii casanapaa,
COHBIH, illliH/le 3KOHOMUKA, O6M0JIOTHS, MeJIUIMHA, ayblJl lIapyallbl/IbIFb], TEXHUKA XoHe 0acKa
cajlajiap/ia KeHiHeH KOJIJaHblIa/bl.

Ke3 kesreH oKkufaHbl 6aKbliay HeMece TaxKipube peTiH/le 3epTTey GeJriyi 6ip cblHaKTap/bl
KYPri3y apKbl/bl >)Ky3ere acblpblaazbl.

€ Oxwuranap Typajbl yFbIM

AHbIKTaMa. Toxxiprbe cbIHaKTapbIHbIH Ke3 KeJITeH HOTXKeCi (HeMece casifilapbl) OKUFA Jien
atanajbl. OKuFasap JaTbiH 9J1in6uiHiH 4, B, C, ... CUSIKTBI 6ac apinTepiMeH 6esrijieHe;.

Kagimri emipze, npakTUKaJIbIK 9peKeTTEP MEH FhUIBIMU 3epTTeyJiep/ie HITHXKeJIepiH TOJIBIK
ceHiMMeH 60Jikay MYMKiH 60JIMaFaH Taxipubesiep MeH CbIHAKTap Ui Ke3/ece/i.

MpbIcasibl, TUBIH/ABI IAKTBIPFAH/a OHbIH O6ip HeMece eKiHIlli YKaFbIMeH TYCYiH TOJIbIK CEHIM/i
TYpZe alTy MYMKiH eMec, HbICaHaHbl aTKaH/la OHbIH TUETiHI HeMece TUMeUTiHi 6esrici3. Cylek
JIAKTBIpbLIa/bl. by xxargaiaa 6 ynaiblH TYCyi a/1/iblH ajia Oesriji eMec, COHJlal-aK KaHJanaa
6ip HeMipJii loTepest GUJIETIHIH YThIN aJaTbIHBIH 60J1’)Kay MYMKIH eMec.

AHbIKTaMa. Toxxiprbe HaTUKeCiHZe 60/1aThIHbI aHbIK, 00JIFaH OKUFas1ap (ce3ci3 60J1aThIH)
aKukKam OKuFra/ap Jen aTajajbl )koHe 9/leTTe ) 9plniMeH GesrijieHes].

MpblIcasibl, OMBIH CYWeri JIaKThIPbLJIFaH Ke3ze 1-1eH 6-Fa IeHiHri caHaap TycCyi, ToyeKkeJMeH
TaHAaaraH ce3Ze 1000 -HaH apThIK apThIK 9piNTiH 60/ybl, TYHHIH apTbIHAH KYH KeJyi, T.0.
aKMKaT OKufajap.

AHbIKTaMa. . ToxXipube HOTHXKeCiHJe ellKallaH 60JMaWTbIH OKUFa MYMKIH emec
(otcanraH) okuFa ien aTanajbl )koHe 3/1eTTe @ GesriciMeH GesrieHei.

Mpblicasnbl, 6ip J0Tepes/iaH eKi YThIC WIBIFYbl, FAPbILI KeMeCiHIiH KYHIe KOHbII KaWuTyhI T.0.
MYMKIH eMec OKUAFasiap.




6-TAPAY. bIKTUMAJ1AbIK TEOPUACDI

AHbIKTaMa. Toxipube HOTHXKeCiHAe OKWFa 60Jiybl HeMece 60JiMaybl MYMKiH OKHFa
Ke30elicoK OKUFa Jien aTaaafbl.

MpbIcasibl, TUBIH JIAKTBIPbLJIFAH Ke3/le OHbIH eJITaH0a *aFbIHA TYCYi, OK aTbLJIFaH/la HbICAaHaFa
THYI, JIoTepesi GUJIeTiHe YThIK LIBIFYbl, OMbIH CYHeri JJaKThIPbIIFAH Ke3/ie 6 YIIalAbIH TYCYi XKoHe
T.0. Ke3/1eCOK OKuFasap 60J1abl.

AnbiKTaMa. bipi opeiHAanFaHAa eKiHIIici opbIHAAJIMaWTBIH OKUFajap ylsecimcis
OKUFa/ap fen ataaajpbl.

1-mbIcas. Bip feTanb casblHFaH KOpalTaH TayeKeJMeH 6ip JeTaib ajblH/bl. MyH/a camnasbl
JleTaJlb LIbIFYbI Callachbl3 JleTa/lb LMIBbIFYbIH )KOKKA IIbIFapaZbl HeMece KepiciHute. "Canajbl jeTalb
IIBIKThI" 3K9He "camachkl3 JleTajb LIbIKThl OKHAFaJaphbl YWJeciMci3 oKufaaap 60osaabl.

2-MbIcaJI. TUBIH JIaKThIPbLIFaH Ke3/ie eJITaH0a )XaFbIHbIH TYCYi CaH/bIK KaFbIHbIH TYCYiH KOKKa
mblFapa/bl. "EnxTan0a »xkafbl TYCTi" k0He "CaH/bIK KaFbl TYCTi" OKUFaIaphbl yilJieciMci3 oKurasap.

AHbiKTaMma. Erep okufasap KaTap OpblHJAaJybl MYMKiH 60Jica, oHZla Oy/1 OKWUFasap
yiinecimai oKuraaap nen ataaajbl.

Mbicasibl, "KyH HWBIKTHI" 9He "KYH CaJIKblH" KaTap OpblHJaJybl MYMKiH 6OJIFaH
OKHFasap.

AnbiKTaMa. TaxxipubeHiH apOip HOTHXKECIH KepCeTeTiH OKUFA d/J1IeMeHmap OKura jern
aTasajpbl.

AHBIKTaMa. JJieMeHTap OKUFasapFa 6eJiyre 60J1aTbIH OKUFAHbI KYP/leJli OKUFa e aTai/bl.

AHbIKTaMa. bipHelle okurasapZpblH Ke3 KeJreHiHiH 6acKasapblHa KapaFaHAa Taxipuoe
HOTHWXKeCiH/e Makaa 601y MYMKIH/AIrI )KoFaphl Jlen alTyFa Heri3 6oJiMaca, MyH/lal oKUFaJiap
meH MyMKiHOiKmi oKuraap fen atanajibl.

MbIcasibl, TUBIH JIAKTBIPBLIFAH Ke3/le eJTaHOa HEMece CaH KaFbIMEH TYCyi HeMece cyWek
JIaKTBIpbLIFAaHAA Oip ymai, eki ynaw,.., ajaThl ymad TYcyi - MYHBIH 08pi TeH MYMKIiHAIKTi
OKHWFaJap.

AHbIKTaMa. A OKUMFaHbIH Kapama-Kapcebl OKUFACsl [iell A OKUFACbIHbIH, OpbIH/AJI-
MaMWTBIHBIH OiIZipeTiH Ke3/ielcoK A OKuFara alThlIaibl.

@ ToyenaixkoHe ToyeJici3 6oJIMaraH OKUFaJap Typasibl YFbIM

AHpIKTaMa. EKi oKuFaHbIH OipeyiHiH 60Jybl eKiHIIi OKUFAaHBIH Maijja 60JyblHA HeMece

6oJiMaybIHA Oal/IaHBICTBI 60JIMaca, OyJ1 OKufasap (e3apa) mayeJici3 oKuraaap fen ataaajibl.

3-mbicas. TublH eki peT snaKThipblaajbl. BipiHi JaKThIpFaHAa eaTaHOaHbIH TyCy
BIKTUMaJAbIFbl (4 OKUFAChl) OHbIH, eKiHIli JaKTblpblIFaH/a (B OKUFachl) eJTaHOaHbIH TYCY-

TycneyiHe 6ailJlaHbICTbI eMec. O3 Ke3eriH/e, eKiHLli Taxipubeie eTaH6a »KaFbIHbIH TYCYi 6ipiHIi

TKipUOEHiH HOTHXKeCiHe OailslaHbICThI eMec. OcbLialia, 4 XKoHe B OKUFaJlapbl TOYeJICi3.




KE3OEWCOK OKUFAJIAP
4-mbica. TUbIH )KoHEe OUbIH CYHeriH JJaKTbIpFaHAa A - TUbIHHBIH eJITaH0a )afFbl, a1 B - CyHeKTiH,
KV yIad TyCcy OKUFaJapbl 60JiCbIH. MyHAaFbl A *KoHe B TayeJici3 oKuFasap.
5-mbican. Exi olbIH cyleriH saKTbipysa A GipiHIli cyleKTe, B eKiHIII cyHeKTe Xyl ynal Tycy

OKUFasapbl 60s1cbIH. MyHZAFbI 4 )K9HE B TayeJici3 OKuraap.

AHbIKTaMa. bipHellle OKUFaHbIH Ke3 KeJIreH eKeyi 6ip-b6ipiMeH TayeJici3 60Jica, os1ap cyn-
JHCYO6bIMEH maye/cCi3 fen aTanajpbl.

6-Mbican. TubiH 3 per JakTeippuiAbl. A, B, C N
OKUFaJlap CoWKeciHLIe OipiHINi, eKiHIIi >XoHe YIUiHIUi
TaxKipubesiepZie enTaHba Tycy OKUFaJapbl O6OJICHIH.
KapacTblpbl/iblll OTbIPFaH €Ki OKUFaHbIH (FHH, A KoHe
B, A xoHe C, B xxaHe C) 6ip-6ipiMeH 6aljiaHBIChI KOK,
ekeHi aHbIK. Ocburaiiia, A, B xoHe C Xym-»KyObIMeH
ToyeJICi3 OKuFaap.

1-cypeTr

7-Mbicaa. Jlypbic TeTpasApAiH 6ip 6eTi KbI3blJ, eKiHIli
6eTi capsl, yuiHLIi 6eTi KOk, TOPTiHLLI 6eTi 0ChI ylII TyCTe
(1-cypem). TeTpasppai JnakTblpFaHga A KbI3blI TYCTiH
TYCyl OKWFachbl, B capsl TYCTiH Tycyl okuracbl, C KeK

TYCTiH TYCyi OKUFaChI XKYI-)KYObIMEH TayeJICi3.

(S J

AnbiKTamMa. Erep eki okuraHblH 6ipeyiHiH manja
601y BIKTHMaJIABIFbl €KiHIli OKWFaHbIH MaiJa 60JiyblHA HeMece 60JiMayblHA OAMJIaHbICTbI

6oJ1Cca, OyJ1 OKUFaap mayeadi fen aTajaabl.

8-MmbIcan. blapicta 80 ak xkoHe 20 Kapa wmap 6ap. bBip map Tayekesre ajblHaJbl KoHe OJI
BIJIbICKA KalTa ca/iblHOalibl. Erep GipiHIli ayny/ja aK mapAblH WbIFYbl 4 OKUFAChl 60JiCa, eKiHIIi

aJlyZlaFbl aK Wap/blH WbIFYbl B OKUFAchl 60J1Ca, OHAA B OKUFaHbIH Mai/ja 60J1ybl A OKUFaCcbIHA

6alaHbICTHI. IFHU 4 )XoHe B oKufaaapbl Tayes/ii.




6-TAPAY. bIKTUMAJIAbIKTAP TEOPUACDI

bIKTUMAJIAbIK AHBIKTAMAIJIAPDI

bIKTHMaNAbIK YFbIMbl BIKTUMaJ/IbIKTAp TEOPUSIChIHBIH HETi3ri YFbIM/IapbIHbIH, 6ipi 60JbIN
Tabbl1abl. MbIcan KenTipelik: blgbicTa xaKcbl apanackaH 12 6ipzel mwap 6ap feJlik, OHbIH, 5-eyi
KbI3bLJ, 4-eyi Kapa, 3-eyi ak. [lIbIHbIH/A bIABICTAH aJIbIHFAH LIap/blH KbI3blJI HEMECe Kapa 60J1ybl
BIKTHMaJIAbIFbl OHbIH aK, 60J1y BIKTHUMaJAbIFbIHAH apPThIK, OYJ1 MyMKIHIIIIIKTI CaH/bIK TYp/e
aHbIKTayFa 6os1a/1bl Ma? Mo, 60s1azibl ekeH. ByJ caH OKUFaHbIH bIKMUMA/10bIFbI [ET1 aTaNa/lbl.

CoHbIMEH, BIKTUMAaJIAbIK - OKUFAHbIH OPbIH/AAJY MYMKIH/ZJIITIH CHIATTAUTBIH CaH.

O3imi3re ToyekesiHe aJIbIHFaH IAP/bIH KbI3bLJI HEMece Kapa 60J1ybl bIKTUMaJIAbIFbIH aHbIKTAY
MiH/IETIH a/JlaWbIK. KbI3blal HEMece Kapa Llap/blH LIbIFAPbIIYbIH A OKUFAChl el ecenTenMis.
ToxipubeHiH, MyMKiH 60J1aTbIH HATHXKeJiepiHiH opKalchIChl (Toxipube bIABICTAH LIAPAbI
aJly/laH TYpa/ibl), IFHU TaKipubeae 60J1ybl MYMKiH 9pbip OKUFa 3JieMeHTap OKUFa Jiel aTal1a/ibl.
JdyieMeHTap OKUFaIap/ibl E1' EZ, E3, E p - A€l 6esrineimis. Bi3giH Mbicasna keseci 12 ayiemeHTap
OKWFa opbIHAaMybl MyMKiH: E, E,, E,, E,, E. - Kb13bL1 map mbikThl; E, E, E,, E - Kapa map

10’ Ell’
By HaTHKeJiep »aJIFbI3 MYMKiH 60JsiFaH (6ip wap MiHAETTI TypZe IbIFa/bl) koHe GipAent

IbIKTHI;, E E,,— aK map mbIKThbI.
MYMKIHZIKTI (l1ap ToayeKeJliHe aibIHA/ibl, lapsap Gipzel xoHe aKChl apajlaCKaH) OKUFa eKeHiH
balikay OHaH.

OKuFaHbIH Nai/ja 60/1ybIHA 9KeJIETIH 3JIeMEHTAPJIbIK OKUFaiap/bl 6i3 0Cbl OKUFAHbIH, Naija
00J1yblHA KOJIAWJBIK TYAbIPAaTbIH OKUFaJjap Jen aTaMbi3. Bi3aiH Mbicanga A OKUFACbIHBIH,
(KpI3bLJI HEMECE Kapa 1ap) naija 60sybiHa KeJieci 9 ajieMeHTap OKura biknaj ereai: E, E,, E,,
E, E, E, E, E, E, AoKuracbiHbiH nanja 60J1ybIH KOJIAWJIBIK TYAbIPATbIH 3JIEMEHTAP OKUFaiap
CaHbIHbIH, OJIAPAbIH, KaJIllbl CAaHbIHA KATbIHAChI A OKUFACBbIHbIH, bIKTUMaJI/bIFbl €M aTajaa/ibl
*koHe P(A) apkblibl 6esrineHeni. bepisren Mbicanza 6apJiblFbl 12 s/1eMeHTap OKUFa 6ap, OHbIH,

9-bl A OKUFACbIHA KOJIAMJBIK TyAblpaZbl. COHbIMEH, aJIbIHFaH LIap/blH KbI3blJI HEMece Kapa

9 3
00J1ybl BIKTUMAJIABIFbI: P(A):E:Z. Ta6bliFaH caH (BIKTUMAJ/bIK) aJJbIMbI3Fa KOWFaH

ecenTe KbI3blJI HeMece Kapa LIap/AblH UIbIFY bIKTUMaJlAbIFbIHbIH CAH/IbIK, 6aFachblH 6epei.
bIKTUMaIABIKTBIH 9PTYpPJii aHbIKTaMaJapbl 6ap. Bys KjlacCHKabIK, CTaTUCTUKAJIBIK, )KOHE
reoMeTpHUsAJIbIK aHbIKTaMaJ1ap.

@ DbIKTUMaIABIKTHIH K/JIaCCUKa/IBbIK aHbIKTaMachl

~——

AHbIKTaMa. A OKUFACbIHbIH bIKMUMA/AdbIFel [ienl OYyJ1 OKUFAHbIH Naijga 6oJsyblHA
KOJIAMJIBIK, TYJAbIPATbIH TIXKipube HOTHXKesepi M CaHBIHBIH TKipUOEHiH 6apJiblK MYMKiH
60J1aThIH 3JIEMEHTAP OKUFaJapbIHbIH N CAaHbIHA KAaTbhIHAChIHA aUThLIA/Ibl )KOHE KeJieci TypJe
oesrisieHeni:

bIKTUMaNABLIBIKTBIH aHbIKTaMaCblHAH KeJsieci KaCHeTTep LIbIFa/[bl:

1. AKUKAT OKUFAHbIH, BIKTUMaJIAbIFbI 1-re TeH, Aruu P(Q)=1.




bIKTUMAJObIK AHbIKTAMAJIAPDI

[lIb1H MaHiH/E, erep OKUFa aKMKaT 60J1ca, OH/la TOXKipUOEHiH Ke3 KeJIreH 3/IeMeHTap HOTHXKeCi

OCbl OKUFaHbBIH, MMak1a 60/1yblHA KOJAUIBIK TYAbIpaAbl. By xkaFgaiija m = n, reMek,

m n
P(Q):;:;:l

1-mbIcan. blgbicta 1-eH 20-Fa feliiH HeMipJsieHreH 20 map 6ap. blgbicTan 6ip lapzbl ToyekeliMeH

anbl. Ocel mapApiH peTTik cadbl 20-AaH Ken eMec (4 OKUFAChl) bIKTUMaJIbIFbl KaH/ai?

Ilemyi. blapicTarp! Wapap/blH Ke3 KeJreHiHiH peTTik HeMipi 20-aaH acranpl. /leMek, ocbl

OKWFaHbIH Maijla 60JiyblHA bIKMAJ €TETiH OKUFasJap CaHbl MeH 0apJblK MYMKiH 00JIaTbIH

*aFJaiiapblH caHbl e3apa TeH; m = n = 20 xoHe P(A)= m_ 1. Byn xargaiia A OKMFachl
aKUKaT OKUFa OO0JIBIN TaOblaabl. "

2. MyMKiH emec (3ka/iFaH) OKMFaHbIH, bIKTUMAaJIAbIFbI HOJITE TEH,

[IbIHBIHAA [1a, erep OKUFa OpbIHJaaMaca, ToXKIpUOeHiH, elmbip aieMeHTap HOTHXKECi OHbIH,

naiia 60J1yblHa KOJIAaUIbIK TyAbIpManabl. by xkaraaiga m = 0, reMek

P@)="-2-¢

n n

2-mbicaia. Kopanta 10 mwap 6ap, oHbIH 4-eyi aK, KajfaHbl Kapa. bys KopanTtad 6ip mapzbl
TayeKeJiiMeH aji/ibl. OHbIH KbI3bLJ AP (4 OKUFAChl) 60J1y bIKTUMaJIJbIFbl KaHAaW?

=0.

. , m 0
Ilemyi. KopanTa KbI3bL1 1Iap KOK, COHAbIKTaH M = 0, 6ipak n=10. /lemek, P(A) =—=—
n n

By xkarnaiiia 4 OKUFachl MyJIIeM MYMKIH eMec, sFHU KaJIFaH OKUFa.

3. Ke3aeiCcoK OKUFaHbIH bIKTUMAJIAbIFbI 0 MeH 1 apacbIiHAAFbI OH, CaH.

[IbIHBIHAA J1a, TOXKIPpUOEHIH 6apJIbIK 3JIeMeHTap OKUFaIapbIHbIH, 6ip 06JIiri FaHa Ke31eNlCcoK,

o . . o m
OKWFaHbIH Maija 60yybIH KeHiagetedi. bya xkarmaija O<m<n. ConapiKTan 0<—<1.
n
Jemex, 0 < P(A)<1.

CoHbIMEH, KaJlaFaH OKUFaHbIH bIKTHUMaJIAbIFbl KeJleCi KOC TEHCI3/IKTI KaHaraTTaHAbIpaJbl:
0<P(A4)<1

EHgi keseci MblcaniapApbl Welly/ieH aa/blH 6ip popMy/iaHbl KelTipeMis.

blapicta n map 6ap, OHbIH N, aK, N, Kapa, N, KbI3bl1 T.6. kaHe N, capbl. OChbl bIAbICTaH
ToyeKeJliMeH M Lap aJbIHFaH/Aa oJIapJbiH M, aK, M, Kapa, M, KbI3blJ 3KaHe T.6. M, capbl 601y 4
OKUFaCBIHBIH, bBIKTUMaJAbIFbIH Taby popMyJiachl:

my o my o ovmy o oYy
OO C

P(4) i

Eckepty: P =n!, A Zm,

3-mbicai. Kanrta 12 map 6ap: 3 ak, 4 Kapa »aHe 5 KbI3bl1. bip mapgbl Tayekesre anzabl. OHbIH

Kapa 1map weiry (4 OKUFaChl) bIKTHUMaJIJbIFbIH TaObIHAAP.




6-TAPAY. bIKTUMAJIAbIKTAP TEOPUACDI

Hlemyi. KosalablK TyAbIpylLIbl 3JieMEHTAp OKWUFaJap/blH CaHbl m = 4, an 3jJeMeHTap

OKUFasIap/ibIH »KaJIbl CaHbl N = 12, COHABIKTAaH A OKUFACbIHbIH, bIKTUMaJI/|bIFbI:

m 4 1
PA = — —= —
() n 12 3

4-mbican. Kopanrta 10 wap 6ap: 6 aK »oHe 4 Kapa. Toyekesre 2 map anbiazbl. Eki mapzbiy aa
aK 60J1y A OKUFACbIHbIH, bIKTUMAaJIIbIFbIH TaObIHAP.

. : . . 10-9
Illemyi. Bys ecenTeri 6apJiblK MYMKIiH »KafalJlap/iblH CaHbl, 1 = C120 =——=45 -Ke TeH.

5:6
A oKHUFaFa KOJIaWJBIK TYAbIPpATBhIH XafFAaljap caHbl m= C62 = E =15 Bypaahn,
15 1 '
P(Ay="=2 =
n 45 3

5-mbicas. 2000 sotapesi 6ueTi catblibl. 1 6unetke 100 000 cywM, 4 6unetke 50 000 cym, 10
6usetke 20 000 cym, 20 6unetke 10 000 cym, 165 6usnetke ywid 5 000 cyMm, 400 6usnet ywiH
1 000 cy™m yThIC LUBIFYBI OeJTiJIeHTreH, KaJfaH 6uieTTep yThIKChI3. bip 6usierten 10 000 cymHaH
KeM 60JIMaFaH YThIC HMIBbIFY bIKTUMAaJbIFbl KaHaNl?

Memyi. Mynga M=1+4+10+20=35, n=2000. 6iiTkeni, 35 6userre 10 000 cymHaH

»KOFaphbl yThIC 6ap. COHJbIKTaH

P4y =" =3 _0,0175.
n 2000

6-mbIcas. /lykeH/ie 6 ep ajiaMm, 4 aiiest aJlaM XyMbIc icTeiii. Tabesberi peTTik HeMipre carikec 7

aZlaM Ke3/ieHcoK TaHAanabl. TaHan asFaHaap apacbii/a 3 aiies1 601y bIKTUMaJIJbIFbIH TaObIHJAP.

Hlemyi. Kannbl okurasap canbl 10 agamMHaH 7-Hi TaHJAayfa MYMKIiH/[IKTEpP CaHbIHA TEH,
8:9-10

bya, n= C170 = =120 -fra TeH, eH i KOJIAUJIBIK TYAbIPATbIH 3JIeMeHTap OKUFaIap CaHbIH

1-2-3

Taby KepekK. OHBIH Y1UiH 7 KiCiJliKk TONTHI TOMEH/IeTi/lel KypaMbI3: 4 aiies1/ieH ylleyiH, 6 epKeKTeH

4 56
TepTeyiH aJybIMbI3 Kepek. SFHU m=Cj-C§=T~E:6O. JleMek, 6y OKUFaHBIH
bIKTUMaJIZIBIFBl P(A4)= m_60 _1 -re TeH,
n 120 2

7-mbIcaj. bip cepere apTypJii 2 MaTeMaTHKa, 2 GU3MKa KoHE 2 XUMHUS KiTanTapbl KOWbIJIFaH.
XuMUs KiTanTapblHbIH KaTapJac 60/1y bIKTUMaJAbIFbl KaHJai?

Ilemyi. bi3 6apJ/blK aJMacTbIpyJap/iblH CaHbIH Taba ajaMbi3, IFHU 6 KiTanTblH OpPbIH
aybICThIpy/Iap caHblH n=F, =6!=1-2-3-4-5-6 =720 EHpi xuMu< KiTantapsbl 6ip-6ipiHiH KacelHja

6oJsiaThIH/AM eTin, 1 KiTan Jien ecenTel OThIPHIIN, 6APJBIK OPbIH aybICTbIPYJIAp CAHbIH €CENTENMI3

- P, =1-2-3-4-5=120.Xumus kiTantapblHbIH Aa 6apJIbIK OPbIH aybICTHIPY/IAPbIH €CENTENMI3

P,=2!=1-2=2. Bynapaan, m=PF,-P,=120-2=240 /[lemek, bIKTHMaJ/JbIKTbIH




bIKTUMAJ1AbIK AHbIKTAMAIJIAPDI

m 240 1
=—=——=— Ke TeH eKeH.

n 720 3
8-mbicasi. AGoHeHT TesiepoH HOMipiH Tepy Ke3iHJe COHFbI yiI nUdpAbl eciHe Tycipe
anMazpbl. bipak os1 canzap 6ackauia ekeHiH 6inefi. bapablK Tepy/epZeH Aypbic HOMIipJi Tepy
BIKTHMaJIIbIFbl HEre TeH 60J1abl?

lemyi. /lypbsic HOMipAi Tepy OKUFACBIH A apKbLIbl, OHbIH, BIKTUMAJIAbIFbIH P(A) APKBILJIbI

KJIaCCUKaJIbIK aHbIKTaMachl OOHMBIHIIIA P(A)

oeJrisienmis.
3 .
COHFBI YII CaH/BI Alo TociyiMeH Tepyre 6osiaabl. CoHa CbIHAKTapZbIH >KaJIbl CaHbI

10!
n= A130 :(10—3)' =8-9.10=720 -ra TeH Gosanbl. I3menreH TesepoH Hemepi ocbl 720
HeMipziH, 6ipi 60sazabl, AFHM M =1. BIKTUMaNABIKTBIH, KJ1aCCUKaJIbIK aHbIKTaMachl 60MbIHIIA
P(4)= m_1 g TeH.
n 720

@ bIKTUMaNBIKTBIH CTATUCTHKA/IBIK AaHBIKTAMAaChl

CasibICTBIpMAJIbl KUK BIKTUMAJABIKIIEH Gipre bIKTUMa/JAbIKTAp TEOPHUSACBIHbIH, HETi3ri

YFbIM/IapbIHbIH 6ipi 60J1bIN TabbLIa/bl.

AHbIKTaMa. OKUFAaHbIH CA/AbICMbIPMAabl HcUinici OKUFA OpbIHJAJFaH TaXipubesep
CaHbIHBIH, HAKThI XYPri3ijireH TaxipubesiepiH Ka/nbl caHblHA KaTblHAacbl. COHbIMEH, 4

OKHTACBIHBIH CaJbICTbIPpMaJIbl »KMiJIiri MbIHA (l)OpMYJ'[aMEH dHBIKTaJ1a/Jbl:
W(A)y="—-
=N

MyHAafFbl M - OKUFaHbIH KalTasaHy caHbl, N - ToXipubesiep/iiH, aJMbl CAaHBbI.

AHbIKTaMa. CTaTUCTUKAJBIK BIKTUMaJ/JAbIK — OyJ ToXipubesiep CaHbIHbIH VJKEH
MaH/lepiH/eri caJbICTbIpMaJibl XKHUIJIK.

bIKTUMa/ABIK NEeH caJbICThIPMaJbl KUIJMIKTIH aHbIKTaMaJapblH CajJbICTbipa OTBIPHII,
MbIHa/lall KOPBITbIH/bIFA KeJEMi3: bIKTHMaJ/IbIK aHbIKTaMachl ToXipubesiepAiy ic »ky3iHzae
KYPTri3iireHiH Tasan eTnewni, aj caJbICTbIpMaJibl KHUIJIKTIH aHbIKTaMachl TXKipubeaepAiH
HaKTbI XKypri3ijireHiH Tanan etefi. KapanailbiM TiJiMeH alTKaH/1a, bIKTUMaJAbIK TOXKipHubere
JleliH (OYpbIH) KoHe CaJIbICThIPMaJIbl XKHUiJiK TaKiprbeaeH KeliH (COH) ecenTesiHen].

Erep M = N 6oJica, SFHU Kypri3ijireH Taxipubesiep caHbl OKUFaHbIH OPbIH/|a/ly CaHbIHA TEH,
6oJ1ca, OH/1a OYJ1 OKUFA aKMKAT OKUFA 60JIbIN TabblIa/bl.

Erep M = 0 60Jica, iFHU TaKipube HOTHXKeCiHle OKUFa Oip peT 6osica Aa 601Manbl, OHAA Oy
OKUFa MYMKIiH eMec (3kaJIFaH) OKWAFa O0JIbIN TabbLIabl.

1-mbicasi. MepreH HbicaHaFa 30 ok aTThl. OHbIH 23-i HbICaHaFa THUTeHi 6esrii 60Jica, MepreH
OKTapbIHbIH HbICAaHaFa THIOiHIH CaJIbICTbIPMaJIbl XKUIJIITiH TabbIHAAD.
Ilemyi. MepreH oKTapbIHbIH 23-i HbICAHAaFa TUJi, COHABIKTAaH OKUFaHbIH OpPbIHZATY CaHbI

M = 23 koHe HbICAaHFaA aTbLIFaH OKTapAblH *aJnbl caHbl N = 30, COHJIbIKTaH OYJ1 OKUFaHbIH,

casIbICTBIPMAJIBI 3KuUisiri W (A4)= % 6073/l




6-TAPAY. bIKTUMAJIAbIKTAP TEOPUACDI

2-mbicas1. Anraumikbl 1000 HaTypas caHAAp/ibIH, illliHEeH aJIbIHFaH CAHHBIH, 5-Ke eceJli 60ybIHbIH,
CaJIBICTbIPMAaJIbI XKUIJIITiH TabbIHAAD.
Ilemyi. MyH/1a 5 ecesti cCaHHBIH WIBIFY OKUFAChIH A apKbIJIbI, aJ1 CaJIbICThIpMaUibl XxKHiJirin W(A)
apKbLIbl Oesrisielimi3. OpbIHAAFAH ChIHAKTApAbIH, *Kanbl caHbl N = 1000 yurin anramksr 1000
HaTypaJl CaHHbIH iwiHge ecesiri 5-ke TeH 200 HaTypas caH 6ap, coHAbIKTaH M = 200, an
. 200 1
CaJIbICTBIPMAJIbI KUK = —— = —
1000 5

3-mbicas. llleTenseH enjieH KeJreH TYpPUCTEP >KOHEe OChbl eJifiiH ayMaFblH/la casixaTTaFaH

azaMmaTtTap (iliKi TypucTep) TypaJsibl KeJjeci MaJjiiMeTTep OepiireH.

Keuipap Ler enaik Iki Typucrep Typucrep caHbl
TypucTep

2018 610623 403 989 1014 612
2019 746 224 348953 1095177
2020 822 558 316 897 1139455
2021 774 262 346 103 1120 365
2022 811314 351028 1162 342

> 3764981 1766970 5531951

KapacTeIpbLiblll OThIpFaH KbLIJapAa e illiHje casgxaTTaFaH eJl a3aMaTTapbl CaHbIHBIH

CaJIICThIPMaJIbl XKUiJIiTiH TabbIHAAP.
Ej iwiHzge cagxaTTalThIH a3aMaTTap caHbl: M =1 766 970.
[lleTenaik Typucrtep canbl: K =3 764 981.

Typuctepaiy »xkannsl canbl: N =1 766 970 + 3 764 981 = 5531951.
N 5531951

€ bIKTUMa/IABIKTHIH Fe0MeTPHUAJIbIK aHBIKTaMaChI

BapsibIK HYKTesiepAiH MYMKIHZIr TeH 60s1aTbIH () 06J1bIC (TY3y, 6€T HeMece KeJieM) b6epiireH

60J1bI1I, OChl OOJIBICKA JIAaKTBhIPbIJIFAH HYKTEHIH OFaH Tycyi ce3ci3 6oJicbiH. Ocbl GepiireH
006JIBICTaH HIaFbIH @ OOJIBICTHI (ChI3BIKTBIH, HEMece OEeTTiH HeMece KeJieMHiH 6euiri) 6eJiin

ananblK. Q OO6JsbICKA JAaKTbIPbIJIFAH HYKTEHiH 6epiJireH mafblH @ O06JbICKA TYCYy

BIKTUMAJIABIFbI CypasichiH. lllaFbIH 06JIbIC HEFYPJIbIM YJIKEH 60Jica, HYKTEHiH OFaH TYCy
BIKTUMaJIAbIFbl COFYPJIbIM >KOFaphl 060J1aZibl )XoHe WaFbIH @ 06JsbIic () 06JIbICKA TeH 00JIFaH

Ke3/le TYCYy bIKTUMaJAbIFbl 63Ci3 60J1a/bl. COH/BIKTAH JAKThIPbLIFAH HYKTEHIH @ O0O0JIbICKA
TYCY BIKTUMAaJIAbIFbl @ OOJIbIC eJillleMiHe Typa MPONOPIMOHAJ >XOHE OHbl FeOMETPHUSJIBIK

TYPFbIAAH TYCiHAIpPY KepeK 6ojazbl. bysa Kepse bIKTUMaJAbIKTBIH KJAaCCUKAJbIK HeMece
CTAaTUCTUKAJBIK aHbIKTaMaJIapbIH Mal/ja/laHy OHINIA AYPbIC eMec

Erep jlaKThIpbLIFaH HYKTe (2 06JibICKA TYCYi co3ci3 60Jica, 0H/|a 6Y/1 HYKTEHIH 0Cbhl 06JIbICTaH

6eJIiHTEH ® O0O6JbICKA TYCy BIKTUMaJJbIFbl @ O06JbIC eJjuleyiHiH () 006JibIC eJlIeyiHiH,




bIKTUMAJ1AbIK AHbIKTAMAIJIAPDI

KaTbIHACbIHA TEH;:

m(@
=)
m(Q)
MyHzaaFbl M(w) — w 06GJIBICTBIH, 6JIIEYi, IFHU Oip eJileMAi 60JIFaH/a Y3bIH/BIK, €Ki eJeM i
OoJsIFaH/A ay/laH, Y eJiieM/i 60/FaHa KejeM, T.0.
Erep Q 06J1bIC Y3bIHABIFBI L -r'e T€H KUCBIK @ 06JIbIC Y3bIHABIFbI | -re TeH KUCBIK (6epiireH

Y3bIHZIBIFBI, L -re TeH KUCBIKTBIH 06Jiiri) Jen asicak, Y3bIHAbIFbI | -re TeH KUCBIKKA TYCY
BIKTUMaJIIbIFbI KeJlecifieit 60J1abl:
P(A)= L
L

Erep Q2 06JibiCc ayAaHbl S -Ke TeH OeT peTiHJe KoHe @ O00JIbIC aylaHbl S -Ke TeH OeT Jen
aJicak, ayJlaHbl, S -Ke TeH 0eTKe JIaKThIPbLJIFaH HYKTEHIH ay/laHbl S 6eTKe TYCY bIKTUMaJI/IbIFbl

KeJiecizen 60J1abI:

P(4) = %

Erep Q o6ubic kesieMi V -re TeH koHe @ OOJIbIC KeJjieMi V -Te TeH 00JIbIC [iell aJicaK, ayAaHbl,
V' 00JIbICKA JIAKTBIPBLIFAH HYKTEHIH aylaHbl V 06JIbICKA TYCY bIKTHMAaJIJbIFbl TOMEH/IETIre TeH

60J1aabl: .
P(A)=—
(4) 7

[eoMeTpHAIbIK aHbIKTAMaHbl YaKbITKA KATBICTHI Jia KoJIJJaHyFa 6os1aabl. Erep okuraHbiH, T
yaKbITbIH/IA 60J1ybI Ce3Ci3 60Jica, OHAA OYJ1 OKUFAHBIH { YaKbIThIH/AA OPbIHAAY bIKTUMAJbIFbI:

P(A)= % 60J1a/1bl.

- R )
1-cypeTt
1-mbIcas. Paauycbl R 60JIaThIH J@HTeJIeKKe HYKTe / \
JIAaKThIPbLIbL. TycCipiJireH HYKTEeHIH AeHre/eKKe ilTen
CBI3bLJIFAH JIYPbIC N-GYPBIIIKA TYCY BIKTHMAaJIAbIFbIH \ /
\/

TabbIHJAD.
IMemyi. S(D,) - n-6ypblUTHIH ayAaHbl, S(D)-—

JIOHTeJIEKTiH ayaaHbl 60JcbiH (1-cypem). OHa

n-R—z-sinz—ﬂ n-sin2—ﬂ sinzﬂk
P(B ):S(Dn): n — n — n
" S(D) R’ 2 2n
n

a) Pa,C[I/IYCbI R AOHTeJIEKKEe HYKTE JIaKTbIPbIJI/JbI. IZ[el-{l"e]'[e}(}(e ilTer chI3bIJIFAH AYPbIC

YIIOYPBILITHIH, illliHe HYKTEHIH TYCy bIKTUMaJIJbIFbIH TabbIHAAD.

Memyi. S(D,)— ywoOyphIUTbIH ayAaHsbl, S(D)—AeHreJeKTiH ayaHbl 60JICbIH (2-cypem).




6-TAPAY. bIKTUMAJIAbIKTAP TEOPUACDI

. y N\
Bs—HYKTEHIH JlYypbIC YUIOYpBIIIKA TYyCY
2-cypeT
okuracel. OHza

S(D,) 3\V3R* 33
S(D) 4R’  4x

b) Paguycbl R GoJsiFaH J@HreJieKKe HYKTe
JAKTBIPBIAABL. JIaKThIpbIJIFAH HYKTEHIH
JIOHTeJIeKKe iIITel ChI3bLJIFaH KBaJApaTKa TYCy
BIKTUMAJIABIFbIH TAOBIHAAD.

P(B3) =

~0,4137

Ds

IMemyi. S(D,)— KBaApaTTbIH ayAaHBbI,
S(D)— neHrenekTiH ayaaHbl 60JycbiH (3-cypem).

B, —HyKTeHiH KBaApaTKa TYCy OKHUFaChI.

Onpa

2

P(B,) = S(D,) _ 2R2 23z0’637

S(D) ©nR &

c) Paauycel R JeHresekke HYKTe
JIAaKTBIPbLIABL. [leHreseKKe ilTed CbI3blLIFaH
JlYyPBIC aJITBIOYPBIITHIH, illliHE HYKTEHIH, TyCy
BIKTUMaJIAbIFbIH TaObIHAAD.

IMMemyi. S(D,)— AypbIC aJTbIOYPBIIITHIH
ayfianbl, S(D)—paeHreneKTiH ayiaHbl 60JICbIH

(4-cypem).
B, — HYKTeHiH AypbIC anTBHIGYPBILIKA TYCY

okufracol. OHJa

S(D,) _33R* 33
S(D) 2xR® 2r

P(Be):

~0,8274

2-MmbIcaJ. ¥Y3blHABIFbI 30 cm 60JaThIH
L-kecingi 12 cm-nik | -kecingimMmeHn 6ipre
KOWblIaAbl. YIKeH KeCiHAire TayeKeJiMeH
JIAKTBIPBLJIFAH HYKTEHIH, Killli KeciHzire e Tycy
BIKTUMaJIJbIFbIH TaObIHAAP. HyKTeHiH KeciHaire
TYCYy BIKTUMaJ/bIFbl KeCiH/JiHIH Y3bIHABLIFbIHA
Typa NPONOPLIMOHAJ K9HE OHbIH, OpHaJlacyblHA
TayeJici3 fien KabblaaHabl.

Ilemyi. J/IakThIpbLIFaH HYKTEHIH L KeciHaire
Tycyi cesci3. P(E) - L kecinaire opHasackaH
| keciHziciHe Tycy BIKTUMaJ/IAbIFbIH TabaMbI3

(5-cypem). CypeTTe TeK YIII KaF/iail KOPCETI/ITEH.




Bipak | kecinai L keciHaiHiH ke3 keJreH
6eJirine opHaaacybl MyMKiH.

gyl _12_2

L 30 5
3-mbican. Exi goc carat 9 meH 10 apaceiHza
Ke3Jeckici kenpi. bipiHmi kesreH agaM JOCBIH
15 MUHYT KyTeAi Jlen ajjblH ajsa KeJiCiJreH.
Ochbl yaKpbIT ilIiHAE AOCHI KeJIMece, KETIl Kaaybl
MyMKiH. Erep oslap Ke3 KeJireH yakbITTa cafaT
9 MeH 10 apaJsibIFblHJA KeJsie ajlaTblH 60Jica
J)KOHE KeJly yaKbITbl KOPCETIJITeH YaKbIT illiHge
Ke3/ielcoK 60Jica )xoHe e3apa KeJicrnereH 6oJca,
OYJ1 eKi JOCTBIH Ke3/1eCy bIKTUMaJIAbIFbl KaHai?
IMemyi. Bipinwi KiciHiH Kesny yakbITHI X,
eKiHI KiCiHiH KeJy yaKbITbl y 60J1CbIH. OJ1ap/bIH
Ke3Jecyi yuwiH |x—y|§15 TEeHCi3AiriHiy

OPBbIHAANYBI KQXKETTI )KoHe XKeTKIJIIKTI. X eH y-Ti
YKa3bIKTbIKTaFbl JEKapTThIK KOOpJAUHATaJIapbl
peTiHge cumaTTam, MaciTab 6ipJjiri peTriHge
MUHYTTapAbl ajaublK. OpblHAANybl MYMKIiH
60JsiFaH 6apJ/IbIK MYMKIiHZIKTepAl KabblpFasiaphl
60 60s1aTbIH KBaJpaTTblH HYKTeJiepi KoHe
Ke3Jlecyre bIHFalJibl MYMKiH/iKTep (Ke3zecyre
KOJIAaMJIBIK TYAbIpAaTbIH OKWFasap) 6osJFaH
HYKTeJsiepifieH Typazbl (6-cypem).

COHABIKTAaH bIKTUMAaJIJbIKThIH F€OMEeTPUSJIbIK
aHbIKTaMachl OOHBIHIIA i3JeJiHreH
BIKTUMaJ/AblK OOsIJiFAH 006JIbIC ay/laHbIHBIH
KBaJIpaT ay/laHblHA KaTbIHACbIHA TeH, 60J1a/Ibl:

S(D,)—6o0sanraH 06/bICTBIH, ayAaHsbl, S(D)-—

bl

KTUMANObIK AHbIKTAMAJIAPDI

4 2
5-cypeTt
A 1=z12 C B
[© . O
| — ()
A C =12 D B
O . . O
| — 3() ——
i Poy=gp B
e | = 3() m——
N\ J
( )
6-cypeTt
IA
>
X
\ /

KBa/IpaTThIH ayZjaHbl (6-cypem). A - fOCTapAbIH Ke3/1eCy OKUFAChI OOJICHIH.

S(D1)=60-60—2-¥:1575

[31eMiHreH bIKTUMa/bIK;

_S(D) 1575

P(4)

- S(D) 3600

7
16

S(D) = 60-60 = 3600

7
—; P(A)=—
(A=1¢




6-TAPAY. bIKTUMAJIObIKTAP TEOPUACDI

ECENTEP

o Jlotapesaa 1000 6usnet 6ap. OHbiH 500-i coTTi, 500-i caTci3. EKki 6usieT caTbinl aJbIH/BI.
Exi 6ueTTiH e YTy bIKTUMaJAAbIFbl KaHAaN?

e TublH eki peT saKTbipblJaaAbl. EnTaHOaHbIH €Ki peT TYyCY bIKTUMAaJ /bl bl
KaHgaun?

eTayeKeniHe cepenepre 20 kitanm KoWblagbl. 20 kKiTanTblH A8a 5-eyi Katap 604y
BIKTUMAaJIJIbIFbl KaHAal (4 OKUFachbl)?

Q EKi olibIH cy#eri 1aKThIpbLAABL. Oylap/blH YIalJapblHbIH KOCBIHABICHI Ky caH. CoHiaMl-
aK, JAaKTBIPbLJIFAaH CYHEKTepAiH KeM JiereHie 6ipeyi apkamaH 6 ynai Tycy bIKTUMaJIIbIFbIH
TabbIHAAP.

e EKi o¥ibIH cy#eri 1aKToipbLIAbL. Os1apAa TyCKeH ynaijap KOCbIHABICHI 5-Ke, Ke6eUTiHAaici
4-xe TeH 60J1y bIKTUMaJIIbIFbIH TaObIHAAP.

e EKi oiibIH cyHeri JaKThIpblabl. Olap/ia TyCKeH ynauiap/blH KOCbIH/bIChl 7-Te TeH 601y
BIKTUMaJIJbIFbIH TaOBIHAAD.

e Op TYpJii eki TaHOaJIbI caH[ap OWIACTBIPbII/bL. OWJIaHFAH CAHHBIH Ke3/1eMCOK aUThIJIFaH
eki TaHOaJ/Ibl CaH 60J1y BIKTUMaJIIbIFbIH TaObIHAAP.

e KopanTa 10 map 6ap: 7 Kapa »aHe 3 aK. KopanTaH Ke3elcoK map mblFapblagbl. by

map: a) aK; 6) Kapa map 601y bIKTUMaJJblFbIH TaObIHAAP.

e TexHukablK 6aKplIay 6eJiMi ke3eiicok TaHgasFaH 100 kiTan TonTamMacblHaH 5 aKayJibl

KiTanTsbl TanThkl. 2KapaMchI3 KiTanTapAbl LWbIFAPY/AbIH CAJbICThIPMaJibl >KHIJIITiH TaObIHAAD.

@ Heicanara 20 ok atbuigbl. OHbIH imiHAe 18 oK HbicaHafra TUJI. HblcaHara TUYAIH

caJIbICThIpMaJIbl XKHUIJITiH TabbIHAAP.

m 3aTTap MapTUSCBIH CbIHAY Ke3iHJe *KapaM/ibl 3JIeMEeHTTep/iH, cajJblCThIpMaJbl xHuijiri 0,9

Kypa/bl. bapsabik 200 a;ieMeHT TeKcepisce, )kapaM/ibl 3JIEMEHTTEP/IiH, CAHbIH TaObIHAAP.

@ Bip kanagarbl 920 aziaM )KyMbICKa KaJslal »KeTe/li Jilen cyparaHja, osapabiH 350-i kesikneH,
420-cb1 KoOFaMAbIK KeJlikneH, 80-1 BenocuneaneH, 70-i )kasy »xKypeTiHi aHbIKTaJIbI.

1) KeustikTe;

2) KOFaM/IbIK KOJIiKTE;

3) BestocunenTe;

4) 3)kasiy XKYpriHUIiIep CAaHBIHBIH CaJbICTBIPMAaJIbI XKUIJITiH TabbIHAAD.

@ Paguycel 20 cm mweHb6epge GipiHiH paguychl 5 cm, eKiHIUiCiHIH paguycbl 10 cm 60J1aThIH
KUBLJIBICIIAUTBIH €Ki LleHOep ChI3blIFaH. YJKeH IleHOep/iH illliHe eHreH HYKTeHiH Kili

neH6epJsiepAiH OipiHiH illiHAe 60/1y BIKTUMaJJbIFbIH TaOBIHAAP.

€%) Exi noc carar 10 Men 11 apanbirbinga Gesrini 6ip sxepae keszecyre kesicinti. Bipinuwi

KeJITeH eKiHIiciH 20 MUHYT KyTeZi, CofaH KeliH KeTe/i. bepisireH yakpIT apaJblfblHAA KeJly

MYMKiH/iKTepi 6ip/ielt 60J1ca, JOCTAap/AbIH Ke3/eCy bIKTUMaJI/IbIFbIH TaObIHAAP.




bIKTUMAJ1AbIK AHbIKTAMAJIAPDI

@ KaTTb! gaybli/ibiH casgapbiHal 40 neH 70 makbIpbIM apaJibIFbIH/AA TesedoH xeJici y3iaai.
Y3inic 50 MeH 55 Ku/ioMeTp apasbIFbIH/A 60J1y BIKTUMAJIbIFbIH TaObIHAAP.

@ [llen6epre kBajpaT imTed coi3biFaH. llleHbepaiy illiHe JAKTbIPbIJIFAaH HYKTEHIH
KBa/IpaTHBIH, illliH/[e 60J1y bIKTUMaJIJbIFbl KaHAaNU?

@ Hebicana pagmycrapsl R, =7, R, =2r, R,=3r, R,=4r [
60JIaThIH KOHIIEHTpPJIIK JAeHreJeKTepAeH Typajbl. Erep 7-cypeTt
HbICaHafa JIAaKTbIPbLJIFAaH HaW3aHbIH Jl@HTeJleKKe THIOI
ce3ci3 6oJsica, oHAA HaW3aHbIH 9p aWMaKKa TycCy
BIKTUMaJIABIFBIH TaObIHAAp (7-cypem).

@Eki OUBIH CyHeri 6ip yakpITTa JaKThIpbLIAbL TycKeH ynaiiap

KOCBIH/IbICBIHBIH, 5 -Ke TeH, 60J1y bIKTUMaJI/IbIFbIH TaObIHAAP.

@ Tonta 30 okywmbl 6ap, oHbIH 10-bI MaTeMaTHKa
yhipMeciHe KaTbicazabl. Ton iumiHAe Tayekea 6 OKYIIbl
Ta”ganabl. OsapAblH KeM JAereHje 6ipeyi maTeMaTHuKa

yHipMeciHe KaTbICaTblH OKYyLIbl 60Jy BIKTHUMaJIbIFbIH

TabGbIHAAP.

@3 KOK >KoHe 4 acbl Wap/blH illiHeH Ke31elCoK TaHJaJ/faH 3 mapAblH 2-Ci KoK, 1-i »acblia

60J1y BIKTUMaJI/IbIFbIH TaOBIHAAP.
@ OWbIH cyHeriH 6ip peT JIaKThIpbLIFaH. 2Kyn ynai Tycy bIKTUMaJJbIFbIH TaObIHAAP.

@ Taceimanpgay kesinge 10 000 Kap6bI3ablH 26-Cbl KapblLiFaH. JKapblFaH KapObI3JapablH

CaJIBICTBIPMaJIbI XKUIJIITiH TabbIHAAPD.

@ KopanTa 7 akK »koHe 3 Kapa wmap 6ap. OfjaH ToyeKeJire ajblHFAH LIAp/bIH aK 00Jy
BIKTHMaJIAbIFbIH TaObIHAAD.

@ TenedpoHsa HeMip TepreH abOHEHT COHbIHJA €Ki HeMipAi yMbITbIN, Oy/ HeMipJepAiH
b0ackKa ekeHiH 6ijsie Typa, Toyekes Tep/i. Jypbic caHAap TepiireH 60y bIKTUMaJbIFbIH
TabbIHAAP.

@ KypbliFbl 5 a/1eMeHTTeH Typa/ibl, OHbIH eKeyi eckipreH. Kypblifbl icke TycipisireH kesze 2
3JIeMEeHT Ke3/leMCOK KOCbLIBL. [cCKe Tycipy Ke3iH/ie eCKipMereH 3jieMeHTTep KOChLJIFaH 60J1y
BIKTUMaJIbIFbIH TaObIHAAD.

@ TexHukabIK 6aKblaay 6esiMi ke3aelcok TaHAasraH 100 kiTanm TonTamacbklHaH 5 akayJibl
KiTalThbl TanThl. AKayJibl KiTaTapZblH, CaJbICThIPMaJibl XKHUIMIriH TabbIHAAD.

m Heicanara 20 ok aTblagabl. OHbIH iwiHge 18 ok HbicaHara TU/Ail. HblcaHara TUYAIH
CaJIBICTBIPMaJIbI XKUIJIITiH TabbIHAAPD.




KAUTATAY

OYHKUUNA XKOHE OHbIH, KACUETTEPI
e @OyHKIMAHBIH aHbIKTaTY 00J1bICHIH TaObIHAAP.

X—3 / —
a) flx)= 2 b) y=3x-x° C)y_\/x—S—\/Q—X

_ (x=D(B—Xx) 3 X(x +1) 2% —3
Y \/ X(4— %) VG-  Py=VBE T

a Erep f(X) = x? xone g(X) = 2x—1 6os1ca x -TiH Heme Mauinge f(g(X)) = g(f(x)) 6o1a61?

e Erep f(x+1) = x?— 3x + 2 6o.1ca, f(x) =?

e Erep f(x)=+ x3 -1 60.J1Ca, f(?’ X2 +1j Here TeH?

e Erep f(x)= 1=x 6oJca, f (1) + L Here TeH?
1+x x/  f(X)

e(DYHKLU/IH KaHJjail MoH/epAi KaObL1jal/1b1?

3 x-2
= = f(x)= 2
a) f(x) = b) f(x) Y o) f(x) o
2
d) y=—x*+2x% +5 6)>'=—X2_4XJrg ) y=Vx*-6x+11
X“ —4x+5
e Bepinren ¢pyHkuusanapaaH Kancel 6ipi xxyn QyHkuusa?
5x? X(x—2)(x—4) ,
— by y = ) y=x+|x+1

—x*,x<0
d) f(x):X3—£ e) y—{ f) y=vx?—6x+11

: X2, x>0

) bepinren dpynxuusiapaan Kaicer 6ipi Tak GyHKps?

X -X X, x<0
=3x° + 3 =(0,2 2 —
a) Yy=3x"+X b) y=(0,25)" +(0,25) c) Yy {—x,xzo

d) y=[x-1 o y=2=2% f y=+3-x"—2x

3X




PALUMNOHAIN TEHAOEYJEP

KAUTAAY

Tenpeyai memingep (2-21)

e t -HbIH KaHaal MaH/epiHge 18Xx+7=5 xxoHe 18X+7+t=5+t TeHaey/ep MoH/eC 60IafbI?

a‘l-x2 —TIXx=2 _
x> —5X+6

15 16
©--3

=49 x-S0 _ 49 50
50 49 x-50 x-—49
2 x—4 1

+ =
x> =4 x*+2x  x*=2x

x> =3x  x-2
+

X—2  x*=3x

x—2+4(X+1) B

X+1 X—2

1 18 18
@2 3 =2

=25

0 6 6 6

X°+2X—=3 X +2X+2 X +2Xx+1

4 9
9“7—;

9,13 _,
X 2x
x> =3x* x*-4
@ =0
X+2 X

1 1 3
@5
X°—=9 3X-X 2X+6

l+ 36 X=5 5
X 9x—x? 9 X
x*—14x-51 3
® 5o
X —x—-12 X—4
@ 30 13 _18x+7
X

221 x4l X -1

=0

4 3
17. —— +1=0
X =3X+2 2X —-6Xx+1

103 X — X xz—x+2_1
2 T2 -

X —X+1 X" —x-2

2

Dy

x+1)

@ [Towbi3 xkonga 30 min TokTazwel. [loibi3 KecTere cail Kesyi ywiH MamMHUcT 80 km
KallbIKTbhIKTA KbLIAAMAbIKTbl 8 km/h neiin apTThipabl. KecTere calikec moWbI3 KaHJau

KbLIJAM/IbIKIIEH KYPY Kepek efi?

O3eHHIH aFbICbl OaFBITBIMEH MOTOPJIbI KallbIKTa 28 km »KoHe aFbIC 6aFbIThbIHA KApChl 25
km xypai. MyH/zia 6yKis »KoJ1Fa )KyMcaJIFaH yaKbIT TYPFbIH cyZia 54 km eTyre KeTKeH yaKbITKa
TeH. ©3€eH aFbIChIHBIH, KblIJaMAbIFbl 2 km/h 60Jica, MOTOPJIbl KalbIKTbIH, TYPFbIH CYy/laFfbl

KblJIJaM/bIFbIH Tall.

Tenneyni meminaep (24-38)

X 2 X 3
—_—t—=—4—
2 X 3 X
X=2 x+2:3l

X+2 X-=2 3

@ x2—2x_2x—1=3

X—1 1-X

®1+X_ 6 _ 4  x+l

6 1+x  Xx+1 4

®2x+1 N 2x—1:5’2
2x—1 2X+1

@LJr 10,625

X—4 X —4x




KAUTATAY

(+1)x 10 12 36
30 (xz—x+1)2_? D x—1 x-2 x-3 x+6

2 —
(32 38 +%_3[X+§]+4:0 €D x*-6x°+10x2-6x+1=0

@ 31(24—5x+ 5—6xj+370=29(17—7x+ 8x+55)

X+1 X+4 X+2 X+3
X+3 3-x 2 30 7-18x 13
— — + -
@4x2—9 4%* +12X+9  2x-3 @xz—l XX+1 X =x+1
2X+7 3 1 4 .3 .2
+ = 2XT+X =X"+X+2=0
@x2+5x—6 X +9x+18 x+3 @

PALMOHAN TEHOEY/EP YXYUECI

Tenneynep xxyiecid meminaep (1-8)

X+y+r=9
Tiroos T
X
o yz 2 e (x+y)x
X —y =3 ——=20
y
2xy—3?x=15 x-1ky+xzy:3
® O . |
xy+—=15 + =7
y Xty x—y
x 3 1 x y 25
y x 2 —t==—
@ . Q) 1
SRR x*=y*=17
8
4_y+£ 5 x+y=35
@ = B
xy =4 y X 6
Texgeynep xxyhecin memmiggep (9-13)
2 3 1
+ =—
e 2x-y x-2y 2
<
2 1 1
2x—y x-2y 18
X+ x— 10 6 + > =7
y+_y:_ Xty x-—y
@ @
2x° +y* =27 - =]




11 N 18 _
2x-3y 3x-2y

27 2
3x—2y_2x—3y -

13

PALUNOHAN TEHCI3AOIKTEP

KAUTAJAY

TeHci3gikTepai wemiHaep.

€D (4x+3)(-5x+4)>0
© (x-2) (x-1)(x+7)(x-5)=0
5. (xz—l)(x2+5x+6)(x2—5x+6)£0
5x+4
e X—2
X—4
© X —Ox+14
x2+1
@ X—3

<1

0

>0

@(3—\/5)(2x—7)<0

@ 23X—1 <0
X+ X+1
2 1
@5
X+2 X-3
2 1
D <
X+3 2x-1
3 2
@ X" —5X +8x—4S

X-3

D 14x(2x+3) g (9x-30)(2x+3)

X+1 X—4
1
—32 _>2
@(x )+x2—6x+9>

PALMOHAN TEHCI3AOIKTEP XXYMECI

0

@ (x2 —16)3(x+7)<0
(x+6)*(x—4)
© oy

<0

>1

1Y 1
g 2X+— | +2X+—-12<0
X X
4 2
X" —10x +9<O
- <
®x2+7

3x+2
@ X—3
@ 6—2X
X+3 0
@ (x*—x-2)? 0
16

X +7x-8

x* +2x-15 -
32 +5x—8
3 1

2—X X+3

0

X+1 3 1

X—=2 x—2_5

X+2

(5x+4)(3x-2) Py (3x=2)(x+2)
@ X+3 - 1-x
26

2X-3

>5+2J€
46 -10

TeHci3gikTep xKyHeciH Wweligaep.
2x-14<0

c{—3x+9 <0

6X—1>9-4x

a{3—2x< X+16



Bce yuyebHukn Y3bekucrtaHa Ha cante UZEDU.ONLINE

9{3(2_3X)+2(3_2X)> X

6< x> —x(x—8)

e x*<9
X+1>0

5x—4_4x+12 x+2_7

e< 4 3 4
4x 6X+2 6

7(3x—=5)+4(17-x)> 18-

%(x—1)+%<i(x—1)+§

X 2X-3

4 3

@ X+ x+8<0
X2 +6X+5>0
2-5x<0

@< X—X>>0

—4X* —5%X+21>0

<2

%—1<3—2(1—2x)

@ 3x-5>1-2(1-x)

1-2x<3(2x-1)

-2<2-xx<1

@ x5 _s-x

I-x x-4

2
I<(35)"<3
(3)

@,
(]<1,5

5(2x—6)

s[1-X%)_7(2x-3)>0
(-] s

3x=14 3x-10
L5 20

2Xx—-3 TX-5
+ >

6. S
X -2 >5(x—2)
4

-0,7(x+8)<0

a{x2+5x—6<0

X+3>0

X 3x-1 2-x Xx+1
< - +

@3 6 12 2

. 5x—4_3x—1_2,5
10 5

3

5x>2
@4 —0,3x> +4,8<0
k—2x2 +17x+19>0

X—4 X—2 X-3

® s 2 s

3—x>2x-10

T<2X+1<11

Q X+2 X-6

L X=5 Xx-3

2

@4;<2n<3

3">2

l<3“<4
5

@
2<(§) <10



MPPALLUOHAN TEHOEYNEP

KAUTANAY

Tenpeynepai wewiHaep.

€ Vx-1=—4

&) /x=-16

O x-7=-

@ 1+Vx+3=0

O Jx-2+Jx-3=0
D Vx-3+V2x+4=-11

B VX -Tx+12=2x-6

@ S+5-x =Jx

D 2Vx+18 +44x-3 =15

O Vx—5+V1-x=7

D (2- X)X —x-20 =12-6x

@(4x—x2—3)-\/E=0

P Vx+5+¥x+5=12

€ x5 x +5x=5 =17

@ﬂ+ﬂ=o

@ \/x—l +\/2x+1zg
2x+1 x-1 3

(33 Box+x=2=(x=7)(x-5)

359 U -3x—4 x> -3x—4

X+2 4—-X

@\/x3+4x—1—8\/x4—x =% —1+2Jx

39 NS +8x)2 = X" +8X
@ T

O Jx=3
)/x+1=2
@\/x2+2x—6-\/x—9:0
) 2x—1+3¥x-1=1
@\/l+4x—x2=x—l
D 2 18x+7-2=x
Y Va-x=x-7
@\/4—x+\/5+x:3
&) Vx+20-x-1=3
@(x2—5x+6)-\/2—x:0
—2
B (x- 1152 =0
Y /ox+1=1+3x

AP X +11+Vx" +4 =42

@\/Xz—x+\/2—x—x2 =x-1

@ J7=5x++/5x—7 =29
Q\/5+2x =10-3Y5+2x
@ 2Jx—-1-5=

]w

X—

@xz +UX2+20 =22

KD 6X” +7xv/1+x =24 (1+x)
10,) (4x2—5x)2 = 5X—4X

@,/X2+i2—2 —x—1
X X




KAUTAJAY

@B) V5 x+x—6 =x* +2x @\/x+6\/x—9 x-6Yx=9 =6

Ixt-16+Yx* -8

D Vx+8Vx-16 +x-8Jx-16 =2/x-16 (@ o 0
MPPALMOHAN TEHAEYNEP XXYUECI
Tengeysep KykeciH memizaep.
x4y =8 o Jo =12
Jxfy =15 Vx+\y=7
a{\/;ﬂ/;% o Jx+3y+6=2
x—y=12 2x—y+2 =1
e X y+y\/;=30 @ 3\/;—\/;=8
Jx+y =5 Jx+2y =19
25y+x=100-10,/xy, Xy = 64
0 \/;_\/;:4, @ xX—y+4/xy =20
x+y—-1=1 Q{)ﬁy— xy =1
JX—y+2=2y-2 xy=9
@ \/;+\/;=26 @{2/;-’_3)}__3
{‘/;+</;:6 xy=38
= a3 s
@{& 6134 @{\{‘//—;—41—1
_x)/:
Sx+3{xy+4y =12 2x—64xy +7y=9
b
B9 {3x+2\/5+3y=8 ) {x—4\/5+5y=6
\/;4‘ y:5 \/;4' y:4
Do { V b)
x+y+4\/5=37 x+y—=3xy =1

® xa/x +12)+/x =28
a
8y\[y +6x\[y =36

X x+27y\/;=36
b)

27y[y +9x\[y =28




KAUTATAY

KOPCETKIWTIK TEHAEYJIEP

o Tenpeyni memingep.
2) 1024 4 ’ ' ’
d) 41— 4" 452 =49 e) 2" +3.21-5.2+6=0 f) 5" +3.5-6-5"+10=0

e 49*+7*+1= 57 TeHaeyiH Helle Ty6ipi 6ap?
e 9* —3*! 4 2 = 0 TeHey/iH eH YJKeH TyOipiH TabbIHAap.

KOPCETKIWTIK TEHCI3AOIKTEP

c TeHci3gikTi memingep.

2 2x2 -3x 3 1 3x+4 1
- . - 2X X(3-x)
a) (gj < E b) (7J 7\/7 < 7 c) (0704) > (O’ 2)
x-1 23

d) 25 +5*>0 e) 31 > 27 f)32 2 >32{32

g) 7270 > 79 h)0,5"** <0,5" i) 2227 %
e TeHci3AiKTI KaHaraTTaHABIPATBIH HATypaJ caHzap Heley?

a) g2x% < 512 b) 2°*7 <16 c) 2> =16 d) 0,1 > 0,001
e TeHCi3AiKTIH eH y/JKeH OYTiH 1HIeiMiH TabbIHAAP.

2 7x-9 8
a) 2,57 <6,25 b) 1,1>° <1,21 c) 0,7°* > 0,343 d) (g) 2 E

JIOTAPUDM ¥FbiMbl. IOTAPUDOMAIK DYHKUUA

Q A(—2; —1) HYKTe Kalcbl QyHKLUA rpadurine TUiCcTi emec?

1
1) Y=|092(_§j 2) y =log, x| 3) ¥ =log, |X 4) y =-log, ()
2
e DYHKIMAHDBIH, aHBIKTaJ1y 06JIbICHIH TaObIHAAP.
a) y=lg(x+2)+Ig(3-x) b) ¥ =In(x+|x|)

e y =log, (x+1) ¢yuxnusa xe{2;3;4;5,6} GosraHa apryMeHTTiH Kaiichl MoHIHJe €H, YJIKeH
MOHIH KaOblagauabl?

G y= |Og1 X ¢yukuusa rpadpurin Y =109, X pyHkiusa rpadurinen KaHzai TociiMeH anyra
3
60124617




KAUTAJAY

JTIOTAPUDOMAIK ©PHEKTEPAI TEMNE-TEH TYPNNEHAIPY

6 OpHeKTiH MoHiH TabbIHAAP.

5 log,, 2
5 _ . >l
a) log,, Y144 b) log, 5-log, T, log, 8
1
3log, 2—>log, 64 o 4
d) Ilogll:l‘2 + :0953 e) i f) 81I0953 +27|0934 +3|0979
09,6 log, 6 4log, 2+ 3 log, 27
1
) EI093I095125 h) —log, log, Ji2
NOTrAPUOMAIK TEHOEYNEP
eTeH,uey,ai uieuriHaep.
a) log, x=2 b) log,, x =4 C) Ioglx:—l d) Iog7x=%
3
eTeH/:[ey,qi nremigaep.
a) log;x+1log, x+2=0 b) 3log, x=1log, 9+log, 3
3 7 7 7
c) log, (3x—6)=log, (2x—3) d) log, (14—4x) =log, (2x+2)
eTeI-mey,qi meri-sgep.
a) Iogg(x+i)—1:0 b) log’ (x*+x)+log, (x*+x)=0
X 2 2
9 -218
o) lg*x—lgx+1= d) log? -
) 19° x—Ig lg10x ) log? x+7log, x +49 —
09, —o
. . 128
eTeImey,zu niemtigaep.
1
a X5+Iog2x - b 52(Iog5 2+x) 2 — 5x+I0952
) 16 )
c) Ig(6255 5205 ) =0 d) x'92 429" =4
6 log, (x+4)=-2log, 5 ! TeHJIeyAiH Hellle OYTiH Ty6ipi 6ap?
- X

KOPCETKILUTIK YXOHE NOTAPUDMAIK TEHOEYNEP YXYUECI

G Tenzeysiep xKyHeciH wetivaep.
3.7 -3 =12 3=t 2" +2y=1
a) 9 c

X b) 2 _ nx-1
7%.3 =15 X+y=4 3y—6y2=2

2 +2y=1 3-2"+y=13 3.7 +3 =12
d) { +2Yy o { +Yy f){ +

3y_6y2 — 2x—1 22x+1 +3y =135 7x _3y =4




KAUTAJAY

e Tenpeysep »yiecin memibgep.
{Iogs(x+y)=1 {Iog4x+log4y=1+|og4g

X y _ x4y
2" +2 =12 22 —1024

JIOTAPUOMAIK TEHCI3AIKTEP

e TeHci3ikTI WewiHgep.
a) log, (x+5)<0 b) log, (2-5x) <1 c) log, (x+5)>-1
7
d) log,,(x—3)+2>0 e) Iogi(2x+3)>log£(x+1) f) Iogl(x2+x+1)so
2 2 3
g) log,(13-4")>2 h) 2log, x—log, 81<2 i) log, (x—1)+log, (x+1)>3
e 1 1 TEHCI3JIIKTiH 5 -TeH Killli HaTypaJ WelliMaepi Hewey?

>
log, x-2 log, x
e 2log; x—log, 125 <1 TeHci3AikTiH HaTypas memiMaepi KOCIHABICHIH TabbIHAap.

a log, (3—X) >1 TeHci3aikTiH Helle 6yTiH wewmiMi 6ap?

TPUTOHOMETPUAJIbIK PYHKUUATIAP

c OyHKIMSAHBIH aHbIKTaTY 00JIbICHIH TaObIHAAP.

1 1 _ COSX
) Y= sinx b) ¥ = cosx )Y Sinx—2sin
3X .
d)y_ZCOSX—l e) Y =CoS X +Ssinx f) y=cos X+ ctgx
e (DYHKI_[I/IHHI:IH MoH/JEDP XHUbIHbIH Ta6bn~map.
a) y=3cosx—1 b) y=2-sinx c) y=1-2sin?x d) y=2cos’ x-1
e QyHKUUSHBIH XXYI1 HEMeCe TaK eKeHiH aHbIKTaHAap.
sin x
a) y=T b) y = Xcosx C) y = sinx + x? d) y = cosx — x?
a DyHKIMSAHBIH, eH, Killli OH epruo/ibIH TaObIHAAP.
. X X
a) y:smE b)y=cos(3x-1) c)y=tg2x d) Y=C05§
e QyHKUUAHBIH €H YJIKEH K9He eH, Killli MoHAepiH TabbIHAap.
. V1 V1 .
a) y = cos*X — sin“x b) y=COS(X+ZjCOS(X—Zj c)y=1-2|sin3x|

@ QyHKUUSHBIH HeJAepiH TabbIHAAP.

T
a) y =sinx -2 b) y =2cosx + 1 C) ¥ = XcosX d) yZCOS(X+€j




KAUTAAY

KEPI TPUTOHOMETPUSAJIbIK ®YHKUUATIAP

O @OyHKIMSAHBIH aHBIKTaTY 00JIbICBIH TaObIHAAP.

a) y =arccos 2x+3 b) y = arcsin(2 + 3x)
Q) y= arcsin(3\/;+ 2) d) y= arccosﬂ';sX
e CasbICTBIPBIHAAD.
a) arccos % KoHe arcsin (—%j b) arctg(—1) xoHe arccos (—%)
. 3
c) arccosv/3 sxome arcsinl d) arccos (—7} »KoHe arcsin%

e OpHeKTep/liH, MOHiH TaGbIHAAP.

a) 2arcsin (—%} +arctg (—1)+arccos g b) arcsin % +4arccos [—ij +arctg (—\/5 )

V2
c) arctg (—\@ ) + arccos (—%) +arccosl d) arcsinl— % +arccos (—%J + 6arctg J3
e Ecentenzep.

a) 2arcsin£+3arcsin(—lj b) 2arccos 1 +arcsin£
2 2 2 2
V3
c) 2arctgl+3arctg 5 d) 2arctg (-1)+3arctg (\/5 )
e Ecentenzep.
a) sin {arccos %} b) tg (arccos %j c)tg (arccos %}
d) sin(4arcsinl) e) cos(arcsinl) f) sin| arcsin -

TPUTOHOMETPUANbIK TEHAEYJIEP XXOHE TEHCI3AIKTEP

e 0< x< 360" apa/jbIKTa TeHAEYAI HIeliHaep.

a)sinx=-0,3 b) sinx = 0,15 c) cosx =0,6 d) cosx =-0,43
e ApanbIKTapAbl eCKepreH aranja x -TiH, MOHiH TaObIHAap.

a)4sinx+2=0, 0<x<27 b)Cth—\/§:0,0§X<2‘K

c) 2sin’ + 5sinx =3 0<Xx<2rx d) costz_i, 0<x<2r&

V2

e 0< x <360 apasbIKTa TeHAey/i LemiHep.

a) 7-6¢c0s” x =5sin x b) 7 + 2cosx = 8sin2x c) 2sinx — 3cosx = 0

188




eTeH,uey,ai uieriyaep.

a) sin10x = —% b) cos10x = % c) tg10x =+/3 d) ctgl0x = g
e TeHpeyzi memiHaep.

a) sindxcos3xtg8x = 0 b) cos4x = — cos5x c) tg5x = —tg%
e Tenpeyai memiggep.

a) 2sin®> + cos’x—-2=10 b) 2sin?x + cosx = 0 c) sinxcosx = 0
eTeI-meyAi meli-sgep.

a) sin?x — 2sinxcosx + cos’x =0 b) 7cos?x — 3sin’>x =0

c) c0os?2x — 10sin2xcos2x + 21sin?2x =0 d) 8sin?x — cos>x =0

@ OpHbIHA KO0 TACiJIiMEH LIeliHAep.

a) cos?2x + 1 = 2c0s?x b) 3cos2xsinx + 1 = 3c0sX + sinx

c) 6cos?x + 6sin® — 3cosx —3 =0 d) 5sin?xcosx + 6c0s?x — 10cosx + 6 =0
QTeI-mey,ai nieuiyaep.

a) cos2x + cosx =0 b) cos3x = 2c0s2x — 1

c) 2c0s?x = 4sinxcosx — 1 d) cos? — 3sinxcosx = -1

@Tel-mey,qi SinX + COSX = t aJIMacTbIpy KOMeTiMeH HIelIiHep.

a) 2(sinx + cosx) +sin2x+1=0 b) sinx+cosx =1+ sin 2x
@ Tenpeyni 6aranay TacisiiMeH menlivaep.
a) 2sin®x — 3costx =5 b) (c0s2x — c0s4x)? =4 - 4cos?3x
@ Tengeyni keMekli 6ypbllll eHri3y TaciiMeH 1eliHaep.
a) 12cosx — 5sinx = -13 b) sinx + cosx =+/2
@ TeHci3fikTi Wewigaep.
. : ) _~2
a)ﬁcostsl b) 2sin3x > -1 c) sin X+Z s7
T \/§ (X \/E (X j 1
d) cos| X—— [=2— ~— - CoS| —+2 |<=
) ( 6] 5 e) sm(4 3)< 5 f) 3 >

@ TeHCi3iKTI WewwiHaep.

a) sin?x + 2sinx > 0 b) cos?X — cosx < 0




KAUTANAY

bBIKTUMAJIABIKTAP TEOPUACBI

Jlotapeszga 2000 6uset 60s1ca, oHblH 400-i yThic 6UeTTepi. AJbIHFAaH 2 OUJIETTIH, bipeyi
FaHa YTHICTbI 601y bIKTUMAaJIIbIFbIH Tall.

EKi oWbIH cyderi JIaKTBIPBLIBII, OJIAPAbIH, »KaFbIHJAAFbl YIAaUIapAblH KOCBIHABICHI 7-Te,
Ke0eUTiH/iCI 6-Fa TeH 601y BIKTHUMaJAbIFbIH Tall.

7 Kapa »oHe 8 aK mapbl 6ap bIAbICTAH 6ip Iap Ke3AehCcoK ajblHFaH/a, OHbIH: a) aK; 0)
Kapa map 601y bIKTUMaJIAbIFbIH Tall.

ToyekesiiHe 25-TeH yJiIKeH 60JIMaFaH HAaTypaJ caH TaHJaJFaHJa OHbIH 3-Ke eceJi 60J1y
BIKTUMaJIJIbIFbIH Tall.

e bacnaxaHaza ke3gencok TaHgaaraH 1000 kitan TonTaMacblHAAa 7 KiTall »KapaMcChbI3 Jel
TaHbLIABL 2KapaMcbI3 KiTanTapAblH CaJIbICTbIPMaJibl XKHUIJITIH Tall.

e KBazpaTka iteit meH6ep cbi3bliFadH. KBaZjpaTKa KOMbIIFAaH HYKTEHIH, LIeH0ep illiH/e 601y
BIKTUMaJIAbIFbIH Tall.

EKi oiibIH cyieri 6ipzeit TaKThIpbIJIFAaHAA TYCKEH CaHAAP/blH, KOCBIH/bIChI aJThIIaH KEM
60J1y BIKTHUMaJIAbIFbIH Tall.

@ KopanTa 11 ak »aHe 9 Kapa map 6ap. 4 map/bliH, 2-Ci aK, 601y bIKTUMaJJbIFbIH
Tar.

e blapicTa 7 Kp13bLa xkaHe 13 kek gon 6ap. TeyekesiiHe asblHFaH 2 JONTHIH TYCi 8p TYpJi 601y
BIKTHMaJAbIFbIH Tall.

) Kopanra 7 ax »xome 3 Kapa map 6ap. ToyekestiHe anpiHFan 2 map/biy TYCi 9p Typsi Gosy
BIKTMMaJIJbIFbIH Tall.

@ TesiedoH HeMipiH TepreH a6OHEHT COHbIH/JAFBI YIII HOMIP/i YMBIThIN KeTKeH. TayekesiHe
HOMIipJi TepreHze LypbiC HOMipJepAiH Tepiny bIKTUMaJAbIFbIH Tall.

@ KopanTa 100 asiexTp wambl 6ap, oHbIH 10-bI xkapaMcbi3. Toyekesre 4 mam/bl ajafaH Ke3/e
OJIap/iblH 2-HiH *KapaMchbI3 601y bIKTUMaJAbIFbIH Tall.

3 KK, 4 KbI3blJ XoHe 5 »achl1 Map/blH, illliHEeH Ke3/1elCOoK TaHJaJFaH 3 Uap/blH TYpJi
TYCTi 601y BIKTUMAaJIIbIFbIH Tall.

@ YKapaMJbIIBIKTBIH, CalbICThIpMaJbl kuijdiri 0,8 anemeHTTep mapTusicbiHga 250 3aT
TeKcepiJice, xKapaM/ibl 3aTTapAblH CaHbIH Tall.

KanuieikTa 5 Kek »oHe 7 capbl ap 6ap, Ke3/leicoK aJiblHFaH eKi mapAblH Tyci ap TypJi
60J1y BIKTUMaJIJbIFbIH Tall.

CebeTTe 5 xachLi, 7 capbl, 8 KbI3bl1 ajiMa 6ap. Ke3zelicok anblHFaH 3 aJIMaHbIH TYCi 9pTypJii
60J1y BIKTUMaJIJbIFbIH Tall.

@ KopanTa 6 6ipjieii HeMipJyieHreH Tekie 6ap. bapJiblK Tekiuenepai 6ip-6ipJeH cajaFaHza,
TeKIleJIepiH HeMipJiepi KeMy peTiMeH LIbIFY bIKTUMaJIJbIFbIH Tall.

@KppanTa 12 ak »kaHe 18 KbI3bL1 WIap O6ap. Ke3aelcok anbiHFaH 4 mwapAbiH, 3-1 KbI3bL1 601y
BIKTUMaJIAbIFbIH Tall.

@ CeinbinTa 36 OKylubl 6ap, oHbIH 13-i maxmart ydhipMeciHe KaTbicagbl. OCbl CHIHBINITAFbI
Ke3/leMCOK, a/IbIHFaH 7 OKYIIbIHbIH, KeM JereHje OipeyiHiH IaxMmaT yHipMmeciHe KaTbICy

bIKTUMaJIAbIFbIH TalIl.




O ‘quv nashri

ALGEBRA

VA ANALIZ ASOSLARI

Umumiy o ‘rta ta’lim maktablarining
10-sinfi uchun darslik

(Qozoq tilida)

Aydapmawnt Peickengi TypryHn6aes
Pedakmop Aijbin ToxxibaeBa
Kepkem pedakmop CapBap ®apMoHOB
TexHukasvik pedakmopbr Akmai Cys1aiiMaHOB
Cypemui Bex3opn 3ydapos
Ju3zatinep Unxom BosiTaeB
Koppexkmop Junnypa banguiiaesa

Bacyra 28.09.2022 k. pykcat eTijireH. Omemi 60x84 1/8.
"Cambria" rapautypacsl. Kersin 12. OdcetTik 6acna.
KesieMi mapTThl 6acna Tabak, 20,46.

EcenTik 6acna tabak 21,59. TapasbiMbl 6248.
Tanceipbic Ne 1150.



?Kasira 6episireH oKY/IBIKThIH, >KaFJaiiblH KOpPCETETiH KecTe

ChIHBII OKYJBIKThI ChIHBIII
OKYJ/IBIKTHI
. Oky )KeTekK- TanceIp - KeTeK-
Ne | OKyuUIbIHbIH aThI->K6HI aJIFaHJarbl e . .
>KbLJIbI o HIiciHiH, FaH/JaFbl IIiCiHiH,
JKariaubl .
KOJIbI »KaFaanbl KOJIbI.
1
2
3
4
5
6

OKYJIBIK, >KaJIFa 6epijiin, OKY »KbIJIBIHbIH, COHbIH/IA KAWThIIN a/IFAH/A YKOFapPbI-
AaFbl KECTeHI ChIHBII XKeTeKIIiCi KeJsieci 6arajiay KpuTepunjiepi 60MbIHIIA

TOJIThIPpAAbI:

Kana OKyJIBIKTBIH GipiHIIi peT nmaigasaHyFa 6epiJireH/ieri »karqanbl.
YKaKChI Mykabace! 6yTiH, OKYJIBIK Heri3ri 6eJiirineH 6eJiiHGereH. bapJiblK napakrapbl
6ap, XKbIpThIJIMaFaH, 6eTTepiH/e »Ka3y —ChI3Y KOK.
KaunaraTTa Mykaback! e3isreH, a3ian CbI3bLJIFAH, LIETTEPi MYXKIJIreH, OKy/IbIKTBIH Herisri
HADILL GeJstiriHeH 6eJiiHreH, KOJIlaHyIbl TapalblHAaH KaHaFaTTaHapJIbIK, XKOHAey/eH
p oTKeH. KelllkeH mapakKTaphbl >KeH/leJIreH, Kelb6ip 6eTTepiHe ChI3bLJIFaH.
KaunaraTTa MykabachI CbhI3bLJIFaH, XKbIPThIJIFAaH, HETI3ri 6eJliriHeH akbIpaFaH HEMecCe MYJI-
HApCHI3 JleM KOK, KaHaraTTaHapChl3 KeH/Aey/leH eTKeH. beTTepi :KbIpThl/IFaH, 6eTTepi

2KOK, ChI3bLJIFaH, 60siyiFaH. OKyJIBIKTHI KaJIllbIHA KeJITipyre 60Manibl.






